ЗАДАЧИ И ФУНКЦИИ ОТДЕЛА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ, КУЛЬТУРЫ И ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ РАЙИСПОЛКОМА
Основными задачами отдела являются: 

реализация на территории Хотимского района (далее – район) государственной информационной политики; 

разъяснение населению района государственной идеологии, воспитание гражданина-патриота; 

информационно-идеологическое обеспечение проведения в районе политических кампаний, акций и других мероприятий, имеющих общегосударственное, общеобластное и общерайонное идеологическое значение; 

определение приоритетных направлений в информационно​идеологической работе с трудовыми коллективами и населением по месту жительства; 

обеспечение взаимодействия райисполкома с политическими партиями, общественными объединениями, профессиональными и творческими союзами и местными Советами депутатов; 

содействие в осуществлении государственных и местных программ, касающихся развития конфессиональной сферы, обеспечения прав граждан на свободу совести и свободу вероисповедания; 

проведение 
государственной 
политики, 
определенной законодательством Республики Беларусь в отрасли культуры, искусства, охраны историко-культурных ценностей; 

осуществление анализа исполнения законодательства Республики Беларусь о культуре организациями и учреждениями культуры и искусства района независимо от их ведомственной подчиненности и форм собственности; 

возрождение, 
сохранение, 
развитие 
и распространение 

белорусской национальной культуры и языка; 

способствование 
развитию 
профессионального и 

 самодеятельного искусства, сохранение традиций народной культуры (фольклора, ремесел, промыслов и так далее); 

содействие созданию и популяризации произведений духовной и материальной культуры, формированию системы эстетического воспитания и совершенствования содержания культурного отдыха населения; 

осуществление организационно-методического руководства деятельностью подведомственных организаций культуры и искусства;
развитие и координация сотрудничества с зарубежными странами в отрасли культуры, искусства, сохранения историко-​культурного наследия; 

принятие мер по предотвращению пропаганды порнографии, насилия и жестокости на территории района;
обеспечение прав человека на свободу художественного творчества и культурного отдыха; 

обеспечение социальных, экономических, организационных, правовых условий для развития государственной молодежной политики;
осуществление поддержки молодой семьи, талантливой молодежи; 

осуществление международных связей в сфере государственной молодежной политики, содействие международным молодежным обменам; 

обеспечение райисполкома информацией о ситуации в общественно-политической сфере, подготовка аналитических записок, рекомендаций и предложений по вопросам, входящим в компетенцию отдела. 

укрепление и развитие материально-технической базы, содействие разработке 
и осуществлению программ 
развития подведомственных учреждений, оптимальной политике инвестиций. 

В соответствии с основными задачами отдел осуществляет следующие функции: 

координирует идеологическую работу государственных и иных организаций, расположенных на территории района, деятельность по развитию культуры и искусства, реализации молодежной политики; 

координирует согласование в случаях, предусмотренных законодательством Республики Беларусь, кандидатур при назначении их на должности заместителей руководителей организаций района по идеологической работе; 

организует и проводит работу по подготовке, переподготовке, повышению квалификации лиц, организующих идеологическую работу в государственных и иных организациях, руководителей и специалистов организаций культуры и искусства; 

организует работу информационно-пропагандистских групп райисполкома, проведение единых дней информирования населения; 

обобщает предложения, замечания, высказанные населением на встречах с информационно-пропагандистскими группами, вносит предложения руководству райисполкома по их реализации; 

организует проведение пресс-конференций, встреч журналистов с председателем райисполкома, его заместителями, членами райисполкома, руководителями структурных подразделений райисполкома и государственных органов; 

готовит аналитические записки, рекомендации и предложения по вопросам, входящим в компетенцию отдела; 

участвует в развитии информационной системы района как части общеобластного информационного пространства; 

анализирует и координирует информационно-идеологическую деятельность редакции районной газеты, электронных средств массовой информации, расположенных на территории района; 

организует изучение, обобщение и распространение опыта идеологической, информационной, воспитательной работы сельских исполнительных комитетов, местных Советов депутатов, деятельности заместителей руководителей, организующих идеологическую работу в государственных и иных организациях, расположенных на территории  района; 

анализирует 
общественно-политическую 
ситуацию 
на территории района; 

осуществляет изучение состояния дел по исполнению законодательства Республики Беларусь о культуре, охране историко-​культурного наследия; 

анализирует социально-культурную ситуацию и разрабатывает программы культурной политики на территории района; 

содействует проведению фестивалей, конкурсов, смотров профессионального мастерства и народного творчества, праздников, семинаров, конференций, художественных выставок и других мероприятий, осуществляет в установленном порядке концертную деятельность;
проводит работу, направленную на повышение художественного 

уровня 
и 
исполнительского 
мастерства 
профессиональных 
и 

любительских коллективов в пределах своей компетенции; 

координирует деятельность клубных учреждений, библиотек, музеев, учреждений образования в сфере культуры; 

налаживает региональные и международные связи в области профессионального искусства, народного и детского творчества, библиотечного дела, охраны историко-культурных ценностей, деятельности общественных объединений; 

осуществляет организационное руководство бухгалтерским учетом и отчетностью, составляет отчеты и балансы; 

в установленном порядке представляет к награждению, присвоению почетных званий лучшие организации, коллективы и работников; 

способствует проведению мероприятий в подведомственных организациях по улучшению условий труда и быта работников, соблюдению правил техники безопасности, пожарной безопасности и производственной санитарии;

обеспечивает 
эффективное 
использование 
капитальных 

вложений, решает другие вопросы в рамках своей компетенции, связанные с капитальным строительством и ремонтом, материально-​техническим обеспечением подведомственных организаций; 

разрабатывает 
и 
осуществляет 
реализацию программ
государственной молодежной политики; 

анализирует социальные, экономические, политические и демографические процессы, которые происходят в молодежной среде; 

осуществляет организационную, методическую и иную поддержку программ детских, юношеских, молодежных и других общественных объединений в области государственной молодежной политики; 

координирует деятельность по организации воспитательной работы с учащейся молодежью в свободное от учебы время, в том числе и в молодежных общежитиях;
совместно с заинтересованными организациями и учреждениями решает вопросы занятости, труда и быта, социальной защиты, оздоровления учащейся молодежи; 

проводит работу по содействию трудовой занятости студенческой и учащейся молодежи; 

координирует и проводит культурно-массовую и спортивно​оздоровительную работу с молодежью и подростками по месту жительства; 

проводит работу по патриотическому воспитанию молодежи и подготовке ее к службе в Вооруженных Силах Республики Беларусь; 

разрабатывает и осуществляет комплексные мероприятия по обеспечению правовой, экономической и социальной поддержки молодой семьи; 

содействует 
созданию 
целевых 
фондов 
поддержки 

профессионального искусства, народного творчества, детей и творческой молодежи в соответствии с законодательством Республики Беларусь; 


анализирует 
соблюдение
и 
правильное применение законодательства о свободе совести и религиозных организациях священнослужителями, религиозными организациями, местными исполнительными и распорядительными органами, должностными лицами, общественными организациями, всеми гражданами; 


оказывает по просьбе религиозных организаций и общественных национальных объединений необходимую помощь в решении вопросов, относящихся к компетенции райисполкома;

оказывает необходимую помощь местным Советам депутатов, райисполкому по вопросам исполнения и применения законодательства Республики Беларусь в сфере этноконфессиональных отношений;

информирует главное управление об этноконфессиональной ситуации в районе, а также о фактах нарушения законодательства Республики Беларусь в данной сфере;

содействует 
реализации 
прав 
граждан 
различных национальностей в 
сферах культуры, 
образования, языка, информационного обеспечения, а также распространению идей духовного единения, веротерпимости и национального согласия; 


участвует в разработке проектов-прогнозов и планов социального, экономического и научно-технического развития отраслей, деятельность которых отнесена к компетенции отдела, и обеспечивает их выполнение; 


осуществляет в установленном порядке закупки товаров (работ, услуг) за счет средств районного бюджета в пределах сметы на очередной финансовый (бюджетный) год; 


контролирует выполнение подведомственными организациями программ по энергосберегающим мероприятиям, мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимний период; 


осуществляет рассмотрение обращений граждан и юридических лиц, относящихся к компетенции отдела; 


организует работу по осуществлению административных процедур по заявительному принципу «одно окно»; 


осуществляет 
другие 
функции, 
предусмотренные законодательством Республики Беларусь. 

