
ЗАДАЧИ И ФУНКЦИИ ОТДЕЛА ЭКОНОМИКИ РАЙИСПОЛКОМА

Основными задачами отдела являются:

анализ и оценка социально-экономической ситуации в районе, выработка по результатам необходимых мер и предложений;

разработка и реализация:

стратегий, концепций, программ и прогнозов социально-экономического развития района на долго-, средне-, краткосрочную перспективу и на текущий период с учетом общегосударственных интересов, местных условий и ресурсов;

программ и мероприятий по развитию инвестиционной деятельности, созданию условий, способствующих привлечению и повышению эффективности внутренних и внешних инвестиций;

мер по укреплению внешнеэкономической деятельности, развитию взаимовыгодных внешнеэкономических связей района с регионами стран дальнего и ближнего зарубежья;

реализация государственной и региональной политики по развитию, поддержке и регулированию малого и среднего предпринимательства;

участие в реализации государственной политики по предупреждению экономической несостоятельности (банкротства);

участие в разработке и реализации бюджетно-налоговой и денежно-кредитной политики государства;

реализация государственной и региональной политики в вопросах управления и распоряжения имуществом, находящимся в коммунальной собственности;

проведение государственной политики на территории района в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения в целях удовлетворения запросов потребителей в товарах и материальных ресурсах (далее – товары), торговых и бытовых услугах, повышения качества товаров и культуры обслуживания;

анализ состояния внутреннего потребительского рынка и сферы бытового обслуживания населения района и прогнозирование направлений их развития;

осуществление государственного контроля в области торговли, общественного питания, бытового обслуживания, контроля за соблюдением законодательства о защите прав потребителей и рекламе;

осуществление государственной регистрации и ликвидации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

организация работы по ведению Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

проведение единой государственной политики в области государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним, по вопросам имущественных отношений (включая управление, распоряжение, приватизацию, оценку и учет имущества, находящегося в собственности Хотимского района), ведение соответствующего реестра;

обеспечение учета и оценки имущества, обращенного в доход государства или взыскание на которое обращено в счет неисполненного налогового обязательства, неуплаченных пеней и примененных экономических санкций, принятие решений о реализации или ином использовании указанного имущества в пределах своей компетенции, контроль за их исполнением, подготовка предложений Департаменту по гуманитарной деятельности Управления делами Президента Республики Беларусь по безвозмездной передаче имущества;

обеспечение взаимодействия с государственными органами, уполномоченными в соответствии с законодательством производить изъятие, арест или обращение в доход государства имущества иным способом (далее - уполномоченные органы) в пределах своей компетенции.

В соответствии с основными задачами отдел осуществляет следующие функции:

дает оценку текущему социально-экономическому состоянию района, анализирует наиболее важные экономические проблемы и вырабатывает меры по их решению;

обеспечивает разработку и реализацию программ и прогнозов социально-экономического развития района, мероприятий и показателей, направленных на выполнение задач, определенных Президентом и Правительством Республики Беларусь, облисполкомом, райисполкомом, участвует в подготовке соответствующих документов;

доводит в установленном порядке экономические показатели, иные исходные параметры социально-экономического развития до отделов и управлений райисполкома, организаций района;

в соответствии с законодательством координирует деятельность промышленного комплекса района, организует работу организаций по наращиванию объемов выпуска продукции, техническому перевооружению и модернизации производства, вносит предложения по этим вопросам райисполкому;

проводит комплексный анализ социально-экономического и финансового состояния района, организаций промышленности, торговли, бытового обслуживания населения с выделением ключевых проблем и выработкой путей их решения;

осуществляет систематический контроль за выполнением социально-экономических программ, прогнозов и других мероприятий, касающихся социально-экономического развития района;

готовит и представляет Хотимскому районному Совету депутатов, райисполкому материалы и проекты решений по вопросам социально-экономического развития района;

содействует в реализации мероприятий государственной инвестиционной политики, включая стимулирование, привлечение и использование внутренних и внешних инвестиций;

разрабатывает мероприятия по развитию ориентированных на экспорт и импортозамещающих производств;

организует работу с обращениями инвесторов, обеспечивает рассмотрение райисполкомом проектов инвестиционных договоров, подготовку предложений по заключению указанных договоров, осуществляет контроль за ходом их реализации;

разрабатывает районные программы государственной поддержки малого предпринимательства, осуществляет контроль за их выполнением;

осуществляет реализацию государственной политики по развитию предпринимательства, оказывает информационную и организационно-методическую помощь субъектам малого предпринимательства; 

организует работу районной комиссии по предупреждению экономической несостоятельности (банкротства);

осуществляет прием документов для государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также изменений и дополнений, вносимых в учредительные документы юридических лиц и свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей;

осуществляет подготовку проектов решений райисполкома по ликвидации юридических лиц и прекращению деятельности индивидуальных предпринимателей;

обеспечивает систематизацию и хранение данных о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

организует работу по формированию Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

представляет сведения, содержащиеся в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по запросам заинтересованных;

осуществляет выдачу и внесение изменений в специальные разрешения (лицензии) на отдельные виды деятельности в соответствии с законодательством Республики Беларусь и вносит предложения об их приостановлении и аннулировании;

разрабатывает и представляет на заседания райисполкома проекты решений по вопросам организации торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, защиты прав потребителей и рекламной деятельности на территории района;

осуществляет оперативный контроль за постоянным наличием в торговой сети района товаров, производимых в Республике Беларусь, обеспечивает бесперебойное снабжение населения района товарами, принимает меры по улучшению обслуживания граждан, имеющих льготы в соответствии с законодательством Республики Беларусь;

в соответствии с законодательством координирует деятельность торговых организаций и организаций общественного питания района, организует работу торговых организаций по наращиванию объемов розничного товарооборота, расширению ассортимента реализуемых товаров, расширению сети организаций торговли, развитию предпринимательства в торговой отрасли;

в соответствии с законодательством координирует деятельность организаций, занятых оказанием платных услуг населению, организует работу по наращиванию платных услуг, расширению их видов, развитию сети объектов, занятых оказанием платных услуг населению;

осуществляет контроль за соблюдением на территории района законодательства Республики Беларусь о торговле, общественном питании, бытовом обслуживании населения, защите прав потребителей и рекламе, принимает в соответствии с законодательством Республики Беларусь меры по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности виновных;

участвует в разработке схем развития и размещения торговых объектов, рынков, торговых центров, торговых объектов общественного питания, объектов бытового обслуживания, расположенных на территории района;

ведет учет и обновление сведений о созданных торговых объектах и субъектах торговли, осуществляющих торговлю на территории района, и в установленном порядке на электронных носителях передает их в управление торговли Могилевского облисполкома для внесения в  республиканскую базу Единого торгового реестра;

анализирует эффективность использования государственного недвижимого имущества (зданий и сооружений), принимает меры по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемого либо неэффективно используемого имущества, готовит решения по распоряжению имуществом в пределах своей компетенции;

формирует перечень неиспользуемого и неэффективно используемого государственного имущества и календарный график вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемого имущества районной коммунальной собственности, контролирует их исполнение, координирует работу организаций по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемого имущества;

формирует и поддерживает в актуальном состоянии Единый реестр государственного имущества (далее - ЕРГИ), находящегося в коммунальной собственности базового и первичного территориальных уровней;

обеспечивает систематизацию и хранение данных об имуществе организаций районной коммунальной собственности;

представляет сведения, содержащиеся в ЕРГИ в виде выписок по запросам субъектов хозяйствования;

контролирует соблюдение государственными юридическими лицами законодательства, регулирующего вопросы управления и распоряжения государственным имуществом;

формирует и поддерживает в актуальном состоянии в корпоративной информационной системе Могилевского облисполкома информацию о регистрации объектов недвижимости в Едином государственном регистре недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним; информацию о вовлечении в хозяйственный оборот неиспользуемого и неэффективно используемого имущества;

разрабатывает и представляет на заседания райисполкома и районного Совета депутатов проекты решений по утверждению инструкций по управлению, распоряжению и отчуждению имущества районной коммунальной собственности, для прохождения обязательной юридической экспертизы в Главном управлении юстиции Могилевского облисполкома;

проводит организационную работу по нормализации налично-денежного обращения, достижению сбалансированности объемов наличных денежных средств с объемами предлагаемых к реализации товаров и платных услуг населению;

обеспечивает учет и оценку имущества, обращенного в доход государства или взыскание на которое обращено в счет неисполненного налогового обязательства, неуплаченных пеней и примененных экономических санкций, принятие решений о реализации или ином использовании указанного имущества в пределах своей компетенции, контроль за их исполнением, подготовка предложений Департаменту по гуманитарной деятельности Управления делами Президента Республики Беларусь по безвозмездной передаче имущества;

рассматривает в установленном порядке обращения субъектов хозяйствования и граждан в пределах своей компетенции;

обеспечивает выполнение административных процедур, предусмотренных:

Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об утверждении перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан», исполнителем которых распоряжением председателя райисполкома определен отдел экономики;

постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 года № 156 «Об утверждении единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, внесении дополнения в постановление Совета Министра Республики Беларусь от 14 февраля 2009 года №193 и признания утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь», исполнителем которых распоряжением председателя райисполкома определен отдел экономики.

решает в соответствии с законодательством другие вопросы, относящиеся к компетенции отдела.

