ПРЕЗИДИУМ хотимского районного  СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Президиум Совета в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством и регламентом Совета:

· созывает сессии Совета, сообщает депутатам и доводит до сведения населения время и место проведения сессии, а также вопросы, вносимые на рассмотрение Совета и принятие по ним решений;
· осуществляет руководство подготовкой сессии Совета и выносит на них рассмотрение вопросов;
· координирует деятельность постоянных комиссий и депутатских групп, вносит на рассмотрение Совета предложения о создании постоянных комиссий Совета, через постоянные и временные комиссии организует контроль за выполнением решений Совета;
· докладывает Совету о положении дел на территории Совета и других вопросов, относящихся к его компетенции;

· оказывает содействие депутатам в осуществлении ими своих полномочий и обеспечивает их необходимой информацией;

· оказывает помощь депутатам в проведении приема граждан, в подготовке отчетов перед избирателями, трудовыми коллективами;

· вносит на сессии Совета предложения по вопросам, с реализацией прав и обязанностей депутатов, в том числе об освобождении депутатов от выполнения или производственных обязанностей на время подготовки и проведения заседаний сессии Совета, его постоянных или временных комиссий;
· организует взаимодействие Совета с исполнительными органами, общественными объединениями и органами территориального общественного самоуправления;

· обеспечивает гласность работы Совета;

· организует подготовку и проведение в соответствии с законами местных референдумов, обсуждение гражданами проекта решений Советов, других важнейших вопросов местного значения;

· обеспечивает участие трудовых коллективов, общественных объединений и граждан в выработке, принятии и реализации решений по вопросам местного значения;

· обеспечивает рассмотрение жалоб, замечаний и обращений граждан, адресованных Совету;

· рассматривает вопросы о наградах и поощрениях трудовых коллективов, передовиков производства и граждан в пределах компетенции Совета и вносит предложения о представлении к государственным наградам и поощрениям в порядке, установленном законодательством;
· решает возложенные на него законом задачи по организации выборов депутатов; в случаях предусмотренных законом, вносит на рассмотрение Совета вопрос о досрочном прекращении полномочий депутатов;

· может поручить депутатам осуществлять проверку работы государственных и общественных органов, предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории района, по вопросам относящихся к ведению Совета; по результатам проверки вносит предложения в соответствующие органы об устранении выявленных недостатков, отмене незаконных решений, привлечении ответственности лиц, виновных  в нарушении государственной дисциплины и законности;

· принимает к рассмотрению адресованные к нему запросы и дает на них ответы в порядки и в сроки, установленные законом;

· направляет на заключение соответствующих постоянных комиссий проекты решений Совета.
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