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1. Деятельность средств массовой информации Могилевской области

Деятельность средств массовой информации осуществляется на основе Закона Республики Беларусь "О средствах массовой информации". В его применении лежит принцип создания наиболее благоприятных условий для развития национального информационного пространства. А одной из основных задач проводимой в Беларуси информационной политики является оказание содействия реализации конституционного права граждан на получение, хранение и распространение полной, достоверной и своевременной информации о деятельности государственных органов, общественных объединений, о политической, экономической и международной жизни, содействие обеспечению национальной безопасности Республики Беларусь в информационной сфере.

Средства массовой информации Могилевской области разнообразны – газеты, телевидение, радио. Региональные масс-медиа - основной информационный канал, освещающий политическую, социально-экономическую и культурную жизнь Приднепровского края.

Актуальность изучения информационных источников очень высока. Значение имеет не только канал информирования и подаваемая информация, но и то, насколько данный источник пользуется доверием со стороны населения. 

Эти вопросы Могилевский институт региональных социально-политических исследований проанализировал в июне-июле 2012 года. Из СМИ основным источником информации для жителей области остается телевидение (85,1%) и газеты (55,4%). Треть респондентов регулярно слушает радио. Достаточно значима для жителей области сфера межличностного общения. В сравнении с прошлыми годами Интернет стал еще популярнее. 

Жители сельской местности и районных центров чаще горожан получают информацию со страниц газет. Несколько разная территориальная аудитория у радио: так, среди горожан – 27,0%, среди жителей малых городов – 36,5%, среди сельчан – 43,5%. Большая доступность к Интернету у жителей крупных городов также влияет на то, что данный источник информации здесь более популярен в сравнении с районом и селом. 

Структура средств массовой информации области включает в себя международные, республиканские, областные, городские и районные СМИ.

Печатные средства массовой информации 

Общий разовый тираж государственных областных, городских и районных газет превышает в области тираж изданий республиканских. 

Справочно: Общий среднеразовый тираж региональных государственных массово-политических газет на 01.07.2012 г. составляет 135005 экземпляров. Если среднеразовый тираж районных и городских газет области на 01.01.2010 года -90718 экземпляров, то на 01.01.2012 года он достиг 95325 экземпляров. 

По соотношению тиража и численности населения региона - в лидерах газеты «Зара над Друццю» (Белыничский район), «Голас Касцюкоўшчыны» (Костюковичскй район), «Веснік Чэрыкаўшчыны» (Чериковский район), «Родная нiва» (Климовичский район). У этих изданий 1 экз. газеты приходится на 5 и менее жителей, т.е. газету читают практически в каждой семье. 

На 01.10.2012 года тираж районной газеты «Шлях Кастрычніка» составляет 2500 экземпляров. 1 экземпляр  газеты приходится на 5 жителей Хотимского района.

В области издается 27 государственных газет: 4 – областные (массово-политические газеты «Магiлёўскiя ведамасцi», «Могилевская правда», «Днепровская неделя», агропромышленная газета «Зямля i людзi»), 2 – городские и 21 – районная; 28 – негосударственных печатных изданий, 8 – малотиражных. К основным негосударственным изданиям области относятся «Вечерний Могилев», «Вечерний Бобруйск», «Коммерческий курьер» (г. Бобруйск), «Региональные ведомости» (г. Горки) и др. 

Журналистами Могилевщины проводится целенаправленная работа по освещению важнейших событий, актуальных проблем политической, экономической, общественной и культурной жизни региона и республики. Данная тематика отражается в специальных рубриках, на тематических страницах «Актуально», «Официально», «У всех на слуху», «Белорусский бренд», «В облисполкоме», «Наша продукция», «Кошелек», «Государство – это кто?», «Дело», «Акценты» и др. На системной основе сегодня в СМИ освещается реализация всех государственных программ. Важно подчеркнуть, в основе деятельности государственных СМИ лежат информационно-разъяснительные, пропагандистские и воспитательные функции. 

Справочно:
В районной газете «Шлях Кастрычніка» постоянно выходят в печать тематические страницы: «Служба: дни и ночи» (о работе ОВД Хотимского райисполкома и прокуратуры); «Здоровье», посвященная ЗОЖ; «Юность» для молодежи; православная; «Векапомнае»  и иные о событиях и ветеранах Великой Отечественной войны, а также периодически тематические страницы «Семья», «Школьный меридиан» и «Советы и жизнь». Как развлекательная, выходит страница «С добрым вечером субботним!». Добавились и новые: «На земле-матушке», посвященная работе фермеров и собственников частных подворий; «Спешат по сигналу опасности» - работе РОЧС, а также освещается деятельность в районе по работе с молодыми кадрами «Хотимщина – взгляд в будущее», идеологической работе в коллективах, профилактике алкоголизма. Для ознакомления с национальным достоянием Беларуси, традициями и обычаями Хотимщины, с людьми развивающими и сохраняющими наследие белорусского народа предназначена тематическая страница «З крыніц жыватворных».Значительно увеличилось количество статей о сельском хозяйстве: работе СПК района, тружениках агропромышленного комплекса. 

Особое внимание уделяется ходу выполнения программы социально-экономического развития Республики Беларусь, директив Президента Республики Беларусь №№ 1, 2 ,3, 4,  работе с обращениями граждан, вопросам патриотического воспитания молодёжи.

На первом плане у редакции газеты является освещение вопросов, связанных с работой руководства района в осуществлении мероприятий по социально-экономическому развитию региона. Публикуются обширные отчёты с заседаний райисполкома, сессий районного Совета депутатов, материалы о работе сельисполкомов. 

Работники редакции регулярно участвуют во встречах информационно-пропагандистских групп райисполкома с представителями трудовых коллективов и с жителями отдалённых и малонаселённых деревень для их отражения в газете. Для популяризации районной газеты в среде молодежи в 2011 году были впервые проведены соревнования по лыжным гонкам на призы районной газеты «Шлях Кастрычніка». На районном уровне проходил конкурс «Золотая осень» на лучшую публикацию, посвященную ветеранам Великой Отечественной войны, пожилым людям, ведущим активный образ жизни, имеющим активную гражданскую позицию.

В «погоне» за читателями наши средства массовой информации не вправе опускаться до уровня пользующихся популярностью известных изданий «жёлтой» и бульварной направленности. Ведь через государственную прессу население получает необходимую информацию о сущности и механизмах работы государственных органов с гражданами, дебюрократизации государственного аппарата. Журналисты акцентируют внимание на самых актуальных вопросах жизнедеятельности области, ставят во главу угла объективность информации, ее оперативность и доступность для всех жителей региона. 

Популярным и востребованным у населения стало регулярное проведение пресс-конференций с участием руководителей облисполкома и его структурных подразделений, областных ведомств и служб. Ежемесячно проводится от 1 до 7 пресс-конференций по деятельности отраслей промышленности, строительства и торговли, занятости и социального обеспечения населения, образования, культуры, проведения международных, республиканских и областных мероприятий и др.        

Проводятся редакционные телефонные «горячие линии». К примеру, редакция областной газеты «Могилевская правда» с 2008 года осуществляет еженедельно специальный проект «Горячая пятница с «Могилевкой». Действуют они также в областной газете «Магілёўскія ведамасці», городских газетах «Веснік Магілёва» и «Бабруйскае жыццё», районных - «Зара над Друццю», «Родная ніва» и др.

При проведении «прямых» и «горячих линий» особое внимание обращено на тематику изменения условий кредитования жилищного строительства граждан. Основное число критических выступлений приходится на вопросы благоустройства территорий, неудовлетворительной работы организаций жилищно-коммунального хозяйства, проблемы в работе транспорта и дорожных служб, торговли. Широко освещается правовая тематика, профилактика преступлений и правонарушений, чрезвычайных ситуаций, формирование здорового образа жизни у населения. 

Но спектр тем и проблем, на которых остановился критический взгляд журналистов, в последнее время меняется. На первый план выходят вопросы узких направлений деятельности в экономике предприятий и организаций, решение социальных вопросов. Заголовки публикаций говорят сами за себя: «Паболей бы пазітыву ў маладзёжную ініцыятыву!», «Як харчуюцца земляробы?», «Пра стан жылых дамоў і наяўнасць ад помпы шумоў»… 

Во всех редакциях государственных газет области созданы собственные Интернет-версии изданий. Результаты социологических исследований показывают, что среди читателей газет 74,3% получают информацию через обычные газеты и журналы, а вот 25,7% через их Интернет-сайты. 

Улучшается содержание и дизайн региональных государственных периодических печатных изданий. К примеру, в двухкрасочном полиграфическом исполнении из 27 региональных государственных периодических печатных изданий сегодня выходят 22 областные, городские и районные газеты. Областная газета «Магілёўскіяведамасці», городская «Бабруйскае жыццё» и белыничская районная «Зара над Друццю» издаются на постоянной основе в полноцветном полиграфическом исполнении. 

Практически все районные газеты выходят не реже двух раз в неделю, а Хотимская районная газета «Шлях Кастрычніка» и Славгородская «Прысожскі край» - в еженедельном 12-страничном формате. 

С 2005 года в области проводится ежегодное областное соревнование среди редакций государственных областных, городских, районных газет, работающих в них журналистов и журналистов республиканских газет, аккредитованных в Могилевской области. Лауреатами соревнования в соответствующих группах становились редакции областных газет «Магілёўскія ведамасці» и «Могилевская правда»; городской «Бабруйскае жыццё»; районных: шкловской «Ударны фронт», белыничской «Зара над Друццю», быховской «Маяк Прыдняпроўя», осиповичской «Асіповіцкі край», климовичской «Родная ніва», чаусской «Іскра» и др.

Все это способствует повышению качества работы региональных государственных СМИ, что подтверждается победами и призовыми местами в республиканских конкурсах: национальном конкурсе печатных СМИ «Золотая Литера» («Магілёўскія ведамасці», «Асіповіцкі край», «Маяк Прыдняпроўя»), Международной специализированной выставке «ТИБО» («Зара над Друццю», «Ударны фронт»).

Справочно:
В 2011 году редактор районного радиовещания «Голос Хотимщины» Любовь Хололова заняла первое место в областном конкурсе радиороликов «Мая Радзіма». Фотокорреспондент редакции Александр Александрин занял второе место в Могилевском областном литературном конкурсе, посвященном памяти писателя К. Симонова, в номинации «Поэзия». Главный редактор газеты Мармузевич Анна была награждена специальной премией Могилевского облисполкома в социальной сфере. 

Основным направлением развития печатных СМИ является создание укрупненных информационно-издательских структур, медиахолдингов, которые будут обеспечивать выпуск газет и журналов близкой тематической направленности, а также отраслевых СМИ. С 1 января 2013 года в Могилевской области начнет работу информационное агентство «Магілёўскія ведамасці» на базе редакций газет «Магілёўскія ведамасці» и «Могилевская правда». В то же время эти издания по своему тематическому содержанию, читательской аудитории останутся самостоятельными.

Актуальны и вопросы подготовки журналистских кадров. Профессию журналиста можно получить на родной Могилевщине: на отделении журналистики факультета славянской филологии УО «Могилевский государственный университет им. А. Кулешова». Обучение здесь ведется без разделения на специализации «аудиовизуальные» и «печатные» средства массовой информации. По данным специализациям оно осуществляется в Институте журналистики Белорусского государственного университета. Кроме специальности «журналист» выпускники могут получить также дипломы о литературном и редакторском образовании.      

Электронные средства массовой информации 

Современный белорус достаточно много времени проводит у телевизионного экрана. Среди опрошенных жителей области около половины смотрят телевизор не более двух часов в сутки, около 40% находятся у телеэкранов от двух до четырех часов. Восемь процентов не отходят от телевизора от четырех до шести часов в сутки, а 4% засиживаются у телеэкранов более шести часов. Чаще других тратят на просмотр телепрограмм от четырех до шести часов респонденты старше 60 лет. А практически пятая часть молодежи до 20 лет в своих ответах указала, что не смотрит телевизор. С очень большой долей вероятности можно отметить то, что телевизионной информации данная группа респондентов предпочитает Интернет, так 92,5% из них указали, что пользуются им ежедневно.

В области действуют телестудии: РУП РТЦ «Телерадиокомпания «Могилев», телеканал «Могилев-2», телекомпания «СкиФ-Бобруйск» (г.Бобруйск), телепрограмма «Мир ТВ» (г.Климовичи). 

Передачи телерадиокомпании «Могилев» отражают работу всех сфер социально-экономического комплекса, события культурной и спортивной жизни. В этом году в эфирную сетку главного национального телеканала страны «Беларусь 1» был включен проект телерадиокомпании «Могилев» под названием «Перезагрузка». Это новое ток-шоу о белорусской молодежи, ее взглядах и мнении на вопросы современной жизни. В основном программа ориентирована на студенческую молодежь. Наиболее популярные программы областного телевидения - «Новости региона», «Прямая линия», «Extreme – среда», «Дети асфальта», «Утренний канал», «Специальный репортаж», «PRO спорт», «Деревенька».

Телерадиокомпания «Могилев» ведет активный диалог населения и власти. Каждый понедельник в телевизионную студию приходят руководители облисполкома, его структурных подразделений, областных служб и ведомств для того, чтобы в прямом эфире ответить на вопросы жителей области в программе «Прямая линия». На связи со студией находятся все регионы области. Многие проблемные вопросы снимаются сразу во время эфира. В 2012 году в таких теле-, радиопрограммах приняли участие 38 руководителей и специалистов органов государственной власти. 

Тематический аспект, который, по мнению жителей области, необходимо освещать на местном телевидении, - это социальная защита населения, деятельность местных органов власти, молодёжи, интересные исторические факты, экономика, вопросы благоустройства и правопорядка, туризм и культура. 

Жители областного центра могут смотреть программы коммерческого городского телеканала «Могилев-2». Среди наиболее популярных программ - «Гарадскiя навiны», «Есть повод» (поздравления), «Спорт у горадзе», «Торговый ряд» (реклама), «Чат Live».

На территории области функционирует 21 студия городского и районного радиовещания (7 – самостоятельных, 14 – входят в состав редакций печатных изданий). 

Радиостанция «Радио «Могилев» делает акцент на социально значимые темы, отслеживает и освещает в эфире наиболее важные события в жизни областии республики, используя при этом сообщения, интервью, комментарии, репортажи, опросы. Широко применяются SMS-сообщения, Интернет-технологии и интерактивное общение со слушателями, которое не ограничивается эфирным звучанием, а также охватывает работу в социальных сетях Твиттер, Фейсбук и т.д. В проводном вещании преобладают информационные жанры («НавiныМагілёўшчыны», «Свет бяспекі», «Эколоджик»). Есть ряд развлекательно-познавательных программ («От сердца к сердцу», «Дорога к храму»). В прямом эфире радиопрограммы «Наша гостиная» проводятся беседы со специалистами различных служб и ведомств с обсуждением проблемных вопросов, поступающих от населения области. Сейчас готовится новый радиопроект под рабочим названием «Семья», в котором будут пропагандироваться семейные ценности, проводится консультирование семейных пар и др.

Не менее разнообразны тематические направления у студий городского и районного радиовещания. Среднее время их недельного вещания составляет 1,5 часа. Радиостудии Белыничского, Быховского, Горецкого, Осиповичского, Шкловского районов и Бобруйска являются лидерами региона, вещая от 2 часов 50 минут до 4 часов в неделю. Среднее количество выпусков передач в неделю составляет: для самостоятельных студий – 8, для регионального радиовещания в структуре редакций газет – 4. 

Справочно:

Программа районного радиовещания «Голос Хотимщины» выходит три раза в неделю (понедельник, четверг, суббота) общим эфирным временем 1 час 15 минут, охватывает более 2,5 тысяч радиослушателей. 

В области сложилась система регулярных выступлений по радио председателей горрайисполкомов, их заместителей, руководителей структурных подразделений, районных ведомств и служб. Постоянными в эфире стали рубрики и лектории, посвящённые ходу выполнения программы социально-экономического развития региона, формированию здорового образа жизни, темам единых дней информирования, патриотическому воспитанию, вопросам духовной жизни и т.д. Популярны рубрики: «Исполнительная власть в действии», «Дисциплина и порядок», «Вести дня», «Возрождение села», «Вам отвечает жилищно-коммунальная служба», «У працоўных калектывах», «На страже правопорядка», «Дабраўпарадкаванне», «В эфире – молодёжная линия» и др. 

Современные информационные технологии значительно расширили возможности аудитории смотреть то, что ей нравится, предлагая широкий выбор телевизионных каналов. Речь чаще всего идет о возможностях, которые предоставляют операторы кабельного, спутникового и интерактивного телевидения. Как показал опрос, жители области значительно расширили для себя возможности выбора телевизионных каналов: 51,1% имеет кабельное телевидение, 27,6% - спутниковое, 18,6% - обычное телевидение, 17% - ZALA.

Исходя из ответов респондентов, в городе больше, чем в сельской местности, распространено кабельное телевидение. Это не вызывает удивления, так как иногда на селе нет возможности подключения к кабельному телевидению в силу того, что не всегда операторам выгодно такое присутствие ради нескольких абонентов. Зато в сельской местности более распространено спутниковое и интерактивное телевидение. 

В области осуществляет деятельность 21 оператор кабельного телевидения. Они обслуживают более 100 тыс. абонентов. Создан и действует Совет по координации деятельности операторов кабельного и эфирно-кабельного телевидения. Система телевещания в настоящее время претерпевает значительные изменения.

В 2015 году Республика Беларусь перейдет на эфирное телевизионное вещание в цифровом формате. В указанный период планируется полное отключение наземного аналогового вещания, а высвободившийся частотный ресурс должен быть передан для реализации проекта коммерческого наземного цифрового эфирного вещания. Отключать нынешний аналоговый сигнал будут поэтапно. При этом предварительно будет проведен комплексный мониторинг готовности населения к переходу на цифровое телевещание, включая анализ состояния индивидуальных и коллективных приемных сетей, а в розничной торговой сети в наличии будут средства приема сигнала (цифровые телевизионные приемники, цифровые приставки и телевизионные приемные антенны). 

Справочно: Обращаем ваше внимание !!!
С  1 ноября 2013года на территории Хотимского района прекращается вещание аналогового телевидения, телевизионное вещание будет осуществляться только в цифровом формате. В настоящее время на территории района возможен уверенный эфирный приём программ цифрового телевидения, транслируемых из радиотелевизионной передающей станции (РТПС) в г. Костюковичи. 

По словам специалистов, необходимость перехода на цифровой формат вещания назревала в течение последних 20 - 30 лет. В Беларуси цифровое вещание первый раз запустили в формате DVB-T еще в декабре 2004 года. Тогда заработала всего одна передающая антенна в Колодищах. Она позволяла принимать цифровой сигнал в радиусе 60 километров.

Цифровое телевидение – это высокое качество и помехоустойчивость телесигнала. Благодаря тому, что цифровой телесигнал меньше подвергается различным помехам, качественный прием телепрограмм возможен как на стационарную, так и на комнатную антенну. Кроме того, мощность потребления электроэнергии цифрового передатчика снижается в несколько раз по сравнению с аналоговым телевидением, что позволяет снизить общие затраты на электроэнергию при одинаковой зоне обслуживания.

В настоящее время осуществляется параллельная эфирная трансляция аналоговых и цифровых телевизионных программ. По информации Минсвязи цифровое телевидение доступно для просмотра 95,25% населения республики. 

В социальном пакете цифрового вещания - 7 телеканалов: «Беларусь 1», «Беларусь 2», ОНТ, СТВ, «НТВ-Беларусь», «РТР-Беларусь» и «Мир». Указанные программы составляют так называемый первый мультиплекс. 

Чтобы смотреть цифровое телевидение, потребуется цифровой тюнер (стандарт DVB-T с поддержкой формата MPEG-4). Сегодня такой есть практически в любом современном ЖКИ-телевизоре. Покупателю предложено ориентировочно 300 различных моделей, предлагаемых в белорусских магазинах. Телевизор вовсе не должен быть импортным. Отечественные производители тоже выпускают устройства со встроенным цифровым тюнером.

Если все же новый телевизор покупать нет необходимости, а в старом цифрового тюнера нет - не беда. Есть специальные цифровые тюнеры-приставки, которые подключаются к любому телевизору. Кстати, марка тюнера вовсе не обязательно должна совпадать с маркой телевизора. Тюнеры, как и любая бытовая техника, отличаются друг от друга своими функциями, качеством, удобством управления и, разумеется, ценой. 

Справочно:


Отечественными предприятиями выпускается 13 моделей ЖК телевизоров (стоимость от 2,5 до 12 млн. рублей), 5 моделей цифровых телевизионных приставок (от 380 до 790 тыс. рублей), 4 модели антенн (от 220 до 400 тыс. рублей). Изделия регулярно поставляются в торговую сеть по заявкам торгующих организаций.

С 1 марта предприятиями Минсвязи организована работа справочно-информационной службы для информирования населения по вопросам перехода на эфирное цифровое телевизионное вещание. Позвонив по короткому номеру 172, можно получить ответ на любой вопрос по данной теме.

Интернет-ресурсы

Сегодня Интернет достаточно прочно вошел в повседневную жизнь граждан и год от года увеличивает ряды своих поклонников. При этом следует отметить, что основную часть его почитателей составляют молодые и активные люди. 

В области созданы Интернет-сайты облисполкома, всех горрайисполкомов, государственных средств массовой информации региона.

За годы своего функционирования сайт Могилевского областного исполнительного комитета (http://mogilev-region.gov.by) претерпел значительные изменения, проделана большая работа по расширению информационного содержания Интернет-ресурса и обновлению рубрик. Структура разделов сайта построена таким образом, чтобы охватить все направления деятельности облисполкома, начиная от социальной и заканчивая экономической сферами. Размещение информации рассчитано, прежде всего, на ее целесообразность и пользу для жителей области. 

Ежедневно на Интернет-сайте облисполкома размещается около 10 новостных материалов об актуальных событиях Могилевской области. Часть размещаемой информации дублируется в англоязычной версии сайта. 

В результате - число посетителей сайта и число просмотров страниц в 2012 году выросло почти в два раза по сравнению с 2011 годом и составляет в данный момент свыше 2,6 тысяч уникальных посещений в день. 

Продолжают развиваться и сайты городских и районных исполнительных комитетов. Тематический спектр публикуемой здесь информации очень широк: экономика и производство, культура, общество, чрезвычайные происшествия, спорт, туризм, анонс основных мероприятий, расписание движения транспорта и т.д. Также немаловажная функция Интернет-ресурсов органов государственного управления – формирование общественного мнения, отражение государственной точки зрения на актуальные вопросы политического, экономического и социального характера. 

Сайты СМИ направлены и на интеграцию, социальное общение жителей. Так, для большинства Интернет-ресурсов доступна возможность свободного комментирования, чем с успехом пользуются их посетители. На всех сайтах печатных изданий региона, кроме стандартных информационных аспектов (например, разделов «культура», «спорт», «молодежь»), вариативно используются определенные «завлекательные» элементы: опрос населения по волнующим вопросам, ссылки на новости российского и белорусского шоу-бизнеса, популярные ролики из YouTube и т.д. Тоже самое можно сказать и про социальные сети: работники многих изданий еще при создании собственных Интернет-ресурсов осуществляли пиар- и промо-акции с их помощью. Например, социальная группа шкловской газеты «Ударны фронт» уже несколько лет зарегистрирована в «Одноклассниках», «Вконтакте», Твиттере и т.д. Таким образом, сайты государственных средств массовой информации давно и успешно используют современные подходы для обеспечения собственной читательской аудитории.  

Справочн:о

С мая 2011 года  функционирует собственный Интернет-ресурс (сайт) районной газеты. Есть возможность обратной связи. Ежедневная посещаемость сайта 65-85 человек. Наибольшей популярностью пользуется рубрика «Ретрофотопрогулка по  Хотимску», где размещаются фотографии видов городского поселка из архива редакции и личных архивов жителей райцентра. Также на сайте райгазеты постоянно проводятся онлайн-опросы по темам, касающимся социально-экономического развития региона. 
Согласно результатам социологических исследований основными причинами использования Интернета жители области назвали: поиск разнообразной необходимой информации - 62,4%; информационно-новостные сайты - 45,1%; поиск фильмов, музыки - 44,5%; социальные сети - 38,9%; электронная почта - 35,2%; для учёбы и образования - 24,0%; Интернет-магазины - 13,5%; поиск компьютерных программ, обновлений - 11,4%; сайты государственных учреждений - 9,8%.

Структура частоты посещаемости жителями Могилевской области Интернета следующая: ежедневно – 44,9%; несколько раз в неделю – 31,2%; несколько раз в месяц – 10,1%; при этом 13,8% из числа респондентов не пользуются Интернетом вообще. 

Благодаря социальным сетям поддерживаются виртуальные отношения между родственниками, друзьями, коллегами, знакомыми. Удобной услугой являются почтовые службы, когда в считанные минуты до получателя доходит сообщение электронной почты. Молодежь довольно активно использует Интернет для поиска учебной информации. 

В целом Интернет выигрывает у традиционных средств массовой информации тем, что предоставляет возможность большего выбора альтернативной оперативной информации практически по любому вопросу.

В то же время будет усиливаться тенденция разделения "сфер влияния": оперативная информация, новостной контент, форумы, блоги – все это становится прерогативой Интернета, а вот аналитика – качественная, проблемная – останется в печатных версиях изданий.

Управление идеологической работы облисполкома

Учреждение СМИ «Редакция Хотимской районной газеты «Шлях Кастрычнiка» и программы радиовещания «Голос Хотимщины»

2. Предупреждение пожаров в осенне-зимний период
За 9 месяцев текущего года в республике произошло 5405 пожаров, на которых погибло 614 человек, в том числе 13 детей. На пожарах травмировано 283 человека, в том числе 18 детей.

- по причине неосторожного обращения с огнём произошло –2446 пожаров;

- нарушения правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования – 924;

- нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 812;

- по причине детской шалости с огнем –  146 пожаров.

В районе за 9 месяцев произошло 11 пожаров, на которых погибло 5 человек.

- по причине неосторожного обращения с огнём произошло – 6 пожаров;

- нарушения правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования – 3;

- нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 1;

- поджог – 1.

Причинами гибели людей явилось:

- неосторожное обращение с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения – 5.


Ежегодно с наступлением осенне-зимнего периода, существенно возрастает количество пожаров,   происходящих по причине нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления.

Уже не за горами начало отопительного сезона. А в сводках спасателей как раз второе место занимают пожары, причинами которых становится нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления или теплогенерирующих агрегатов и устройств. Только в этом году таких пожаров зарегистрировано уже 109, а впереди – большая часть осени и зима.

Проблема стоит очень остро, т.к. нередко пожар оборачивается гибелью и травматизмом людей. 

Пример: 5 марта т.г. вечером едва не стал жертвой огня пенсионер, проживающий в жилом доме д.Василевка-2 Тростинского с/С. Густой дым, вырывающийся из чердачного помещения, обнаружили соседи и вызвали спасателей. Сам хозяин был спасен населением до прибытия подразделений МЧС.  Причина произошедшего - нарушение правил устройства и монтажа отопительной печи, (нарушение правил устройства дымохода отопительной печи). 

Основные правила устройства и эксплуатации печей:

 -Печь должна иметь самостоятельный фундамент и не должна примыкать всей плоскостью стенок к деревянным конструкциям (необходимо  оставлять между ними воздушный промежуток – отступку). 

-Нельзя использовать для дымовых труб керамические, асбестоцементные и металлические трубы. Для этих целей применяют только обожженный или огнеупорный кирпич. 

-К ремонту, а также кладке печей следует допускать только специалистов. Однако, зачастую, граждане обращаются к так называемым «местным умельцам», которые от незнания пренебрегают требованиями пожарной безопасности. 

-Дымовая труба печи в месте прохождения через чердачное (или межэтажное) перекрытие должна иметь утолщение кирпичной кладки-разделку.  

-Перед топочной дверцей должен быть прибит к полу металлический предтопочный лист размером не менее 50Х70 см.  

-Корпус печи, дымовые трубы на чердаках и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены, что позволит своевременно выявить неисправность печного отопления.

- Необходимо также тщательно очищать дымоходы от сажи не реже 1 раза в квартал и обязательно перед началом отопительного сезона. При сильных морозах, печи лучше топить 2-3 раза в день, чем один раз длительное время, и топка печей должна прекращаться не менее чем за 2 часа до отхода проживающих ко сну. 

-Нельзя топить печи с открытыми дверцами, применять для розжига печей горючие жидкости, а также использовать для топки печей дрова, длина которых превышает размеры топки. 

-Нельзя сушить и складировать непосредственно на печах и на расстоянии менее 1, 25 м. от топочных отверстий топливо, одежду и др.горючие вещества и материалы. Нельзя утеплять дома, чердаки легкосгораемыми материалами.

-Нельзя оставлять без присмотра топящиеся печи, и позволять детям самостоятельно их растапливать.  

Обращение :

Основными жертвами «печных пожаров» являются инвалиды и одиноко проживающие престарелые люди. Если и видят хозяин или хозяйка, что старая подружка – печка «прохудилась», все равно махнет рукой - как-нибудь перезимую. Старые люди вынуждены в холодное, пожароопасное время оставаться со своей бедой один на один.  
Пример: 87-летняя бобруйчанка, проживающая в частном жилом доме по пер. Фрунзе, редко выходила из дома. Уход за ней осуществляли родственники, живущие неподалеку. 15 января 2012 г. они, как обычно, заботливо протопили бабушке печь. Утром же следующего дня случайный прохожий увидев, как из -  под кровли жилого дома вырываются языки пламени, вызвал подразделения МЧС. Прибывшими спасателями на кровати без признаков жизни была обнаружена хозяйка. А причиной того, что престарелая женщина стала жертвой огня, послужило нарушение правил пожарной безопасности при устройстве  и эксплуатации печного отопления. 

Для того, чтобы не повторить трагических ошибок, необходимо тщательно подготовить печи к отопительному сезону.

В сводках спасателей немало сообщений о взрывах отопительных котлов. Поэтому следует помнить о мерах предосторожности. Нельзя допустить, чтобы какая-нибудь из труб системы замерзла. В этом случае  давление в системе отопления может подняться до такой степени, что произойдет взрыв.

Часто случаются взрывы, когда в системе отсутствует вода или происходит завоздушивание отдельных участков. В таких случаях вода, превращаясь в разогретый пар, повышает давление.

Пример: в Горках в частном доме взорвался самодельный отопительный котел на твердом топливе, который был встроен в печь. Хозяйка, находившаяся в момент взрыва возле котла, получила термический ожог лица и глаз паром. Взрывом была разрушена печь. А произошло это потому, что в системе отопления отсутствовала вода.

Многие домовладельцы и квартиросъемщики используют электронагревательные приборы - нередко кустарного производства. Именно эти электроприборы, особенно с открытыми спиралями, установленные в непосредственной близости от горючих материалов, становятся потенциальными источниками пожаров, а иногда и гибели людей.  

Пример: 59-летний житель д. Любоничи Кировского района для того, чтобы не беспокоить престарелую мать частыми посиделками с друзьями, оборудовал под жилье баню. А так как печь в бане была неисправна, для обогрева помещения использовал самодельный электрический обогреватель. 7 января т.г. вечером его навестили друзья, а уже около 6 часов утра 8 января соседка, обнаружив горение бани, вызвала спасателей. К сожалению, слишком поздно. Мужчина погиб. Причина произошедшего – короткое замыкание электрообогревателя. 

Обращение:
Для того чтобы избежать пожара по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, запрещается:

-эксплуатация неисправного электрооборудования;

-использовать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией;

-применять для целей отопления, сушки и приготовления пищи самодельные электронагревательные приборы не заводского (кустарного) изготовления (электропечи, электролампы накаливания);

-оставлять под напряжением неизолированные электрические провода, кабели и неиспользуемые электрические сети;

-пользоваться поврежденными (неисправными) коммутационными аппаратами, аппаратами защиты, разъемными контактными соединениями, ответвительными коробками и другими электроустановочными изделиями;

-завязывать и скручивать электрические провода и кабели;

-использовать электроустановочные изделия (розетки, рубильники и другие виды изделий) для подвешивания одежды и других предметов;

- оставлять без присмотра включенные в электросеть нагревательные приборы, электрические плиты, духовые и жарокондитерские шкафы, телевизоры и другие приборы и оборудование, за исключением приборов, нормативными документами на которые допускается их эксплуатация без надзора (холодильники, персональные ЭВМ, факсы, модемы и другое подобное оборудование);

-накрывать электрические светильники (лампы) бумагой, тканью и другими горючими материалами;

-оклеивать и окрашивать электрические провода и кабели;

-применять в качестве электросетей радио- и телефонные провода.

Обращение : 

*не пользуйтесь неисправными электроприборами;

*прежде чем касаться токоведущих проводов или частей оборудования, даже если вы убеждены, что электричество отключено, попробуйте сначала прикоснуться к ним тыльной стороной ладони;

*не касайтесь одновременно металлического корпуса электроприборов и металлических систем водопровода, отопления, канализации;

* не используйте самодельные «жучки». 

*не перемещайте электроприборы и не производите их влажную уборку, не отключив от электросети;

*не подходите к торчащим, лежащим на земле, висящим электропроводам;

*в случае возгорания электроприбора следует его обесточить и накрыть плотной тканью для прекращения доступа кислорода в зону горения. Нельзя тушить водой горящие электроприборы, которые находятся под напряжением;

*не заменяйте перегоревшую электрическую лампу под напряжением и не смотрите на нее при пробном включении;

*не вытаскивайте вилку из штепсельной розетки, дергая за питающий электропровод.


Неосторожное обращение с огнем по-прежнему самая распространенная причина возгораний и гибели людей на пожарах. Трагический исход определяют многие факторы. Но всё - же большинство возгораний происходит по одинаковому сценарию «выпил, закурил, заснул и больше не проснулся». Так, 100 % из числа погибших на момент возникновения ЧС находились в состоянии алкогольного опьянения. Люди в состоянии алкогольного опьянения теряют контроль над своими действиями и поступками. И в итоге ставят под угрозу не только собственную жизнь, но и здоровье, и безопасность своих близких и соседей. 


Примеры: 27 февраля в д. Тростино погибли  гр-ка. Ласовская В. В. и ее сын Ласовский П. В. В ходе проверки было установлено, что  накануне пожара они употребляли спиртные  напитки. Днем ранее по  причине неосторожного  обращения  с  огнем  при  курении  Ласовского  П.В.  в доме происходило  возгорание  постельных  принадлежностей.  

11марта погиб гр-н Кахаев А.А.,  самовольно заселившийся в домовладение  д. Клин Березковского с/С. Погибший проживал по вышеуказанному адресу один.  Ранее гр. Кахаев А.А.   проживал в Костюковичском районе. Накануне пожара по случаю  годовщины  смерти одной из местных жительниц гражданин Кахаев А.А.  употреблял спиртные  напитки. Причиной пожара  явилось его  неосторожное  обращение с  огнем при курении. 

20 августа в жилом доме д.  Подлесная Тростинского  с/С погибли  гр-ка Потеенко А. А.  его сын Потеенко И.А. В ходе  изучения обстоятельств пожара установлено,  что накануне пожара употребляли спиртные напитки, оба курили.  Их домовладение находилось на удалении от соседних жилых зданий. При осмотре  помещений установлено, что очаг пожара находился в первой  комнате  жилого дома в  месте  расположения дивана. Причиной пожара  явилось  неосторожное  обращение с  огнем при курении граждан  Потеенко А. А  и Потеенко И.А. 

Особую тревогу и озабоченность вызывает гибель на пожарах детей вследствие невыполнения взрослыми родителями элементарных требований безопасности. В текущем году данная проблема стала «во главу угла». В республике 13 детей стали жертвами огня, 6 из них – в  Могилевской области.    

Пример: Страшная трагедия произошла в конце мая в жилом доме, расположенном по ул. Гоголя в г. Осиповичи.  Безжалостный огонь в одночасье перечеркнул 4 жизни, причем трое из погибших – дети 7, 5 и 3-х лет. Спасателей вызвал случайный прохожий. Но было уже слишком поздно - происходило открытое горение внутри дома. Спасателями на двухъярусной кровати были обнаружены двое мальчиков, а в детской кроватке – маленькая Ивета. Их мать тоже погибла - ее обнаружили возле окна. 82-х летний хозяин домовладения, сожитель погибшей женщины, и ее 14-летний брат сумели эвакуироваться из огненного капкана. 

Накануне взрослые злоупотребляли спиртным и курили в комнатах дома, что и привело к возникновению пожара и гибели семьи. 

  
Особого внимания требует проблема детской шалости с огнем. За текущий период произошло 10 пожаров по этой причине. Схема возникновения таких ЧС, как правило, универсальна: дети,  предоставленные сами себе, находят в доме  оставленные в легкодоступных местах зажигательные средства  и  поджигают …



Ведь зачастую чиркнуть спичкой о коробок под силу даже самому маленькому ребенку, а вот сообразить, что от огня нужно убегать или хотя бы звать на помощь, малыш не в состоянии. От испуга из-за разрастающегося пожара, ребенок, по-детски наивно полагая, что там его огонь не найдет, прячется в шкаф, под кровать. А это – верный путь к гибели! 
Пример: 30 июля беда постучалась в дом жителей д. Ходосы Мстиславского района. 31-летняя хозяйка все утро занималась хозяйственными работами во дворе. Муж ушел на работу, старшие сыновья отправились рыбачить, а дочка вместе с 3-х летним братиком гостила у соседей. В доме оставался лишь 5-летний Саша. Когда мать уходила из дома, малыш спал. Со слов женщины отсутствовала она минут 10-15, а когда вернулась, дом уже был наполнен едким дымом. Прибежавший на место пожара сосед эвакуировал малыша в безопасное место. С ожогами 85 % тела ребенок был госпитализирован в учреждение здравоохранения и через 2 дня мальчик умер, так и не приходя в сознание.

Причиной произошедшей трагедии послужила детская шалость с огнем. 

Обращение :  
Чтобы не повторять страшных огненных трагедий, запомните и соблюдайте следующие правила:

- Не оставляйте малолетних детей без присмотра. Прежде, чем доверить младшего ребенка старшему, убедитесь, знает ли последний, как вести себя в случае возникновения непредвиденной ситуации. Уходя из дома, не закрывайте на замок детей. Обязательно предупредите соседей или родственников, если по каким - то причинам вы вынуждены оставить детей одних.

- Исключите игры детей со спичками, зажигалками. Храните их в недоступных местах. Посылая ребенка в магазин, не приучайте его покупать спички.

- Постоянно объясняйте детям опасность игр с огнем, повторяйте основные правила безопасности, время от времени устраивайте им своеобразный «экзамен». 

- Демонстрируйте соблюдение всех правил безопасности личным примером. 
- Не разрешайте малолетним детям самостоятельно пользоваться газом, включать электроприборы. Не оставляйте их наедине с включенным телевизором. 

- Подробно объясните ребенку порядок его действий при пожаре. Выучите вместе телефоны экстренных служб. Научите его тому, что главное, при возникновении любой ЧС - это эвакуироваться, спасать свою жизнь.

- Сделайте все возможное для того, чтобы дети доверяли Вам, не боялись сообщить, даже если что-то натворили. 


И последнее: не бывает чужих детей, а равнодушие, проявленное взрослыми к малышам, оборачивается бедой. Оглянитесь вокруг - наверняка рядом с вами живут неблагополучные семьи, в которых есть дети. Обращайте внимание на то, чем малыши заняты. Пресекайте все небезопасные детские игры, случайным свидетелем которых вы стали. 


Сегодня Вы остановите на пути к беде чьего-то ребенка, а завтра кто-то остановит Вашего. 

Для того, чтобы обезопасить свое жилье от пожаров, в каждом домовладении необходимо установить автономный пожарный извещатель. В 2011 году благодаря этому маленькому компактному прибору в республике удалось предотвратить гибель 104 человек, в том числе 30 детей. На Могилевщине 14 человек остались живы благодаря АПИ, причем 2 их них - дети. 

И в этом году автономный пожарный извещатель в нашей области сумел предотвратить гибель 23 человек, причем 13 из спасенных – дети.  


Пример: 7 февраля ночью удалось предотвратить страшную трагедию - гибель 11 детей и их родителей, проживающих в двух квартирах девятиэтажного жилого дома по пр-ту Димитрова в г. Могилеве. В то время когда младшие дети уже спали, а старшие собирались отойти ко сну, пронзительный звук автономного пожарного извещателя оповестил о беде. Глава семьи, обнаружив очаг возгорания, попытался собственными силами ликвидировать пожар, однако попытки оказались тщетны. Соседи вызвали спасателей, а хозяева незамедлительно вывели всех детей на улицу. Никто не пострадал. Да и значительного материального ущерба также удалось избежать благодаря раннему обнаружению и сообщению в службу МЧС.  

АПИ – это наиболее доступное средство, способное обезопасить людей и их жилье от страшных последствий пожара. Прибор реагирует на возникшее задымление, подавая мощный звуковой сигнал, услышать который может не только спящий человек, но и его соседи. АПИ не требует обслуживания специализированных организаций, устанавливается на потолке, работает от батарейки. Его можно приобрести в розничной торговле. 


Для того, чтобы извещатель долгое время служил Вашему дому, за ним необходимо правильно ухаживать.


Очень важно правильно выбрать место установки извещателя. Оптимальная точка - в центральной части потолка с небольшим смещением в сторону окна или двери, где происходит движение воздушных потоков. Срабатывая, извещатель подает громкий сигнал, чтобы разбудить спящего человека и заглушить любой звук работающей бытовой техники. Многих интересует, как прекратить звучание, если АПИ сработал не от пожара. Для этого необходимо проветрить помещение либо в течение нескольких секунд пропылесосить АПИ, не снимая с потолка. 

Наиболее прогрессивной формой оборудования домовладений и квартир граждан АПИ является соединение их в сеть с выводом сигнала о сработке на сигнально-звуковое устройство или соседние дома. В настоящее время данные системы внедряются в местах проживания слабослышащих и утративших двигательную активность престарелых граждан, инвалидов, малолетних детей. 

Конечно, проведение комплекса мероприятий по предупреждению гибели и травматизма людей на пожарах и других ЧС дают свои результаты. Однако пока каждый из нас не осознает всю серьезность и глубину проблемы, ничего не изменится: по-прежнему будут гореть дома горе-курильщиков, все также, с приходом отопительного сезона, регулярно будут происходить пожары по причине нарушений правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления, оставленные без присмотра дети будут играть со спичками.  

Давайте научимся думать о собственной безопасности, безопасности окружающих и предпринимать все возможное для этого!
Хотимский РОЧС
Внимание!


С 1 по 31 октября 2012 года на территории района проводится акция «Живи безопасно» по  обследованию  условий проживания детей,   находящихся в социально опасном положении; проживающих в семьях лиц, обязанных возмещать расходы на содержание детей на государственном обеспечении; детей, проживающих в многодетных семьях;  детей, возвращенных родителям после отобрания в соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 года № 18 (комиссионно, адресно). 


В рамках акции при проведении профилактической и разъяснительной работы в местах проживания детей обращать внимание родителей на недопустимость оставления детей без присмотра и необходимость обеспечения безопасных условий их проживания.
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