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1.Итоги социально-экономического развития  Могилёвской области,  Хотимского района  за 9 месяцев 2012 г.

Валовой региональный продукт. За январь – сентябрь 2012г. объем валового регионального продукта (далее - ВРП) составил в текущих ценах 26505,6 млрд. рублей (удельный вес в ВВП – 7,2 процента) и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в сопоставимых ценах на 3,4 процента при прогнозе на год на 5,1-5,6 процента.

На долю сферы производства приходится 63,4 процента ВРП,  сферы услуг – 36,6 процента, чистых налогов – 0,05 процента. 
Темп роста добавленной стоимости в сфере производства составил 102,7 процента, в том числе в промышленности 105,1 процента, по виду экономической деятельности «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство»  – 103,5 процента, в сфере услуг – 104,4 процента, в том числе  по видам экономической деятельности: «Транспорт и связь» – 111,5 процента, «Торговля; ремонт автомобилей, бытовых изделий и предметов личного пользования» – 108,5 процента. 

По секции «Строительство» объем добавленной стоимости снизился по сравнению с аналогичным периодом 2011 года на 8,6 процента. За счет данной секции прирост ВРП по области уменьшился на 0,8 процента (за январь-июнь 2012 г. – на 1,3 процента).

Промышленность. За январь-сентябрь 2012г. индекс промышленного производства к уровню января-сентября 2011г. составил 104,2 процента (по республике – 107,7 процента), в том числе по видам экономической деятельности «Горнодобывающая промышленность» (секция С) – 99,9 процента, «Обрабатывающая промышленность» (секция D) – 104,7 процента, «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» (секция Е) – 100,3 процента. 

На 1 октября 2012г. запасы готовой продукции увеличились по сравнению с наличием на 1 января 2012г. на 843,7 млрд.рублей и составили в текущих ценах 2107,6 млрд.рублей.
Соотношение запасов готовой продукции и среднемесячного объема производства сократилось по сравнению с началом года на 2,6 процентного пункта и составило 58,8 процента.

На рост запасов наибольшее влияние оказали организации, подчиненные республиканским органам государственного управления (удельный вес в объеме запасов области 83 процента). Превышены доведенные нормативы по соотношению запасов готовой продукции и среднемесячного объема производства ОАО «Белшина» (92,5 процента при нормативе 84,4 процента), ОАО «Ольса» (239,9 процента при 150 процентов), РУП «Гидролизный завод» (175,8 процента при 150 процентов), ОАО «Бобруйсксельмаш» (153,7 процента при 115 процентов), ОАО «Моготекс» (140,2 процента при 125,3 процента), ОАО «ФанДОК» (112,7 процента при 90 процентов), РУПП «Завод газетной бумаги» (69,2 процента при 38,3 процента), ОАО «Красный пищевик» (60,5 процента при 7,5 процента).


По юридическим лицам без ведомственной подчиненности запасы возросли на 51,8 млрд.рублей и составили 243,8 млрд.рублей, или 62,2 процента к среднемесячному объему производства. 

Удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной  продукции сложился на уровне 16,9 процента (по республике  - 17,1 процента)

По Хотимскому району темп роста промышленной продукции в целом по району за январь-сентябрь 2012 года составил  195,8% к соответствующему периоду 2011 года.

Запасы готовой продукции на промышленных предприятиях составили 217 млн. рублей или 12,3 % к среднемесячному объему производства в целом по району при задании – 15%. По ОАО «Хотимский льнозавод» - 207  млн. рублей  или 29,3 % , при задании  101%, Хотимскому УКП «Бытуслуги» -  10 млн. рублей или 18,1 % при задании 58,8 %.

Внешнеэкономическая деятельность. За январь-август 2012г. экспорт товаров в целом по области составил 115,3 процента к уровню января-августа 2011 г. (по республике – 123,5%) при прогнозе на год 110,7 процента. 

По организациям, подчиненным республиканским органам государственного управления (удельный вес в объеме экспорта товаров области – 69,1 процента), темп роста экспорта товаров составил 115,2 процента к уровню января-августа 2011 г. при расчетном задании на год 110,6 процента. Снижение экспортных поставок к январю-августу 2011г. допущено ОАО «Могилевхимволокно» (99,2 процента), ОАО «Могилевский завод «Электродвигатель» (93,9 процента), ОАО «Ольса» (97,8 процента), ОАО «Лента» (80,4 процента).

Импорт товаров в целом по области составил 99,9 процента к январю-августу 2011г. По организациям, подчиненным республиканским органам государственного управления (удельный вес в общем объеме импорта товаров области – 56,3 процента), импорт товаров составил 90 процентов к уровню января-августа 2011г.

Сальдо внешней торговли товарами по области сложилось положительное 244,4 млн. долл. США при прогнозе на год 320 млн. долл. США.

По организациям, подчиненным республиканским органам государственного управления, сальдо внешней торговли товарами сложилось положительное 344,5 млн. долл. США при расчетном задании на год 415 млн. долл. США. 

Сальдо внешней торговли товарами без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, а также нефти и нефтепродуктов сложилось отрицательное минус 100,1 млн. долл. США при годовом ограничении минус 95 млн. долл. США и задании на январь-август минус 76 млн. долл. США. По организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам, сальдо внешней торговли товарами положительное – 139,7 млн. долл. США, по юридическим лицам без ведомственной подчиненности - минус 234,5 млн. долл. США, в том числе: СЗАО «Могилевский вагоностроительный завод» - минус 75,6 млн. долл. США, ООО «Фруктест» - минус 33,2, ИООО «ВМГ Индустри» - минус 27,5, СЗАО «Осиповичский вагоностроительный завод» - минус 18,7, ЗАО «Завод полимерных труб» - минус 14,6, ИЗАО «Пивоварни Хайнекен» - минус 12,7, ИЧУПТП «Старая крепость» - минус 9,1, СООО «СТЛ Экструзия» - минус 5,8, ЧТПУП «Биофуд» - минус 5,7, ИЧПУП «Белэмса» - минус 5,2, ООО «Изоспан» - минус 4,8, СЗАО «Агролинк» - минус 4,6, ИООО «Мебелаин» - минус 4,1, ИЧПУП «Парфюмерно-косметическая фабрика «Сонца» - минус 3,1, СЗАО «Белатмит» - минус 3 млн. долл. США. 

Объем экспорта услуг в целом по области составил 116,8 процента к январю-августу 2011 г. (по республике – 114,5%)при прогнозе на год 111 процентов. 

По организациям, подчиненным республиканским органам государственного управления (удельный вес в объеме экспорта услуг области – 30,9 процента), темп роста экспорта услуг составил 102,5 процента к уровню января-августа 2011 г. при расчетном задании на год 100,7 процента. Допустили сокращение экспорта строительных услуг организации республиканского подчинения: МУ-1 ОАО «Могилевтехмонтаж» (экспорт услуг составил 13 процентов к январю-августу 2011г.), филиал ЭМУ-5 «Белэлектромонтаж» (1,3 процента). Не организован запланированный экспорт строительных услуг ОАО «Бобруйский завод крупнопанельного домостроения» (при задании на год 5,5 млн. долл. США), СРУП «Бобруйский домостроительный комбинат» (при 2,4 млн. долл. США), ОАО «Строительный трест №12» (при 2 млн. долл. США), СРУП «Могилевский домостроительный комбинат» (за январь-август 2012 г. экспорт строительных услуг составил 63,4 тыс. долл. США при задании на год 5,1 млн. долл. США), ОАО «Лавсанстрой» (25,3 тыс. долл. США при 3 млн. долл. США), ОАО «Строительный трест №13» (23,3 тыс. долл. США при 1,5 млн. долл. США).
Импорт услуг в целом по области составил 163,4 процента к январю-августу 2011г., в том числе по организациям, подчиненным республиканским органам государственного управления, - возрос в 2,5 раза. 

Объем импорта услуг без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, составил 115,3 процента за счет организаций без ведомственной подчиненности (118,7 процента), в том числе в рамках реализации инвестиционных проектов в ИООО «Мебелайн» (импорт услуг возрос в 14,3 раза по сравнению с январем-августом 2011 г.), СЗАО «Осиповичский вагоностроительный завод» (в 2,2 раза), а также за счет сертификации продукции в Российской Федерации СЗАО «Могилевский вагоностроительный завод» (на 83 процента). 
Сальдо внешней торговли услугами по области сложилось положительное 3 млн. долл. США при прогнозе на год 13 млн. долл. США.

По организациям, подчиненным республиканским органам государственного управления, сальдо внешней торговли услугами сложилось отрицательное минус 8,6 млн. долл. США при расчетном ограничении на год минус 8 млн. долл. США (за счет ОАО «Белорусский цементный завод» - минус 12,2 млн. долл. США и ОАО «Кричевцементношифер» - минус 3,2 млн. долл. США).
Сальдо внешней торговли услугами без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, сложилось положительное 11,5 млн. долл. США при прогнозе на год 21 млн. долл. США и задании на январь-август 12,9 млн. долл. США.
Агропромышленный комплекс. За январь-сентябрь 2012г. темп роста продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 104,3 процента (по республике - 105 процентов) к уровню января-сентября 2011г. при прогнозе на год 104-105 процентов, в том числе в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах –107,2 процента (по республике – 107,2 процента). 
Сельскохозяйственными организациями реализовано скота и птицы на убой (в живом весе) с ростом к уровню января-сентября 2011г. на 13,8 процента, выращено скота и птицы – на 17,6 процента, произведено молока – на 4,8 процента, яиц –  на 12,6 процента, зерна - на 14,5 процента, рапса – на 65,8 процента.

Средний удой молока от коровы увеличился на 116 килограммов и составил 3425 килограммов, урожайность зерновых и зернобобовых культур возросла на 3,5 ц/га и составила 40,4 ц/га, рапса – на 4,7 ц/га и 21,4 ц/га соответственно.

На 1 октября 2012г. численность крупного рогатого скота в организациях, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность, по сравнению с уровнем на аналогичную дату 2011 года увеличилась на 4,9 процента, в том числе коров – на 1,7 процента, свиней – на 10,2 процента. 

Рентабельность продаж в организациях сельского хозяйства за январь-август 2012г. составила 11,9 процента (по республике – 14,8 процента) при прогнозе на год 5-5,5 процента. 

По Хотимскому району задание по производству валовой продукции сельского хозяйства (в сопоставимых ценах) за январь – сентябрь 2012 года, во всех категориях хозяйств, выполнено на 107,4 % при задании 106,2 %, в том числе по сельскохозяйственным организациям выполнено на 110,9 % при задании 110,1 %.

За 9 месяцев текущего года задание по производству зерна  во всех категориях хозяйств  района выполнено на 94,2 %. 

Производство (выращивание) КРС в живом весе  к уровню прошлого года составило – 100 %, молока – 110,7 %.  Численность крупного рогатого скота  к соответствующему периоду прошлого года составляет  110,1  %, в том числе коров – 113,7  %.

Инвестиции. За 9 месяцев 2012г. на развитие экономики и социальной сферы области за счет всех источников финансирования использовано 11,8 млрд.рублей инвестиций в основной капитал, что в сопоставимых ценах составило 90,8 процента к соответствующему периоду 2011 года (по республике – 87,2 процента) при прогнозе на год 99-100 процентов. 

По коммунальным унитарным предприятиям, хозяйственным обществам, в которых административно-территориальная единица обладает акциями (долями в уставном фонде) в размере более 50 процентов, использовано инвестиций 72,4 процента к уровню января-сентября 2011г. при прогнозе на год 101-102 процента.

Удельный вес затрат на приобретение машин, оборудования, транспортных средств в общем объеме инвестиций в основной капитал составил 42,4 процента (по республике 42,3 процента) при прогнозе на год 44 процента.

За январь-август 2012г. объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) по области составил 48,5 млн. долларов США, или 46,6 процента от прогноза на год. 

По Хотимскому району за январь-сентябрь 2012 года предприятиями и организациями инвестировано в экономику района 82 425 млн. рублей. Темп роста инвестиций составил в сопоставимых ценах 84,5 % к соответствующему периоду 2011 года при прогнозе на 2012 год – 120 %, в том числе по организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам, либо в которых эти органы осуществляют управление акциями (долями в уставных фондах) – 87,5 % или 35 148 млн. рублей при прогнозе на 2012 год – 36 000 млн. рублей. Прямые иностранные инвестиции не привлекались.
Жилищное строительство. За январь-сентябрь 2012г. за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 294,6 тыс. кв.метров общей площади жилых домов, или 103,4 процента к заданию 9 месяцев и 77,5 процента к заданию года. К уровню соответствующего периода прошлого года ввод составил 85 процентов (по республике – 87 процентов).

В многоквартирных жилых домах в городах введено 162 тыс.кв.метров жилья, или 89,3 процента к заданию на 9 месяцев. Для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, осуществляющих жилищное строительство с государственной поддержкой, построено 145,9 тыс. кв.метров общей площади жилых домов, или 99,5 процента к заданию на 9 месяцев.

В сельских населенных пунктах и малых городских поселениях введено в эксплуатацию 96,3 тыс.кв.метров, или 233,3 процента к заданию на 9 месяцев. В сельскохозяйственных организациях введено в эксплуатацию 69 жилых домов (квартир) общей площадью 6,4 тыс.кв.метров, или 87,3 процента к заданию на 9 месяцев. 

За январь-сентябрь 2012 г. введено в эксплуатацию 110 квартир социального пользования общей площадью 6,8 тыс. кв.метров (91,7 процента к заданию на год), улучшили свои жилищные условия 203 многодетные семьи путем строительства 213 квартир общей площадью 16,9 тыс. кв.метров (75,2 процента к заданию на год). Для отселения граждан, проживающих в ветхих и аварийных жилых домах, признанных в установленном порядке непригодными для проживания, введено 165 квартир общей площадью 9,4 тыс. кв.метров (115,4 процента к заданию на год).

На жилищное строительство за январь-сентябрь 2012г. направлено 873,6 млрд.рублей, или 50,2 процента к лимиту года. Недостаточность финансовых средств, выделенных на строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры, не позволила обеспечить ввод в эксплуатацию в сентябре 2012 года 5 многоквартирных жилых домов, имеющих высокую степень строительной готовности.

Решением Могилевского областного исполнительного комитета № 4-22 от 22.02.2012 г. «О мерах по выполнению заданий на 2012 г. по строительству жилых домов» Хотимскому району доведено задание на 2012 год по вводу в эксплуатацию 2200 кв.м. жилья за счет всех источников финансирования. В соответствии с указанным решением фактический ввод жилья за январь-сентябрь 2012 года составил 2387 кв.м., т.е. 108,5% к плановому заданию. В соответствии с утвержденным графиком строительства жилых домов введен в эксплуатацию 25-квартирный дом ПЖСК «Хотимск-5» по ул. Садовой,55 в г.п. Хотимске площадью 1316 м.кв., 4 одноквартирных жилых дома в СПК «Октябрь-Березки» д. Березки площадью 356 м.кв.

Розничный товарооборот. За январь-сентябрь 2012г. розничный товарооборот к уровню января-сентября 2011г. в сопоставимых ценах составил 116,7 процента (по республике 111,7 процента) при прогнозе на год 105,5-106 процентов, в том числе торговых организаций официально учитываемой сети – 119,9 процента. 
Товарооборот предприятий общественного питания составил 623 млрд.рублей, или 109,7 процента к уровню января-сентября 2011 г. (по республике 108,9 процента).

Объем розничного товарооборота торговли организаций системы потребкооперации составил 1819,3 млрд.рублей, темп роста в сопоставимых ценах составил 105,5 процента (по республике 100,8 процента).

По Хотимскому району объем розничного товарооборота торговли через все каналы реализации в январе-сентябре 2012 года составил 97552 млн. рублей, что в сопоставимых ценах больше по сравнению с январем-сентябрем  2011 года на 13,3 процента, при прогнозе 106,0 процентов. По темпам роста розничного товарооборота через все каналы реализации район занимает 16 место среди районов области.


Розничный товарооборот по официально учтенным организациям, в январе-сентябре 2012 года составил 84841 млн. рублей или 110,1 процента к уровню 2011 года.
 Розничный товарооборот на 87,0 процента формировался торговыми организациями, на 13,0 процента индивидуальными предпринимателями, торгующими в специально обустроенных помещениях, на рынках, в киосках, палатках и других объектах.

Результаты финансовой деятельности. По итогам работы за январь-август 2012 г. в народнохозяйственном комплексе области получена чистая прибыль в сумме 2914,2 млрд. рублей, по сравнению с соответствующим периодом 2011 года она увеличилась в 2,5 раза. Рентабельность продаж составила 7,8 процента (январь-август 2011 г. – 7,6 процента), рентабельность реализованной продукции, работ, услуг – 9,6 процента (январь-август 2011г. – 9,3 процента). Уровень рентабельности продаж в промышленности составил 8,5 процента (январь-август 2011 г. – 8,7 процента), сельском хозяйстве – 11,9 процента (9,5 процента), строительстве – 5,2 процента (3 процента), транспорте – 10 процентов (10,3 процента), связи – 8,5 процента (5 процентов), торговле, ремонте автомобилей, бытовых изделий и предметов личного пользования – 3,8 процента (4 процента). 

Количество убыточных организаций по области составило 40 и по сравнению с январем-августом 2011 г. сократилось на 13. Удельный вес убыточных организаций сложился на уровне 4,2 процента (январь-август 2011 г. – 5,6 процента). В сфере производства доля убыточных организаций составила 4,9 процента (январь-август 2011 г. – 5,9 процента), в том числе в промышленности - 9,3 процента (10,7 процента), строительстве –  4,5 процента (7,6 процента), сфере услуг – 3,1 процента (5,1 процента), из них в торговле, ремонте автомобилей, бытовых изделий и предметов личного пользования – 1,7 процента (2,5 процента), транспорте – 6 процентов (7,1 процента). 

По организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам, чистая прибыль составила 517,8 млрд. рублей (январь-август 2011г. – 349,7 млрд. рублей). Рентабельность продаж сложилась на уровне 5,2 процента (январь-август 2011г. – 5 процентов). В промышленности уровень рентабельности продаж составил  2,2 процента (январь-август 2011г. –  6,1 процента), сельском хозяйстве – 10 процентов (6,7 процента). 
Количество убыточных организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам, составило 15 (январь-август 2011 г. – 20), их доля в общем количестве – 3 процента (январь-август 2011г. – 4 процента). 

Просроченная кредиторская задолженность на 1 сентября 2012 г. составила в целом по области 1374,2 млрд. рублей, ее удельный вес в общем объеме кредиторской задолженности снижен к уровню на 1 января 2012 г. на 0,8 процентного пункта и составил 10,5 процента, просроченная дебиторская задолженность – 1834,6 млрд. рублей, или 17 процентов всего объема дебиторской задолженности. 

По организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам, просроченная кредиторская задолженность составила 447,9 млрд. рублей, ее удельный вес в общем объеме кредиторской задолженности снизился к уровню на 1 января 2012 г. на 2,1 процентного пункта и составил 8,8 процента, просроченная дебиторская задолженность – 1201,3 млрд. рублей, или 26,3 процента в общей дебиторской задолженности. 

На 1.09.2012 внешняя дебиторская задолженность в целом по области составила 1930,3 млрд.рублей, или 229,2 млн.долларов США в эквиваленте, к уровню на начало года она снизилась на 143,9 млрд. рублей (на 19,2 млн.долларов), или на 6,9 процента, в том числе по организациям, подчиненным местным органам управления, - 114,7 млрд.рублей и увеличилась на 59,1 млрд.рублей. 

По Хотимскому району за январь-август 2012 года чистая прибыль в народнохозяйственном комплексе региона  составила 15 184 млн. рублей, в том числе 12 813 млн. рублей – чистая прибыль сельскохозяйственных предприятий района. Убыточные организации отсутствуют.

Уровень рентабельности продаж составил 9,4% (январь - август 2011 г.  3,2%). Рентабельность реализованной продукции составила 12% (за январь-август 2011 г. 3,7%). 

Рынок труда и занятость населения. На 1 октября 2012 г. уровень регистрируемой безработицы составил 0,6 процента к численности экономически активного населения при задании на конец года не более 1,5 процента. Численность безработных, состоящих на учете в органах по труду, занятости и социальной защите, составила 3 тыс. человек при наличии 8 тыс. вакантных мест. 

В январе-сентябре 2012г. оказано содействие в трудоустройстве 23,2 тыс. гражданам (82,9 процента к заданию на год), в том числе на постоянную работу трудоустроено 14,9 тыс. безработных (78 процентов). 

В Хотимском районе на 1 ноября 2012 г. уровень регистрируемой безработицы составил 0,6 процента к численности экономически активного населения при задании на конец года не более 1,0 процента. Численность безработных, состоящих на учете в управлении по труду, занятости и социальной защите райисполкома, составила 33 человека при наличии 46 вакантных мест. 

В январе-октябре 2012 г. оказано содействие в трудоустройстве 446 гражданам (99,1 процента к заданию на год), в том числе на постоянную работу трудоустроен 281 безработный (96,9 процентов).
Энергосбережение и расчеты за энергоресурсы. За январь-сентябрь 2012г. целевой показатель по энергосбережению составил минус 5,8 процента при прогнозе на год минус 5 процентов. Общее потребление топливно-энергетических ресурсов составило 2281,4 тыс. тут, или 102,8 процента к соответствующему периоду прошлого года. Доля местных видов топлива в балансе котельно-печного топлива области составила 19,6 процента при годовом задании 22 процента.
По Хотимскому району за январь-сентябрь 2012 г. ожидаемый целевой показатель по энергосбережению составил минус 5,5% при задании минус 5%. Удельный вес местных видов топлива в суммарном потреблении котельно-печного топлива составил 77% при задании на год 74,7%.

Оплата за потребленные  природный газ и электрическую энергию произведена в полном объеме.

Заработная плата. За январь-сентябрь 2012г. номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по области составила 3223,5 тыс.рублей, в сентябре – 3775,4 тыс.рублей. Темп роста номинальной заработной платы составил 205,9 процента к январю-сентябрю 2011г., в реальном исчислении (с учетом инфляции) – 116,3 процента. 

В бюджетных организациях номинальная начисленная среднемесячная заработная плата за январь-сентябрь 2012г. составила 2822,6 тыс.рублей, за сентябрь – 3182 тыс.рублей, темп роста соответственно 197,1 процента и 157,7 процента. 
По Хотимскому району номинальная начисленная среднемесячная заработная плата за январь-сентябрь 2012г. составила 2485,7 тыс. рублей, в сентябре – 2954,7 тыс. рублей (выполнение задания составило соответственно 102,8 и 103,7 процента). Темп роста номинальной заработной платы составил 197,3 процента к январю-сентябрю 2011г., в реальном исчислении (с учетом инфляции) – 111,4 процента. 

Комитет экономики облисполкома; отдел экономики райисполкома, управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома
2. ВИЧ - грамотность – надежная защита для каждого

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

В Республике Беларусь в Государственной программе профилактики ВИЧ-инфекции на 2011-2015 годы изложена стратегия в области ВИЧ/СПИДа, которая отражает цели, задачи и приоритеты с учетом специфики распространения ВИЧ-инфекции в стране. Целью Государственной программы являются сдерживание распространения ВИЧ-инфекции в Республике Беларусь и снижение смертности от СПИДа.

В рамках Государственной программы предполагается решение следующих задач:

· предоставление лицам, инфицированным ВИЧ, непрерывного и равного доступа к лечению, уходу и поддержке;

· создание условий для укрепления репродуктивного здоровья и рождения здоровых детей ВИЧ-инфицированными женщинами;

· предупреждение возникновения внутрибольничных случаев инфицирования ВИЧ;

· профилактика ВИЧ-инфекции среди наиболее уязвимых групп (потребители инъекционных наркотиков, мужчины, имеющие сексуальные отношения с мужчинами, женщины, вовлеченные в секс-бизнес, осужденные к лишению свободы, молодые люди в возрасте от 15 до 24 лет);

· совершенствование национальной системы мониторинга и оценки ситуации по ВИЧ-инфекции/СПИДу и мер, принимаемых в связи с распространением ВИЧ-инфекции;

· создание благоприятных условий для обеспечения доступа населения к услугам по профилактике ВИЧ-инфекции;

· укрепление кадрового потенциала в области профилактики ВИЧ-инфекции.

Для достижения поставленных целей по сокращению до нуля новых случаев инфицирования, смертности от СПИДа, дискриминации осуществляется совместная работа государственных, международных, общественных организаций.

Ежегодно Всемирный день борьбы со СПИДом проводится под девизами, которые отражают наиболее актуальные аспекты данной проблемы. Всемирный день этого года будет посвящен теме женщин с ВИЧ.
Почему главное внимание уделяется женщинам?

· В мире почти половина всех людей, живущих с ВИЧ – женщины.

· Женщины особенно уязвимы к ВИЧ-инфекции и ее последствиям.

· Большинство детей инфицируются ВИЧ от своих матерей. 

· ВИЧ/СПИД увеличивает бремя забот для женщин. Они берут на себя заботу о семье и уход за больными ее членами.

· ВИЧ-инфицированные женщины и дети сами нуждаются в поддержке, лечении, уходе.

· Женщинам необходима информация, адаптированная к их нуждам, которая помогла бы им защитить свое здоровье.

· Мужчины и другие члены общества выиграют от того, если они основное внимание будут уделять благосостоянию и здоровью женщин.

Общее количество ВИЧ-инфицированных граждан с установленным диагнозом в Могилевской области на 01.10.2012 года составило 804 человека. За  9 месяцев 2012 года выявлено 65 ВИЧ-инфицированных пациентов. По абсолютному числу выявленных ВИЧ-инфицированных Могилевская область занимает в республике 5-ое место (из 7-ми).  

На 01.10.2012 года в Республике Беларусь зарегистрировано 13895 случаев ВИЧ-инфекции.

СПРАВОЧНО: по Хотимскому району на учёте состоит 11 ВИЧ-инфицированных пациентов (городских жителей – 5, сельских – 6), возраст пациентов – старше 30-ти лет. 5 человек получают лечение в УЗ «Хотимская ЦРБ», 2 человека проходят лечение в Могилёвской инфекционной больнице. Все ВИЧ – инфицированные взяты на учёт у врача инфекциониста.

За период более 30-летнего развития эпидемии ВИЧ-инфекции в нашей области сложились следующие тенденции:

- Отмечено снижение распространенности ВИЧ-инфекции среди молодежи в возрасте от 15 до 19 лет с 13,6% в 2001 до 1,5% в 2012гг. Это результат повышения информированности молодых людей по проблеме ВИЧ/СПИД и соответственно - изменение их поведения на более безопасное. В тоже время, в настоящий момент увеличивается доля людей инфицированных ВИЧ в возрасте старше 30 лет.

- Основная доля всех инфицированных в 2012 году - представители группы рабочих и служащих. Среди лиц без определенной деятельности инфицированные регистрировались чаще, чем в 2011 году и составили – 28 человек (43,2%). Большая часть из них инфицировалась за пределами Республики Беларусь.

- Каждый третий из поставленных на учет - житель села.

- На текущий момент времени в большинстве случаев инфицирование происходит половым путем, его доля в 2012 году составила 87,7%. 

- Болезнь все чаще регистрируется среди семейных пар, вовлекаются дети.

- Доля женщин от общего числа поставленных на учет за все годы составила45%, за 9 месяцев этого года – 55,4%.

Население должно быть своевременно и доступно информировано - это единственный эффективный способ предотвращения распространения СПИДа. 

Развитие эпидемии находится в прямой зависимости от того, каков культурный, нравственный уровень людей, каковы их социальные установки, отношение к себе, к людям к обществу, насколько они умеют и желают сохранить своё здоровье. При осознанном отношении к своему здоровью и поведению распространение вируса иммунодефицита человека может быть существенно ограничено, а среди некоторых групп населения и прекращено.

Для решения проблемы распространения ВИЧ/СПИДа требуется разносторонний социальный подход, пропаганда моральных ценностей, комплексное воспитание подрастающего поколения и осознание каждым человеком ответственности за свое здоровье и здоровье своих родных. Трудно защитить все человечество, но начать всегда можно – с себя, со своих близких. 

ОСНОВЫ ЗНАНИЙ О ВИЧ/СПИД

ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) — возбудитель ВИЧ-инфекции.

ВИЧ-инфекция - неизлечимое, длительно протекающее инфекционное заболевание, при котором разрушается иммунная (защитная) система человека.

СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) — последняя стадия болезни, которая сопровождается полным угнетением защитных сил организма. Человек становится незащищенным перед лицом любых инфекций, а так же раковых заболеваний.

Первые случаи данного заболевания в мире стали регистрироваться более 25 лет назад. Многое уже изучено в нем.

9 фактов, которые необходимо знать каждому:

1. Вызывает заболевание вирус. Он относительно устойчив в окружающей среде. Гибнет при кипячении в течение минуты, в то же время в капле крови сохраняет свою заразительность в течение 7- 14 суток.
2. Источником заболевания является только человек, который становится заразным уже на 3 сутки от момента собственного инфицирования. Опасность заключается в том, что ВИЧ-инфицированный человек длительный период времени чувствует себя здоровым. У него нет проявлений болезни, он ведет обычный образ жизни, но при этом, не зная о своем заболевании может заражать других.
3. Известны жидкости организма, содержащие вирус ВИЧ в заразительной дозе (кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко ВИЧ-инфицированной матери).
4. Изучены пути передачи: половой; через кровь (парентеральный); от матери ребенку (вертикальный).

1). Передача ВИЧ при половых контактах.

При всех видах половых отношений существует риск передачи ВИЧ-инфекции. Каждый половой контакт без предохранения (без презерватива) с лицом, инфицированным ВИЧ, подвергает неинфицированного партнера опасности заражения.

2). Передача ВИЧ через кровь.

Кровь инфицированного человека содержит большое количество вируса и является чрезвычайно заразной при попадании ее непосредственно в кровоток другого человека. Неповрежденная кожа является хорошим барьером для вируса, однако существует опасность проникновения вируса через слизистые оболочки, например, при попадании крови в глаза или ротовую полость.

Возможно заражение через загрязненное кровью бритвенное лезвие или маникюрные принадлежности, при нанесении тату вне специализированных центров. Чаще всего данный путь реализуется при употреблении в/в наркотических веществ.

3). Передача от матери ребенку (вертикальный путь).Существует три периода, во время которых инфицированная мать может передавать вирус своему ребенку: во время беременности (до рождения); в процессе родов; после рождения, при кормлении грудью.
5. Изучено, что при попадании в организм человека, вирус ВИЧ избирательно поражает клетки иммунной системы и постепенно полностью выводит ее из строя.
6. В течение ВИЧ-инфекции выделяют несколько стадий, постепенно переходящих одна в другую. Однако всем необходимо помнить, что ВИЧ-инфекция не имеет какой-то четкой картины, и по внешнему виду человека нельзя сказать, что он инфицирован ВИЧ.

      По мере развития болезни на фоне гибели защитных сил человек   начинает страдать от любых инфекций.

7. Известно, что диагноз ВИЧ-инфекции можно поставить только после ряда специальных исследований.


Обследование организовано на добровольных началах. Возможно анонимное тестирование. Обязательному тестированию подвергаются все образцы крови, а также образцы органов и тканей перед трансплантацией. Обследоваться на наличие антител к ВИЧ может любой гражданин, забор крови для данного обследования осуществляется во всех лечебных учреждениях и в отделе профилактики ВИЧ/СПИД.


Обследование на ВИЧ-инфекцию осуществляется с соблюдением тайны обследования.

8.
Лечение проводится специальными антиретровирусными препаратами, прием которых позволяет стабилизировать состояние больного, однако полного излечения болезни не наступает. Для гарантии эффективности лечения важен главный фактор - желание человека принимать препараты постоянно, ежедневно без перерыва всю жизнь. 

9. Прививка против ВИЧ-инфекции не создана.

Личные меры профилактики: исключение беспорядочных половых связей, употребления наркотиков, нанесения татуировок, использования общих бритвенных, маникюрных и других предметов личной гигиены, использование средств защиты.

Внимание!

· Не пробуйте и не прикасайтесь к наркотическим веществам. Даже однократный прием наркотика может привести к зависимости и заражению ВИЧ-инфекцией.

· Человек, зараженный ВИЧ-инфекцией, долгое время может выглядеть и чувствовать себя здоровым. Не зная о своем заболевании, он может передавать болезнь другим.

- Наркотики и беспорядочные половые связи увеличивают риск заражения. Будьте осторожны. Наркотики угрожают здоровью и повышают риск заражения ВИЧ-инфекцией. В Беларуси более 80 % всех инфицированных - потребители инъекционных наркотиков. Задумайтесь - стоит ли начинать.

· Вирус иммунодефицита человека угрожает нам всем, так как не признает никаких границ: пола, национальности, возраста, вероисповедания, социального положения.

· ВИЧ-инфекция неизлечима. Вирусом иммунодефицита человека каждый день заражаются 7000 молодых людей в возрасте от 10 до 24 лет. Каждую минуту - 6 молодых людей до 25 лет. Подавляющее большинство инфицированных - потребители инъекционных наркотиков.

- СПИД неизлечим. Чтобы избежать заражения, не вступайте в случайные половые связи, не прикасайтесь к наркотикам, используйте индивидуальные предметы личной гигиены.

Задумайтесь - нужны ли вам сомнительные удовольствия.

УЗ «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»

3. Совершенствование обслуживания населения в сфере жилищно-коммунального хозяйства – важный инструмент обеспечения конституционных прав граждан.
Основной целью деятельности Хотимского УКП «Жилкомхоз» является обеспечение населения и других потребителей комплексом жилищно-коммунальных услуг в соответствии с нормами государственного социального стандарта. Достижение поставленной цели обеспечивается за счет внедрения энергоэффективных технологий производства, исключения всех видов непроизводительных затрат и потерь.

Перечень основных жилищно-коммунальных услуг:

1. Техническое обслуживание многоквартирного жилого дома.

2. Холодное и горячее водоснабжение.

3. Водоотведение (канализация).

4. Централизованное теплоснабжение. 

5. Вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов.

6. Ритуальные услуги:

- копка (засыпка) могилы;

- изготовление креста деревянного;

- выдача справка о захоронении и др.

7. Услуги транспорта:

- услуги трактора;

- спец. техники;

- грузового транспорта.

8. Услуги гостиницы:

- предоставление номеров для проживания;

- прокат электроприборов.

9. Услуги по скашиванию травы триммером.

10. Услуга по валке и формовочной обрезке деревьев.

11. Банное обслуживание.

12. Услуги столярного цеха.

13. Услуги по обслуживанию, прокладке, установке, подключению водопровода, канализации.

14. Изготовление пиломатериала.

15. Ремонтно-строительные услуги:

- отделочные услуги;

- ремонт, замена и устройство покрытий;

- изготовление и установка столярных изделий (окон, дверных блоков и дверного полотна);

- оклейка стен;

- ремонт и окраска полов и др.

15. Сантехнические работы:

- замена, установка сантехнического оборудования;

- замена, монтаж инженерных сетей холодного и горячего водоснабжения, отопления, канализации и др.

17. Электромонтажные работы:

- подключение электроприборов;

- установка и демонтаж электросчетчиков и др.

Также УКП «Жилкомхоз» обеспечивается выдача справок и других документов гражданам по их предварительным заявкам, данным по телефону:

- справка о месте жительстве;

- справка о последнем месте жительстве и о составе семьи на день смерти;

- справка о занимаемом в данном населенном пункте жилом помещении и о составе семьи;

- справка о месте жительстве и о составе семьи;

- справка о месте захоронения родственников.

Население информируется о перечне предоставляемых услуг на информационных стендах и доске объявлений по месту жительства.

Хотимским УКП «Жилкомхоз» проводятся личные и выездные приемы граждан и юридических лиц. На стенде «одно окно» размещен утвержденный график приема граждан и юридических лиц по личным вопросам руководством УКП «Жилкомхоз». Информация о проведении выездных приемов размещена на стенде, публикуется в СМИ, разослана почтой в сельские Советы, где проводятся выездные приемы. В ноябре запланирован выездной прием в а/г Липовка. Личный прием граждан директором УКП «Жилкомхоза» проводится по четвергам с 800 до 1700. Обед 1300 до 1400.

Организованы и проводятся приемы граждан на объектах капитального ремонта. В районных СМИ постоянно публикуются разъяснения по вопросам содержания и ремонта жилищного фонда, оказания услуг и др.

В УКП «Жилкомхоз» осуществляется прием устных обращений граждан (заявок) по телефону через диспетчерскую службу. Осуществляется контроль за качеством их исполнения.

1. ПЛАТА ЗА ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

 Техническое обслуживание жилого дома включает затраты организации по текущему содержанию жилых домов и придомовых территорий, текущая эксплуатация и ремонт общего имущества жилых домов (межквартирные лестничные клетки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, крыши, технические этажи и подвалы, другие места общего пользования, несущие, ограждающие ненесущие конструкции, механическое, электрическое, сантехническое и иное оборудование, находящееся за пределами или внутри жилых и (или) нежилых помещений, элементы инженерной инфраструктуры, озеленения и благоустройства, а также отдельно стоящие объекты, служащие целевому использованию здания, и право землепользования), уборка и освещение вспомогательных помещений, придомовой территории.

 Содержание придомовой территории включает работы по уборке мусора, снега на придомовой территории, ремонт усовершенствованных покрытий проездов, проходов, уход за зелеными насаждениями и другое.

 Плата за техническое обслуживание осуществляется по ставкам, устанавливаемым в соответствии с законодательством и (или) по нормативной себестоимости содержания в расчете на 1 кв. метр общей площади жилых помещений.

 Под общей площадью жилого помещения понимается суммарная площадь пола жилых и подсобных помещений квартиры (одноквартирного жилого дома). В общую площадь жилого помещения не включается площадь лоджий и балконов.

В жилых помещениях, заселенных несколькими нанимателями, размер общей площади, приходящейся на каждого нанимателя и членов его семьи, определяется как сумма занимаемой ими жилой площади и части площади подсобных помещений, исчисленной пропорционально занимаемой жилой площади.

При наличии нескольких собственников жилого помещения размер общей площади и соответственно платы за техническое обслуживание, приходящейся на каждого собственника и членов его семьи, определяется пропорционально доле в праве общей собственности на жилое помещение.

В случае выделения собственнику по решению суда в пользование изолированной жилой комнаты (нескольких комнат) в жилом помещении, которая(ые) не соответствует(ют) доле собственника в праве общей собственности на жилое помещение, размер общей площади и соответственно платы за техническое обслуживание, приходящейся на каждого собственника и членов его семьи, определяется соразмерно выделенной ему площади жилого помещения.

Плата за техническое обслуживание и коммунальные услуги в государственном жилищном фонде потребителям при неполном месяце их проживания осуществляется с учетом фактического количества дней их проживания в данном месяце.

Потребители жилищно-коммунальных услуг обязаны вносить в полном объеме полагающуюся плату за техническое обслуживание жилых помещений и пользование ими, за коммунальные услуги, оказываемые населению, отчисления на капитальный ремонт жилых домов за каждый истекший месяц в сроки, установленные законодательством. За нарушение сроков оплаты вышеперечисленных платежей с потребителей жилищно-коммунальных услуг взимается пеня в размере, устанавливаемом законодательством.

В случае установления фактов нарушения потребителями жилищно-коммунальных услуг сроков внесения платежей за техническое обслуживание, коммунальные услуги и уплаты пени подрядной организацией поставщиком услуг производится перерасчет платы в соответствии с законодательством.

Задолженность по оплате за техническое обслуживание, коммунальные услуги и отчислениям на капитальный ремонт жилого дома с собственника жилого помещения взыскивается с должника в судебном порядке.

В соответствии со статьей 71 Жилищного кодекса Республики Беларусь наниматели, уклоняющиеся без уважительных причин в течение шести месяцев подряд от внесения платы за пользование жилым помещением и коммунальными услугами, могут быть выселены по решению суда с предоставлением жилого помещения типовых потребительских качеств по общей площади менее занимаемого на условиях ранее заключенного договора найма жилого помещения.

В 2011 году за техническое обслуживание поступило 228,6 млн.руб. Израсходовано на закупку материалов для ремонта подъездов 228,6 млн.руб. За 9 месяцев 2012 года поступило 252,0 млн.руб. Израсходованы на материалы.

2. ОТЧИСЛЕНИЯ НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЖИЛОГО ДОМА

Потребители жилищно-коммунальных услуг производят обязательные ежемесячные отчисления на капитальный ремонт жилых домов по установленному нормативу в размере 100 процентов от суммы начисленной платы за техническое обслуживание по действующим ставкам.

 Расчет отчислений на капитальный ремонт жилого дома при наличии у гражданина в собственности и (или) по договору найма одного или нескольких жилых помещений и отсутствии в них (в одном из них) проживающих (зарегистрированных по месту жительства) собственника или нанимателя и членов их семей производится по незаселенным жилым помещениям в размере 100 процентов от суммы начисленной платы за техническое обслуживание по нормативной себестоимости.

Отчисления потребителей на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов аккумулируются на субсчетах жилищно-коммунального хозяйства, открываемых для накопления средств, поступающих от населения на капитальный ремонт жилищного фонда, и последующего использования по целевому назначению.

При смене собственника жилого помещения произведенные ранее этим собственником отчисления на капитальный ремонт жилого дома возврату не подлежат. Новый собственник продолжает производить отчисления на эти цели в установленном порядке с момента регистрации договора купли-продажи (дарения, мены) жилого помещения в организации по государственной регистрации недвижимого имущества и прав на него.

В 2011 году за техническое обслуживание поступило 228,6 млн.руб. Израсходовано на капитальный ремонт крыши жилого дома по ул.Калинина,1 – 228,6 млн.руб. За 9 месяцев 2012 года получено 213,3 млн.руб., израсходованы на ремонт крыши жилого дома по ул. Чапаева,14.
3. ПОРЯДОК УЧЕТА КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Плата за коммунальные услуги взимается ежемесячно исходя из фактического потребления этих услуг в натуральном выражении, исчисляемого по показаниям индивидуальных или групповых приборов учета, а при отсутствии приборов учета - по нормам (нормативам) потребления, утверждаемым местными исполнительными и распорядительными органами, и тарифов на коммунальные услуги, устанавливаемых в соответствии с законодательством.

Единой расчетной датой для снятия и регистрации показаний индивидуальных и групповых приборов учета расхода холодной, горячей воды и тепловой энергии является для потребителей жилищно-коммунальных услуг до 25 числа календарного месяца.

Проверка показаний приборов учета расхода холодной, горячей воды и тепловой энергии и сверка с данными о фактической оплате производятся не реже одного раза в год по каждому потребителю жилищно-коммунальных услуг.

 Ответственность за нарушение сроков и полноты оплаты определяется договорными отношениями на водоснабжение и теплоснабжение между потребителями жилищно-коммунальных услуг и жилищно-коммунальным хозяйством.

В случае занижения потребителями жилищно-коммунальных услуг, показаний приборов учета расхода холодной и горячей воды, тепловой энергии взыскивают платежи за неоплаченный объем потребленной воды и услуги теплоснабжения в соответствии с законодательством.

При неисправности прибора индивидуального (группового) учета расхода воды и тепловой энергии и невозможности снятия и регистрации его показаний на единую расчетную дату потребление услуг тепло(водо)снабжения по потребителям жилищно-коммунальных услуг, до устранения неисправностей прибора учета определяется по нормам (нормативам) потребления коммунальных услуг. 

Предоставление льгот производится с момента обращения потребителя жилищно-коммунальных услуг в подрядную организацию, к поставщику услуг и представления документов, подтверждающих его право на льготы (пенсионное удостоверение, удостоверение участника Великой Отечественной войны, паспорт, трудовая книжка и другое в соответствии с законодательством).

Подрядные организации, поставщики услуг до 15-го числа месяца, следующего за отчетным, в письменной форме обязаны извещать потребителей жилищно-коммунальных услуг о суммах жилищно-коммунальных платежей.

В целях обеспечения прозрачности начисления платы за жилищно-коммунальные услуги в счет–извещении на оплату услуг ЖКХ в комментарии или на оборотной стороне счет-извещении печатается разъяснительная информация для граждан.

В настоящее время населением оплачивается, 13% от реальной стоимости коммунальных услуг к 2015 году планируется, что оплата будет 60%.

4. ОПЛАТА ЗА ХОЛОДНОЕ И ГОРЯЧЕЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Размер платы за услуги водоснабжения в многоквартирном жилом доме, полностью оборудованном индивидуальными приборами учета расхода воды в каждом жилом, встроенном (пристроенном) нежилом помещении, потребители жилищно-коммунальных услуг, определяют на основании показаний установленных индивидуальных приборов учета расхода холодной и горячей воды, действующих тарифов и оплачивают ее в соответствии с договорными отношениями с организацией.

 Групповые приборы учета расхода воды, установленные в жилом доме, полностью оборудованном индивидуальными приборами учета расхода воды, служат для осуществления контроля за суммарным потреблением услуг водоснабжения, складывающимся из показаний индивидуальных приборов учета во всех жилых, встроенных (пристроенных) нежилых помещениях жилого дома, расходов на внутрихозяйственные нужды по обслуживанию жилого дома и установления утечек воды.

  Начисление платы потребителям жилищно-коммунальных услуг за услуги водоснабжения по жилому дому, не оборудованному групповыми и индивидуальными приборами учета расхода воды, организацией исходя из норм потребления воды на одного проживающего в жилом помещении, количества проживающих в каждом жилом помещении и действующего тарифа за 1 куб. метр воды. Норма потребления на 1 человека 4 куб. метр.

Оплату за воду, потребленную из централизованных систем водоснабжения на полив огородов, приусадебных участков, содержание скота, мойку машин, мотоциклов и другие технические нужды, производятся пропорционально нормам.

В 2011 году поступило за холодное водоснабжение 130,9 млн.руб. За горячее водоснабжение 2,8 млн.руб. За 9 месяцев 2012 года за холодное водоснабжение поступило 163,9 млн.руб.,  за горячее -2,9 млн.руб. Израсходованы на замену насосов и закупку материалов.

5.  ОПЛАТА ЗА УСЛУГИ КАНАЛИЗАЦИИ

Оплата услуг канализации осуществляется потребителями жилищно-коммунальных услуг по суммарному объему потребленной холодной и горячей воды, и тарифу за 1 куб. метр отводимых сточных вод в канализацию, за исключением объемов воды, потребленных на полив огородов, приусадебных участков, содержание скота, технические нужды.

Начисление платы потребителям жилищно-коммунальных услуг за вывоз жидких коммунальных отходов из выгребных ям жилых домов, не оборудованных централизованными системами канализации, производится исходя из фактического объема вывоза жидких коммунальных отходов и действующего тарифа за 1 куб. метр на данный вид услуг с последующим распределением пропорционально количеству проживающих граждан в жилом доме (группе домов).

В 2011 году поступило за услуги канализации 53,6 млн.руб. За 9 месяцев текущего года поступило 68,2 млн.руб. Средства израсходованы на закупку материалов.
6. ОПЛАТА ЗА ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ

Начисление платы за тепловую энергию, потребленную на отопление жилых помещений, производится исходя из действующего тарифа за 1 Гкал тепловой энергии на отопление и фактического количества ее потребления, определяемого в следующем порядке:

 - при наличии группового прибора учета расхода тепловой энергии на отопление в жилом доме или части жилого дома фактическое количество, потребленное по каждому жилому помещению, определяется путем распределения общего количества тепловой энергии по показаниям группового прибора учета за вычетом ее расхода на отопление встроенных (пристроенных) нежилых помещений жилого дома, а также помещений, занимаемых арендаторами (собственниками), пропорционально общей площади жилых помещений;

При отсутствии в жилом доме группового прибора учета расхода тепловой энергии расчет количества тепловой энергии на отопление жилых помещений производится подрядной организацией или поставщиком услуг исходя из общей площади этих помещений и норматива потребления тепловой энергии на отопление 1 кв. метра общей площади, утверждаемого местными исполнительными и распорядительными органами.

В случае недоборов (переборов) платы с потребителей жилищно-коммунальных услуг за отопление жилых помещений в жилых домах, не оборудованных приборами группового учета, в течение отопительного периода подрядной организацией или поставщиком услуг в мае каждого года производится перерасчет платы по нормативам с учетом фактического потребления тепловой энергии на отопление за отопительный период.

Плата за отопление жилых, встроенных (пристроенных) нежилых помещений жилого дома, оборудованных индивидуальными приборами учета расхода тепловой энергии, обеспечивающими учет расхода тепла в гигакалориях, взымается исходя из показаний индивидуальных приборов учета и действующих тарифов за 1 Гкал.

При установлении фактов самовольного переоборудования жилых помещений и систем отопления (горячего водоснабжения) жилых домов, повлекших увеличение тепловой нагрузки на систему отопления (горячего водоснабжения) дополнительно к проектной нагрузке, оплата потребителями за тепловую энергию, потребленную на дополнительную тепловую нагрузку в результате самовольного переоборудования помещений или систем отопления (горячего водоснабжения), производится до момента приведения их в соответствие с первоначальным проектом жилого дома по нормативной себестоимости услуг теплоснабжения, утверждаемой местными исполнительными и распорядительными органами.

В 2011 году за тепловую энергию поступило 438,1 млн.руб. За 9 месяцев 2012 года поступило 318,1 млн.руб. Денежные средства израсходованы на заготовку местных видов топлива.

7. ВЫВОЗ И ОБЕЗВРЕЖИВАНИЕ ТВЕРДЫХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ

Начисление платы потребителям за сбор, вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов (далее - ТБО) производится организацией исходя из норматива образования ТБО на одного проживающего, утвержденного местными исполнительными и распорядительными органами, количества проживающих в жилом помещении и тарифов за 1 куб. метр ТБО, устанавливаемых в соответствии с законодательством.

В 2011 году поступило 14,2 млн.руб. За 9 месяцев 2012 года поступило 20,0 млн.руб. Израсходовано на транспорт и топливо.
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