Возрождение и развитие села на Могилевщине 

Сегодня Беларусь по производству продовольствия на душу населения занимает первое место среди стран СНГ и входит в число лидеров по производству молока, картофеля, льна и другой продукции, наши продовольственные товары присутствуют на рынках 63 стран. Поэтому возрождение и развитие белорусского села является важнейшей задачей нашего государства. Не случайно, Президент Беларуси А.Г.Лукашенко в своем послании белорусскому народу в 2012 году отмечал: «Это для нас важнейший приоритет. За последние годы в село вложены колоссальные средства. И теперь мы вправе ожидать от  наших аграриев  соответствующих результатов».

В целях совершенствования системы управления агропромышленным комплексом, повышения эффективности его работы, улучшения качества жизни на селе Указом Президента Республики Беларусь от 14.05.2001 № 256, была одобрена программа совершенствования агропромышленного комплекса на 2001-2005 годы.
В ходе ее реализации были изменены организационно-правовые формы сельскохозяйственных организаций: колхозы и совхозы были преобразованы в сельскохозяйственные производственные кооперативы, унитарные коммунальные сельскохозяйственные предприятия, открытые или закрытые акционерные общества. За период 2001-2005 годы в Могилевской области реформировано 128 сельскохозяйственных организаций путем присоединения слабых предприятий к финансово-устойчивым, промышленным и обслуживающим, продажи организаций как имущественных комплексов. 

Принимаемые меры по развитию агропромышленного комплекса Могилевской области в этот период обеспечили увеличение производства валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств на 28,2 процента, в том числе в сельскохозяйственных организациях – на 30,3 процента. Производство зерновых и зернобобовых культур составило 904,9 тыс. тонн возросло в 1,3 раза по сравнению с 2000 годом. При этом урожайность увеличилась на 10,2 центнера с гектара, или на 60 процентов и составила 27,2 центнера. Также обеспечен рост производства льноволокна, рапса, сахарной свеклы, овощей, картофеля. 

В животноводческой отрасли производство молока возросло в 1,4 раза, реализация скота и птицы – в 1,2 раза к уровню 2000 года. Удой молока на корову в 2005 году по сравнению с показателями 2000 года увеличился на 1416 килограммов, среднесуточные привесы крупного рогатого скота и свиней - на 142 и 67 граммов соответственно.  

В целях создания условий для приоритетного социально-экономического развития села, создание основ для престижности проживания в сельской местности и улучшения демографической ситуации на селе, повышения эффективности работы агропромышленного комплекса в стране была принята Государственная программа возрождения и развития села на 2005-2010 годы.

Минувшую пятилетку в аграрном секторе экономики можно по праву назвать «тихой» революцией в жизни сельчан, особенно в социальной сфере. Обустроены 203 агрогородка, в которых внедрены государственные социальные стандарты по обслуживанию населения республики. Улучшены жилищные условия сельского населения за счет строительства 9224 жилых домов (квартир), из них 6590 домов (107%) в сельхозорганизациях. Проведена огромная работа по ремонту и газификации домов, снабжении сельских потребителей электроэнергией, обеспечении качественной питьевой водой, телефонизации сельской местности, улучшению местных автомобильных дорог. За это время был произведен ремонт 306 объектов бытового обслуживания, создано 103 новых комплексных приемных пункта бытового обслуживания сельского населения,  отремонтировано и реконструировано 1178 торговых объектов в сельской местности, возобновлена работа 214 магазинов и др. Масштабные перемены произошли также в других направлениях социальной сферы. Создано 105 учреждений дошкольного образования, 18 образовательных учреждений нового типа, оснащено 62 врачебные амбулатории медицинским оборудованием, создано 47 качественно новых сельских учреждений культуры и многое другое. 

За минувшую пятилетку удалось обеспечить рост заработной платы в отрасли сельского хозяйства, создать 550 рабочих мест с оказанием государственной помощи для трудоустройства, переселить 375 семей безработных на новое место жительства. 

Одновременно с социальными переменами, быстрыми темпами развивалась и производственная сфера. Принимались меры, направленные на увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции, повышения эффективности, улучшения финансового состояния организаций АПК. Проведена значительная работа по техническому переоснащению и модернизации производственной сферы села. Сельскохозяйственным организациям поставлено 2111 тракторов, 666 погрузчиков, 1452 зерноуборочных комбайна, 341 кормоуборочный комбайн другой сельскохозяйственной техники и оборудования.

За указанный период обеспечен рост сельскохозяйственного производства на 34,7 процента.
В отрасли животноводства в сельхозорганизациях сохранялась положительная динамика наращивания продукции. За годы реализации Программы темп роста валовой продукции животноводства составил 175,3%. Производство молока возросло на 63%, реализация скота и птицы в живом весе – на 61,1%. Удой молока от коровы увеличился на 1559 кг и составил 4578 кг, среднесуточные привесы крупного рогатого скота и свиней – на 172 и 125 граммов (614 и 536 граммов соответственно).

В целях создания стабильной кормовой базы в сельхозорганизациях расширены площади бобовых трав и бобово-злаковых смесей до 80% в структуре многолетних трав. Возросли посевные площади кукурузы,  однолетних трав. 

Реализация комплекса мер по увеличению производства растениеводческой и животноводческой продукции, оптимизации структуры посевных площадей и состава машинно-тракторного парка в земледелии и животноводстве, внедрение в сельскохозяйственное производство индустриальных технологий позволила значительно улучшить финансовое состояние сельскохозяйственных организаций. 

За период 2001-2010 годы производство сельскохозяйственной продукции возросло в 1,7 раза. 

Еще более значительные перемены намечены на ближайшую пятилетку. Перед аграриями стоят новые задачи. 
Государственная программа устойчивого развития села на 2011-2015 гг. предусматривает обеспечение социально-экономического развития села и улучшение его демографической ситуации на основе повышения экономической эффективности агропромышленного комплекса, развития предпринимательской инициативы, обеспечения сбалансированности внутреннего продовольственного рынка, наращивания экспортного потенциала, повышения доходов сельского населения, уровня социально-бытового и инженерного обустройства сельских населенных пунктов, сохранения и оздоровления экологии в них, привлечения и рационального использования инвестиций.

К окончанию пятилетки сельское хозяйство Могилевщины должно стать бездотационным и самоокупаемым. Для этого к 2015 году в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах необходимо обеспечить увеличение рентабельности продаж до 11%, производительности труда – в 1,5 раза, рост экспорта продукции агропромышленного комплекса – не менее, чем в 2 раза.

Главная цель поставленных задач - рост доходов и благосостояния населения, укрепление престижности проживания и улучшение демографической ситуации в сельской местности. Особое внимание будет уделено развитию инновационных производств, использующих наукоемкие технологии, кадровой политике, инвестиционной деятельности.

В Могилевской области в 2012 году планируется модернизировать 180 молочно-товарных ферм, 160 из них - за счет собственных средств хозяйств; построить 133 новых современных молочно-товарных фермы.

Выполнение данной программы позволит области в 2012 году увеличить поголовье коров на 37 тыс. и выйти на производство 5100 кг молока от коровы. В перспективе это даст увеличение выручки хозяйствами от реализации молока более,чем в 2 раза,что позволит создать достойные условия для труда сельчан. 
Не менее важным является создание эффективной системы сбыта агропромышленной продукции, включая необходимую инфраструктуру, в т.ч. оптовые рынки, базы хранения, логистические центры продвижения и позиционирования продукции. Все это позволит не только сохранить выращенное на полях, но и получить максимальную отдачу от реализации полученной продукции.

Рентабельность сельскохозяйственного производства должна достичь 25-30%. Предусматривается укрепление социальной сферы на селе, повышение доходов сельских жителей. Это существенно повысит привлекательность сельского труда и образа жизни.
Одним из направлений работы АПК является расширение экспортных рынков, их дифференциации. В 2011 году сельскохозяйственная продукция области, помимо Российской Федерации, поставлялась в 16 стран мира: Молдову, Казахстан, Грузию, Азербайджан, Туркменистан, Узбекистан, Армению, Украину, Польшу, Литву, Чехию, США, Германию, Канаду, Румынию, Сингапур, Китай. 

Конечно, основным экспортным партнером Могилевской области является Россия (более 90% от общего объема поставок). Еще около 5 % приходится на другие страны СНГ. Примерно столько же остается на долю дальнего зарубежья. Основная продукция, поставляемая за пределы СНГ: сухое обезжиренное молоко, казеин технический, костный полуфабрикат, клей костный, полуфабрикат Вет-Вайт, шкуры КРС, льноволокно. 
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