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Программа социально-экономического развития страны

на 2011-2015 годы – новое лицо белорусского государства.

6–7 декабря 2010 г. в Минске состоится четвертое Всебелорусское народное собрание. 

Избранные народом 2 500 участников собрания со всех уголков страны подведут итоги социально-экономического развития Республики Беларусь в текущем пятилетии и обсудят основные положения Программы социально-экономического развития страны на 2011–2015 гг. 

Каковы результаты социально-экономического развития страны в 2006–2010 гг.?
Целенаправленная государственная политика по повышению уровня жизни населения позволила увеличить реальные денежные доходы населения за текущее пятилетие в 1,75 раза. Реальная заработная плата возросла на 59%, реальная пенсия по возрасту – на 58%. Значительно уменьшилась численность малообеспеченного населения – с 12,7% в 2005 году до 5,4% в 2010 году. Регистрируемая безработица удерживается в социально допустимых пределах – 0,8–0,9% к экономически активному населению. Замедлились темпы сокращения численности населения. Ожидаемая продолжительность жизни увеличилась с 68,8 года в 2005 году до 71 года в 2010-м. Уровень младенческой смертности по сравнению с 2005 годом сократился в 1,7 раза и является самым низким среди стран СНГ.

В результате, по последним данным Программы развития ООН, по обобщающему показателю уровня социально-экономического развития стран – индексу развития человеческого потенциала – Беларусь заняла 68-е место среди 182 государств, опередив все страны СНГ, и вошла в группу стран с высоким уровнем развития человеческого потенциала. 

Высокими темпами развивается экономика страны. Беларусь существенно продвинулась по пути инновационного развития. На 1 августа 2010 г. создано 105 новых производств, модернизировано и реконструировано 255 действующих предприятий, внедрено 359 новых технологий. Освоен выпуск многих видов импортозамещающей продукции. В настоящее время республика не закупает, как прежде, а экспортирует бесшовные горячекатаные трубы, железнодорожные вагоны, автобусы, зерноуборочные комбайны, полированное стекло, микроволновые печи, автоматические стиральные машины. 

Активно проводится модернизация электроэнергетики республики. В 2006–2010 гг. реализован 21 проект, в том числе модернизация энергоблоков на Лукомльской ГРЭС, Минской ТЭЦ-3, Гродненской ТЭЦ-2, Лидской ТЭЦ. Построено 6 мини-ГЭС и 3 ТЭЦ на местных видах топлива, введено в эксплуатацию более 1,4 тыс. котлоагрегатов на местных видах топлива. 

Все это позволило увеличить долю местных возобновляемых энергоресурсов в балансе котельно-печного топлива с 16,8% в 2005 году до 20,5% в 2010 году, сэкономить за счет энергосберегающих мероприятий более 8,5 млн. т условного топлива. 

Укрепляется национальная продовольственная безопасность: достигнута полная самообеспеченность по стратегическим видам продуктов питания, а общий объем импорта продовольствия составляет менее 10%.

Валовой объем производства зерна за текущее пятилетие достиг 40 млн. т, что в 1,3 раза больше сбора зерновых за 2001–2005 гг. Урожайность зерновых культур устойчиво превышает по стране 30 ц/га.
Реконструированы и оснащены современным технологическим оборудованием почти 1 450 молочно-товарных ферм, более 100 комплексов по откорму свиней и 50 птицефабрик. По производству мяса и молока уровень предыдущего пятилетия превышен в 1,6 и 1,5 раза соответственно. По производству молока на душу населения Беларусь в 2,8 раза превышает уровень Европейского союза и в 8,4 раза – мировой уровень, мяса – соответственно, в 1,1 и 2,2 раза, зерна – в 1,6 и 2,5 раза. 

Сельское хозяйство становится существенным источником пополнения валютных резервов страны. Объем экспорта продовольствия за пятилетие увеличился в 2 раза и составит в 2010 году около 3 млрд. долл. США.
Дальнейшее развитие получила социальная инфраструктура села. Создано около 1500 сельских поселений нового типа – агрогородков, в которых условия жизни приближены к городским. Номинальная начисленная заработная плата в сельском хозяйстве увеличится с 286 тыс. руб. в 2005 году до 940–960 тыс. в 2010 году. 

По строительству жилья на одного человека республика занимает первое место на постсоветском пространстве.
 В 2010 году ожидается достижение рекордной для Беларуси величины ввода жилья – 7 млн. кв. м.

Обеспечена устойчивость белорусского рубля. Изменение его курса не выходило за установленные основными направлениями денежно-кредитной политики границы. Уровень золотовалютных резервов вырос с 1 января 2006 г. по 1 октября 2010 г. в 4,2 раза.

Результаты выполнения Программы-2010 могли бы быть значительно лучшими, если бы не изменение условий импорта энергоресурсов и повышение цен на них, ухудшение других внешних факторов, обусловленных влиянием мирового финансово-экономического кризиса.

Главная цель социально-экономического развития страны в предстоящем пятилетии ( дальнейший рост благосостояния и улучшение условий жизни населения на основе совершенствования социально-экономических отношений, инновационного развития и повышения конкурентоспособности национальной экономики.

Предусматривается повышение реальных располагаемых денежных доходов населения в 2015 году к уровню 2010 года в 1,7–1,8 раза на основе обеспечения роста:

• ВВП – 162–168%;

• производительности труда – 163–168%;

• объемов промышленного производства – 154–160%;

• сельского хозяйства – 139–145%;

• услуг – 196–203%; 

• удельного веса отгруженной инновационной продукции организациями, основным видом деятельности которых является производство промышленной продукции, в общем объеме отгруженной продукции до 21% в 2015 году;

• инвестиций в основной капитал за пятилетие – 190–197%, основная часть которых будет направлена на создание и модернизацию более одного миллиона рабочих мест.

Реализация поставленной цели потребует концентрации ресурсов на следующих приоритетных направлениях:

• развитие человеческого потенциала;

• предпринимательство и инициатива;

• инновационное развитие и структурная перестройка экономики, создание новых наукоемких, высокотехнологичных производств;

• рост экспорта товаров и услуг, сбалансированность и эффективность внешней торговли;

• устойчивое развитие регионов;

• качественное и доступное жилье;

• эффективный агропромышленный комплекс.
В развитии человеческого потенциала важнейшую роль играет проводимая государством социальная политика. Основная ее цель в новом пятилетии – повышение уровня и качества жизни населения и создание условий для развития человеческого потенциала на основе повышения эффективности функционирования систем здравоохранения, образования, культуры и других видов деятельности, относящихся к сфере услуг. 

Демографическая политика будет направлена на повышение ожидаемой продолжительности жизни и уровня рождаемости населения. 

В целях повышения рождаемости и укрепления семьи предусматриваются поэтапное увеличение размеров пособий и иных выплат в связи с рождением детей, увязка величины пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет с количеством детей. 

Будут улучшены условия для сочетания родителями семейных и профессиональных обязанностей. 

Предстоит также усовершенствовать систему помощи молодым семьям в улучшении жилищных условий на основе развития системы строительных сбережений и ипотеки. 

Реализация названных направлений демографической политики позволит стабилизировать численность населения республики на уровне 9,4 млн. человек, увеличить ожидаемую продолжительность жизни с 71 года до 72–73 лет в 2015 году.
Основными задачами в социально-трудовой сфере определены эффективность использования трудовых ресурсов и конкурентоспособность рабочей силы на рынке труда.

Необходимо не просто обеспечить граждан Республики Беларусь рабочими местами, а дать возможность максимально эффективно применить свой опыт, квалификацию и способности, открыть собственное дело и гарантировать достойное вознаграждение за достойный труд.

Продолжится рост реального уровня всех видов денежных доходов населения и обеспечение эффективной поддержки социально уязвимых категорий граждан. С целью поступательного роста заработной платы предполагается предоставление широких прав субъектам хозяйствования в выборе форм и систем заработной платы, установление прямой зависимости повышения заработной платы от показателей эффективности производства, качества и производительности труда. Будут созданы экономические предпосылки для легализации всех трудовых доходов, роста доходов от самозанятости и предпринимательской деятельности. Предполагается повысить доступность социального обслуживания для нуждающихся в социальных услугах пожилых людей, ветеранов, инвалидов.

Планируется обеспечить за пятилетие рост реального размера пенсий по возрасту в 1,8–1,9 раза, усилить адресность социальной поддержки граждан.

Закладываемые высокие темпы роста реальной заработной платы (в 1,8–1,9 раза) обусловлены в том числе необходимостью недопущения оттока высококвалифицированных кадров из страны, повышения внутреннего потребительского спроса, приближения средней заработной платы в 2015 году к ее уровню в сопредельных европейских странах.

Основной задачей развития здравоохранения является улучшение показателей здоровья населения на основе дальнейшего повышения качества медицинских услуг, обеспечение за счет бюджетных средств единых социальных стандартов медицинской помощи каждому человеку независимо от места его жительства. 
Предусматривается, что медицинская помощь для граждан Республики Беларусь останется общедоступной и бесплатной, а ее качество, техническая оснащенность учреждений здравоохранения будут соответствовать уровню развитых стран. 

Реализация политики в области здравоохранения будет способствовать снижению уровня заболеваемости и сокращению смертности в 2015 году до 13 человек на тысячу населения (против более 14 человек в 2010 году).

Первоочередными задачами в сфере образования являются повышение качества образования, создание гибкой системы подготовки и переподготовки кадров в соответствии с потребностями инновационного развития. 

Приоритетом остается улучшение жилищных условий населения, обеспечение доступности жилья и услуг жилищно-коммунального хозяйства в соответствии с социальными стандартами. Государство будет и впредь помогать гражданам строить собственное жилье по приемлемым для населения ценам, улучшать его комфортность и качество жилищно-коммунальных услуг. 

Уровень обеспеченности населения жильем в расчете на одного жителя составит не менее 27–28 кв. м в 2015 году (в 2010 году – 24,1 кв. м). 

Особое внимание в предстоящем пятилетии будет уделено сфере культуры, физической культуре и спорту, туризму. Это важно как для духовного и физического развития граждан, так и для создания соответствующего имиджа страны на мировой арене.

Молодежная политика государства будет направлена на создание условий для всестороннего и гармоничного развития молодых граждан страны, активное их включение во все сферы жизнедеятельности общества. С этой целью предполагается активизировать работу по обеспечению занятости молодежи, развитию предпринимательства и творческой инициативы молодых людей, усилению поддержки молодых семей. 

В новой пятилетке особое внимание будет уделено приданию новых импульсов и созданию стимулов для экономического роста на основе либерализации условий экономической деятельности субъектов хозяйствования всех форм собственности, формирования благоприятного бизнес-климата.
В течение пятилетия будет осуществлен переход от преимущественно административных методов к использованию рыночных стимулов при расширении полномочий руководителей в принятии решений, связанных с инвестированием производства и сбытом продукции.

Для повышения эффективности работы предприятий, сокращения объемов их субсидирования, увеличения притока прямых иностранных инвестиций планируется активизировать процессы приватизации, оптимизировать структуру государственной собственности. При этом приоритетным условием при продаже объектов государственной собственности должно стать соблюдение долгосрочных национальных экономических интересов.

Основная задача в сфере предпринимательства – создание условий для его динамичного развития. 

Развитие малого и среднего предпринимательства позволит создать средний класс, повысить гибкость и эффективность экономики, активизировать деловую активность и обеспечить рост доходов населения.

В динамичном развитии страны важная роль отводится бюджетно-налоговой политике. Основная ее цель на предстоящее пятилетие – повышение конкурентоспособности применяемой в Беларуси налоговой системы при безусловном выполнении расходных обязательств бюджета и поддержание дефицита и долговых обязательств страны на экономически безопасном уровне.

Предусматривается совершенствование структуры и механизмов взимания установленных налогов и сборов. Причем в этом процессе будет осуществляться ориентация на максимальное приближение налоговой системы республики к налоговым системам экономически развитых стран.

Денежно-кредитная политика будет содействовать созданию условий для поддержания стабильных темпов роста в экономике путем обеспечения устойчивости белорусского рубля, поддержания финансовой стабильности, проведения эффективной монетарной политики.

Для обеспечения устойчивого экономического роста в республике и привлечения внешних и внутренних инвестиций предусматривается дальнейшее развитие финансовых институтов: банковской сферы, страхования, рынка ценных бумаг и производных финансовых инструментов, лизинговых и небанковских кредитно-финансовых организаций, инвестиционных и иных фондов.

Продолжится совершенствование ценовой политики. Основными ее задачами являются переход к рыночным механизмам ценообразования, совершенствование механизмов государственного ценового регулирования в целях стимулирования структурной перестройки экономики, повышения качества и конкурентоспособности продукции.

Государственное регулирование цен будет сохранено на ограниченный перечень товаров (работ, услуг), продукцию организаций-монополистов и отдельные, определяющие жизненный уровень населения социально значимые товары, в том числе лекарственные средства, жилищно-коммунальные услуги, оказываемые населению.

Главный путь достижения наших целей – перевод экономики на инновационное развитие, модернизация ее на базе современных ресурсосберегающих технологий и техники, повышение уровня конкурентоспособности при максимальном использовании имеющихся и потенциальных конкурентных преимуществ. Поэтому в новой пятилетке многое будет зависеть от успешной реализации  такого приоритета как инновационное развитие и структурная перестройка экономики.

В связи с этим особое внимание планируется уделить развитию инновационных производств, использующих наукоемкие технологии: телекоммуникации, информационные технологии, приборостроение, производство микроэлектроники, высокоточное машиностроение, производство измерительных приборов, светодиодной техники, техники на основе лазерных технологий, нанотехники и наноматериалов, систем искусственного интеллекта.

Инвестиционная политика в предстоящем пятилетии будет нацелена на модернизацию существующих и создание более одного миллиона новых рабочих мест, внедрение современных технологий и оснащение производств передовым оборудованием. Это позволит обеспечить соответствие качества выпускаемой промышленной продукции уровню действующих и перспективных требований стран ЕС. 

В результате улучшения инвестиционного климата и имиджа страны Беларусь к 2015 году должна войти в тридцатку ведущих стран мира, наиболее привлекательных для зарубежных инвестиций.
Переход к инновационному типу развития требует соответствующей стратегии развития реального сектора экономики, повышения его эффективности и совершенствования структуры на основе приоритетного развития наукоемких видов производств, рационального использования внутренних ресурсов, снижения импортоемкости производства.

Главными задачами развития промышленного производства являются: 

• повышение его технического и технологического уровня на основе быстрого обновления основных средств;

• создание и развитие конкурентоспособных производств;

• наращивание выпуска высококачественных и востребованных на рынках товаров. 

Решение этих задач во многом будет зависеть от того, насколько эффективно промышленный комплекс страны будет интегрироваться в мировую хозяйственную систему на основе развития кооперационных и других связей с ведущими зарубежными компаниями и транснациональными корпорациями. 

Особое внимание будет уделено развитию топливно-энергетического комплекса. В числе государственных приоритетов в топливно-энергетической сфере – поиск и промышленная эксплуатация альтернативных источников энергии на основе современных мировых технологий.

Энергоемкость ВВП должна снизиться на 29–32%, глубина переработки нефти вырастет до 90–92%, использование местных видов топлива и возобновляемых источников энергии в балансе котельно-печного топлива увеличится до 28–30%.

В целях обеспечения энергетической безопасности страны планируется приступить к строительству АЭС. Для Беларуси, испытывающей острый дефицит органических энергоносителей, создание собственной атомной энергетики становится практически безальтернативным вариантом гарантии национальной безопасности и условием недопущения кризисных ситуаций в энергообеспечении страны.

Строительство собственной атомной электростанции в Республике Беларусь позволит снизить зависимость от импорта энергоресурсов и обеспечить страну относительно дешевой электроэнергией.

Введение в энергобаланс АЭС суммарной электрической мощностью 2 тыс. МВт позволит удовлетворить около 25% потребностей страны в электроэнергии и приведет к снижению ее себестоимости на 13% за счет сокращения затрат на топливо.

Атомная энергетика как высокотехнологичный проект откроет новые возможности в развитии экономики Беларуси, снизит выбросы парниковых газов в атмосферу и будет способствовать экономическому и социальному развитию региона размещения АЭС.

Важнейшей задачей развития сельского хозяйства является формирование конкурентоспособного, устойчивого и экологически безопасного производства сельскохозяйственной продукции, обеспечивающего в полном объеме внутренние потребности страны, наращивание экспортного потенциала, а также увеличение рентабельности продаж.

Для устойчивого развития аграрной отрасли стратегическим направлением должна стать интенсификация производства на основе внедрения достижений научно-технического прогресса, инновационной деятельности. 

В сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах будет обеспечено увеличение рентабельности продаж до 10–11%, производительности труда – в 
1,5 раза, рост экспорта продукции агропромышленного комплекса – не менее чем в 2 раза с доведением его объема до 
6 млрд. долл. в эквиваленте.

Дальнейшее развитие получит социальная инфраструктура на селе. Своеобразными «локомотивами» производственной и социальной жизни должны стать агрогородки. В сельской местности, особенно в агрогородках, предстоит активнее развивать перерабатывающие производства, ремесла, малый бизнес, агроэкотуризм.

Предполагается, что к окончанию пятилетки сельское хозяйство в Беларуси станет бездотационным и самоокупаемым.
Для эффективного развития строительного комплекса предусматривается снижение материало- и энергопотребления при строительстве и эксплуатации зданий и сооружений, производстве строительных материалов и изделий. Особое внимание будет уделено сокращению продолжительности инвестиционно-строительного цикла, развитию современных производств строительных материалов и изделий.

Ввод жилья к концу пятилетки составит 1 кв. м общей площади на человека в год, в энергоэффективном стандарте будет введено в эксплуатацию не менее 6 млн. кв. м жилья.
Дальнейший экономический рост в республике будет достигаться и за счет динамичного развития сферы услуг. Главная задача развития сферы услуг – обеспечение населения вне зависимости от места проживания высококачественными услугами мирового уровня по доступным ценам.

Особое внимание будет уделено приоритетным отраслям – информационным, телекоммуникационным, финансовым, логистическим, а также социальным услугам, повышающим качество жизни населения.

Важными секторами сферы услуг выступают транспорт и связь.

Основные задачи развития транспорта – повышение конкурентоспособности отечественных транспортных услуг на мировых рынках, рост их экспорта и эффективное использование международных транспортных коридоров, проходящих через территорию Беларуси.

К концу пятилетки предполагается создание высокоразвитой современной сети пассажирских и грузовых перевозок для жителей всех населенных пунктов республики. Протяженность участков республиканских автомобильных дорог первой категории увеличится на 314 км и к 2015 году составит 1,4 тыс. км. Повысятся скорости доставки грузов, сократится перечень дорог, на которые вводятся сезонные ограничения, вырастут доходы от транзита.
Через пять лет транспортная система Республики Беларусь будет соответствовать международным требованиям по безопасности и экологичности, станет более экономичной, комфортабельной и доступной.

В сфере услуг связи к концу 2015 года до 99,8% увеличится охват населения цифровым телевизионным вещанием с применением новых высокотехнологичных средств связи, до 
3,5 млн. человек станут абонентами и пользователями стационарного широкополосного доступа в сеть Интернет.

Будет обеспечено внедрение передовых информационных технологий в органах государственного управления, реальном секторе, торговле, здравоохранении, образовании и других сферах жизни, что позволит значительно повысить производительность труда и качество жизни населения республики.

В области внешнеэкономической деятельности особое внимание будет уделено повышению эффективности внешнеторговых связей и обеспечению их сбалансированности. 

Рост экспортных поставок будет обеспечен прежде всего за счет повышения эффективности действующих предприятий и создания новых экспортоориентированных производств. Сохранится многовекторность внешнеэкономической политики. Продолжится политика освоения новых рынков сбыта и усовершенствования системы продвижения белорусской продукции на внешние рынки. Активизируется работа по созданию филиалов белорусских предприятий за рубежом.

Региональная политика будет нацелена на максимально эффективное использование возможностей регионов с учетом специфики климатических, экономических, человеческих ресурсов.

Основная ее цель – повышение уровня жизни населения, рациональное использование производственного, ресурсного и кадрового потенциала регионов, обеспечение устойчивого развития территорий, создание благоприятной среды жизнедеятельности населения независимо от места проживания.

Будет продолжена политика размещения в регионах производств, содействующих реализации их конкурентных преимуществ на внутреннем и внешних рынках товаров и услуг. Особое внимание будет уделено использованию местных сырьевых ресурсов.

Прогнозируется не только экономический рост и оптимизация региональной экономики, но и снижение межрегиональной и внутрирегиональной дифференциации в условиях, уровне и качестве жизни населения.

В предстоящей пятилетке особое внимание будет уделено экологической политике. Она будет направлена на обеспечение экологической безопасности, эффективное использование природных ресурсов при сохранении целостности природных комплексов, в том числе уникальных.
Активизируется работа по снижению негативного воздействия хозяйственной деятельности на окружающую среду и здоровье человека в крупных промышленных центрах, созданию экономических стимулов для применения современных инновационных технологий в сфере природопользования.

Одна из главных задач развития страны состоит в обеспечении ее экономической безопасности. С этой целью предстоит:

• достигнуть уровня заработной платы, эквивалентного среднему уровню в сопредельных странах, сохранить социально безопасные показатели безработицы и дифференциации доходов населения, обеспечив поддержку социально уязвимых слоев населения;

• существенно повысить долю затрат на научные исследования и разработки в ВВП с одновременным ростом их эффективности, увеличить вложения в технологические инновации;

• выровнять баланс внешней торговли товарами и услугами; осуществить страновую и отраслевую диверсификации внешнеторговых отношений, снизить импортоемкость производства и повысить в экспорте долю товаров и услуг с высокой добавленной стоимостью;

• обеспечить финансовую стабильность во всех секторах экономики и эффективность использования средств государственного бюджета, повысить рентабельность производства и обеспечить эффективное прохождение пиковых значений по платежам по внешнему долгу; 

• осуществить внедрение современных энергосберегающих технологий, диверсификацию источников получения энергоресурсов; использование альтернативных энергоносителей с расширением местных источников энергии;

• продолжить кооперацию и интеграцию с целью повышения эффективности работы агропромышленного комплекса, повысить качество и безопасность продуктов питания.

Главным результатом социально-экономического развития страны в 2011–2015 гг. станет дальнейший рост благосостояния и улучшение условий жизни населения.

Прогнозируется, что Беларусь не позднее 2015 года войдет в число 50-ти стран с наиболее высоким уровнем развития человеческого потенциала.
В стране изменится технологическая и отраслевая структура экономики – она станет более наукоемкой, основанной на значительно возросшей доле высокотехнологичных отраслей и производств, что станет возможным благодаря созданию национальной инновационной системы. В экономике произойдет переход к быстрому обновлению основных средств.

Достижение намеченных целевых ориентиров позволит увеличить объем ВВП на душу населения по паритету покупательной способности с 14,3 тыс. долл. в 2010 году до 26–27 тыс. долл. в 2015 году, а производительность труда в расчете на одного занятого – с 26,2 тыс. долл. до 49–51 тыс. долл.

Экономический уровень развития Беларуси к концу пятилетия будет сопоставимым со средней европейской страной. Качество жизни населения приблизится к европейскому уровню социальных стандартов.

Информационно-аналитический центр

2. О состоянии дорожно – транспортной дисциплины в Хотимском районе

За 10 месяцев 2010 года на территории района произошло 6 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 3 человека погибло и 4 получили ранения. В сравнении с аналогичным периодом 2009 года число погибших в них людей возросло на 2 человека, число раненых на 2.

Большинство ДТП произошли по причине нарушения Правил дорожного движения его участниками. По вине водителей зарегистрировано 6 ДТП (100% от общего числа). Основными причинами ДТП по вине водителей явились нарушение правил маневрирования-3, управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения-1, проезда перекрестков -1 ДТП.

Наибольшее количество ДТП произошло по вине водителей транспортных средств, принадлежащих физическим лицам-5 ДТП.

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий отделами райисполкома, организациями и ведомствами осуществлен ряд организационных и практических мер направленных на стабилизацию обстановки с аварийностью на дорогах района, организовывалось выполнение мероприятий, предусмотренных Программой повышения безопасности дорожного движения в Могилевской области на период с 2007 по 2011 гг.

В целях укрепления дорожно-транспортной дисциплины, формирования у населения уважительного отношения к соблюдению Правил дорожного движения и их пропаганды проводилась воспитательно-профилактическая работа в трудовых коллективах, учебных заведениях, в средствах массовой информации. Тематика безопасности дорожного движения освещалась по районному радиовещанию в специальных рубриках районной газеты.

Сотрудниками РОВД  по вопросам безопасности дорожного движения проведено 174 беседы в учебных заведениях и оздоровительных лагерях (2009 -128), более 200 в трудовых коллективах предприятий и организаций (2009- 230),  опубликовано 35 информаций в районной газете. По районному радио, через громкоговорящие установки озвучено 38 выступлений, (2009- 48). Ежеквартально в средствах массовой информации проводились прямые линии по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.

В кинотеатре района, домах культуры, школах и организациях района сотрудниками ГАИ проведено 82 кинолектория. (2009-45)

Особое внимание уделялось профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В целях обучения детей навыкам безопасного поведения на дорогах ежемесячно организовывались профилактические акции и конкурсы в  учебных заведениях.

В дошкольных и учебных заведениях района оборудованы кабинеты и автоплащадки для практического обучения детей Правилам дорожного движения и навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах.

В целях предупреждения ДТП, укрепления транспортной дисциплины сотрудниками ГАИ наряду с проведением воспитательно- профилактической работы с населением организовывались и проводились мероприятия по выявлению и пресечению нарушений ПДД.

 
В результате указанных мероприятий и в процессе повседневного надзора за дорожным движением выявлено  865 нарушений Правил дорожного движения (2009- 1254), в том числе  72 факта управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения.(2009- 68), возбуждено 11 уголовных дел за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения повторно в течение года. 

Осуществлялся постоянный контроль за организацией работы по укреплению транспортной дисциплины, техническим состоянием транспортных средств в автохозяйства АПК, других организациях района. Проведено 12 обследований   организаций по вопросам безаварийной эксплуатации транспортных средств, по результатам которых выдано 12 предписаний на устранение выявленных недостатков.        За выпуск на линию технически неисправных автомобилей привлечено 6 инженерно-технических работников, за допуск к управлению транспортом нетрезвых водителей и лиц, не имеющих права управления привлечено 3 должностных лица. 

Основными причинами выявленных недостатков является недостаточный контроль за состоянием дорожно-транспортной дисциплины со стороны отдельных руководителей и должностных лиц.  

 В 2010 году на территории района выявлено 18 фактов управления нетрезвыми водителями транспортных средств, принадлежащим предприятиям и организациям. Неоднократно выявлялись такие факты, допущенные на служебном транспорте работниками СПК «Чырвоны Маяк» (задержано 6 водителей), СПК «Липовка» (3), СПК «Искра» (2), ДРСУ- 216 (2), КУП «с-з «Забелышин» (2),  по 1 факту в ПМК 276, РайПО, СПК «Батаево».

Неудовлетворительный контроль за состоянием дорожно-транспортной дисциплины и техническим состоянием транспортных средств приводит к дорожно-транспортным происшествиям. 

Так, 20 августа в 17 часов с участием автомашины ЗИЛ, принадлежащей КУП «с-з «Забелышин» на автодороге Хотимск- Родня было совершено ДТП, в результате которого погиб мотоциклист. Автомашина ЗИЛ эксплуатировалась с не пройденным техническим осмотром, без договора обязательно страхования владельцев транспортных средств. 

За 10 месяцев 2010 года сотрудниками ГАИ  оборудовано световозвращающими элементами 415 велосипедов и 42 гужевых повозки.

 Самыми уязвимыми на дороге по-прежнему остаются пешие участники дорожного движения. Дорожно-транспортные происшествия с их участием характеризуются высокой тяжестью последствий. Только за 9 месяцев текущего года на территории Могилевской области с участием пешеходов зарегистрировано 211 ДТП.

Пешеходы зачастую игнорируют элементарные меры безопасности, излишне самоуверенны и считают себя полноправными хозяевами улиц и дорог, которых водитель всегда должен увидеть и объехать. Они переходят улицы в неустановленных местах, внезапно выходят на проезжую часть из-за предметов, ограничивающих обзор водителю, да и на запрещающий сигнал светофора перебежать улицу удосуживаются. А бывает, просто идут по кратчайшему пути до ближайшей остановки, лавируя между движущимися на скорости автомобилями, причем пешеходный переход может находиться всего в десяти метрах. Обычно сами они объясняют эти нарушения дефицитом времени, который оборачивается своим истинным лицом – беспечностью, пренебрежением к Правилам дорожного движения, их сознательным нарушением, что, в свою очередь, свидетельствует о недостаточной воспитанности пешеходов, а, следовательно, и низкой культуре поведения на улице. 

С наступлением осеннего периода времени весьма актуальным для пешеходов является использование световозращающих элементов, поскольку продолжительность светового дня постепенно уменьшается, на отдельных участках улично-дорожной сети появляется туман, ранние сумерки ограничивают видимость на дороге для водителей и пешеходов, а значит, движение на дорогах в это время становится еще более опасным.

ОГАИ ОВД Хотимского райисполкома

3. О состоянии противопожарной безопасности в осенне-зимний период.

За 10 месяцев текущего года в Могилёвской области произошло 972 пожара, на которых погибло 73 человека, в том числе 4 детей. В Хотимском районе произошло 18 пожаров, погиб 1 человек.

Как видно из приведенных цифр, не проходит и дня, чтобы в Могилевской области не произошли пожары. 

В жилых домах пожары возникают значительно чаще, чем в общественных или производственных зданиях. И причины, как правило, одни и те же: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации бытовых и отопительных приборов, пользование неисправной электропроводкой. Но самой, пожалуй, распространенной причиной является курение граждан в постели в состоянии алкогольного опьянения.


В д. Подречье Кировского района в частном жилом доме проживала 52-х летняя дочь хозяйки со своим сожителем. Оба любили выпить, но не любили работать, около года уже жили с отключенным за неуплату электричеством. Накануне сожитель получил пенсию, и как говориться, пить начали уже с утра. Когда стемнело, зажгли свечку и поставили возле кровати. Около часа ночи мужчина проснулся от едкого запаха дыма. С его слов, он разбудил сожительницу, предупредил о пожаре, и быстро эвакуировался  из горящего помещения. Женщина осталась в доме, и прибывшие  спасатели уже ничем не могли ей помочь – в результате пожара огнем уничтожена кровля, перекрытия и имущество в доме и веранде. Сожитель был безутешен -  ведь вместе со всем скудным имуществом в доме сгорел и его велосипед, а также спиртное, заботливо припасенное на утро. 

Причина произошедшего - неосторожное обращение с огнем при курении.


Такой же пример есть и в нашем Хотимском районе. Так в д. Павловка проживал гражданин Сильченко Владимир Иванович временно не работающий, вел антисоциальный образ жизни, освещение в доме отсутствовало, а сам дом напоминал «мину замедленного действия» (складировались в плотную к печи ветошь, дрова, курил в постели, злоупотреблял спиртными напитками). Хозяин неоднократно привлекался к административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности. Однако 20 октября 2010 года произошел пожар, причиной которого стало неосторожное обращение с огнем при курении в постели гражданина Сильченко В.И.

Многие из нас уверены, что с нами никогда ничего не произойдет. И продолжают пользоваться электропроводкой «времен очаковских», греются самодельными обогревателями с открытой спиралью, «экономят» вставляя в аппараты защиты счетчиков учета электроэнергии «жучки», оставляют в розетках блоки питания для мобильного телефона на неопределенное время и включенные утюги – «всего на пять минут». 

В инструкции к современному телевизору черным по белому написано, что в «режиме ожидания» его можно оставлять максимум на 2-3 часа. У некоторых же красная лампочка на телевизоре горит сутки напролет.

57-летняя жительница д. Благовичи решила посмотреть телевизор. К слову сказать, в доме было 2 телевизора, и женщина поочередно включала их для просмотра.  Вот только отключать из розетки забывала. Так и в этот раз, пенсионерка посмотрела телепрограмму и собиралась заняться ежедневными домашними делами, как услышала треск, вслед за которым из дома повалил черный дым. Женщина схватила новый телевизор, документы и немедленно эвакуировалась в безопасное место. В результате пожара уничтожена кровля, перекрытия и имущество в доме, повреждены стены. Причина произошедшего – короткое замыкание телевизора. 

При эксплуатации электрооборудования запрещается:

- применять для защиты электросетей вместо автоматических предохранителей и калиброванных плавких вставок защиту не заводского (кустарного) изготовления (скрутки проволоки, «жучки»);

- эксплуатировать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией;

- применять для целей отопления, сушки и приготовления пищи самодельные электронагревательные приборы «кустарного» изготовления;

- пользоваться поврежденными (неисправными) розетками, выключателями, аппаратами защиты и другим электрооборудованием;

- завязывать и скручивать электрические провода и кабели, подвешивать на них светильники и другие предметы;

- оставлять без присмотра включенные электроприборы;

- применять абажуры из бумаги, материи и других горючих материалов;

- оклеивать и окрашивать электрические провода;

-применять в качестве электросетей радио- и телефонные провода;

- устанавливать нагревательные приборы на сгораемые основания без подставок.

Монтаж, ремонт и техническое обслуживание электросетей и оборудования должны выполнять только специализированные организации.

В холодное время года также значительное количество пожаров возникает в результате неправильного обслуживания или неисправности отопительного оборудования. Проблема стоит очень остро, так как нередко пожар оборачивается травматизмом и гибелью людей. По статистике виновниками и жертвами "печных" пожаров становятся в основном пенсионеры, инвалиды и одинокие старики.

Для того, чтобы не повторить трагических ошибок, помните: когда случается беда - поздно размышлять о жизни, думать о том, кто виноват, почему не сберег и чего не успел. За то, что лишний раз не приехал к родителям, не помог с ремонтом печки или старой электропроводки, не отвез в ремонт, давно барахливший холодильник, не установил автономный пожарный извещатель. Никто Вам не будет давать строгих выговоров и взысканий. Никто… кроме Вашей совести…. 

Поэтому, не поленитесь и съездите к своим престарелым родителям, помогите по хозяйству, а также не забудьте проверить готовность печи к началу отопительного сезона. 

Ведь выполнить простые правила совсем несложно.

Другая распространенная причина пожаров – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей. Поэтому, не дожидаясь сильных холодов, необходимо уже сейчас проверить состояние приборов отопления и немедленно устранить обнаруженные недостатки. Пожар можно предупредить, если выполнять следующие правила пожарной безопасности: перед топочной дверцей  прибейте к полу металлический предтопочный лист размером не менее 50х70; не растапливайте печи с помощью горючих жидкостей; при сильных морозах печи лучше топить 2-3 раза в день, чем один раз длительное  время; постоянно следите за исправностью печей и дымоходов: очищайте их от сажи не реже 1 раза в квартал и перед отопительным периодом; если имеются трещины  в кладке, тщательно замазывайте их глиной; регулярно белите, чтобы по закоптелости вовремя их обнаружить; не разрешайте детям самостоятельно растапливать печи, не оставляйте их без присмотра. 

В Могилевской области жертвами огня стало 4 ребенка – младшему из которых не было еще и двух лет. Как видно из сухих статистических данных, проблема гибели и травматизма детей на пожарах по-прежнему остается актуальной, также как и возникновение загораний по причине детской шалости с огнем.

Как показывает практика, главными виновниками пожаров по причине детской шалости с огнем, являются дети дошкольного и младшего школьного возраста. 

Схема возникновения и обстоятельства данных пожаров, как правило, банальны и универсальны – дети, предоставленные сами себе, вместе с друзьями жгут прошлогоднюю траву, разводят костры на чердаках, сеновалах, в сараях, поджигают солому, бумагу, бросают горящие спички, не задумываясь о последствиях. А последствия, как правило, трагичны - горят постройки,  дома, в одно мгновение люди лишаются всего нажитого имущества, но самое страшное - это когда в огне гибнут дети.

Взрослые, прививая ребенку «навыки самостоятельности», часто сами предлагают ему разжечь конфорку газовой плиты или растопить печь, не думая о том, что детская страсть к «экспериментам» может привести к ожогам, а также вызвать в доме пожар.

К сожалению, в семье часто недооценивают опасность неосторожного обращения с огнем. У детей нет опыта, дающего понимание опасности того или иного действия, нет навыков безопасного обращения с предметами, представляющими угрозу жизни и здоровью (как например: нож, петарды или канистра с бензином), отсутствует свойственная взрослым защитная реакция на возникшую опасность. 

К сожалению, случаи, когда родители оставляют своих малолетних детей одних, полагая что, за 20-30 минут с ними ничего страшного не случится, достаточно часты. Взрослые не отдают себе отчета в том, что порой и нескольких минут достаточно для того, чтобы случилось непоправимое. Каждое жилье наполнено предметами, которые при горении выделяют с дымом ядовитые отравляющие вещества. Детям достаточно и нескольких минут нахождения в задымленном помещении, для того, чтобы задохнуться от угарного газа. 

Стечение обстоятельств, постоянная занятость и полное отсутствие контроля со стороны взрослых и является главным фактором в возникновении пожаров по причине детской шалости с огнем. Как показывает практика, в большинстве случаев пожары происходят в неблагополучных семьях. В них дети предоставлены сами себе, они на длительное время остаются без присмотра, а родители, для которых на первом месте собственное удовольствие, вряд ли удосужатся спрятать спички.

22 января на пожаре в частном жилом доме д. Вендорож Могилевского района погибла 5-летняя девочка.


Причина произошедшего – детская шалость с огнём.

Страшно даже представить себе боль и отчаяние маленьких, беззащитных детей, которые не могут выбраться из горящего дома, так как их единственный шанс на спасение - дверь -  закрыта снаружи.

К сожалению, нередки случаи, когда из-за беспечности взрослого, страдают и погибают дети.

2 февраля 2010г. трагедия произошла в Могилёвском районе, ст.Буйничи, ул. Легендарная. На пожаре в одной из квартир 5-этажного жилого дома погиб 2-летний ребёнок. Малыша оставили дома одного спящим. А проснуться, ему было уже не суждено.

А причиной произошедшей трагедии послужила не затушенная отцом мальчика сигарета.


23 октября около 10 часов вечера на центр оперативного управления от жильцов поступило сообщение о загорании в одной из квартир пятиэтажного дома по ул.Ульяновской г.Бобруйска. К моменту прибытия подразделений МЧС в квартире уже было сильное задымление. Как выяснилось, источником задымления являлся тлеющий диван, находящийся в зале. В спальне в своей кроватке нашли 4-х летнюю девочку. Ребенок в срочном порядке был эвакуирован из задымленного помещения и в тяжелом состоянии госпитализирован. Однако из-за сильного отравления продуктами горения спасти ребенка не удалось.


Как рассказала мама девочки, за ребенком она оставила присматривать свою знакомую. Сама же 23-х летняя мать в это время находилась на работе. Что произошло? и почему? девочка осталась одна в квартире предстоит выяснить.

Еще одна трагедия произошла 24 октября в одном из жилых домов г.п. Белыничи по ул.Садовой. На пожаре погибла девочка 2009 года рождения.

Как выяснилась, 19-летняя мать, уложила девочку спать, затопила печь и вышла на улицу заниматься хозяйственными делами. Спустя некоторое время женщина вернулась в дом, но войти в детскую комнату, где спала её малышка, она не смогла из-за сильного задымления. С мобильного телефона она тут же сообщила о пожаре в службу МЧС. Прибывшие спасатели вынесли из помещения ребёнка и передали бригаде скорой медицинской помощи. Однако спустя некоторое время в центральной районной больнице была констатирована смерть малышки.

Хочется напомнить всем родителям, что помимо мук совести, существует и незыблемая буква Закона, а точнее статья 159 Уголовного  кодекса Республики Беларусь,  согласно которой  за оставление в опасности детей предусмотрена уголовная ответственность с лишением свободы на срок до 3-х лет. 

Уважаемые взрослые! Именно в ваших силах не допустить того, чтобы в дом постучалась беда, имя которой - пожар! Не оставляйте малолетних детей без присмотра, не разрешайте им самостоятельно пользоваться электробытовыми приборами, топить печь, храните спички в недоступном месте. Регулярно отслеживайте местонахождение вашего ребенка. Выучите вместе телефоны экстренных служб. 

И помните, прежде чем требовать от ребенка соблюдения правил пожарной безопасности, задумайтесь, всегда ли Вы выполняете их сами. Ведь Ваш личный пример обязательно скажется на поведении ребенка, а значит, и на его безопасности! 
Защитить жизнь и имущество при возникновении пожара вам поможет автономный пожарный извещатель (АПИ). Он предназначен для обнаружения дыма в помещении. Благодаря последним достижениям в области пожарной безопасности АПИ имеет высокую чувствительность и позволяет обнаружить возгорание на ранней стадии. Питание осуществляется от батарейки «Крона», заряда которой хватает примерно на год. Извещатель имеет форму, которая не испортит интерьер вашей квартиры. Практика показала высокую эффективность использования АПИ.

2 сентября вечером произошел пожар в двухкомнатной квартире пятиэтажного жилого дома, расположенного по ул. Гришина в г. Быхове, в результате которого уничтожено имущество в комнате 3х4 и в смежной комнате. Как выяснилось, 50 –летний хозяин, приняв изрядную дозу спиртного, уснул на кровати с сигаретой в руках. Пронзительный звук сработавшего автономного пожарного извещателя разбудил мужчину, чем предотвратил неминуемую гибель, так как квартира уже была наполнена смертельно опасным дымом.  Также благодаря срабатыванию АПИ не пострадали жильцы соседних квартир. 

Хотелось бы отметить, что за текущий период 2010 только в Могилевской области этот маленький компактный прибор уже спас 5-х человек. Поэтому подумайте, стоит ли экономить на собственной безопасности? И, если в Вашем доме, доме Ваших родителей или детей, еще не установлен АПИ, не медлите – приобретайте автономный пожарный извещатель уже сегодня, ведь никогда не знаешь, каким будет завтрашний день.
Уважаемые граждане! Когда пользуетесь огнем, проявляйте осторожность, не будьте бездумны и легкомысленны. Мелочей в вопросах безопасности не бывает. Когда случится, беда будет поздно об этом думать. Лучше и проще несчастье предупредить. Пусть горький опыт погорельцев служит уроком для всех остальных граждан, учитесь лучше на чужих ошибках, ведь жизнь и здоровье – слишком высокие ценности, чтобы рисковать ими, пренебрегая элементарной предусмотрительностью. Берегите себя и свое имущество.

Хотимский РОЧС
СПРАВОЧНО:

Итоги социально-экономического развития 

Хотимского района в 2006-2010 годах


Деятельность промышленного комплекса района в 2006-2009 годах была направлена на сохранение имеющего производственно-технического потенциала и его дальнейшее развитие, создание рабочих мест,  на повышение качества и увеличение объема выпуска новых видов продукции.


Промышленность района представлена предприятиями: Хотимский льнозавод и УКП «Бытуслуги».

Темп роста объемов промышленной продукции, выпущенной в 2009 году, возрос в 2 раза к уровню 2006 года.

За этот период Хотимским льнозаводом проведено обновление части оборудования, приобретена сельскохозяйственная техника для возделывания и уборки льна, что позволило обеспечить бесперебойную работу и создать запас сырья.

Как результат – темп роста производства промышленной продукции за 2009 год составил 140 % и за 9 месяцев этого года рост составил 112 %. По основным показателям Хотимский льнозавод входит в число лучших льнозаводов области.

Основной организацией в районе, оказывающей услуги по перевозке пассажиров и грузов, является Хотимский Автопарк № 23. Грузооборот организации в 2009 году к уровню 2006 года возрос на 11 % и составил почти  3,5 млн. тонно-километров. 

За этот период не допущено сокращение количества пассажирских маршрутов. В автопарке произошло обновление подвижного состава: приобретены 5 автобусов и 13 грузовых автомобилей с полуприцепами, что дало возможность осуществлять перевозки грузов не только в районе, но и за его пределами. 
В развитии торговой отрасли пятилетка характеризуется положительными тенденциями увеличения роста розничной торговли и качества обслуживания населения.


В 2008 году введен в эксплуатацию торговый центр «Настя». Хотимским районным потребительским обществом за счет собственных средств в 2008-2009 годах проведена реконструкция кафе «Мара» и в 2010 году - магазина «Центральный», общая сумма затрат составила более 1 млрд. рублей.
Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей по району составляет 471 квадратный метр, при нормативе 280.


В 2009 году розничный товарооборот на душу населения составил 4,8 млн. рублей, что в 2,1 раза выше уровня 2006 года.


Все шире применяется использование пластиковых карточек в расчетах за приобретаемые товары. В районе 29 торговых объектов оказывают данный вид услуг.

Развитие предпринимательства является важной составляющей экономики района. Малый и средний бизнес представляют  24 коммерческие организации и 157 индивидуальных предпринимателей.

Число малых предприятий в сравнении с 2006 годом увеличилось  в 3,2 раза.  За период с 2006  по настоящее время частным бизнесом создано 168 новых рабочих мест, что составляет 23 % от всех созданных в районе.

Основным специализированным предприятием, оказывающим бытовые услуги населению района, является Хотимское унитарное коммунальное предприятие «Бытуслуги».

За 2006-2010 годы все комплексные приемные пункты отремонтированы, в них заменена основная часть оборудования.

Если в 2005 году стоял вопрос быть или не быть вообще организации в районе, то на сегодняшний день объем оказанных бытовых услуг увеличился в 2,2 раза к уровню 2006 года. Открылись новые производства: изготовление железобетонных изделий и блоков из пенобетона. Установлена и функционирует пилорама, приобретена новая техника: грузовой автомобиль МАЗ, трактор, полуприцеп с гидроманипулятором и прочее.  

Сельское хозяйство района представляют 6 сельскохозяйственных производственных кооперативов, одно обслуживающее предприятие и 6 крестьянских (фермерских) хозяйств. 

       В отрасли растениеводства основное направление специализации хозяйств – это производство: зерна, кормовых культур, льна. 

        С 2006 года наблюдается устойчивая динамика роста производства зерна. 

	Показатели
	2006 г.
	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.

	Валовой сбор, тонн
	20,9
	26,4
	29,5
	32,4
	27,8

	Урожайность, ц/га
	22,2
	27,6
	30,5
	30,6
	28,3


В этом году собрали зерна на 33 % больше, чем в 2006 году.

       Производством льна занимаются три хозяйства и ОАО «Хотимский льнозавод». За 2010 год получено льноволокна 1150 тонн против 400 тонн в 2006 году. Средний номер составил 0,93 против 0,67 в 2006 году.

       Для решения проблемы белка в общественном животноводстве и улучшение экономических показателей хозяйств особое внимание уделяется производству рапса. Посевные площади его увеличились с 50 га в 2006 году до 3800 га в 2010 году. Валовой сбор маслосемян рапса в этом году составил 3500 тонн при урожайности с 1 га 15,4 центнера.

В последние годы отрасль кормопроизводства стала работать стабильно. В этом году заготовлено кормов в этом году несколько меньше, чем в прошлом году, но с учетом остатков 2009 года их достаточно, чтобы обеспечить отрасль животноводства кормлением по технологическим нормам.

        Анализируя работу сельскохозяйственных предприятий по молоку следует отметить, что здесь наблюдается  устойчивая динамика роста его реализации. Так если за весь 2004 год  было реализовано 6 800 тонн молока, за 2006 год – 9 000 тонн, то за 10 месяцев 2010 года уже 13 000 тонн. Основная заслуга в производстве молока за 2010 год – это КУП «Совхоз «Забелышин» и СПК «Октябрь – Березки».

Проводимая в районе работа по специализации и концентрации продукции животноводства обеспечила динамичный прирост производства мяса. В 2010 году за 10 месяцев реализация мяса составила 1368 тонн или   123 % к уровню 2006 года. Соответственно и увеличились среднесуточные привесы, которые составили в 2010 году 567 грамм, для сравнения до 2006 года среднесуточные привесы не превышали и 350 грамм.

 Благодаря Президентской программе «Возрождения и развития села» в районе обустроено 8 агрогородков. Проведены работы по реконструкции и техническому перевооружению  молочно-товарных ферм, построены 3 молочно-товарных фермы с доильными залами. В 2009 году произведена реконструкция комплекса по откорму крупного рогатого скота в СПК «Октябрь-Березки». Сегодня строится две фермы на 640 голов каждая. Внедряются современные технологии выращивания молодняка КРС и производства молока. За 5 лет приобретено 92 трактора различной модификации, в том числе 17 энергонасыщенных тракторов укомплектованных пятнадцатью посевными агрегатами, двенадцатью оборотными плугами, а также 32 зерноуборочных комбайнов, 9 кормоуборочных комплексов, из них два – импортных Ягуар 870, 12 погрузчиков «Амкодор», 31 грузовой автомобиль марки МАЗ, а также 12 мобильных смесителей кормораздатчиков, и 20 автоматов для выпойки телят. Для сушки и первичной обработки зерна построено 3 зерносушильных комплекса КЗСК -30 мощностью 30 тонн в час каждый. 

На 2011 год планируется строительство еще двух молочно-товарных ферм с доильными залами.

        Строительный комплекс района представлен тремя организациями -  ПМК № 276, «Технокомплекс» и ДРСУ № 216, в которых на постоянной основе трудится 348 работников. В период после 3-го Всебелорусского собрания преобразования в жилищной сфере свидетельствуют о том, что жилищное строительство является одним из приоритетов экономической политики, проводимой Главой государства и правительством. 

В 2008 г. впервые с 1996 г. был построен и введен в эксплуатацию  20-ти квартирный жилой дом ЖСК «Хотимск-1» на ул. Ленинской, и уже в прошлом году буквально напротив был построен и  введен в эксплуатацию  30-ти квартирный жилой дом ЖСК «Хотимск-2». В текущем году, развивая набранные темпы, строителями района был обеспечен ввод 20-ти квартирного жилого дома по ул. Садовой, ведутся работы для своевременного ввода в эксплуатацию 25-ти квартирного дома на пл. Ленина. 

За период 2005-2009 г.г. поступательное и стабильное развитие строительных организаций района позволило обеспечить ежегодный прирост объемов строительно-монтажных работ в среднем в 4,9 раза (с 5,4 млрд.руб до 26,3 млрд.руб.), в том числе выполненных собственными силами организаций района в 3,5 раза Среднемесячная производительность труда в расчете на одного работника в сопоставимых ценах возросла за указанный период в 2,6 раза заработная плата в 2,2 раза 

Главными приоритетами политики занятости в 2006 – 2010 годах оставались: преодоление дефицита рабочих мест, снижение напряженности и поддержание стабильности в сфере социально-трудовых отношений. Уровень безработицы к экономически активному населению района значительно сократился. Если в 2004 году этот показатель составлял  2,1 %, то на 1 ноября 2010 года – 0,9 %.

В рассматриваемом периоде с помощью государственной службы занятости трудоустроено на постоянную работу 1560 человек, в том числе за 10 месяцев 2010 года – 296 человек, за счет всех источников финансирования было создано 589 рабочих мест, за 10 месяце 2010 года – 140.

Для предоставления безработным возможности получения необходимых профессиональных знаний, умений и навыков с учетом потребностей района службой занятости было направлено на профессиональную подготовку и переподготовку 246 безработных граждан, за 10 месяцев 2010 года  –  60.

Ведется работа по реализации государственных программ, направленных на усиление защиты социально уязвимых категорий граждан. 

В 2008 году была произведена реконструкция здания больницы сестринского ухода в агрогородке Забелышин, что дало возможность увеличить количество проживающих в отделении круглосуточного пребывания  с 20 до 35 человек. 
Проводится реализация государственной политики в области назначения и выплаты социальных пособий. В 2006 году государственную адресную социальную помощь получили 204 человека на сумму 14,4 млн. рублей, то за 10 месяцев 2010 года - 338 человек на сумму 112 млн. рублей, что почти в 8 раз больше.  

Один из основополагающих принципов социальной политики государства – забота о здоровье человека и семьи. 

За период с 2006 по 2010 годы в район прибыли 15 врачей различных специальностей.  К сожалению 5 из них выехали за пределы района, несмотря на то, что районным исполнительным комитетом проводится работа по закреплению молодых специалистов. В настоящее время 3 из них получили жилье, и в новом строящемся доме две квартиры также предназначены для врачей. 

За время работы по выполнения программы возрождения и развития села все сельские медицинские учреждения в агрогородках получили новый облик, улучшили материально-техническое оснащение. В ЦРБ установлена дизельная электростанция с автоматическим включением. Проведен текущий ремонт:  заменены дверные блоки, отремонтировано помещение регистратуры на общую сумму более 100 млн. руб.  Проведена замена оконных блоков из ПВХА со стеклопакетами за счёт средств местного бюджета, получены: новый рентгеновский аппарат на сумму 446 млн. руб., УЗИ аппарат на сумму 205 млн. руб. 

Завершено строительство здания второго корпуса больницы, которое было начато ещё в 1994году, было затрачено 4,4 млрд. рублей. 

За последних пять лет значительно увеличилось финансирование системы образования района. В сельских школах проведены ремонты внутренних помещений, осуществлена установка стеклопакетов, заменено электроосвещение, улучшается материально-техническая база учреждений образования. Приобретено 5 автобусов для подвоза учащихся. В 5 раз увеличилась обеспеченность спортивным инвентарем. 

Заменены все компьютерные классы в школах района, за исключением средней школы №1 Хотимска. Все общеобразовательные учреждения имеют доступ к сети Интернет. Наблюдается положительная динамика поступления выпускников учреждений образования района в высшие и средние специальные учебные заведения. Этот показатель у нас выше областного. Так в  2006 году поступило 69% учащихся, в 2010 - 85%. 

Качественные преобразования произошли в сфере культуры района. Значительно окрепла материально-техническая база в агрогородках. Открыты филиалы детской школы искусств, расширен диапазон специальностей, по которым учащиеся получают образование. На сегодняшний день 8 коллективов художественной самодеятельности имеют звание «народный», 1 – «образцовый».

Эффективность управленческой деятельности всех органов власти напрямую зависит от работы с кадрами. В результате выполнения районной программы «Кадры на 2005 - 2010 годы» сократилась потребность в педагогических и медицинских кадрах, решаются вопросы обеспечения народно-хозяйственного комплекса района  кадрами массовых профессий. 

Управления и отделы райисполкома

