О некоторых вопросах христианских традиций
Чрезвычайно развит христианский календарь. Практически каждый день посвящен тому или иному святому, событию и т.д. При всей его сложности можно выделить ряд важнейших праздников, которые особо почитаются духовенством и верующими. Учитывая этноконфессиональный состав населения области и приближающиеся праздники Пасхи и Радоницы, хочется более подробно остановиться именно на них.
Справочно: В соответствии с результатами проведенного опроса (Информационно-аналитический центр при Администрации Президента Республики Беларусь, 2010г.) подавляющее большинство населения Республики Беларусь относят себя к различным конфессиям: к православию -72%, католицизму -12%, другим - не более 2%. Только 6% граждан не считают себя приверженцами религиозных конфессий. Среди опрошенного населения республики к православию наибольшее количество граждан отнесли себя в Могилевской области (88,5%). 
Пасха – наиболее почитаемый общехристианский праздник. Его название восходит к еврейскому «песах» (проходить мимо, прехождение, избавление). Пасха – время особой и исключительной радости и имеет народное название «праздников Праздник».
Предпраздничные приготовления начинались с Великого или Чистого четверга. В этот день весь дом убирали, красили и расписывали яйца, пекли куличи. 

Праздничная пасхальная служба совершается во всех храмах в ночь с субботы на воскресенье, вся она исполнена торжества и ликования. В этот и последующий дни многократно звучат слова пасхального приветствия: «Христос воскресе! – Воистину воскресе!». По традиции, после окончания богослужения (как впрочем, и в субботу) происходит освящение пасхальной пищи. Христиане за домашним столом в знак радостного единения разговляются (то есть прекращают пост) традиционно освящаемыми продуктами, употребляя их в течение всей недели. Они несут в себе глубокое символическое содержание: красное яйцо означает жизнь, пасхальный кулич - присутствие Божие в мире и в человеческой жизни, творожная пасха - пасхальное веселье, сладость райской жизни, блаженной Вечности.

Но, к сожалению, не все правильно понимают глубину и значимость этого праздника. Для некоторых Пасха ассоциируется с возможностью устроить шумное застолье и сытно поесть. Окончание же поста не дает права пьянству и разгулу. Церковь не запрещает употребления спиртных напитков, но всегда призывает к умеренности и трезвению, и не рассматривает наличие спиртного на праздничном столе как обязательного элемента.

Многие в день празднования Пасхи посещают могилы умерших родственников, но по учению церкви Воскресение Христово – день радости и поэтому плачь и скорбь о близких в этот день не уместна. Поэтому в первый день Пасхи церковь не совершает обряда погребения, а в течение последующей недели - заупокойных служб. Для того чтобы должным образом помянуть усопших близких и разделить с ними духовное торжество, Церковь установила особый день – Радоницу.
Радоница (этимологически восходит к слову «радость») как бы обязывает людей не углубляться в переживания по поводу смерти близких, а, наоборот, радоваться их рождению в другую жизнь - жизнь вечную, надеясь на воскресение. В этот день в храмах совершаются заупокойные Богослужения (панихиды) пасхальным чином. Церковь предлагает всем христианам посетить храм, заказать панихиду, подать записку «об упокоении», помолиться об усопших. Затем посетить кладбище, чтобы разделить пасхальную радость с близкими людьми, ушедшими в вечность, убрать и украсить цветами их могилы, зажечь свечу или просто помолчать, вспомнить покойного. 
Но, на практике приходится наблюдать ужасающее зрелище: люди забывают и не знают, зачем они пришли на кладбище. К сожалению, в некоторых семьях существует кощунственный обычай сопровождать посещения могил умерших пьяным разгулом, позабыв о главном. 
По христианскому обычаю не нужно есть или пить на кладбище. Обед можно сделать дома, чтобы отблагодарить всех собравшихся родственников. 
Согласно христианским воззрениям кладбище – это священное место, где покоятся тела умерших. Особенно недопустимо лить водку на могильный холм, якобы для умерших, - этим оскорбляется его память. Обыкновение оставлять на могиле рюмку водки, кусок хлеба и сигареты «для усопшего» является грубым пережитком и суеверием. К тому же после таких застолий кладбище становится лакомым местом для желающих «выпить» и «закусить». Считается, что еду лучше отдать нищему или голодному.

К сожалению, анализ сообщений, поступивших в Могилевский областной центр экстренной медицинской помощи в дни празднования Пасхи и Радоницы, за последние 3 года, показал, что в этот период зарегистрировано большее количество пострадавших от ДТП, утоплений, отравления суррогатами алкоголя, материнской и детской смертности в сравнении с рабочими днями. Причиной в подавляющем большинстве является чрезмерное употребление алкоголя, которое приводит к неадекватному поведению: оставляются без присмотра малолетние и грудные дети, делаются заплывы в не оборудованных для плавания водоемах с еще холодной водой и др.
Ежегодно в Могилевской области в мероприятиях, связанных с Пасхой и Радоницей принимают участие более 230 тысяч граждан. Для обеспечения охраны правопорядка и дорожной безопасности привлекается не менее 800 сотрудников органов внутренних дел, которые несут службу в 104 местах проведения богослужений, а также на 1934 кладбищах и других местах захоронений. Задействуется более 150 единиц служебного автотранспорта.
Кроме того, в Климовичском, Чериковском, Краснопольском, Костюковичском и Славгородском районах к указанным мероприятиям привлекаются сотрудники взводов по охране территорий радиоактивного загрязнения, которыми осуществляется контроль по недопущению вывоза государственного имущества из зоны отселения.

Вместе с тем в эти дни возрастает количество административных правонарушений, а «традиции» празднования приводят иногда и к трагическим последствиям.

Справочно: 13 апреля 2010 года в День поминовения усопших на кладбище вблизи д.Раскошевка Мстиславского района гражданину Борисенко B.A., 1955 г.р., жителю д.Печковка были причинены тяжелые телесные повреждения, от которых он скончался.

В тот же день в 18.50 часов в Центральную районную больницу г.Быхова бригадой СМП с кладбища по ул.Тихой г.Быхова с переломом ребер была доставлена пенсионерка, местная жительница, которую избили двое неизвестных.

В эти дни также возрастает количество дорожно-транспортных происшествий, как с материальным ущербом, так и с пострадавшими в них людьми. Так, в 2010 году на Пасху и Радоницу в Могилевской области зарегистрировано 129 ДТП с механическими повреждениями транспортных средств и 10 происшествий с пострадавшими. В результате - 1 человек погиб, 12 - получили травмы различной степени тяжести. В 2011 году накануне и в день Радоницы произошло 9 дорожно-транспортных происшествий, в которых 2 человека погибли и 14 травмированы. Только в день Радоницы в результате 4 ДТП 1 человек погиб и 9 получили травмы.
Справочно: 3 мая 2011 года, на Радоницу в 18.40 в Горецком районе вблизи деревни Ректа 28-летняя женщина, не имея водительского удостоверения и управляя автомашиной «ВАЗ», выехала на встречную полосу и совершила столкновение с автомашиной «БМВ». В результате ДТП 30-летний пассажир «ВАЗ» погиб, сама женщина-водитель и пять пассажиров, четверо из которых дети 9-ти, 8-ми и двое 4-х лет, с различными травмами были госпитализированы.

Количество граждан, управляющих транспортом в состоянии алкогольного опьянения, с каждым годом отнюдь не снижается. А в указанные праздничные дни эта проблема становится наиболее актуальной. Число водителей, задержанных за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии, увеличивается в несколько раз. Однако все же в отдельных случаях трагедий избежать не удается. 

Справочно: 
В 2011 года на Пасху в Могилевском районе вблизи деревни Полыковичи нетрезвый водитель, управляя автомашиной «Мазда», совершил наезд на 41 -летнюю женщину и ее 12-летнего сына. Оба пешехода погибли.

Также обостряется проблема пешеходного травматизма. Как правило, увеличивается количество пешеходов в нетрезвом состоянии, которые игнорируют правила дорожного движения, не задумываясь о последствиях. В 2010 году за период указанных праздничных дней в области к административной ответственности привлечено почти 200 пешеходов, из них более 70 - за нарушение ПДД в состоянии алкогольного опьянения.
В очередной раз накануне предстоящих праздничных дней, Госавтоинспекция призывает водителей проявлять благоразумие за рулем, соблюдать скоростной режим и не допускать пьянства. А при посещении церквей и кладбищ ГАИ рекомендует воспользоваться услугами общественного транспорта.

Что касается привлечения по наиболее распространенным статьям Кодекса об административных правонарушениях, а это ст. ст. 17.1. (мелкое хулиганство) и 17.3. (распитие алкогольных напитков в общественном месте, или появление в общественном месте в пьяном виде), то в эти праздничные дни сотрудники органов внутренних дел относятся к гражданам более лояльно и с пониманием. Основной целью, прежде всего, является безопасность людей, а не привлечение к административной ответственности и, поэтому, зачастую сотрудники милиции оказывают помощь слегка «перебравшим» добраться домой в сопровождении их родственников или знакомых, проводят информационную и разъяснительную работу с населением.

Вместе с тем стоит напомнить о вышеуказанных статьях административного кодекса:

Ст. 17.1. «Мелкое хулиганство»

Нецензурная брань в общественном месте, оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу, -

влекут наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин (одна базовая величина - 100 тысяч рублей) или административный арест.

Ст. 17.3. «Распитие алкогольных напитков в общественном месте или появление в общественном месте в пьяном виде»

1. Распитие алкогольных напитков на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных напитков, либо появление в общественном месте в пьяном виде, оскорбляющим человеческое достоинство и нравственность, -

влекут наложение штрафа в размере до восьми базовых величин.

2. Те же действия, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, -

влекут наложение штрафа в размере от двух до пятнадцати базовых величин или административный арест.

Что же понимается под значением «общественное место».

Согласно постановлению Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 9 июля 2009 года № 217 под значением «общественное место» понимается участок местности, в зданиях, сооружениях, находящихся в пределах населенного пункта (за исключением жилищ и огороженных участков местности, прилегающих к жилищам граждан индивидуальной застройки, внутренних территорий и помещений охраняемых объектов, не предназначенных для свободного (за плату) посещения гражданами), маршрутных транспортных средствах и пассажирских поездах, а также находящийся вне пределов населенного пункта зданиях и сооружениях, предназначенных для свободного (за плату) посещения гражданами.

Весенние палы сухой растительности и пожары – также одни из факторов, омрачающих торжественность праздничных дней. На время Пасхи и Радоницы, как правило, приходится начало дачного сезона, а точнее уборка на приусадебных участках. Так как выходные дни на эти праздники довольно продолжительны - большая часть жителей области выезжают за город. Сжигание бытового мусора и сухой травы явление ежегодное и довольно массовое, зачастую приводящее к пожарам.

Уже в текущем году в Республике Беларусь зарегистрирован 31 лесной пожар, 3 торфяных, а также 1312 случаев горения сухой растительности. В результате пожаров, вызванных горением травы, в Республике погибло 4 человека и 5 граждан получили травмы различной степени тяжести.

Справочно: Поджигая прошлогоднюю траву, мусор, на опасно близком от сарая расстоянии вряд ли задумывался 72-х летний пенсионер о том, что эта беспечность обернется серьезным пожаром, уничтожившим не только отчий дом и все надворные постройки, но и соседское жилище. Пожар произошел 22 апреля 2011 года днем в д.Корытное Осиповичского района. 

Таким образом, религиозная традиция – важная часть духовной культуры белорусов. Принимать ее или нет – дело каждого, но знать полезно, и уж никак не следует доводить до абсурда.

Духовные и культурные ценности представляют собой составляющую часть исторического достояния Беларуси и национального самосознания. Вся система христианских ценностей могут и должны быть стабилизирующими и консолидирующими основами, на которых строится духовно-нравственная жизнь народа.
