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1. МАТЕРИНСТВО - ОСНОВА СЕМЬИ И ОБЩЕСТВА

День матери – праздник международный. Чествование женщины-матери имеет многовековую историю. Во всех культурах издревле почитается мать. 
С XVII века на протяжении нескольких столетий в Великобритании, отмечалось «Материнское воскресенье» — четвертое воскресенье Великого поста, посвященное чествованию матерей по всей стране. В течение двадцатого века День матери стали отмечать в 53 странах, в том числе в Бахрейне, Гонконге, Индии, Малайзии, Мексике, Никарагуа, Объединенных Арабских Эмиратах, Омане, Пакистане, Катаре, Саудовской Аравии, Сингапуре и других даже самых отдаленных уголках планеты.

С 1996 года этот день прочно вошел в историю нашего государства как праздник чествования всех женщин-матерей. В Беларуси празднование Дня матери 14 октября приурочено к празднику Покрова Пресвятой Богородицы. 

Этот День символизирует особое отношение государства и каждого человека к женщине-матери – хранительнице домашнего очага, добра,  нравственности и является признанием того, что от материнской любви и понимания, стойкости и терпения зависит судьба каждого из нас, а также – будущее страны.

С 8 по 14 октября традиционно проходит Неделя матери. Поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека-Матери, почтить память ушедших матерей призван этот день.

Благодаря семье крепнет и развивается государство, растет благосостояние народа. Подтверждением престижа материнства является представление многодетных матерей к государственной награде Республики Беларусь — ордену Матери. В Могилевской области 805 многодетных матерей удостоены этой награды, в том числе 17 из них – в текущем году.
В Хотимском районе 20 матерей награждены орденом Матери и медалью «Медаль материнства».

Государственная поддержка семьи включает много аспектов: социальную защиту, охрану материнства и детства, решение проблемы сиротства, гендерные вопросы, искоренение негативных явлений в семейной среде.
Особое значение в Республике Беларусь придается репродуктивному здоровью женщины и тем годам ее жизни, когда она находится в детородном возрасте. Подготовка женщин к материнству начинается задолго до наступления зрелого возраста и во многом определяется состоянием здоровья будущей матери в периоде полового созревания.

Охрана здоровья женщин и детей является важнейшей государственной задачей и одним из основных направлений деятельности организаций здравоохранения республики. 

На протяжении ряда последних лет достигнуты определенные успехи в повышении качества оказания медицинской помощи беременным, роженицам, родильницам и детям. С целью улучшения доступности и качества оказания высокоспециализированной помощи женщинам и детям Могилевской области проведена реорганизация деятельности родовспомогательных учреждений по принципу разноуровневых перинатальных центров и их оснащение современным медицинским оборудованием, что позволило оказывать медицинскую помощь беременным с тяжелой экстрагенитальной патологией и новорожденным, нуждающимся в интенсивной терапии и реанимации в родовспомагательных учреждениях. 
80% всех родов области проводятся на II и III уровнях оказания медицинской помощи женщинам и детям (УЗ «Могилевская городская больница СМП», УЗ «Могилевская больница №1» и УЗ «Бобруйский родильный дом»). Около 5% беременных родоразрешаются на IV уровне в РНПЦ «Мать и дитя», где оказывается акушерско-гинекологическая помощь женщинам с тяжелой экстрагенитальной патологией, с которой еще несколько лет назад женщины не могли думать о сохранении беременности (с тяжелыми врожденными пороками сердца, тяжелыми формами сахарного диабета и др.). 

В области проводится большая работа по улучшению материально-технической базы учреждений здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь матерям и детям. В 2014 году после реконструкции открыт перинатальный центр II уровня УЗ «Бобруйский родильный дом», введен в строй хирургический корпус УЗ «Могилевская областная детская больница», которое является перинатальным центром 3 уровня и единственным стационаром в области, оказывающим специализированную помощь детскому населению. 
Централизация медицинской помощи детям на единой мощной педиатрической базе с увеличением объемов высокоспециализированной помощи на стационарном этапе позволила расширить объемы специализированной хирургической помощи, а также обеспечить  безопасность и качество оперативного вмешательства детям, эффективнее использовать дорогостоящую медицинскую аппаратуру, устранить многочисленные перевозки, перемещения врачей, консультантов и пациентов из стационара в стационар. 
В октябре 2014 года после капитального ремонта открыто послеродовое отделение в перинатальном центре II уровня УЗ «Могилевская больница №1», где предусмотрено совместное пребывание матери и ребенка. В 2013году начата реконструкция перинатального центра III уровня УЗ «Могилевская больница скорой медицинской помощи». Большое внимание уделяется службе родовспоможения I уровня, которые входят в структуру центральных районных больниц. Только в 2013 году закончены ремонтные работы в родильных отделениях УЗ «Белыничская ЦРБ», УЗ «Горецкая ЦРБ», УЗ «Шкловская ЦРБ».
На базе УЗ «Могилевский областной лечебно-диагностический центр» функционирует отделение репродуктивного здоровья и планирования семьи, где оказывается медицинская помощь при бесплодии (мужском и женском), невынашивании беременности и других заболеваниях, что дает возможность познать радость материнства женщинам, в том числе с использованием вспомогательных репродуктивных технологий. В отделении медицинской генетики УЗ «Могилевский областной лечебно-диагностический центр» проводится пренатальная диагностика врожденных пороков развития и хромосомных аномалий плода, при выявлении которых в каждом конкретном случае решается вопрос о сохранении или прерывании данной беременности с учетом возможности коррекции врожденного порока развития. 

Целенаправленная социальная поддержка матерей осуществляется в соответствии с Законом Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», в соответствии с которым назначаются следующие виды государственных пособий:

по беременности и родам; 

женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности в размере наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь, за два последних квартала перед датой рождения ребенка (далее БПМ), с 1 августа – 1 343 400 рублей;

в связи с рождением ребенка, выплачивается при рождении первого ребенка в размере 10-кратного БПМ, действующего на дату рождения ребенка, а при рождении второго и последующих детей – в размере 14-кратного БПМ (с 1 августа – 13 434 200 рублей,  18 807 900 рублей соответственно);

по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (размер пособия определяется из средней месячной заработной платы работников в республике, исчисленной за квартал (далее - заработок) с августа:

на первого ребенка – 2 111 900 рублей;

на второго и последующих детей – 2 413 550 рублей;

на ребенка-инвалида – 2 715 200 рублей (35%, 40% и 45% заработка соответственно). 

на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей:

на детей, кроме ребенка-инвалида, - 671 700 рублей;

на ребенка-инвалида – 940 400 рублей (50% БПМ и 70% БПМ соответственно).

по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет (100% БПМ), с 1 августа – 1 343 400 рублей;

на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного вирусом иммунодефицита человека – 940 400 рублей.

Размеры государственных пособий семьям, воспитывающим детей, как правило, перерассчитываются с 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября в связи с увеличением БПМ и ростом средней заработной платы работников в республике.

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.07.2009 № 985 «О единовременной выплате семьям при рождении двоих и более детей на приобретение детских вещей первой необходимости» семьям при рождении двоих и более детей в многоплодных родах органами по труду, занятости и социальной защите по месту жительства (месту пребывания)  матери (усыновителя (удочерителя), опекуна) либо в случае отсутствия матери по месту жительства (месту пребывания) отца в течение 6 месяцев со дня возникновения права на эту выплату производится единовременная выплата на приобретение детских вещей первой необходимости на каждого из детей в размере двукратной величины БПМ. С 01.08.2014 размер вышеуказанной выплаты составляет 2 686 800 рублей на каждого ребенка. 
В Могилевской области действующей системой государственных пособий охвачено 40 898 детей, из них в возрасте до 3 лет – 27 725 детей, старше 3 лет – 13 173 ребенка. На выплату единовременных и ежемесячных пособий за первое полугодие 2014 года израсходовано свыше 919,5 млрд. рублей.
В Хотимском районе системой государственных пособий охвачено 180 детей. На выплату единовременных и ежемесячных пособий за первое полугодие 2014 года израсходовано свыше 4,1 млрд. рублей.

В системе материальной помощи семьям с детьми государство также использует гарантии в трудовом законодательстве и льготы.

Матери (мачехе) или отцу (отчиму), опекуну (попечителю), воспитывающей (воспитывающему) ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, предоставляется один дополнительный свободный от работы день в месяц с оплатой в размере среднего дневного заработка за счет средств государственного социального страхования;

Матери (мачехе) или отцу (отчиму), опекуну (попечителю), воспитывающей (воспитывающему) ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, либо троих и более детей в возрасте до шестнадцати лет предоставляется один дополнительный свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка.

Справочно: Инструкция о порядке и условиях предоставления дополнительного свободного от работы дня в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка, утвержденные постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 11.06.2014 № 34 «О порядке и условиях предоставления дополнительных свободных от работы дней».

порядке и условиях предоставления дополнительного свободного от работы дня в месяц с оплатой в размере среднего дневного заработка за счет средств государственного социального страхования и Инструкция о 
Территориальными центрами социального обслуживания населения предоставляются услуги почасового ухода за малолетними детьми (услуги няни):
 - неполным семьям, воспитывающим ребенка-инвалида, семьям, воспитывающим двоих и более детей-инвалидов, в дневное время по рабочим дням не более 20 часов в неделю до достижения ребенком возраста 4 лет;

- семьям, воспитывающим двоих детей, родившихся одновременно, в дневное время по рабочим дням не более 12 часов в неделю до достижения детьми возраста 3 лет;

- семьям, воспитывающим троих и более детей, родившихся одновременно, в дневное время по рабочим дням не более 40 часов в неделю до достижения детьми возраста 3 лет;

- кратковременное (в течение дня) освобождение родителей (всех вышеперечисленных категорий) от ухода за ребенком, в том числе за ребенком-инвалидом, в дневное время по рабочим дням не более 4 часов в неделю в пределах норм времени, установленных на оказание услуги няни.

Справочно: Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг».
В первом полугодии 2014 года в области такие услуги получили                  46 семей. В нашем районе данные виды услуг не востребованы.

Расширена система государственной поддержки населения, повышен ее уровень, доступность и оперативность. Это предусмотрено Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41                                      «О государственной адресной социальной помощи» (далее – Указ).

Семьи (граждане) имеют право на одновременное предоставление различных видов государственной адресной социальной помощи (далее – ГАСП):

- ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности, а также на оплату (полностью или частично) жилищно-коммунальных услуг;

- социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников;

- социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации;

- обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход,  определяемый в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь (далее – среднедушевой доход), по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Советом Министров Республики Беларусь, за два последних квартала (далее – критерий нуждаемости). С августа 2014 г. эта сумма составляет 1 343 420 рублей. 

Всем категориям получателей ежемесячного социального пособия производится перерасчет размера назначенного пособия при увеличении БПМ в периоде предоставления помощи. Это позволяет поддерживать доходы населения на уровне БПМ.

Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,5 величины критерия нуждаемости. С августа 2014 г. эта сумма составляет 2 015 130 рублей. Размер единовременного социального пособия устанавливается в зависимости от трудной жизненной ситуации, в которой находится семья (гражданин), в сумме, не превышающей 10-ти кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи в виде единовременного социального пособия. Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) один раз в течение календарного года.

ГАСП в виде ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий в безналичной форме может направляться не только на оплату жилищно-коммунальных услуг, но и на погашение задолженности по их оплате. 

Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется на основании индивидуальной программы реабилитации инвалида или заключения врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения о нуждаемости в подгузниках. Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода гражданина (семьи) в сумме, не превышающей                 1,5 БПМ 4 раза в течение календарного года, но не более 1 раза в месяц. 

Обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни предоставляется на основании рекомендаций врача-педиатра участкового (врача-педиатра, врача общей практики) по рациону питания ребенка в соответствии с его состоянием здоровья и с учетом примерных месячных наборов продуктов питания для детей в возрасте до одного года и от одного года до двух лет. 

В случае рождения двойни и более детей предусматривается право семей на такое обеспечение без учета уровня дохода семьи.

Семьи (граждане), обратившиеся за одним из видов ГАСП, могут реализовать свое право на одновременное предоставление различных видов такой помощи согласно условиям их предоставления, установленным Указом.

Более подробную информацию можно получить в органах по труду, занятости и социальной защите по месту жительства.

Справочно: В первом полугодии 2014 года в области ГАСП назначена 17 390 гражданам на сумму 28,6 млрд. рублей, в том числе: в виде ежемесячного социального пособия – 5 313 гражданам на сумму 7,5 млрд. рублей, единовременного социального пособия –3 288 гражданам на сумму 3,5 млрд. рублей, социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников – 4 538 гражданам на сумму 7,2 млрд. рублей, социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации – 1 230 гражданам на сумму 2,3 млрд. рублей, обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни – 3 021 ребёнку на сумму 8,1 млрд. рублей.

Из средств, затраченных на оказание ГАСП, 19,1 млрд. рублей предоставлено в денежной наличной форме, 1,3 млрд. рублей – в денежной безналичной форме, в том числе 0,8 млрд. рублей на внесение платы за жилищно-коммунальные услуги и пользование жилым помещением государственного жилищного фонда, 8,2 млрд. рублей – в натуральной форме.

Средний размер ежемесячного социального пособия составил                    236,7 тыс. рублей, единовременного социального пособия – 1 074 тыс. рублей, социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников – 1 574,6 тыс. рублей.

Удельный вес детей, обеспеченных продуктами питания до 2-х лет в общей численности детей данного возраста, проживающих в области, составил 11,6%.

За 9 месяцев 2014 года в Хотимском районе ГАСП назначена 212 гражданам на сумму 488,4 млн. рублей, в том числе: в виде ежемесячного социального пособия – 130 гражданам на сумму 257,5 млн. рублей, единовременного социального пособия – 6 гражданам на сумму 3,6 млн. рублей, социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников – 25 гражданам на сумму 39,5 млн. рублей, социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации – 9 гражданам на сумму 9,2 млн. рублей, обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни – 42 детям на сумму 178,5 млн. рублей.

Действующее в Республике Беларусь законодательство особое внимание уделяет многодетным матерям, в т. ч. в части пенсионного обеспечения. Следует отметить, что при реализации права на пенсионное обеспечение многодетной считается мать, родившая и воспитавшая до определенного возраста не менее пяти детей. 

При определении права на досрочную пенсию по возрасту, многодетные матери подразделяются на две категории: 

многодетные матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста, имеют право на пенсию по возрасту по достижении 50 лет (а также матери, у которых к этому времени пятый ребенок не достиг 8 лет) и при стаже работы не менее  15 лет, из них не менее 5 лет при условии уплаты обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда);  

матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 16 летнего возраста, при стаже работы в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции не менее 10 лет (без зачета в стаж работы времени ухода за детьми), из них не менее 5 лет уплаты взносов в бюджет фонда, имеют право на пенсию независимо от возраста.

Справочно: Закон Республики Беларусь от 17 апреля 1992 г.                      № 1596-XII «О пенсионном обеспечении» (ст.19).

С 13.09.2012 женщинам, родившим и воспитавшим девять и более детей и награжденным одной из следующих государственных наград СССР или Республики Беларусь: орденом Матери, медалью «Медаль материнства», орденами «Материнская слава», «Мать-героиня», по достижении 55 лет (получающим пенсию по инвалидности независимо от возраста) устанавливается пенсия за особые заслуги перед Республикой Беларусь (в размере пенсии по возрасту или по инвалидности и повышения за особые заслуги). 
В Хотимском районе одной женщине установлен названный вид пенсии.

Справочно: постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30.03.1993 № 185 (с дополнениями, внесенными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 08.09.2012 № 833).
Созидающая роль матери, позитивные жизненные ориентиры детей – это тот фундамент, без которого невозможно укрепление престижа семьи, духовное развитие общества.
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2. Профилактика пожаров в осенней период
За 9 месяцев текущего года в области произошло 634 пожара, на которых погибло 68 человек, в том числе 1 ребенок. На пожарах травмировано 25 человек.

В Хотимском районе за 9 месяцев 2014 года произошло 9 пожаров (за аналогичный период 2013 года – 15, уменьшение на 40%), гибели людей не допущено (за аналогичный период 2013 года - 3).

Все пожары произошли в жилом секторе. Причинами их возникновения явились:

	
	Наименование
	2013  год
	2014 год

	                                       Из  них  по  причинам

	
	ВСЕГО ПОЖАРОВ
	15
	9

	1.1.
	Умышленные поджоги
	1
	0

	1.2.
	Электрооборудование
	2
	3

	1.3.
	Эксплуатация печного  отопления
	3
	2

	1.4.
	Детская шалость
	0
	0

	1.5.
	Неосторожное  обращение с  огнем
	8
	3

	1.6.
	Прочие причины
	1
	1

	2
	Погибло  людей
	3
	0


По-прежнему основной причиной возникновения пожаров и  гибели людей  в РБ является неосторожное обращение с огнем, зачастую в состоянии алкогольного опьянения (83 % погибших на момент пожара находились в состоянии алкогольного опьянения). Люди в состоянии алкогольного опьянения теряют контроль над своими действиями и поступками. И в итоге ставят под угрозу не только собственную жизнь, но и здоровье, и безопасность своих близких и соседей

Пример: Гибелью целой семьи обернулось неосторожность при курении для жителей д. Травна Краснопольского района. Пожар произошел утром 21 сентября. Под обрушившимися конструкциями спасателями без признаков жизни были обнаружены 62-х летний хозяин, его 75-летняя жена и ее 42-х летний сын. Погибший сын проживал отдельно в этом же населенном пункте. Со слов местных жителей, сын характеризовался отрицательно, пил, курил, был неоднократно судим, часто конфликтовал. Обычно, когда мать получала пенсию, мужчина наведывался в отчий дом с целью распития спиртного. Так было и в этот раз. Очаг возгорания указывает на то, что именно неосторожность при курении сына хозяйки и привела к трагедии. 

Пример: В этот же день около 9 часов утра по телефону 101 позвонили встревоженные жители д. Родня Климовичского района. Горела одна из квартир четрырехквартиного жилого дома по ул. Советской. Жертвой огня стал 47-летний хозяин однокомнатной квартиры. Погибший проживал один, перебивался случайными заработками. Накануне произошедшего соседи видели его в состоянии алкогольного опьянения.

Осень – прекрасная пора. А вот для жителей жилого сектора это совсем не радостная пора – ведь нужно тщательно топить печь, для того чтобы в доме было уютно и тепло. Следовательно, увеличивается и количество «печных» пожаров. 

Пример: Утро 19 августа для 80-летней жительницы Чаус могло быть последним. В ее доме из-за трещины в дымоходе загорелась крыша. Пенсионерка спокойно отдыхала, когда автономный пожарный извещатель оповестил об опасности. Из-за болезни ног женщина не могла самостоятельно эвакуироваться. К счастью, по-соседству на приусадебном участке работал сосед. Заметив пожар, мужчина, не раздумывая, бросился на помощь и вынес из задымленного помещения пенсионерку. Убедившись, что с ней все в порядке, он вернулся в дом, вынес газовый баллон и приступил к эвакуации материальных ценностей. В это время прибыли спасатели, которые ликвидировали возгорание.

Важна не только правильная эксплуатация печи, но и ее правильное устройство. Печь должна иметь самостоятельный фундамент и не должна примыкать всей плоскостью стенок к деревянным конструкциям: необходимо  оставлять между ними воздушный промежуток – отступку. 

Нельзя использовать для дымовых труб керамические, асбестоцементные и металлические трубы. Для этих целей применяют только обожженный или огнеупорный кирпич. Нельзя утеплять дома, чердаки легкосгораемыми материалами.

Дымовая труба печи в месте прохождения через чердачное (или межэтажное) перекрытие должна иметь утолщение кирпичной кладки -разделку.  

Перед топочной дверцей должен быть прибит к полу металлический предтопочный лист.  

Корпус печи, дымовые трубы на чердаках и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены, что позволит своевременно выявить неисправность печного отопления.

 Необходимо также тщательно очищать дымоходы от сажи не реже 1 раза в квартал и обязательно перед началом отопительного сезона.

 При сильных морозах, печи лучше топить 2-3 раза в день и прекращать топку не менее чем за 2 часа до отхода проживающих ко сну. 

Нельзя топить печи с открытыми дверцами, применять для розжига горючие жидкости, использовать для топки дрова, длина которых превышает размеры топки. 

Нельзя сушить и складировать на печах и на расстоянии менее 1,25 м. от топочных отверстий топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы. Запрещается утеплять дома, чердаки легкосгораемыми материалами.

Не оставляйте без присмотра топящиеся печи, и не позволяйте детям самостоятельно их растапливать!   

Многие домовладельцы и квартиросъёмщики спасаются от холода при помощи различных электронагревательных приборов, часто кустарного производства. Именно они, становятся потенциальными источниками пожаров, а иногда и виновниками гибели людей. 

Пример: Так, 59-летний житель д. Любоничи Кировского района, для того, чтобы не беспокоить престарелую мать частыми посиделками с друзьями, оборудовал под жилье баню. А так как печь в бане была неисправна, для обогрева помещения использовал самодельный электрический обогреватель. 7 января вечером его навестили друзья, а уже около 6 часов утра 8 января соседка, обнаружив горение бани, вызвала спасателей. К сожалению, слишком поздно. Мужчина погиб. Предварительная причина произошедшего – короткое замыкание электрообогревателя. 

В связи с произошедшей трагедией, в очередной раз напоминаем Вам, что: 
при эксплуатации электрооборудования запрещается:

- применять для защиты электросетей вместо автоматических предохранителей и калиброванных плавких вставок защиту не заводского (кустарного) изготовления (скрутки проволоки, «жучки»);

- эксплуатировать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией;

- применять для целей отопления, сушки и приготовления пищи самодельные электронагревательные приборы «кустарного» изготовления;

- пользоваться поврежденными (неисправными) розетками, выключателями, аппаратами защиты и другим электрооборудованием;

- оставлять без присмотра включенные электроприборы;

- применять абажуры из бумаги, материи и других горючих материалов;

- оклеивать и окрашивать электрические провода;

- устанавливать нагревательные приборы на сгораемые основания без подставок. 

ГАЗ. Сегодня совершенно невозможно представить наш повседневный уклад жизни без бытового газа. Использование газовых плит и баллонов – дело для нас на первый взгляд обыденное и привычное. Однако случаи взрывов бытового газа у нас все же происходят. И, как правило, причиной в основном является халатное отношение населения к правилам эксплуатации газовых приборов.

  Пример:  22 апреля 2014 года около 14.30 жительница д. ЕЛОВЕЦ Хотимского района   оставила готовить еду на газовой плите, установленной в помещении летней  кухни  жилого дома, после чего ушла на огород для обработки приусадебного участка, оставив  плиту включенной на длительное время. Для приготовления пищи в летней кухне Афанасенко Г.В. использовала малогабаритную, двухкамфорную плиту, которая в свою очередь была установлена на столе рядом с оконным проемом на котором висела занавеска. В оконных рамах, остекление частично отсутствовало. В результате произошло попадание занавески на открытый огонь и возгорание.

Запрещается:

- оставлять работающие газовые приборы без присмотра;

- допускать к пользованию газовыми приборами детей;                                                

- использовать газ и газовые приборы для сушки одежды, отопления помещения;

- применять открытый огонь для обнаружения утечки газа;

- хранить в жилых помещениях газовые баллоны;

- самовольно производить замену порожних баллонов на заполненные газом, а также газификацию дома и ремонт газовых приборов;

- осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласования с соответствующими организациями.

В целях акцентирования внимания руководителей местных распорядительных и исполнительных органов, организаций и населения на проблемы гибели людей от пожаров, повышения эффективности пожарно-профилактической работы территориальных органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, оказания им методической и практической помощи в Могилевской области в период с 1 по 31 октября проходит республиканская пожарно-профилактическая акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде в осенне-зимний пожароопасный период.

Целью акции является проведение: 

- проверки состояния жилых помещений граждан (на соответствие  безопасным условиям проживания) с максимальным охватом интруктивно- разъяснительной работой, 

-семей, воспитывающих детей, 

- одиноких пожилых и одиноко проживающих престарелых граждан,        

-одиноких и одиноко проживающих инвалидов 1, 2 групп, 

-граждан, использующих свое жилье для распития спиртных напитков, сбора лиц, ведущих асоциальный образ жизни, 

- пожилых лиц, проживающих с лицами асоциального поведения. 

Проводятся рейды с принятием мер реагирования по проверке чердаков, подвалов, мест общего пользования в многоквартирных жилых домах, по выявлению пустующих домов, зданий и сооружений, где не приняты организационные меры по предотвращению  несанкционированного доступа граждан. 

Без сомнения польза от проводимых профилактических мероприятий огромна и, будем надеяться, пожаров станет меньше. Ну, а пока в сознании каждого человека не утвердится понимание того, что только строгое соблюдение правил пожарной безопасности – залог сохранности имущества, а самое главное жизни своей и близких людей, на Ваш вопрос «Кто там?» из-за двери Вы будете слышать привычный ответ: «Служба МЧС». Ведь наша главная задача – ДОСТУЧАТЬСЯ ДО КАЖДОГО.
Хотимский районный отдел по ЧС
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