Современные электроприборы – как правильно подключить?
В   нашу жизнь прочно вошли современные электроприборы. Значительно упрощая   работу,  экономя наше время, электроприборы одновременно приносят опасные факторы для людей.
      Если Вы устанавливаете  стиральную машину, электроводонагреватель, кухонный комбайн, компьютер, подключите их правильно. Из-за несоблюдения простых правил   может случиться непоправимая беда. 
  3 ноября 2010 года в Молодечненском районе, в своей квартире, прикоснувшись к корпусу стиральной машины, погибла 37-летняя учительница, мать четверых детей.
24 ноября, используя самодельный электроудлинитель, погиб 33-летний житель Островецкого района, без отца осталось пятеро детей.
18 июля, также из-за неисправного удлинителя погиб 35-летний житель г. Вилейка. 

10 февраля 2010 года из-за неправильного подключенной стиральной машины, погибла 17-летняя минчанка.
    Энергонадзор в очередной раз напоминает элементарные правила электробезопасности:

- подключение  новых электроприборов, устройство новых электропроводок должен выполнять только квалифицированный специалист.  
- современные электроприборы требуют трёхжильной электропроводки. Если Вы сумели выделить из семейного бюджета полмиллиона рублей на стиральную машину, не экономьте на замене электропроводки.
-корпус  электроприбора должен быть заземлён. Заземление корпуса обеспечит срабатывание защиты при пробое изоляции. Заземление корпусов компьютерной техники помимо этого заэкранирует электромагнитные поля наведенные работой электронной техники. Заземление современной электротехники  выполняется специальным контактом электровилки. Но для этого необходимо, чтобы имелись  соответствующие электророзетки («евро») и трёхжильная проводка.
-в частном доме необходимо иметь контур заземления, в многоквартирном доме контур заземления подведен к межэтажным щиткам.
-  установите  устройство защитного отключения (УЗО), которое спасёт Вашу жизнь при отказе электроприбора и защитит Ваше имущество от пожара.
- При подключении стиральных машин категорически запрещается использование удлинителей.
      Энергонадзор предупреждает: для обеспечения надежной, безаварийной и безопасной работы, запрещено применять в качестве заземляющего проводника металлические трубы водопровода и отопления.
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