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О некоторых вопросах социально-экономического развития Могилевской области и Хотимского района на современном этапе

Итоги работы народно-хозяйственного комплекса области и района за первое полугодие 2011г.

Облисполкомом принимаются меры по активизации работы промышленных предприятий, поиску ими новых рынков сбыта, повышению эффективности использования подсистемы электронных биржевых торгов товарами в ОАО "Белорусская универсальная товарная биржа" для реализации готовой продукции и закупки сырья, материалов и комплектующих, собственных интернет-сайтов.

С участием председателя облисполкома Рудника П.М. 31 мая в г.Могилеве и 1 июня в г.Бобруйске проведены совещания руководителей крупнейших промышленных предприятий области. Даны поручения по поставке продукции на внутренний рынок, снижению цен и росту заработной платы.

За январь - июнь 2011г. индекс промышленного производства к уровню января-июня 2010г. составил 107,9%. Увеличивается удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной: 16,4% при 13,3% по республике. 
Темп роста промышленной продукции в целом по Хотимскому району за январь-июнь 2011 года составил 157,6 % к соответствующему периоду 2010 года, в том числе ОАО «Хотимский льнозавод» - 225,2 %, Хотимское УКП «Бытуслуги» - 90%, Хотимское УКП «Жилкомхоз» -140,1%.
Запасы готовой продукции на промышленных предприятиях  района составили 35 млн. рублей или 3,7% к среднемесячному объему производства в целом по району при задании 20%.
В целях обеспечения показателей по инвестиционной деятельности решением облисполкома (от 03.03. 2011 № 4-21) утвержден комплекс соответствующих мероприятий на 2011 год. На развитие экономики и социальной сферы региона за счет всех источников финансирования использовано инвестиций в основной капитал с ростом 135,4% к уровню января-июня 2010 г.  при 127,6% по республике. Заключено 33 договора на реализацию инвестпроектов на общую сумму свыше 610 млрд. рублей.
За январь-июнь 2011 года предприятиями и организациями инвестировано в экономику  района 23 733 млн. рублей. Темп роста инвестиций составил в сопоставимых ценах 75,6 процента к соответствующему периоду 2010 года.
В области осуществляется целенаправленная работа с иностранными инвесторами. За январь-май т.г. они составили на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары (работы, услуги) 43 млн. долларов США (за весь 2010 год – 50,1).

Достигнутые договоренности позволяют рассчитывать на существенный приток иностранных инвестиций регион. Это проекты по созданию вертикально-интегрированного деревообрабатывающего комплекса ИООО "ВМГ Индустри", организации производства мебели ИООО "Мебелаин", строительству завода по переработке сахарной свеклы польской компанией Krajowa Spolka Cukrowa.

Проводится работа с инвестиционными агентами Республики Беларусь. Осуществляется взаимодействие с ЗАО "Инвестиционная компания "Юнитер" (компанией приняты во внимание несколько предложений, на основании которых изучается возможность строительства завода по производству гипсокартона, завода по производству высококачественной алкогольной продукции). 

Определены основные направления работы по улучшению внешнеэкономической деятельности. Разработана и утверждена программа развития экспорта товаров и услуг области на 2011 год. Она предполагает поиск новых рынков сбыта, дальнейшее развитие товаропроводящей сети, работа напрямую с регионами Российской Федерации. Продолжается работа по оптимизации импортных закупок. Даны поручения субъектам хозяйствования области производить закупки импортного оборудования только за счет кредитов иностранных банков стран-поставщиков оборудования (не менее 85% от общего объема финансирования). Предприятия создают и обновляют собственные интернет-сайты, а также регистрируются на сайте РУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» www.export.by. Ежеквартально экспортоориентированным коммунальным и не имеющим ведомственной подчиненности предприятиям доводятся задания по ежемесячному поступлению валютной выручки от экспорта и ее продаже. Контроль за их выполнением осуществляется еженедельно.
В целях стабилизации ситуации на внутреннем валютном рынке и обеспечения экономической безопасности организаций области принято распоряжение председателя облисполкома от 2 июня 2011 года №144-р, которое предусматривает резервирование средств в иностранной валюте в размере 10% от валютных поступлений на счета основных организаций-экспортеров, местной подчиненности, остающихся после обязательной 30% продажи государству. Данная мера обеспечивает приобретение критического импорта продовольственных товаров торговыми организациями, сырья для обеспечения производственного цикла организаций, товаров для организаций жилищно-коммунального хозяйства, обеспечение социальных нужд. 

Это способствует стабилизации деятельности предприятий, зависимых от импорта,  загрузке их производственных мощностей и обеспечению занятости работников.

Темп роста экспорта товаров за январь-май 2011 г. составил 130,3% к уровню января-мая 2010 г., услуг – 162,7%. 

В январе-июне т.г. в хозяйствах всех категорий производство продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах составило 101,3%. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота, в том числе коров, а также свиней и птицы. Реализация скота и птицы (в живом весе) возросла на 7,4%, производство яиц – на 8,2%. В целях увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции в общественном секторе облисполкомом принимаются меры по наращиванию численности поголовья скота. Утверждены система мер по выходу сельскохозяйственных организаций области на рентабельную работу без учета государственной поддержки, мероприятия по снижению затрат на производство продукции организациями агропромышленного комплекса области.
За январь-июнь 2011 года по Хотимскому району произведено валовой продукции в сопоставимых ценах к уровню прошлого года по всем категориям хозяйств на 104,5 % при задании 107,2 %, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям 106,5 %.
За шесть месяцев текущего года произведено в целом по району 9759,1 тонны молока, что составляет 109,1 % к аналогичному периоду прошлого года.
За шесть месяцев 2010 года производство (выращивание) скота в целом по району составило 1503,8 тонны, или 111,7 % к уровню прошлого года.
По состоянию на 1 июля 2011 года поголовье крупного рогатого скота в целом по району увеличилось на 10 процентов и составило 19658 голов.

Ввод жилья в области за счет всех источников финансирования составил 248,9 тыс.кв. метров общей площади жилых домов или 58,6% к заданию первого полугодия. В многоквартирных жилых домах в городах введено 130,6 тыс.кв. метров, из них для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий построено 122,1 тыс.кв.метров (61,3%). В сельских населенных пунктах и малых городских поселениях сдано 118,3 тыс.кв. метров (95,8%). Причина снижения объемов строительства в недостаточном и неритмичном финансирования со стороны банков: ОАО «АСБ Беларусбанк» на эти цели направлено 66% от потребности льготных кредитных ресурсов и ОАО «Белагропромбанк – 63%». 

В январе-июне текущего года в Хотимском районе введено в эксплуатацию 2952 кв. метров (50% от планового задания), в том числе 25 квартирный жилой дом ПЖСК «Хотимск-4» (1318 кв. м.), 10 жилых домов СПК «Батаево» в д. Беседовичи (847 кв. метров), 7 жилых домов Хотимского СПК «Колхоз «III Интернационал» (623 кв. метра), а так же объекты индивидуального жилищного строительства (164 кв. метра).

За январь-май 2011г. целевой показатель по энергосбережению составил минус 6,1% при прогнозе на год минус 6%. Доля местных видов топлива в балансе котельно-печного топлива области достигла 18,9% при годовом задании 22,2%. 
За январь-май 2011 года показатель по энергосбережению в целом по Хотимскому району в сопоставимых условиях предварительно составит минус 7,0 % при задании минус 6,0 %. Доля местных видов топлива котельно-печном топливе составила 69,5 % при доведенном задании 68,1 %.

За 1 полугодие 2011 г. объем розничного товарооборота торговли через все каналы реализации по области достиг 3941,9 млрд. рублей и составил 119,1% в сопоставимых ценах (республика – 118,4%), в т.ч. по организациям торговли официально учитываемой сети – 125,5% - второе место среди областей (республика – 123,1%). Товарооборот предприятий общественного питания составил 176,4 млрд. рублей, темп роста – 111,7%. 
В целом по области товарооборот непродовольственной и продовольственной группы товаров в розничной торговле возрос в сравнении с  соответствующим периодом 2010 года соответственно на 36,7%  и 19,1%. Удельный вес непродовольственных товаров в розничном  товарообороте торговли области составил 38,2%.
Объем розничного товарооборота, включая общественное питание, через все каналы реализации по Хотимскому району в январе-июне т. г. составил 31231,0 млн. рублей, что в сопоставимых ценах больше по сравнению с январем-июнем 2010 года на 22,8%, при задании 117,0%. По темпам роста розничного товарооборота район занимает 6 место среди районов области.


Розничный товарооборот по официально учтенным организациям, в 1 полугодии 2011 года составил 24489,8 млн. рублей или 130,0% к уровню соответствующего периода 2010 года. По темпам роста розничного товарооборота по официально учтенным организациям район занимает 3 место среди районов области.

В целом по району товарооборот непродовольственной и продовольственной группы товаров в розничной торговле возрос в сравнении с  соответствующим периодом 2010 года соответственно на 33,9%  и 28,4%. Удельный вес непродовольственных товаров в розничном  товарообороте торговли района составил 28%.

По итогам работы за январь-май 2011 г. в народнохозяйственном комплексе области чистая прибыль возросла в 1,5 раза к уровню января-мая 2010 г. Растут рентабельность реализованной продукции и продаж, причем последняя в организациях сельского хозяйства за январь-май 2011 г. составила 8,9% при прогнозе на год 7-9%. Количество убыточных организаций по народному хозяйству области за январь-май 2011 г. составило 66 или 6,8% от общего количества (январь-май 2010 г. - 6%).
За январь-май 2011 года чистая прибыль в целом по Хотимскому району составила 5628 млн. рублей, в том числе 5443 млн. рублей – чистая прибыль сельскохозяйственных предприятий района. Одна организация (Хотимский филиал Автопарк № 23 ОАО «Могилевоблавтотранс») сработала по итогам I полугодия 2011 года с убытками – 105 млн. рублей (за январь-май 2010 года убыточные организации отсутствовали).
За январь-май текущего года уровень рентабельности продаж по сельскохозяйственным предприятиям района составил 6,4%, против минус 10,9 % за январь-май 2010 года.
Обобщающим показателем позитивной динамики количественных  и качественных показателей социально-экономического развития области  является рост  валового регионального продукта. За январь – июнь 2011 г. он увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в сопоставимых ценах на 9% при прогнозе на год  на 9-10%.
О развитии социально-трудовой сферы области 
Заработная плата. Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по области за 6 месяцев текущего года по предварительным данным составила 1418,1 тыс. рублей, за июнь –1614,3 тыс. рублей. Темп роста номинальной заработной платы за январь-май т.г. к соответствующему периоду прошлого года составил 145,6%, в реальном исчислении (с учетом инфляции) – 123,7%. Заработная плата за май т.г. на промышленных организациях области выплачена в полном объеме.

Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по району за 6 месяцев текущего года составила 1130,7 тыс. рублей, за июнь – 1292,5 тыс. рублей. Темп роста номинальной заработной платы за январь-июнь т.г. к соответствующему периоду прошлого года составил 163,5%.

В настоящее время, нанимателям предоставлены самые широкие права в вопросах оплаты труда работников. Коммерческие организации и индивидуальные предприниматели могут самостоятельно принимать решения как о необходимости применения Единой тарифной сетки работников Республики Беларусь, так и о порядке повышения тарифной ставки первого разряда. Возмещение потерь от инфляции также осуществляется нанимателями самостоятельно в соответствии с локальными нормативными правовыми актами. 

Для организаций, финансируемых из бюджета, условия оплаты труда, в том числе размер тарифной ставки первого разряда и индексация денежных доходов в связи с инфляцией, определяется правительством Республики Беларусь. Тарифная ставка первого разряда для этих организаций сейчас составляет 118,0 тыс. рублей, заработная плата за июнь проиндексирована на 37,5 процента (сумма индексации – 128,7 тыс. рублей).

Решением облисполкома утверждено задание по росту заработной платы, согласно которому ожидается, что к концу 2011 года номинальная начисленная средняя заработная плата работников области составит 1860 тыс. рублей, т.е. возрастет к уровню декабря прошлого года на 28,4 процента.

Решением райисполкома утверждено задание по росту заработной платы, согласно которому ожидается, что к концу 2011 года номинальная начисленная средняя заработная плата работников района составит 1383,4 тыс. рублей, т.е. возрастет к уровню декабря прошлого года на 28,4 процента.
Занятость. Уровень официально регистрируемой безработицы на Могилевщине на 1 июля 2011 года составляет  0,7 процента к численности экономически активного населения (при прогнозе не более 1,5 процента). На 1 июля 2011 года в органах по труду, занятости и социальной защите региона состояло на учете 3,6 тысячи безработных, при наличии 6,7 тысячи вакантных мест. Коэффициент напряженности  на рынке труда при этом по сравнению с началом года снизился с 0,9 до 0,5.  

На вновь созданные рабочие места трудоустроено 10,7 тыс. человек (при годовом задании – 21 тыс. человек).

Уровень официально регистрируемой безработицы в районе на 1 июля 2011 года составляет  0,6 процента к численности экономически активного населения (при прогнозе не более 1,0 процента). На 1 июля 2011 года в органах по труду, занятости и социальной защите  состояло на учете 33 безработных, при наличии 63 вакантных мест. Коэффициент напряженности  на рынке труда при этом по сравнению с началом года снизился с 0,6 до 0,5. 

На вновь созданные рабочие места трудоустроено 77 человек (при годовом задании – 150).

Социальное обслуживание. В области  продолжалась работа по совершенствованию государственного социального стандарта по обслуживанию населения. В 25 центрах социального обслуживания населения (далее – центры) функционирует 134 отделения (+1 к уровню 2010 года), в том числе 25 отделений дневного пребывания для инвалидов, 13 отделений круглосуточного пребывания на 644 койко-места (+28 койко-мест к уровню 2010 года). 

В Хотимском районе в центре социального обслуживания населения функционирует 6 отделений, в том числе отделение круглосуточного пребывания в агрогородке «Забелышин» и отделение дневного пребывания для инвалидов.

На обслуживании в отделениях социальной помощи на дому центров на 01.07.2011 находится 11 053 человека (+368 человек за I полугодии 2011 года), в том числе 565 ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших в годы войны. 

В районе отделением социальной помощи на дому центра  обслуживается 291 пенсионер и инвалид, ветераны Великой Отечественной войны и члены семей погибших в годы войны обслуживаются бесплатно.

 На 01.07.2011 за счет средств Фонда социальной защиты населения и местных бюджетов материальная помощь оказана 3650 нуждающимся пенсионерам и инвалидам на общую сумму 452,9 млн. рублей. В районе - 63 пенсионерам на сумму 5,8 млн. рублей.
Государственная адресная социальная помощь на 01.07.2011 года  назначена 128 чел. на сумму 54,7 млн. рублей.  Бесплатно обеспечены продуктами питания 68 детей первых двух лет жизни на сумму 72,5 млн. рублей.
Пенсионное обеспечение. Стабильно работает система пенсионного обеспечения. На учете в Могилевской области состоит 292 246 пенсионеров. Размер среднемесячной  пенсии на июнь 2011 года составил  666 175руб., пенсии по возрасту – 699 988 руб. По сравнению с июнем 2010 года  среднемесячный размер пенсии увеличился на 42,2%, пенсии по возрасту - на 41,5%. Выплата пенсий и пособий в области производится за текущий месяц в соответствии с графиком своевременно. 

В районе проживает 3927 получателей пенсий. Размер среднемесячной  пенсии по району на июнь 2011 года составил  622 919 руб., пенсии по возрасту – 663 818 руб. 

В текущем году, в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума, с 1 февраля и 1 мая проиндексированы минимальные пенсии, надбавки и повышения, предусмотренные действующим законодательством, что позволило увеличить размеры указанных выплат на 21,3%.

На основании Указа Президента Республики Беларусь от 26 мая 2011 года № 215 «О повышении трудовых пенсий» с 01.06.2011 года произведен перерасчет трудовых пенсий.  В результате средний размер пенсий по области по сравнению с маем текущего года увеличен на 13,6%, по возрасту – 13,4%.

В целях дополнительной поддержки получателей минимальных трудовых пенсий постановлением Совета Министров Республики Беларусь с 1 июня 2011 года увеличена постоянная доплата к минимальным трудовым пенсиям с 15 % до 20%. Принятие данного постановления позволило увеличить размеры минимальных пенсий по возрасту с 279 703 рублей до 378 564 рублей, или на 35,3%.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь № 263 от 27 июня 2011 года «О единовременной материальной помощи» в июле 2011 года неработающим получателям пенсий (за исключением отдельных категорий),  пенсии которых в июле 2011 года не достигают 200 процентов бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах марта 2011 года (686520 рублей) оказывается единовременная материальная помощь в размере разницы между указанной величиной и размером пенсии, но не более 150000  рублей. 

 Данная выплата в Могилевской области будет произведена около 102000 пенсионерам, получающим пенсии в органах по труду, занятости и социальной защите.

В районе выплата будет произведена более 1 500 пенсионерам.

Согласно Плану действий Правительства Республики Беларусь по обеспечению сбалансированного развития экономики в условиях изменения официального курса белорусского рубля, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 25.05.2011 №662, запланировано произвести массовые перерасчеты трудовых пенсий с 1 августа и 1 ноября текущего года исходя из средней заработной платы работников за 2 и 3 кварталы соответственно.

Закон Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» предусматривает перерасчеты пособий семьям, воспитывающим детей, в связи с увеличением БПМ. С 01.05.2011 размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет составляет 343260 рублей (100% БПМ), размер пособия на детей от 3 до 18 лет - 30% БПМ  или 102 980 рублей,  рост размера пособий по сравнению с февралем 2011 составил  15,6%.

Планом мероприятий по реализации решений четвертого Всебелорусского народного собрания предусмотрено повышение в 2012-2015 годах размера пособия по уходу за ребенком в возрасте до трех лет – до уровня 35 – 40 процентов от средней заработной платы в республике за календарный год, предшествующий году назначения пособия. 

Также в 2011 предусматривается повышение размера пособия в связи с рождением ребенка первого – до 10 БПМ, второго и последующих – до 14 БПМ.
О ценовой ситуации 
Ценовая ситуация в стране в 2011 г. характеризуется негативным развитием инфляционных процессов. Уровень инфляции (индекс потребительских цен, далее - ИПЦ) за 6 мес. т.г. составил 136,23%. Это самый высокий показатель за аналогичный период, начиная с 2001 г., и значительно выше показателей по странам СНГ и Евросоюза.

Вместе с тем в Могилевской области в т.г. цены (тарифы) на потребительские товары росли не так быстро, как в целом по республике.
Наряду с этим, обозначился резкий диспаритет цен по отдельным потребительским товарам по сравнению с соседними регионами Российской Федерации.

Так, в г. Могилеве на 21 июня т.г. рыба замороженная, рис, крупа пшенная, стиральный порошок были дороже, чем в соседних областях России соответственно на 28%, 28,8%, 27,3% и свыше 15%. В то же время в российских регионах дороже: колбасы полукопченые - на 39,7-48,8%, масло сливочное – на 65,8% и выше, молоко, сметана, творог – более чем в 2 раза, сахар –  на 30,7-42,1%, картофель – на 64% и выше; по таким позициям как яйца куриные, крупа гречневая, автомобильное топливо цены примерно равные.


Основные причины сложившейся ситуации: рост курса иностранных валют и множественность валютных курсов белорусского рубля, продолжающаяся неопределенность на валютном рынке, а также отмена в этом году на законодательном уровне ряда ограничений цен в оптовой и розничной торговле и при импорте товаров.


В силу этого, Советом Министров и Министерством экономики Республики Беларусь в мае-июне были приняты экстренные по введению регулирования цен и моратория на их рост, а также меры по защите потребительского рынка.

В свою очередь, для стабилизации цен облисполком принял решение от 14 июня 2011 г. № 9-39 «О некоторых вопросах регулирования цен (тарифов) на территории Могилевской области», которым в рамках предоставленных полномочий введены ограничения по ряду товаров и услуг. Под контролем находятся цены на продукцию организаций-монополистов. Мониторинг цен на потребительские товары осуществляется ежедневно во всех районных центрах области. 
В первом полугодии 2011 года в ходе проводимых специалистами облисполкома проверок нарушения порядка формирования и применения розничных цен (превышение предельных уровней торговых надбавок) установлены в 66 из 74 проверенных субъектов хозяйствования, осуществляющих розничную торговлю (89%). Хозяйственным судом области уже привлечено к административной ответственности 52 должностных лица и индивидуальных предпринимателей с наложением на них штрафов в сумме 3080,0 тыс. рублей. 


Кроме того, с целью выполнения ряда поручений Президента Республики Беларусь, данных на республиканском совещании по вопросам экономики в мае 2011 г.,  руководством облисполкома в гг. Могилеве и Бобруйске 27, 31 мая и 1 июня т.г. были проведены совещания с руководителями рай(гор)исполкомов, предприятий промышленности и торговли, на которых от них потребовали принять меры по недопущения необоснованного роста цен. В 1 полугодии проведено 3 региональных  и 2 областных семинара со специалистами организаций различных отраслей экономики по вопросам текущей политики в сфере ценообразования.

О ситуации в банковской сфере и на валютном рынке

За первое полугодие 2011 года кредитные вложения в экономику области увеличились на 24,6% и составили 12,0 трлн.руб. Кредиты реальному сектору экономики занимают 79,8% в региональном кредитном портфеле. Доля проблемной задолженности уменьшилась на 0,1 п.п. и составила 0,3% (34,8 млрд.руб.) при нормативе не более 8,0%.

Кредиты физических лиц возросли на 410,5 млрд.руб. или 20,0% и cоставили 2,5 трлн.руб., в том числе на финансирование недвижимости - 1,8 трлн.руб. (прирост 296,2 млрд.руб. или 20,3%), на потребительские нужды - 0,7 тлрн.руб. (прирост 114,2 млрд.руб. или 19,4%). В системообразующих банках уровень процентных ставок по кредитам на недвижимость составляет от 16 до 29% годовых, на потребительские цели - от 26 % до 31% годовых. На одного жителя области выдано 2,3 млн.руб. банковских кредитов, при показателе на начало года - 1,9 млн.руб.

В рамках государственной программы строительства жилья выдано кредитов в сумме 389,7 млрд. руб. (51,6% от плана на год 755,5 млрд. руб.) или на 12,7% больше, чем за первое полугодие 2010 года (345,8 млрд. руб.), в т.ч. на селе - 78,0 млрд. руб. (57,8% от плана на год 134,9 млрд. руб.).

Объем привлеченных денежных средств населения (рублевых и валютных) за первое полугодие увеличился на 17,7% или 350 млрд.руб. и составил 2,3 трлн.руб.

Национальный банк в целях стимулирования притока сбережений населения в банковскую систему осуществляет повышение ставки рефинансирования. С начала 2011 года ее уровень увеличивался 6 раз и с 13.07.2011 установлен в размере 20 процентов годовых. Средний уровень процентных ставок по вкладам достигает 26%-28% годовых, а в отдельных банках - 30%. 

Банковскими учреждениями области (без учета данных структурных подразделений банков, не имеющих самостоятельного баланса) населению продано иностранной валюты в сумме 144,8 млн. долл. США в эквиваленте. Объемы покупки инвалюты банками сложились в сумме 98,5 млн. долл. США в эквиваленте.

Для повышения качества обслуживания населения количество обменных пунктов, касс с начала года увеличилось на 18 и составило 618 единиц, из них 382 работают в субботу, 151 - в воскресенье.

В приграничных с Российской Федерацией территориях в структурных подразделениях банков организована работа в продленном режиме, а также дополнительно открыты обменные пункты, кассы для осуществления валютно-обменных операций в воскресенье.

Для аккумулирования иностранной валюты на социально значимые расходы за границей (лечение, оплата обучения и проживания студентов, выезд в связи с болезнью или смертью родственников и др.), Главным управлением выдано разрешение филиалу №700 - Могилевское областное управление ОАО ”АСБ Беларусбанк“, на осуществление операций только по покупке иностранной валюты в обменном пункте, расположенном по адресу: г.Могилев, ул.Первомайская (здание железнодорожных касс).
Пояснения к некоторым вопросам наиболее волнующих население
1. Что будет со строительством жилья: будет ли дорожать квадратный метр и на сколько?

В соответствии с постановлениями Коллегии Министерства архитектуры и строительства от 20.05.2011 №166 и Коллегии Комитета по архитектуре и строительству облисполкома от 11.03.2011 № 10,  КУП «Региональный центр по ценообразованию в строительстве» осуществляет рассмотрение и согласование отпускных цен предприятиям только при условиях достаточности и полноты выполнения мероприятий по снижению отпускных цен и при фактической или ожидаемой убыточности предприятий.

Для сдерживания роста цен предприятиями стройиндустрии области разработан комплекс организационно - технических мероприятий по снижению общепроизводственных и общехозяйственных расходов, экономии тепло и энергозатрат, ресурсосбережению, внедрению прогрессивных технологий. Их реализация в первом полугодии текущего года позволила снизить себестоимость выпускаемой продукции от 0,01% до 1,8% на каждую единицу, с планируемым экономическим эффектом от 1,77 до 1154 млн. рублей.
На 44 представленных, на рассмотрение материалов в первом полугодии текущего года  отказано в повышении цен по 10 предприятиям. 

Рост цен на строительные материалы будет зависеть от цены энергоносителей, топлива, курсовой разницы, импортного сырья.

Средняя стоимость построенных многоквартирных жилых домов в Могилевской области за шесть месяцев текущего года (для нуждающихся в улучшении жилищных условий) колеблется от 1660 до 2300 тыс.рублей за 1 кв. метр.

Для сдерживания роста стоимости жилищного строительства, облисполкомом реализуются следующие меры, регулирующие цену строительных материалов, изделий и конструкций, машин и механизмов, тарифы на автомобильный транспорт в подведомственных организациях:

- разработка и утверждение индексов изменения стоимости строительно-монтажных, ремонтно-строительных работ для жилищного строительства;

- формирование стоимости жилых домов по договорным (контрактным) ценам;

- утверждение облисполкомом предельных показателей стоимости 1 кв.м. общей площади жилых домов, строящихся с государственной поддержкой;

- ограничение рентабельности работ и услуг в строительстве и промышленности строительных материалов;

- регулирование стоимости строительных материалов, изделий и конструкций путем декларирования, в том числе посредством соблюдения предельных индексов цен.

Министерство архитектуры и строительства, как законодательный орган в вопросах ценообразования в строительстве не имеет возможности регулировать все процессы по росту цен. Чтобы снизить стоимость строительства, необходимы действия в ограничении роста стоимости всех составляющих – энергоресурсов, топлива, тарифов на автомобильный и железнодорожный транспорт, производителей материалов, изделий и конструкций других министерств и ведомств.

2. О сохранении льготного кредитования (государственной поддержки) для молодых и многодетных семей на строительство жилья. В целом введение ограничений по льготному кредитованию строительства жилья.

В настоящее время льготное кредитование для строительства (реконструкции) или приобретения жилых помещения молодых и многодетных семей осуществляется в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 14.04.2011 № 185 «О предоставлении гражданам льготных кредитов и одноразовых субсидий на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений» из расчета 20 кв. метров на одного члена семьи, а для граждан, постоянно проживающих и работающих в сельских населенных пунктах и строящих (реконструирующих) в них одноквартирные или блокированные жилые дома, - 30 кв. метров типовых потребительских качеств. Срок пользования кредитом не должен превышать 20 лет (для граждан, постоянно проживающих и работающих в населенных пунктах с численностью населения до 50 тыс. человек  и для многодетных семей - 40 лет).

Плата за пользование этими кредитами в течение срока их погашения устанавливается в следующих размерах:

- для граждан, постоянно проживающих и работающих в населенных пунктах с численностью населения до 50 тыс. человек и для многодетных семей - 1 % годовых;

- для иных категорий граждан, имеющих право на получение льготных кредитов - 5 % годовых.

Многодетным семьям финансовая помощь государства в погашении задолженности по льготным кредитам предоставляется в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь, после ввода жилых домов в эксплуатацию (приобретения жилых помещений), исходя из количества несовершеннолетних детей на дату заключения кредитного договора и суммы задолженности по льготным кредитам на дату представления кредитополучателями открытому акционерному обществу "Сберегательный банк "Беларусбанк" документов, необходимых для ее получения, и оказывается в следующих размерах:  при наличии троих несовершеннолетних детей - 50 % от суммы задолженности по выданным кредитам,  четверых - 70 %, пятерых и более - 100 %.

Молодым семьям финансовая помощь государства в погашении задолженности по льготным кредитам предоставляется в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь, после ввода жилых домов в эксплуатацию (приобретения жилых помещений) исходя из суммы задолженности по льготным кредитам на дату представления кредитополучателями открытому акционерному обществу "Сберегательный банк "Беларусбанк" документов, необходимых для ее получения, и оказывается в следующих размерах: при рождении (усыновлении, удочерении) первого ребенка - 10 % от суммы задолженности по выданным кредитам, второго ребенка - 20 %.

3. Какие льготы сохранятся и появятся ли новые в отношении молодых семей (льготное кредитование, выплаты материальной помощи).

Указом Президента Республики Беларусь от 22.04.2011 № 172  молодым семьям предоставлено право на получение одноразовой субсидии на погашение льготного кредита (ранее одноразовые субсидии предоставлялись на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений).
4. Об открытии в районных центрах отделов с льготными ценами для пенсионеров.

На территории области для всех категорий граждан с функциями дисконта работают 132 торговых объекта, реализующих товары со снижением торговой надбавки, в том числе, предоставляющие скидки, как в первый и последний часы работы, так и в течение всего рабочего дня, из них 119 – реализуют товары для малообеспеченных слоёв населения со снижением торговой надбавки от 5 до 50 процентов на социально-значимые товары.
Первоначально в городе Могилёве две торговые организации ОАО «Бакалея Могилев» (с 8.00 до 12.00 часов для пенсионеров при предъявлении пенсионного удостоверения) и ОАО «Универмаг «Центральный» (с 9.00 до 12.00 часов для пенсионеров, проживающих в городе при предъявлении пенсионного удостоверения; инвалидов 1-ой и 2-ой группы по удостоверению инвалида) на 50% снизили торговые надбавки на отдельные группы социально-значимых товаров.

В настоящее время все районы области поддержали город Могилёв и внедрили в своих торговых объектах программу лояльности, направленную на снижение цен для малообеспеченных слоёв населения и не только для пенсионеров, но и для инвалидов, многодетных семей и матерей-одиночек. Торговые объекты области для указанной категории граждан на социально-значимые товары предусмотрели снижение торговой надбавки от 5 до 50 процентов.

5. Что касается тарифов на коммунальные услуги, оказываемые населению, то их установление осуществляется Советом Министров Республики Беларусь  по согласованию с Президентом Республики Беларусь (кроме вывоза бытовых отходов). В настоящее время процент возмещения гражданами затрат на предоставление коммунальных услуг составляет 23%. В планах правительства довести это показатель до 30%. Для сравнения в Российской Федерации фактический уровень платежей граждан за жилищно-коммунальные услуги от их стоимости составил более 90%. В том числе уровень более 95% зарегистрирован в 53 регионах, 100% - в 10 субъектах Российской Федерации, среди них: Воронежская область, Тамбовская область, Республика Адыгея, Краснодарский край, Республика Мордовия, Свердловская область и др.
В настоящее время готовится нормативный акт о возобновлении практики предоставления малообеспеченным гражданам РБ безналичных жилищных субсидий.

6. Каков порядок приобретения физическими лицами иностранной валюты на оплату социально значимых расходов за границей (лечение, оплата обучения и проживания студентов, выезд в связи с болезнью или смертью родственников)?

В настоящее время ОАО ”АСБ Беларусбанк“ утвержден порядок приобретения валюты на такие нужды. Приобрести валюту можно не по курсу Национального банка, а по курсу, установленному Беларусбанком.
Претенденту на покупку валюты необходимо обратиться в любое отделение Беларусбанка (территориально близкое, где есть счет, вклад и т.д.), написать заявление и предоставить пакет документов, подтверждающих необходимость приобретения валюты (договора на обучение, счета за лечение, путевки, телеграммы от медучреждений о тяжелой болезни либо смерти близких родственников и т.п.). Достоверность этих документов должны проверить в том филиале, куда обратился гражданин. Затем материалы направляют в центральный аппарат банка. Заявку рассматривает и утверждает финансовый комитет. При положительном решении гражданин информируется о том, что он может приобрести валюту по месту своего обращения. В банке все заявки будут рассматриваться максимально оперативно, передавать информацию предполагается по электронной почте. В экстренных, форс-мажорных ситуациях, таких как смерть близкого человека, руководитель филиала, куда обратился клиент, имеет право принять решение о продаже валюты самостоятельно.

7. Имеется ли в настоящее время возможность снять иностранную валюту или рассчитаться за границей по международным пластиковым карточкам, выпускаемым к счетам в белорусских рублях?

Изменение ситуации на валютном рынке повлекло за собой ужесточение дневных лимитов со стороны банков по снятию валюты и осуществлению безналичных операций с рублевых карточек за пределами страны (ОАО ”АСБ Беларусбанк“, ОАО ”Белагропромбанк“, ОАО ”Белинвестбанк“, ОАО ”БПС-Банк“). ОАО ”Белвнешэкономбанк“, ”Приорбанк“ ОАО, ОАО ”Банк Москва-Минск“ прекратили операции с карточками, номинированными в белорусских рублях, за пределами Беларуси.

В настоящее время ежедневные лимиты по снятию валюты за границей составляют около 50 долл. США, по оплате товаров и услуг - от 50 до 300 долл.США.

8. В случае невозможности приобретения иностранной валюты в обменном пункте, каким образом физическому лицу погасить кредит, полученный в иностранной валюте?

Взаимоотношения банков с клиентами строятся на основе банковского законодательства и заключенных договоров.

Порядок погашения физическим лицом кредита, полученного в иностранной валюте, в том числе валюта его погашения определяются кредитным договором.
Если кредитным договором кредитополучателю предоставлено право погашать кредит, уплачивать проценты, иные платежи как в белорусских рублях, так и иностранной валюте, банк не вправе требовать исполнения обязательств только в иностранной валюте и, соответственно, не вправе отказать физическому лицу в приеме белорусских рублей.
Если кредитным договором предусмотрена обязанность кредитополучателя погашать кредит, уплачивать проценты, иные платежи только в иностранной валюте, банк вправе не принимать белорусские рубли в качестве исполнения обязательств по кредитному договору и требовать исполнения кредитополучателем обязательств в иностранной валюте, определенной условиями кредитного договора.
Изменение договора возможно по соглашению сторон, если иное не предусмотрено актами законодательства или договором, и производится на основании дополнительного соглашения к кредитному договору.
Таким образом, банк и клиент вправе заключить дополнительное соглашение к кредитному договору, предусмотрев в нем возможность погашения белорусскими рублями кредита, выданного в иностранной валюте. При этом при изменении валюты денежных обязательств возможно использование курса пересчета, установленного соглашением сторон.
По материалам управления идеологической работы Могилевского облисполкома, отдела экономики Хотимского райисполкома, управление по труду, занятости и социальной защите Хотимского райисполкома.
