               1 декабря – всемирный день профилактики СПИД.
Эпидситуация   по   ВИЧ-инфекции в Республике Беларусь на  1 октября 2015 года
· По состоянию на 1 октября 2015г. в Республике Беларусь зарегистрировано 19 247 случаев ВИЧ-инфекции, количество людей, живущих с ВИЧ – 14 912
· . За 9 месяцев выявлено  1 725 ВИЧ-инфицированных (9 месяцев 2014г. – 1 222). 
· В Гомельской области зарегистрировано 8 714 случая ВИЧ-инфекции; Минской области – 2 729; 
г. Минске – 3 252; Могилевской области – 1 182; Брестской области – 1 500,; Витебской области – 
1 044; Гродненской области – 826).
· Наибольшее количество ВИЧ-инфицированных выявлено в возрасте от 15 до 29 лет.  Общее количество случаев ВИЧ-инфекции в этой возрастной группе составляет 9 770 человек (удельный вес в общей структуре ВИЧ-инфицированных – 50,8%). 
· С 1987 по 01.10.2015г. 39,3% (7 570 человек) инфицированных вирусом иммунодефицита человека заразились парентеральным путем (при внутривенном введении наркотических веществ), удельный вес лиц, инфицирование которых произошло половым путем,  составляет  58,4 % (11 237 случаев). 

· В целом по республике удельный вес женщин из общего числа ВИЧ-инфицированных составляет 40,5% (7 801 чел.), мужчин – 59,5% (11 446 чел.). 
· С 1987 по 01.10.2015 г. от ВИЧ-инфицированных матерей родилось 3 026 детей, в том числе за        
9 месяцев 2015г. – 212 (январь-сентябрь 2014г. – 184).
·  Диагноз «ВИЧ-инфекция» подтвержден 260 детям, рожденным от ВИЧ-инфицированных матерей, из них 15 умерло.  

·  Всего в республике среди детей в возрастной группе от 0 до 14 лет зарегистрировано 279 случаев ВИЧ-инфекции. 

· Среди ВИЧ-инфицированных пациентов умерло 4 335 человек  (в том числе в стадии СПИДа –     
 2 456).
      На 01.10.2015г. выявлено 18 ВИЧ-инфицированных среди населения Хотимского района. 

   Состоит на учете – 17 (1 – умер в 2011г.): город – 9; село – 8; мужчины – 8; женщины – 9; 

старше 30 лет – 15.
   ВИЧ-инфекция – заболевание, которое считается одной из самых страшных и опасных бед современной цивилизации. Повышенное внимание, которое уделяется СПИДу, связано с тем, что на протяжении многих лет ученые не могут найти лекарство против неконтролируемого разрушения иммунной системы.

ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) — возбудитель ВИЧ-инфекции.

ВИЧ-инфекция — неизлечимое, длительно протекающее инфекционное заболевание, при котором разрушается иммунная (защитная) система человека.

СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) — последняя стадия болезни, которая сопровождается полным угнетением защитных сил организма. Человек становится незащищенным перед лицом любых инфекций, а так же раковых заболеваний.

 - Вызывает заболевание вирус. Он относительно устойчив в окружающей среде. Гибнет при кипячении в течение минуты, в то же время в капле крови сохраняет свою заразительность в течение 7- 14 суток.

 -Источником заболевания является только человек, который становится заразным уже на 3 сутки от момента собственного инфицирования. Опасность заключается в том, что ВИЧ-инфицированный человек длительный период времени чувствует себя здоровым. У него нет проявлений болезни, он ведет обычный образ жизни, но при этом, не зная о своем заболевании может заражать других.
 -Известны жидкости организма, содержащие вирус ВИЧ в заразительной дозе (кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко ВИЧ-инфицированной матери)
 -Изучены пути передачи 

Существует три пути передачи ВИЧ-инфекции:

· половой;

· через кровь (парентеральный);

· от матери ребенку (вертикальный).

1). Передача ВИЧ при половых контактах

При всех видах половых отношений существует риск передачи ВИЧ-инфекции. Каждый половой контакт без предохранения (без презерватива) с лицом, инфицированным ВИЧ, подвергает неинфицированного партнера опасности заражения.

2). Передача ВИЧ через кровь.

Кровь инфицированного человека содержит большое количество вируса и является чрезвычайно заразной при попадании ее непосредственно в кровоток другого человека. Возможно заражение через загрязненное кровью бритвенное лезвие или маникюрные принадлежности, при нанесении тату вне специализированных центров. Чаще всего данный путь реализуется при употреблении внутривенно наркотических веществ.

3). Передача от матери ребенку (вертикальный путь).
Существует три периода, во время которых инфицированная мать может передавать вирус своему ребенку:

· во время беременности (до рождения);

· в процессе родов;

· после рождения, при кормлении грудью.

   В течение ВИЧ-инфекции выделяют несколько стадий, постепенно переходящих одна в другую. Однако всем необходимо помнить, что ВИЧ-инфекция не имеет какой-то четкой картины, и по внешнему виду человека нельзя сказать, что он инфицирован ВИЧ.

      По мере развития болезни, на фоне гибели защитных сил человек   начинает страдать от любых инфекций.

Диагноз ВИЧ-инфекции можно поставить только после   ряда специальных исследований

Обследование организовано на добровольных началах. Возможно анонимное бесплатное тестирование

Обследоваться на наличие антител к ВИЧ может любой гражданин, забор  крови для данного обследования осуществляется во всех лечебных учреждениях и в отделе профилактики ВИЧ/СПИД.

Обследование на ВИЧ-инфекцию осуществляется с соблюдением тайны обследования.

Лечение проводится специальными антиретровирусными препаратами, прием которых позволяет стабилизировать состояние больного, однако полного излечения болезни не наступает. Для гарантии эффективности лечения важен главный фактор - желание человека принимать препараты постоянно, ежедневно без перерыва всю жизнь. 

          ВИЧ не передается:

– при рукопожатии, прикосновениях, объятиях, поцелуях;

– при кашле, чихании;

– при использовании общей посуды, столовых приборов, постельных принадлежностей;

– при купании в бассейне, бане;

– в общественном транспорте;

– через укусы кровососущих насекомых;

– через предметы производственной и домашней обстановки.

ВИЧ-инфекция – это заболевание, которое можно предотвратить.     
Профилактика СПИДа.  Поскольку болезнь считается неизлечимой, профилактике СПИДа отводится особая роль.  Доказано, что на 99% ВИЧ-инфекция – болезнь поведения.
Самый надежный способ уберечься от СПИДа - это избежать заражения вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ). Все пути передачи ВИЧ хорошо изучены.

Предохраниться от заражения ВИЧ-инфекцией можно только индивидуально.

Профилактика полового пути передачи ВИЧ

Для предупреждения заражения ВИЧ при половом контакте следует:

– избегать беспорядочных и случайных половых связей;

– при любом половом контакте пользоваться презервативом высокого качества.

Профилактика парентерального пути передачи ВИЧ

– отказаться от употребления наркотических веществ;

– подвергать обработке, в т. ч. с использованием дезинфицирующих средств многоразовые инструменты для маникюра/педикюра/пирсинга/татуажа;

– для оказания первой медицинской помощи при кровотечениях необходимо использовать резиновые перчатки и защищать открытые участки кожи и слизистые глаз от попадания крови, любые загрязнения кровью должны рассматриваться как потенциально опасные.

Профилактика вертикального пути передачи ВИЧ

Согласно действующему законодательству каждая беременная женщина может пройти обследование на ВИЧ-инфекцию. При обнаружении вируса в организме ей для профилактики внутриутробного инфицирования назначают специальные лекарственные препараты.

Тестирование на ВИЧ

Пройти обследование на ВИЧ-инфекцию можно анонимно и бесплатно в любом лечебно-профилактическом учреждении, в отделах профилактики СПИД республиканского и областных центров гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья.
                           Врач-инфекционист:                                      Хрол А.К.
