1 мая Международный «Астма-день»

Есть ли спасенье от «гнева богов»?

История этой болезни насчитывает даже не века, а тысячелетия. Впервые симптомы астмы были описаны еще в Древней Греции. В античные времена врачеватели затруднение дыхания и глубокие хрипы считали священными, вызванными гневом богов. С развитием медицины посыл к «богам» сменился кропотливым и тщательным изучением причин и развития этого заболевания. 
Что же о нем известно теперь? 

    Астма (от греч. asthma – удушье) – это хроническое воспалительное заболевание органов дыхания, выражающееся в периодически наступающих приступах удушья различной силы и продолжительности.
     На начало 2015 года на диспансерном учете в УЗ «Хотимской ЦРБ» с бронхиальной астмой состоит 45 человек. 

    Астма вызывает воспаление дыхательных путей, через которые воздух поступает в легкие, а воспаление, в свою очередь, становится причиной временного их сужения. Это происходит из-за того, что дыхательные пути, чрезмерно реагирующие на разные раздражители, в ответ на раздражение сужаются и вырабатывают большое количество слизи, что нарушает нормальный ток воздуха при дыхании. Для астмы характерны следующие симптомы: кашель, свистящее дыхание, нехватка воздуха и ощущение сдавленности в области груди. Астма или бронхиальная астма  является одним из самых распространенных аллергических заболеваний, и, кроме того – заболеванием самым тяжелым и трудно поддающимся лечению.

     Астмой болеют люди разных возрастов, однако в последнее время она все чаще встречается у детей. Будучи хроническим заболеванием, астма способна существенно нарушить жизнедеятельность организма, привести к инвалидности, а через осложнения, которые бывают очень тяжелыми, – даже к преждевременной смерти. Несмотря на бурное развитие медицинской науки и появление все новых лекарственных средств, заболеваемость астмой продолжает возрастать. Несомненно, этому способствует как масштабное загрязнение окружающей среды, так и понижение иммунитета, особенно у детей.

 Считается, что основным, предрасполагающим к астме фактором, является атопия – врожденная наследственная склонность к аллергическим реакциям. Нас всегда окружают аллергены, являющиеся факторами риска возникновения и развития астмы. Это домашняя пыль, различные виды пылевых клещей и насекомых, шерсть и продукты жизнедеятельности животных (в домашних условиях – особенно длинношерстных), пыльца растений, плесень и т.д. Активным фактором риска, особенно для детей, является пассивное и активное курение. Развитию астмы может способствовать респираторная вирусная инфекция, недостаточное или плохо сбалансированное питание. Кроме того, негативными факторами являются повышенная физическая активность, дым от горящей древесины, резины, различных химических веществ, бытовые аэрозоли, чрезмерные эмоциональные нагрузки, резкие изменения погоды и др. 

Современная медицина, путем проведения специальных лабораторных тестов, позволяет выявить факторы риска для каждого конкретного человека. Зная их, больной может максимально уменьшить или исключить контакт с ними, что позволяет значительно снизить риск возникновения астматических приступов. Основой в борьбе с этой болезнью является базисное лечение, которое выстраивается лечащим врачом индивидуально для каждого пациента. В чем оно заключается? В ингаляторном приеме внутрь гормональных препаратов, способных понизить активность воспаления, снизить степень гиперреактивности бронхов и улучшить их проходимость. Постоянный прием таких препаратов в течение 3 – 6 месяцев (конкретную продолжительность лечения назначает врач) позволяет значительно снизить частоту удушья, а то и избавиться от них полностью. Современные медицинские приборы помогают больным в домашних условиях самостоятельно контролировать лечение своей болезни. 
   Постоянный прием препаратов часто огорчает больных, поскольку они считают, что привязаны к лекарствам на всю жизнь. Но ведь никто не жалуется, что каждый день 3 или 4 раза нам приходится питаться. Для Вас не составит труда несколько раз в день принять профилактические лекарства, тем более что чем раньше начато лечение, тем оно безопаснее и эффективнее. 
Помните, Ваше здоровье в ваших руках!
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1 Мая Международный Астма-день»
«ДЫШАТЬ – ЗНАЧИТ ЖИТЬ».
Всемирный День астмы провозглашен ВОЗ и проводится ежегодно  под эгидой проекта «Международная инициатива против астмы» c целью привлечения внимание общественности всего мира к проблеме астмы. 

     Бронхиальная астма представляет собой глобальную проблему здравоохранения. Распространенность бронхиальной астмы в разных странах мира колеблется от 1 до 18%. Всего в мире живет около 300 млн. таких больных. От бронхиальной астмы ежегодно в мире умирает около 250 000 человек.

В отличие от СПИДа или рака, астма – заболевание с низкой смертностью. От нее умирают в основном те, кто не может вовремя получить качественную медицинскую помощь. Однако астма может значительно снижать качество жизни пациента, его сон, трудоспособность, ограничивать физическую  активность, повышать риск производственного травматизма. Высокую заболеваемость бронхиальной астмой имеют пациенты  трудоспособного возраста. Неадекватное лечение бронхиальной астмы может приводить к инвалидности и смерти пациентов, способствовать  развитию других заболеваний (инфекции дыхательных путей, легочно-сердечная недостаточность и др.). 
     На начало 2015 года на диспансерном учете в УЗ «Хотимской ЦРБ» с бронхиальной астмой состоит 45 человек.
     Бронхиальная астма — заболевание бронхов, при котором происходит резкое сужение дыхательных путей. Основным проявлением болезни являются более или менее приступообразные нарушения бронхиальной проводимости, которые клинически выражаются в повторных эпизодах затрудненного дыхания, кашля и хрипов.

   Эти симптомы при астме могут возникать каждый день, еженедельно или крайне редко. Проявления этих симптомов могут быть различной степени выраженности - от легких  до тяжелых. Необходимо помнить и понимать, что затянувшийся тяжелый приступ иногда может приводить к смертельному исходу.

    Болезнь "бронхиальная астма" не всегда проявляется симптомами удушья, иногда возникает затрудненность выдоха или кашель в утренние часы.

   Около трети больных бронхиальной астмой составляют дети до 18 лет, хотя астма может возникнуть в любом возрасте.

    Причины возникновения заболевания до конца не известны. Зато хорошо известно, что приступы бронхиальной астмы могут провоцироваться разнообразными причинами - аллергенами животных, растений, атмосферным загрязнением, простудными заболеваниями, приемом лекарственных средств. Необходимо знать, что  бронхиальная астма - это заболевание с семейной предрасположенностью.
    Установить диагноз «бронхиальная астма» может только врач путем проведения осмотра, сбора жалоб, анамнеза, проведения лабораторно - инструментальных методов обследования.

   Бронхиальная астма - это хроническое заболевание, а потому требует долговременного лечения. Лечение бронхиальной астмы, как и многих других заболеваний, включает два основных компонента. Это симптоматическая терапия (использование препаратов, расширяющих бронхи в моменты астматических приступов) и воздействие на основные причины развития заболевания.

 Учитывая инфекционно-аллергенную природу бронхиальной астмы, чрезвычайно важным представляется избавление от «дремлющих» в организме больного бронхиальной астмой инфекций и уменьшение аллергического компонента.

    Влиять на наследственность на сегодняшний день не представляется возможным. Поэтому полного выздоровления достичь нельзя. У пациента всегда будет сохраняться готовность к развитию болезненной реакции бронхов. Тем не менее, контролировать свое самочувствие, не допускать возникновения обострений, бороться с воспалением, причем успешно, можно и нужно. Если болезнь лечить грамотно, правильно проводить профилактические мероприятия, то длительное время проявления заболевания могут отсутствовать и никак не отражаться на самочувствии пациента и его образе жизни. В большинстве случаев придется принимать лекарственные препараты. Это обстоятельство часто огорчает пациентов, поскольку они считают, что привязаны к лекарствам на всю жизнь. Но ведь никто не жалуется, что каждый день 3 или 4 раза ему приходится питаться. Для пациента не составит труда несколько раз в день принять профилактические лекарства, тем более что чем раньше начато лечение, тем оно безопаснее и эффективнее. Ваше здоровье в ваших руках!
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