Современная проблема большинства семей – Интернет зависимость у подростков. Специалисты предупреждают, что масштабы проблемы будут только увеличиваться в будущем. Кроме того, пытаться помочь ребенку в подростковом возрасте практически бессмысленно. Реагировать на тотальное увлечение использования бескрайних ресурсов глобальной сети чадами стоит с самых ранних лет. Как же распознать тревожные признаки и каковы механизмы борьбы с таким явлением?

 Любое новшество влечет за собой привычку и стойкое нежелание отказываться от удобств и преимуществ достижения прогресса. Но именно Интернет помимо бесспорных преимуществ вполне может провоцировать ряд негативных тенденций. Прогрессирующая Интернет зависимость у детей способна попросту переместить сознание ребенка на онлайн просторы. Человек попросту искажает реальную действительность, полностью отождествляя себя со своими образами в мире онлайн игр. Именно приобщение к сообществу любителей игр в реальном времени влечет самые губительные последствия для неокрепшего детского сознания. Зависимость у подростков от наличия глобальной сети может приобрести такие формы:

- Киберсексуальная зависимость – просмотр порносайтов, занятия виртуальным сексом, общения в соответствующих чатах. Провоцирует восприятие объекта противоположного пола как только партнера для секса, что делает невозможным нормальные отношения и создание крепкой семьи;

- приобщение к виртуальным знакомствам – находя приятелей только в сети Интернет, утрачивается связь с реальным миром и возможность развития дружеских отношений в обычной жизни;

- игровая зависимость – многообразие игр самых разных жанров и их доступность позволяет подростку с увлечением проводить перед монитором сутки напролет. Стойкая зависимость от игр может поглотить не только время на социально активную жизнь, но даже время, необходимое на элементарный уход за собой: питание, внешний вид, отдых, естественные потребности. В мире известно множество случаев смертей за компьютером из-за чрезмерного истощения в результате продолжительных игр;

- Web-серфинг – бессмысленное перемещение от одного ресурса к другому. Зависимые объясняют это как элемент самоуспокоения.

Симптомы Интернет зависимости:

- агрессия, подавленное настроения, беспокойство и резкий упадок сил ребенка при внезапной невозможности подключиться к сети или ограниченном доступе к ПК;

- внезапные проблемы с успеваемостью;

- ограниченное общение со сверстниками;

- изменение привычек и интересов;

- частые и продолжительные игры на ПК;

- постоянное использование Интернет – с раннего утра и до позднего вечера;

- повышенная раздражительность в ответ на необходимость выполнения обязанностей.

Как видим, Интернет зависимость у подростков – серьезная проблема современности. Достижения научной мысли не скрыть, а вот попытаться предотвратить пагубное влияние бездумного использования сети вполне возможно. Профилактика Интернет зависимости основана на обучении культуре пользования возможностями глобальной сети: общения с родственниками из далеких городов и стран, в образовательных целях, в информативных целях, а также развлечениях (в умеренных количествах). Стоит помнить про санитарные нормы работы за компьютером – не более 45 минут подряд; необходимо регулярно делать перерывы и отвлекаться от монитора. С раннего возраста привитые основы грамотного использования ПК и Интернет-ресурсов позволят воспитать образованного и разносторонне развитого человека.

Если же первое время утеряно, и ребенок уже прочно «попал во всемирные сети», не стоит «рубить с плеча» и бороться с расстройством, отключая Интернет. Как побороть Интернет зависимость? Можно привести убедить подростка посетить грамотного специалиста-психотерапевта, который может предложить ряд методик по борьбе с навязчивой зависимостью. Однако основой активной социальной позиции подростка является непрерывное дружеское общение с родными и близкими. Стоит попробовать вовлечь подростка в активный семейный отдых, регулярно просить его о помощи и неустанно хвалить за содействие и поддержку.

