Осложнения после гриппа.
Опасен не столько грипп, сколько осложнения после него. 
Чем мы рискуем и можно ли застраховаться?
      Современные лекарства позволяют даже при гриппе оставаться на ногах и худо-бедно работать. Чем мы и пользуемся: в лучшем случае отлежимся первые пару дней, пока держится высокая температура, и снова включаемся в активную жизнь.

       Однако то, что температура снизилась, еще не означает, что вирус гриппа побежден. Наоборот, он продолжает размножаться в организме и спустя 5–7 дней после начала болезни. Коварство осложнений после гриппа именно в том, что человек чувствует себя почти выздоровевшим и прекращает лечиться. Ни жаропонижающие, ни витамин С, ни комплексные препараты с самим вирусом не борются, они лишь облегчают симптомы. В результате возникают осложнения.

       Грипп – очень вероломное заболевание, он может вызывать осложнения различной тяжести. Особенно тяжело переносят заболевания дети, люди пожилого возраста и больные хроническими заболеваниями. 
Самое распространенное осложнение гриппа – воспаление легких, или пневмония. Она бывает двух разновидностей. Более тяжелая – первичная вирусная пневмония, которая развивается в первые 2–3 дня с начала болезни. Чаще развивается вторичная пневмония, вызванная бактериальной инфекцией. Она проявляется, когда, казалось бы, человек пошел на поправку, температура заметно снизилась – и вдруг снова подскочила. 
Другие осложнения гриппа - ринит, синусит, бронхит, отит. 

Могут быть осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы (чаще встречается у лиц пожилого возраста). Может развиться миокардит и перикардит (воспалительное заболевание мышц сердца, которое может привести к сердечной недостаточности). 

После гриппа могут развиться мышечные осложнения, выражающиеся в миозите и других мышечных заболеваниях. Такие осложнения чаще бывают у детей и выражаются в мышечных болях в течение нескольких дней. 

После перенесенного гриппа возможны поражения головного мозга - менингит и энцефалит. 

Возможно осложнение в виде бактериальной суперинфекции. На ослабленный гриппом организм часто садятся бактерии (пневмококковая, гемофильная, стафилококковая инфекция). 

После гриппа часто наблюдаются обострения хронических заболеваний, таких как: бронхиальная астма и хронический бронхит, сердечно-сосудистые заболевания, нарушения обмена веществ, заболевания почек и др. 

Гриппозный вирус способен вызвать и острые нервные расстройства. Изредка на седьмой день, когда, кажется, что болезнь наконец отступает, появляются сильная боль в области лба и переносицы, головокружение и тошнота, перед глазами мелькают мушки. Такие симптомы говорят о развитии арахноидита – воспаления паутинной оболочки мозга. Это осложнение очень опасно для зрения, поэтому при появлении симптомов нужно как можно скорее обратиться к врачу. 
     Если вы все-таки заболели, остается играть по правилам: постельный режим, обильное теплое питье, регулярное проветривание помещения и никаких стрессов. И, конечно, лекарства.

* Не стоит злоупотреблять жаропонижающими: при лихорадке в организме быстрее созревают иммунные клетки, увеличивается производство нашего собственного интерферона.

* Риск развития бактериальных осложнений значительно снижают противовирусные препараты. Но есть один очень важный момент, начать принимать их важно впервые 48 часов после появления симптомов болезни, иначе они не помогут.

* Если же бактериальные осложнения возникли и врач назначил антибиотики, не забудьте прекратить прием противовирусных препаратов. Они несовместимы с антибактериальными. 
Помните! Грипп – серьезное заболевание с большим количеством смертельно опасных осложнений.
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