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Магiлеускi  абласны Савет дэпутатау                    Могилевский  областной Совет депутатов
        ХОЦIМСКI РАЁННЫ                                            ХОТИМСКИЙ РАЙОННЫЙ

         САВЕТ ДЭПУТАТАУ                                                   СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

                 РАШЭННЕ                                      

              РЕШЕНИЕ

  



 27 декабря 2013 г.  № 33-5
                            г.п.Хоцiмск                                                                                                  г.п.Хотимск

О внесении дополнений и
изменений в решение 
Хотимского районного
Совета депутатов 

от  28  сентября  2012 г. № 19-5


На основании подпункта 1.5 пункта 1 статьи 17 Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 года «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» Хотимский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Внести в пункт 8 Инструкции о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в районной коммунальной собственности, утвержденную решением Хотимского районного Совета депутатов  28 сентября 2012 г. № 19-5  «О некоторых вопросах управления и распоряжения имуществом» (Национальный правовой Интернет – портал Республики Беларусь, 30.11.2012, 9/54135), следующие дополнения и изменения:

подпункт 8.1   дополнить подпунктом 8. 1. 9. следующего содержания:
«8.1.9.  согласование сдачи в аренду (согласование сдачи в субаренду), а также в соответствии с законодательными актами передачи в безвозмездное пользование находящихся в районной коммунальной собственности капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино – мест, их частей, иного недвижимого имущества (за исключением незавершенных законсервированных капитальных строений), машин, оборудования, транспортных средств, закрепленных на праве хозяйственного ведения или оперативного управления за коммунальными юридическими лицами, подчиненными райисполкому; закрепленных на праве оперативного управления за районными органами управления; закрепленных на праве хозяйственного ведения или оперативного управления за коммунальными юридическими лицами, которыми уполномочены управлять районные органы управления;»;
в подпункте 8.3  слово «решению» заменить словом «распоряжению»;

подпункт 8.3.6  подпункта 8.3 изложить в следующей редакции:

« 8.3.6 сдача в аренду (согласование передачи в субаренду), а также в соответствии с законодательными актами передача в безвозмездное пользование находящихся в районной коммунальной собственности капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, иного недвижимого имущества (за исключением незавершенных законсервированных капитальных строений), машин, оборудования, транспортных средств, закрепленных на праве оперативного управления за райисполкомом;»;

дополнить подпунктом 8.4 следующего содержания: 

«8.4. по решению руководителей коммунальных юридических лиц, районных органов управления, негосударственных юридических лиц и республиканских государственно-общественных объединений по согласованию с райисполкомом сдача в аренду (согласование сдачи в субаренду), а также в соответствии с законодательными актами передачи в безвозмездное пользование находящихся в районной коммунальной собственности капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино - мест, их частей, иного недвижимого имущества (за исключением незавершенных законсервированных капитальных строений).

Юридические лица, которым в соответствии с законодательными актами переданы в безвозмездное пользование находящиеся в районной коммунальной собственности капитальные строения (здания, сооружения), изолированные помещения, машино - места, их части, иное недвижимое имущество, машины, оборудование, транспортные средства, осуществляют сдачу в аренду (согласование сдачи в субаренду) и в соответствии с законодательными актами передачу в безвозмездное пользование этого имущества по согласованию с ссудодателями.». 

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.
Председатель Хотимского районного 

Совета депутатов






       С.Ф. Шупенько

