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Вопрос: Какие льготы и гарантии предоставляются военнослужащим, выполнявшим воинский долг в Афганистане?

 

Ответ: Правовой статус и меры социальной защиты ветеранам боевых действий на территории других государств установлены законами Республики Беларусь «О ветеранах» и «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан».

Инвалидам боевых действий на территории других государств предоставляются льготы и гарантии, предусмотренные для инвалидов Великой Отечественной войны.

Неработающим ветеранам боевых действий на территории других государств из числа военнослужащих, получившим ранение, контузию или увечье в период боевых действий, предоставляются льготы по обеспечению лекарственными средствами и техническими средствами социальной реабилитации, санаторно-курортному лечению и оздоровлению, проезду на пассажирском транспорте.

Всем ветеранам боевых действий на территории других государств предусмотрено право на повышение размеров пенсий и льготное налогообложение, получение льготных кредитов, субсидий на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений, а также гарантии в области трудовых отношений (дополнительные отпуска, обучение новым профессиям).

Справочно: В соответствии с пенсионным законодательством ветеранам боевых действий на территории других государств установлено повышение размера пенсии на 250 процентов минимального размера пенсии по возрасту, что с 1 августа 2013 года составляет 641 400 руб.

Периоды прохождения военной службы на территории государств, где велись боевые действия, засчитываются в трудовой стаж в льготном исчислении.

Ветераны боевых действий на территории других государств проходят курс лечения и реабилитации в Республиканском центре медицинской реабилитации воинов-интернационалистов в г. Витебске и госпиталях инвалидов Великой Отечественной войны.

Учреждениями здравоохранения ежегодно проводится диспансеризация ветеранов боевых действий на территории других государств с выполнением установленного объема комплексного медицинского обследования.

Протезирование инвалидов войны осуществляется Республиканским унитарным предприятием «Белорусский протезно-ортопедический восстановительный центр». Протезы инвалидам боевых действий на территории других государств изготавливаются из комплектующих немецкой фирмы «ОТТО БОКК» бесплатно.
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