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Разъяснения по практике применения Указа Президента Республики Беларусь от 27 ноября 2000 г. № 631 «О дополнительных мерах по повышению заработной платы и предоставлению льготных кредитов отдельным категориям граждан» (далее – Указ)

О категориях получателей льготного кредита на приобретение домашнего имущества и товаров
Пунктом 2 Указа предусмотрено предоставление льготных кредитов на приобретение домашнего имущества (мебель, холодильник, телевизор, газовая или электрическая плита, стиральная машина, микроволновая печь, компьютер, монитор, пылесос, электрочайник, кухонная машина) и товаров первой необходимости (одежда, обувь, постельное белье, одеяла, подушки, посуда), произведенных в Республике Беларусь, на определенных условиях следующим категориям выпускников: 
выпускникам государственных учреждений образования и учреждений образования потребительской кооперации, получившим среднее специальное, высшее образование и приступившим к работе по распределению или направлению на работу не по месту жительства родителей, в организациях, финансируемых из бюджета, организациях потребительской кооперации и сельскохозяйственных организациях;
выпускникам государственных учреждений образования и учреждений образования потребительской кооперации, получившим среднее специальное, высшее образование и приступившим к работе по распределению или направлению на работу  в районах, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, согласно перечню населенных пунктов и объектов, находящихся в зонах радиоактивного загрязнения, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 1 февраля 2010 г. № 132, относящихся к зонам радиоактивного загрязнения, независимо от места жительства родителей в организациях, финансируемых из бюджета, организациях потребительской кооперации и сельскохозяйственных организациях;
выпускникам государственных учреждений образования, получившим среднее специальное, высшее образование, направленным для прохождения службы  в воинских частях, Следственном комитете, Государственном комитете судебных экспертиз, органах внутренних дел, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям не по месту жительства родителей;
выпускникам государственных учреждений образования, получившим среднее специальное, высшее образование, направленным для прохождения службы в воинских частях, Следственном комитете, Государственном комитете судебных экспертиз, органах внутренних дел, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям в районы, пострадавшие от катастрофы на Чернобыльской АЭС, согласно утверждаемому Правительством Республики Беларусь Перечню территорий (населенных пунктов и других объектов), относящихся к зонам радиоактивного загрязнения,  независимо от места жительства родителей.
Выпускники, не имеющие родителей, включаются в списки для получения льготных кредитов независимо от места их распределения. 

Кредиты выделяются в течение двух лет после окончания этих учреждений образования (выпускникам государственных учреждений высшего образования, получившим высшее образование по профилю образования "Здравоохранение", - в течение двух лет после прохождения интернатуры (стажировки).

О выделении кредитов выпускникам, направленным по распределению в коммерческую организацию с последующим перераспределением в организацию, финансируемую из бюджета

Вопросы распределения (перераспределения) выпускников государственных учреждений образования регулируются статьями 83-88 Кодекса об образовании  Республики Беларусь (далее – Кодекс), Положением о порядке распределения, перераспределения, направления на работу, последующего направления на работу выпускников, получивших послевузовское, высшее, среднее специальное или профессионально-техническое образование, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22 июня 2011 г. № 821, находятся в компетенции учреждений образования.

Комиссия по распределению выпускников учреждения образования в течение сроков обязательной работы по распределению осуществляет перераспределение выпускников (пункт 1 статьи 85 Кодекса) в соответствии с основаниями для перераспределения, установленными статьей 85 Кодекса (подпункты 1.1 – 1.7 пункта 1 статьи 85 Кодекса), например, при ликвидации коммерческой организации или невыполнении нанимателем условий трудового договора, коллективного договора. 

При этом срок обязательной работы по перераспределению определяется сроком обязательной работы по распределению и уменьшается на время, отработанное выпускником по распределению (пункт 3 статьи 85 Кодекса). Выпускники, работающие по перераспределению, являются в течение срока обязательной работы по перераспределению молодыми специалистами или молодыми рабочими (служащими).

Таким образом, перераспределение является частным случаем распределения. Соответственно, молодой специалист  имеет право на получение льготного кредита, если при обращении за этим кредитом он работает в организации, финансируемой из бюджета.
О целевом назначении льготного кредита
На основании подпункта 3.3 пункта 3 Указа льготные кредиты предоставляются по спискам, утвержденным районными, городскими, районными в городах исполнительными и распорядительными органами, на основании ходатайств организаций, финансируемых из бюджета, а также воинских частей, Следственного комитета, Государственного комитета судебных экспертиз, органов внутренних дел, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, организаций потребительской кооперации и сельскохозяйственных организаций (далее – ходатайствующая организация), в которых работают (проходят службу) выпускники государственных учреждений образования и учреждений образования потребительской кооперации, получившие среднее специальное, высшее образование.

Обращаем внимание ходатайствующих организаций на следующее.

Поскольку в соответствии с подпунктом 3.3 пункта 3 Указа осуществляется компенсация потерь за период пользования гражданами льготными кредитами открытому акционерному обществу "Сберегательный банк "Беларусбанк" за счет средств республиканского бюджета, ходатайствующая организация при составлении ходатайства при повторном обращении за кредитом должна обязательно учитывать целевое назначение льготного кредита.

В соответствии с пунктом 2 Указа предоставление льготных кредитов осуществляется на приобретение товаров первой необходимости и домашнего имущества. Таким образом, по сути, данная норма предполагает помощь в обустройстве на новом месте жительства. 

