	Порядок взыскания излишне выплаченных сумм пенсий. 


	Согласно статье 93 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон) при приеме на работу пенсионера работодатель обязан известить об этом в пятидневный срок орган, выплачивающий пенсию. Суммы пенсии, излишне выплаченные в связи с невыполнением работодателем указанного требования, взыскиваются в пользу органа, выплачивающего пенсию, по его распоряжению в бесспорном порядке с работодателей - юридических лиц
 и в судебном порядке с работодателей - физических лиц.

При поступлении пенсионера на государственное обеспечение руководитель соответствующей организации обязан известить об этом в пятидневный срок орган, выплачивающий пенсию.

Пенсионер обязан извещать орган, выплачивающий ему пенсию, об обстоятельствах, влекущих изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты.

В случае установления переплаты в связи с нарушением работодателем вышеуказанной обязанности орган, выплачивающий пенсию, должен взыскать излишне выплаченную сумму пенсии в установленном порядке.

Вопрос об ответственности пенсионера за несообщение об обстоятельствах, влекущих изменение размера пенсии, и осуществления соответствующих удержаний из его пенсии должен рассматриваться в случае невозможности взыскания этих сумм пенсии в бесспорном порядке с работодателя. Солидарная ответственность
 работодателя и пенсионера законодательством не предусмотрена.

Следует учитывать, что в случаях, когда пенсионер принят на работу после получения пенсии за месяц, в котором он трудоустроился, и управлению было своевременно сообщено об этом работодателем или самим пенсионером, оснований для взыскания в бесспорном порядке с работодателя или удержания из пенсии переполученной суммы пенсии не имеется. 

Порядок взыскания излишне выплаченных сумм пенсий по вине пенсионера определен статьей 94 Закона. На основании решения комиссии по назначению пенсий местного исполнительного и распорядительного органа (далее – комиссия) производятся удержания из суммы пенсии, причитающейся пенсионеру к выплате, в размере не свыше 20 процентов пенсии, до полного погашения задолженности. В случае прекращения выплаты пенсии задолженность взыскивается в судебном порядке.

В соответствии с Гражданским кодексом Республики Беларусь (далее – ГК) вред, причиненный имуществу, подлежит возмещению в полном объеме причинителем вреда.
Согласно пункту 1 статьи 366 ГК за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется ставкой рефинансирования Национального банка Республики Беларусь (далее – Нацбанк) на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части, за исключением взыскания долга в судебном порядке, когда суд удовлетворяет требование кредитора исходя из ставки рефинансирования Нацбанка на день вынесения решения.

Взысканию подлежит сумма излишне выплаченной пенсии и процентов, начисленных на сумму этих средств. Размер процентов определяется исходя из ставки рефинансирования Нацбанка и применяется с даты совершения вреда и по дату его обнаружения
.



� Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.10.2001 № 14 «О порядке взыскания излишне выплаченных сумм пенсий».


� Солидарные обязательства предусмотрены Гражданским кодексом Республики Беларусь. Согласно статье 303 ГК солидарная обязанность (ответственность) возникает, если она установлена законодательством.


� Датой обнаружения вреда считается дата вынесения соответствующего решения комиссии по назначению пенсий.





