1.Обстоятельства, при которых прекращается выплата государственных пособий семьям, воспитывающим детей
Получатели государственных пособий семьям, воспитывающим детей, обязаны сообщать органу, выплачивающему пособие, о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера государственного пособия или прекращение его выплаты, в пятидневный срок со дня их наступления.

К обстоятельствам, влекущим прекращение выплаты государственных пособий, относятся следующие обстоятельства:
выезд ребенка за пределы Республики Беларусь на срок более 2 месяцев (за исключением детей, родители которых работают в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Беларусь);

выезд получателя государственного пособия на постоянное место жительства за пределы Республики Беларусь;
вступление несовершеннолетнего лица в брак либо рождение несовершеннолетней матерью ребенка;

отказ от ребенка;

отмена усыновления (удочерения), опеки (попечительства);

отобрание ребенка из семьи;

помещение ребенка в детское интернатное учреждение, учреждение образования с круглосуточным режимом пребывания;
лишение родительских прав получателя государственного пособия;

изменение места выплаты государственного пособия;


смерть ребенка; смерть получателя государственного пособия и т.д.

2.К обстоятельствам, влекущим изменение размера  пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет, относятся следующие обстоятельства:
если лицо, осуществляющее уход за ребенком в возрасте до 3 лет:

работает на условиях полного рабочего времени, неполного рабочего времени (более половины месячной нормы рабочего времени) у одного или нескольких нанимателей;

работает на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени) и одновременно выполняет работу на дому у одного или нескольких нанимателей;

выполняет работу на дому более чем у одного нанимателя;

выполняет работу по гражданско-правовому договору, предметом которого являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности;

является индивидуальным предпринимателем, частным нотариусом, адвокатом;

осуществляет предусмотренные законодательными актами виды ремесленной деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя;

получает послевузовское образование в дневной форме получения образования и получает стипендию;

проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме.
Следует отметить, что в случае возникновения вышеуказанных обстоятельств, влекущих прекращение выплаты государственного пособия, а также иных обстоятельств, влияющих на размер назначенного государственного пособия, его выплата прекращается (изменяется) с первого числа месяца, следующего за месяцем возникновения таких обстоятельств. Изменение размера назначенного государственного пособия не производится, если обстоятельства, влияющие на размер государственного пособия, заканчиваются в месяце их возникновения. 
Если первый ребенок достиг 18 лет, размер пособия по уходу за вторым ребенком в возрасте до 3-х лет пересматривается, с даты достижения первым ребенком 18 лет.
Излишне выплаченные суммы государственных пособий (вследствие представления документов с заведомо недостоверными сведениями, непредставления либо несвоевременного представления сведений о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение выплаты государственного пособия, других изменений, влияющих на право получения государственного пособия или на его размер, а также вследствие иных переплат) подлежат возврату получателем государственного пособия.
В случае отказа получателя государственного пособия от возврата излишне выплаченных сумм государственных пособий в добровольном порядке их удержание производится из сумм государственных пособий, заработной платы, денежного довольствия, стипендии или иного дохода на основании решения комиссии по назначению пособий в размере не более 20 процентов от действующего размера государственного пособия ежемесячно до полного погашения задолженности. При прекращении выплаты государственного пособия, заработной платы, денежного довольствия, стипендии или иного дохода оставшаяся задолженность взыскивается с получателя государственного пособия в судебном порядке.
В свою очередь, государственные органы, иные организации, назначающие и выплачивающие государственные пособия, имеют ПРАВО:

• осуществлять контроль за достоверностью представленных гражданами документов и (или) сведений, необходимых для назначения и выплаты государственных пособий;

• получать при необходимости подтверждение нахождения ребенка на территории Республики Беларусь, проживания его в семье, осуществления ухода за ним на основании дополнительных сведений, в т. ч. акта обследования и т.д.

