Семейный капитал,

как вид поддержки многодетных семей 
в Республике Беларусь

Семейный капитал, как  вид поддержки многодетных семей появился в Беларуси с 1 января 2015 года. 

 
По закону, право на семейный капитал имеют граждане Беларуси при рождении либо усыновлении третьего и последующих детей, родившихся с 1 января 2015 года до 31 декабря 2019 года. При этом семья может обратиться за назначением данной единовременной помощи только один раз, и как минимум троим детям в ней, не должно быть больше 18 лет. 


В настоящее время  за поддержкой для многодетных может обращаться: мать (мачеха) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель). Если в полной семье мать (мачеха) не имеет права на назначение семейного капитала, то такое право предоставляется отцу (отчиму) при соблюдении остальных условий.


Первое, что нужно сделать семье в течение 6 месяцев со дня наступления права на семейный капитал -обратиться с  заявлением  в управление по труду, занятости и социальной защите Хотимского райисполкома (далее –  управление) (г.п.Хотимск, пл.Ленина, д.2, каб. 213, тел. 31-4-69).

С собой нужно принести следующие документы:

 - паспорт гражданина Республики Беларусь, имеющего право на назначение семейного капитала (или документ, подтверждающий полномочия представителя); 

 - свидетельство о рождении всех несовершеннолетних детей, учитываемых в составе семьи; 

 - свидетельство о браке и документ, удостоверяющий личность супруга (супруги), - для полных семей;

 - свидетельство о смерти супруги (супруга), копия решения суда о расторжении брака либо свидетельство о расторжении брака, - для неполных семей; 

 - копия решения суда об усыновлении (удочерении); 

 - соглашение о детях, копия решения суда о расторжении брака (выписка из решения), определяющие родителя, с которым проживает ребенок (дети), копия решения суда о лишении родительских прав второго родителя либо об отобрании ребенка без лишения родительских прав, копия решения суда, определения о судебном приказе о взыскании алиментов, свидетельство о смерти второго родителя или другие документы, подтверждающие факт воспитания ребенка (детей) в семье одного из родителей.

         В течение пяти дней с даты поступления заявления главный специалист управления  самостоятельно запросит справку о месте жительства и составе семьи (или копию лицевого счета), а также информацию в отношении детей, учитываемых в составе семьи и другие документы, необходимые для принятия решения.


Извещение о принятом решении в течение пяти дней  должно быть выслано по почте заявителю. Копия решения выдается лично в управлении.

 
В течение 6 месяцев, после того как райисполком принял решение о выделении семейного капитала, нужно обратиться в центр банковских услуг №724 АСБ «Беларусбанк» (г.п.Хотимск, ул.Пролетарская, д.38, тел. 33-7-30 операционная служба, окно №3) с заявлением об открытии депозитного счета "Семейный капитал". 


С собой необходимо иметь  следующие документы:

 - паспорт;

 - копия решения о назначении семейного капитала; 

 - копию решения райисполкома о внесении изменения в решение о назначении семейного капитала (в случае внесения такого изменения).

         Счет должен быть  открыт в  день обращения в банк, а Министерство финансов Республики Беларусь  перечислит на него средства из бюджета. Со дня зачисления денег на них будут начисляться проценты.

        Данными денежными средствами можно будет воспользоваться лишь по истечении 18 лет, т.е. когда ребёнок, при рождении которого родители обрели право на получение семейного капитала, достигнет совершеннолетия. И потратить его можно будет только на строго определённые законодательством случаи:
-покупку/строительства жилья, т.е. улучшения жилищных условий;

-получение образования;

-получение услуг в социальной сфере и сфере здравоохранения;

-формирование накопительной (дополнительной) пенсии матери (мачехи) в полной семье, родителю - в неполных семьях.


Если данная сумма, к примеру, потребовалась на получение платных медицинских услуг, она может быть использована досрочно как в полном объёме, так и частично, но в любом случае в безналичной форме и только в соответствии с перечнем услуг, определённых Министерством здравоохранения.


Для распоряжения средствами семейного капитала необходимо будет вновь обратиться с заявлением в управление.



Так же необходимо отметить, что средства семейного капитала перечисляются в белорусских рублях по официальному курсу белорусского рубля к доллару по курсу Национального Банка Республики Беларусь на день их перечисления.

