


О проведении бизнес-форума

Могилевский облисполком при организационной поддержке Могилевской ассоциации промышленников и предпринимателей, ОАО «Могилевское агентство регионального развития», РУП «Научно- аналитический центр информации, инноваций и трансфера технологий», а также Белорусского фонда финансовой поддержки предпринимателей и проекта ПРООН «Содействие занятости и самозанятости населения в малых и средних городах Республики Беларусь» в целях активизации кооперационных связей промышленных предприятий, бизнеса и науки на региональном и межрегиональном уровнях, содействия коммерциализации инновационных разработок, интенсификации связей науки и производства проводит межрегиональный *бизнес-форум «Кооперация производства, бизнеса и науки в промышленности: успехи, проблемы, перспективы» (программа прилагается).
Дата и время проведения - 14 ноября 2018 г. с 10.00 до 14.00 часов. 
Место проведения - г. Могилев, Дворец культуры области. 
В рамках бизнес-форума планируется проведение: 
пленарного заседания с выступлением представителей органов местного управления, руководителей предприятий региона, разработчиков инновационной продукции, других заинтересованных с учетом региональной направленности мероприятия;
выставки инновационных разработок и инновационной продукции (работ, услуг) организаций Беларуси, Российской Федерации, разработок субъектов малого предпринимательства в сфере инновационной деятельности, предлагаемых для кооперации и внедрения на предприятиях региона;
контактно-кооперационной биржи в формате проведения деловых переговоров с представлением презентаций инновационных разработок, имеющих высокий потенциал для коммерциализации.
[bookmark: _GoBack]На бизнес-форуме планируется рассмотреть следующие вопросы:
активизация научно-производственной кооперации на региональном и межрегиональном уровнях, проблемы и перспективы развития производственного предпринимательства и субконтрактации;
новые материалы, оборудование и технологии в промышленности, предлагаемые для внедрения на предприятиях региона;
технологии получения и обработки новых материалов и покрытий; технологии, направленные на повышение ресурса и эффективности восстановления оборудования и сооружений;
новые технологии, материалы в промышленной и экологической безопасности, переработке и использования отходов и т.п. 
Для участия в контактно-кооперационной бирже необходимо заполнить заявку на сайте Белорусского фонда финансовой поддержки предпринимателей (http://belarp.by/ru/birga/kontrakt). либо сообщить об участии в бирже по тел. +375 17 298 21 11, +375 17 360 14 22, контактное лицо Киринович Елена Игоревна (копию заявки и сведения об участии просьба продублировать, направив их на е-mail cnti@tut.by).
