Порядок сбора и удаления твердых коммунальных отходов

    На территории Хотимского района установлен порядок сбора и удаления твердых коммунальных отходов, в состав которых входят отходы жизнедеятельности населения и отходы производства, подобные отходам жизнедеятельности населения, обеспечивающий предотвращение загрязнения отходами окружающей среды района, а также гаражных кооперативов.
    Производителем твердых коммунальных отходов в районе являются:
-население района, проживающее в жилых домах разной этажности, ведомственное жилье (общежитие), в секторе индивидуальной застройки;
-организации и учреждения;
-промышленные предприятия разных форм собственности;
-другие субъекты хозяйствования, в том числе гаражные кооперативы.
   Вывоз ТКО с территорий Хотимского района осуществляется на основании заключенных договоров возмездного оказания услуг по обращению с отходами с юридическими и физическими лицами, на городской полигон ТБО.
    Сбор ТКО и ВМР у абонентов ведется по двум категориям потребителей –юридические лица и население, и организован следующим образом:
Посредством сбора через систему контейнерных площадок;
Подомовой объезд в секторе индивидуальной застройки.
Планово – регулярную санитарную очистку с территории района осуществляет Хотимское унитарное коммунальное предприятие  «Жилкомхоз» (далее – УКП «Жилкомхоз»).
   Сбор ТКО от населения, проживающего в многоквартирном жилом фонде осуществляется посредством размещения спецконтейнеров, объемом 1.1м³;
   от населения, проживающего в домах индивидуальной застройки производится при помощи спецавтомобиля по маршруту следования путем индивидуального сбора выставленных отходов, напротив своего домовладения, в кузов спецавтомобиля работником УКП «Жилкомхоз». Обязательно, отходы должны выставляться в таре, исключающей разброс отходов.
   От предприятий, учреждений и организаций района сбор отходов производства, подобных отходам жизнедеятельности, производится на основании заключенных договорных отношений в контейнеры, являющиеся собственностью УКП «Жилкомхоз», установленные на специально-оборудованных контейнерных площадках. 
   Вывоз отходов, образующихся от юридических лиц, ведущих производственно-экономическую деятельность в Хотимском районе, производится также с использованием контейнеров, принадлежащих УКП «Жилкомхоз».
   Прием отходов производства на полигон ТКО от индивидуальных предпринимателей и юридических лиц производится при наличии следующих документов:
договора на захоронение – размещение отходов;
копии разрешения на хранение и захоронение отходов производства (при необходимости);
сопроводительного паспорта перевозки отходов производства или товарно-транспортной накладной.
    Городской полигон ТКО мощностью 255000 тыс.м3, расположен на расстоянии 3 км от г.п. Хотимска предназначен, как для приема отходов потребления от населения Хотимского района, так и для отходов 3, 4 класса опасности и неопасных отходов производства от предприятий Хотимского района, принимаемых на основании и в соответствии с  разрешениями на хранение и захоронение отходов производства. 
[bookmark: _GoBack]    Захоронение отходов производится в соответствии с техническим регламентом полигонов ТКО.
   На территории Хотимского района раздельный сбор отходов осуществляется посредством установки контейнеров для сбора ВМР определенного цвета: зеленый – для сбора отходов бумаги, синий – для сбора отходов стекла,  желтый – для сбора отходов пластика, ПЭТ – бутылки) и приемным пунктом. Сбор и вывоз ВМР производится по утвержденным маршрутным графикам. Организован и работает пункт приема ВМР УКП «Жилкомхоз»: бумага, стекло, ПЭТ-бутылка.
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	г.п. Хотимск, ул. Ленинская, 56
	Режим работы 
с 8.00 до 17.00




Порядок сбора, вывоза и переработки строительных отходов
   УКП «Жилкомхоз» осуществляет вывоз отходов строительства (относятся к исключенным отходам потребления и не входящих в норму накопления) специальными контейнерами открытого типа от многоквартирных жилых домов, домов индивидуальной застройки на основании письменных заявлений от физических лиц и произведенной оплаты дополнительной услуги (подробную информацию можно получить по тел. 71676). Прием строительных отходов, образующихся у населения при проведении ремонтных работ, производится также на платной основе, для последующей сортировки и дробления.
    Запрещается: размещение строительных отходов на контейнерной площадке и прилегающей к ней территории, а также в контейнерах УКП «Жилкомхоз», предназначенных для сбора коммунальных отходов.

Порядок сбора, вывоза и переработки крупногабаритных отходов

    Оказание транспортных услуг по сбору и вывозу крупногабаритных отходов (далее - КГО) производится на возмездной основе в качестве дополнительной услуги. Для сбора крупногабаритных отходов (старая мебель, ковровые изделия, оконные рамы, двери, доски, бытовая техника, автошины и др. подобные отходы) применяются: - спецтехника УКП «Жилкомхоз»:- специальные контейнера открытого типа на основании письменных заявлений от физических лиц и произведенной оплаты дополнительной услуги (подробную информацию можно получить по тел. 71676).
    
Порядок сбора отходов от сезонной санитарной уборки и растительных отходов, снега.

    Растительные отходы, а также золу можно компостировать. Под воздействием живых организмов органические отходы разлагаются, после чего они способны улучшить структуру почвы и стать ценным источником минеральных и органических веществ. 
   Запрещается: принимать к вывозу ТКО, отходы от сезонной санитарной уборки, в ходе проведения планово-регулярной санитарной очистки территорий.
   Уборка территорий района от листвы производится дорожными службами и УКП  «Жилкомхоз», также осуществляется уборка пешеходных дорожек и тротуаров домов. Отходы листвы и ветки от обрезки деревьев складируются на площадке временного хранения расположенной на территории городского полигона. 
   В случае образования больших объемов листвы и обрезки зеленых насаждений УКП «Жилкомхоз» оказывает транспортные услуги путем заключения возмездного договора с населением. 
   Уборка территорий района от снега производится дорожными службами и УКП «Жилкомхоз». Придомовые территории домов, находящиеся на балансе УКП «Жилкомхоз», убираются дворниками предприятия. Осуществляется уборка пешеходных дорожек и тротуаров домов, состоящих на балансе предприятия. Вывоз данного вида отходов производится на площадку, согласованную с Хотимским районным исполнительным комитетом, Хотимской районной инспекцией природных ресурсов и окружающей среды или территориальными органами Минприроды, районным центром гигиены и эпидемиологии. 

