[bookmark: _GoBack]В дополнение к ранее опубликованной информации от 03.04.2023 о работе хирургического отделения учреждения здравоохранения «Хотимская центральная районная больница» (далее - УЗ «Хотимская ЦРБ») Хотимский районный исполнительный комитет сообщает следующее.
По результатам повторного прохождения медицинской аккредитации по профилю заболеваний, состояний, синдромов «Хирургия» УЗ «Хотимская ЦРБ» получен отказ государственного учреждения «Республиканский научно-практический центр медицинских технологий, информатизации, управления и экономики здравоохранения» в осуществлении административной процедуры № 9.14.1 Единого перечня административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 г. № 548.
В связи с вышеизложенным планируется реорганизация хирургического отделения УЗ «Хотимская ЦРБ», вместе с тем доступность медицинской помощи пациентам хирургического и гинекологического профиля сохраняется на прежнем уровне, коечный фонд остается без изменений (в отделении 15 коек).
Также напоминаем, что на основании приказа главного управления по здравоохранению Могилевского облисполкома от 11 октября 2019 г. № 301-II «Об организации оказания хирургической помощи населению Хотимского района» экстренная хирургическая помощь жителям Хотимского района оказывается в учреждении здравоохранения «Костюковичская центральная районная больница», плановая хирургическая (операционная) помощь - в учреждении здравоохранения «Могилевская областная клиническая больница». 
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