Уведомление об общественных обсуждениях по объекту: 
«Реконструкция здания кинотеатра по ул. Ленинская, 12 в г.п. Хотимске»

Отчет об оценке воздействия на окружающую среду объекта «Реконструкция здания кинотеатра по ул. Ленинская, 12 в г.п. Хотимске».

Информация о планируемой деятельности

Заказчик планируемой деятельности: КУДП «УКС Климовичского района», 8-02244-3-71-65.
Обоснование необходимости планируемой деятельности: Решение Хотимского районного исполнительного комитета от 22.12.2022 № 24-21 «О разрешении проведения проектно-изыскательских работ».

Описание планируемой деятельности: Заданием на проектирование выделено два периода строительства:
подготовительный:
- удаление объектов растительного мира;
- демонтаж существующих конструкций здания
- демонтаж покрытий тротуаров и проездов в границах производства работ.
основной:
- реконструкция здания кинотеатра;
- устройство инженерно-транспортной инфраструктуры
- благоустройство прилегающей территории.
Земельный участок, предназначенный для проектируемого объекта, имеет ограничения в использовании в связи с расположением в водоохранной зоне р.Ольшовка, а также нахождения в зоне охраны недвижимой материальной историко-культурной ценности - Свято-Троицкий собор XIX в.

Согласно закону РБ от 18 июля 2016 г. №399-З «О государственной экологической экспертизе, стратегической экологической оценке и оценке воздействия на окружающую среду» запланированные проектные решения относятся к решениям, требующим прохождение государственной экологической экспертизы – подпункт 1.3 пункта 1 статьи 5 (возведение, реконструкция объектов, указанных в статье 7) с разработкой отчета об ОВОС -подпункт 1.33 пункта 1 статьи 7 (объекты, хозяйственной и иной деятельности в зонах охраны недвижимых материальных историко-культурных ценностей).

Место осуществления планируемой деятельности: г.п.Хотимск, ул.Ленинская, 12.

Сроки осуществления планируемой деятельности: 2023 г.

Орган, принимающий решение о разрешении строительство: Хотимский районный исполнительный комитете: г. п. Хотимск, пл. Ленина, 2; электронная почта: hotimsk119@khotimsk.gov.by, 8 (02247) 79-222, 79-535

Информация об общественных обсуждениях

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 15.03.2023 по 13.04.2023.

С документацией по ОВОС можно ознакомиться: 

в Хотимском районном исполнительном комитете (в электронном виде и на бумажном носителе) на официальном интернет-сайте Хотимского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения»: г. п. Хотимск, пл. Ленина, 2, каб. 205; электронная почта: hotimsk119@khotimsk.gov.by, 8 (02247) 79-222, 79-535;
в КУДП «УКС Климовичского района» (на бумажном носителе): Могилевская область, город Климовичи, улица Пролетарская д. 16, каб. 315, адрес электронной почты: klimovichiuks@tut.by, +375 2244 37 165.

Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять: 
в Хотимский районный исполнительный комитет: г. п. Хотимск, пл. Ленина, 2, каб. 205; электронная почта: hotimsk119@khotimsk.gov.by, 8 (02247) 79-222, 79-535;

в КУДП «УКС Климовичского района» (на бумажном носителе): Могилевская область, город Климовичи, улица Пролетарская д. 16, каб. 315, адрес электронной почты: klimovichiuks@tut.by, +375 2244 37 165.

Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить:
в Хотимский районный исполнительный комитете: г. п. Хотимск, пл. Ленина, 2, каб. 205; электронная почта: hotimsk119@khotimsk.gov.by, в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчёта об ОВОС. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить:
в Хотимский районный исполнительный комитете: г. п. Хотимск, пл. Ленина, 2, каб. 205; электронная почта: hotimsk119@khotimsk.gov.by, в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчёта об ОВОС. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения общественной экологической экспертизы, дата и место его проведения будут сообщены позднее.








