Сведения 
об оказании материальная помощь к школе


Учреждением «Хотимский районный центр социального обслуживания населения» в соответствии с Государственной программой «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы на основании списков, предоставленных отделом по образованию, спорту и туризму райисполкома 141 семье, воспитывающей троих и более детей, имеющим на иждивении 286 школьников, выплачена единовременная материальная помощь для подготовки к 2020-2021 учебному году. Единовременная материальная помощь выплачена на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования), в размере 76,57 руб. на одного школьника.


Государственная адресная социальная помощь в виде ежемесячного социального пособия на подготовку детей к школе (с 1.07.2020г.) предоставлена 16 малообеспеченным семьям, воспитывающим 50 детей на сумму 10860,87 руб. (из них 9 многодетных семей, воспитывающих 30 детей на сумму 7807,71 руб.) 

Гуманитарная помощь в виде вещей б/у в салоне «Милосердие» РЦСОН оказана 22 семьям (56 детей) на сумму 591,28 руб.
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                     В салоне «Милосердие» учреждения «Хотимский РЦСОН»
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При  проведении в районе акций «Семья - семье» (учреждение «Хотимский РЦСОН»), «В школу - с радостью!» (отдел по образованию, спорту и туризму райисполкома) помощь получили 133 семьи, воспитывающих 235 детей (из них: 37 малообеспеченных семей/54 школьника, 96 многодетных семей/181 школьник). В рамках проведения Республиканской благотворительной акции «В школу с добрым сердцем!» (БРСМ) помощь в виде канцелярских товаров и школьных принадлежностей получили 6 семей (10 детей). 
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Акция «В школу с добрым сердцем»

В ходе благотворительной акции «Соберем детей в школу», организатором которой выступил Хотимский РЦСОН, 4 школьника из многодетных и малообеспеченных семей получили наборы с необходимыми канцелярскими принадлежностями и школьной формой.
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                                    Акция «Соберем ребенка в школу»

Хочется  поблагодарить работников УЗ «Хотимский райцГЭ» и ЦБУ №724 ОАО АСБ «Беларусбанк», которые приняли участие в данной акции и протянули руку помощи тем, кто в этом нуждается. 
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Благотворительную помощь в виде наборов школьных принадлежностей от РМ БКО «Каритас» получили 30 школьников из малообеспеченных семей.  
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В соответствии с поручением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь учреждением «Хотимский РЦСОН» проводилась работа с руководителями организаций района о необходимости оказания материальной помощи за счет средств нанимателя работникам,  имеющим детей школьного возраста. Помощь по месту работы получили 182 семьи, воспитывающих 316 детей, на общую сумму 15502,00 руб. В числе первых материальную помощь своим работникам из числа многодетных и малообеспеченных семей оказали «Хотимский райЦГЭ», учреждение «Хотимский РЦСОН», ГУСО «Хотимский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов, УЗ «Хотимская ЦРБ», филиал КУП «Могилевоблстрой ДРСУ №216» и другие организации.  В ОАО «Бабушкино подворье» материальная помощь к школе оказана не только многодетным и неполным семьям, а всем работникам, имеющим детей школьного возраста.

Специалисты  учреждения «Хотимский РЦСОН» выражают благодарность всем организациям района, оказавшим помощь своим работникам для подготовки детей к школе, а также всем неравнодушным жителям района, принявшим участие в проводимых акциях.

Мы ценим любую поддержку, которую оказывают нам в нашей деятельности добрые люди. Пусть их добрые дела вернутся к ним удачей, успехом и процветанием!
А ребят поздравляем с началом учебного года и желаем, чтобы школьная пора была наполнена яркими впечатлениями, полезными знаниями и удивительными открытиями.
                                    
                                               Нина Рябцева

заведующий отделением социальной

адаптации и реабилитации

учреждения «Хотимский РЦСОН»

