Куда обращаться по вопросу поиска родственников?
Отдел записи актов гражданского состояния Хотимского райисполкома, обращает внимание граждан на то, что метрические книги, составленные культовыми учреждениями (церквями, костёлами, кирхами, синагогами и другими), находившимися на территории Могилевской губернии, (Могилевской области) за период с 1800 года по 1918 годы (архивный фонд сохранен не полностью)  переданы на постоянное хранение в Национальный исторический архив Республики Беларусь (220000, Республика Беларусь,   г. Минск, ул. Кропоткина, д. 55)
 Национальный исторический архив Республики Беларусь исполняет запросы (заявления) граждан биографического характера и рассматривает обращения граждан по вопросам генеалогических исследований на платной основе.
[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание на то, что книги записей актов гражданского состояния за 1919-1943 годы в архиве отдела загс Хотимского райисполкома на хранении не имеются. В архиве органов, регистрирующих акты гражданского состояния главного управления юстиции  Могилевского облисполкома книги записей актов гражданского состояния за 1919-1949 годы сохранены не полностью, за некоторые периоды частично, а за некоторые периоды не сохранены. Так как территория Могилевской области была оккупирована во время Великой Отечественной войны. 
В отделе загс Хотимского райисполкома архивный фонд сохранён с 1 января 1944 года  по настоящее время 2020 года. 


