Вопрос:
В случае обращения за государственной адресной социальной помощью в виде ежемесячного социального пособия семьи с несовершеннолетними детьми, в которой отец длительное время не работал, будут ли в среднедушевом доходе учитываться условные алименты за это время (фактические доходы отца имеются только за 2 месяца)?

Ответ:
Порядок учета алиментов в среднедушевом доходе семьи при определении ее права на государственную адресную социальную помощь (далее – ГАСП) в виде ежемесячного (единовременного) социального пособия, обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни определен пунктом 14 Положения о порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи (гражданина) для предоставления государственной адресной социальной помощи, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 марта 2012 г. № 274.
В данной ситуации условные алименты не будут учитываться. При этом районной комиссией по предоставлению ГАСП может быть принято решение о предоставлении семье ежемесячного социального пособия на неполный период с разработкой плана по самостоятельному улучшению материального положения семьи.

Вопрос:
Возможно ли повторно обратиться за ежемесячным социальным пособием, если план по самостоятельному улучшению материального положения для трудоспособных членов семьи не будет по каким-либо причинам выполнен?

Ответ:
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» решение о периоде предоставления ежемесячного социального пособия принимается районной комиссией с учетом принимаемых семьей мер по улучшению материального положения семьи. При этом при необходимости комиссией разрабатываются мероприятия по улучшению материального положения и определяются сроки их выполнения. В случае невыполнения таких мероприятий по субъективным причинам, при повторном обращении семья утрачивает право на получение ежемесячного социального пособия.

[bookmark: _GoBack]Вопрос: 
Предоставляется ли ежемесячное и единовременное социальные пособия, обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни, если член семьи (гражданин) либо трудоспособный отец в полной семье является инвалидом III группы, не работает и не зарегистрирован в установленном законодательством порядке в качестве безработного или на момент обращения за помощью является получателем льготной пенсии, но не достиг возраста, дающего право на пенсию на общих основаниях?

Ответ:
Инвалиды III группы, а также граждане, являющиеся получателями льготной пенсии, не достигшие возраста, дающего право на пенсию на общих основаниях, относятся к трудоспособным лицам, в связи с чем такие граждане не имеют право на предоставление указанных видов социальной поддержки.


