К сведению граждан.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Директивой Президента Республики Беларусь от 4 марта 2019 г. № 7 «О совершенствовании и развитии жилищно-коммунального хозяйства страны»  в части оказания жилищно-коммунальных услуг и выполнения работ по благоустройству на конкурентной основе Хотимским районным исполнительным комитетом проведены процедуры по выбору исполнителей на оказание жилищно-коммунальных услуг:
 - оказание услуг по техническому обслуживанию и эксплуатации жилых домов, победитель – Хотимский УКП «Жилкомхоз», срок действия договора январь-декабрь 2020г.;
-  оказание услуг по санитарному содержанию вспомогательных помещений жилых домов, победитель – Хотимский УКП «Жилкомхоз», срок действия договора январь-декабрь 2020г.;
- оказание услуг по обращению с ТКО, победитель – Хотимский УКП «Жилкомхоз», срок действия договора январь-декабрь 2020г.;
- оказание услуг по поддержанию и восстановлению санитарного и технического состояния придомовых территорий многоквартирного жилищного фонда, победитель – Хотимский УКП «Жилкомхоз», срок действия договора 10.01.2020г.-10.03.2020г.;
- оказание услуг по содержанию и ремонту объектов благоустройства на территории Хотимского района, победитель – Хотимский УКП «Жилкомхоз», срок действия договора 10.01.2020г.-10.03.2020г.;
- оказание услуг по содержанию и ремонту улично-дорожной сети на территории населенных пунктов Хотимского района, победитель – Хотимский УКП «Жилкомхоз», срок действия договора 10.01.2020г.-10.03.2020г.
