БДИТЕЛЬНОСТЬ УБЕРЕЖЕТ ОТ НЕПРИЯТНОСТЕЙ!


Как это не парадоксально, но чаще всего несчастные случаи, связанные с  использованием газа в быту, а также повреждением газопроводов, происходят по вине самих владельцев квартир и домов.
Горький опыт показывает: где происходит самовольное подключение газовых приборов, их перестановка, нарушение правил эксплуатации газоиспользующего оборудования, не своевременность проведения технического обслуживания, нарушение правил эксплуатации дымовых и вентиляционных каналов, неправильное подключение газовых баллонов, спешка, невнимательность при использовании газового оборудования – жди беды.

Для того, чтобы «беда» не пришла в Ваш дом, необходимо знать и строго соблюдать Правила пользования газом в быту:

- не допускать к пользованию газовыми плитами детей до 12 лет;

- не пользоваться газоиспользующим оборудованием в случае его неисправности;

- не оставлять открытыми вентили газовых баллонов (если баллон установлен в помещении), краны, находящиеся перед газоиспользующим оборудованием и на нем, после окончания пользования газовыми приборами;

- не оставлять без присмотра работающее газоиспользующее оборудование, кроме рассчитанного на непрерывную работу  и оборудованного  соответствующей автоматикой безопасности;

- не использовать для обогрева помещений газоиспользующее оборудование, предназначенное для приготовления пищи;

  - не производить самостоятельное подключение, отключение и перестановку газоиспользующего оборудования;

- не производить разборку газоиспользующего оборудования и его ремонт, вмешиваться в работу индивидуальных приборов учета газа;

- не применять огонь для обнаружения утечки газа из газопроводов, газоиспользующего оборудования;

- не эксплуатировать газоиспользующее оборудование при неисправностях дымовых и вентиляционных каналов, отсутствия тяги, а также без наличия актов проверки технического состояния дымовых и вентиляционных каналов, выдаваемых специализированной организацией, или при просроченных таких актах;

- не сушить белье над газовыми плитами;

- не допускать детей и лиц, не прошедших инструктаж, к эксплуатации газовых приборов;

- не пользоваться газоиспользующим оборудованием с истекшим сроком эксплуатации, без положительных результатов диагностики проведенной специализированной организацией;

- не устанавливать баллоны с СУГ в жилых комнатах, помещениях без естественного освещения;

- не производить замену баллонов с СУГ на индивидуальных баллонных установках при отсутствии удостоверения на право самостоятельной замены баллона.

Уважаемые граждане! Будьте бдительны и помните, что из-за вашей халатности и небрежного отношения к установленным правилам могут пострадать люди, которые живут рядом с вами!
В случае появления запаха газа необходимо незамедлительно вызвать специализированное подразделение газоснабжающей организации по телефону 104. 
