ПАМЯТКА 
по электробезопасности для владельцев фонтанов,  а также передвижных и стационарных аттракционов
Человек настолько привык к использованию электрической энергии, что не представляет себе, как без неё обойтись и на производстве и в быту. Электрическая энергия - самая универсальная и удобная для использования форма энергии. Но она может принести и непоправимый вред здоровью человека, если при этом не соблюдать меры личной предосторожности и не выполнять элементарных правил безопасности.
Так 21.06.2121 гражданка во время прогулки  со знакомыми по городу Докшицы присела на край фонтана, у здания райисполкома свесив ноги в воду, где попала под действие электрического тока. Пострадавшая упала в воду. Очевидцы пытались оказать помощь, но почувствовав воздействие электрического тока, оставили попытки. Тело потерпевшей было извлечено из воды работниками Докшицкого ГРОЧС с применением средств индивидуальной защиты. Прибывшими работниками УЗ «Докшицкая ЦРБ» была констатирована смерть. Возможной причиной несчастного случая (появления электрического потенциала) послужило повреждение светильника декоративной подсветки фонтана и, как следствие появления напряжение напряжения на корпусе светильника.      
При подключении вновь вводимых  фонтанов,  а также передвижных и стационарных аттракционов обеспечить разработку проектной документации электроснабжению объектов.

В соответствии с разработанной проектной документацией обеспечить выполнение квалифицированным персоналом электромонтажных работ по устройству электроснабжения фонтанов,  а также передвижных и стационарных аттракционов.

После завершения электромонтажных работ обеспечить проведение электрофизических измерений (с оформлением соответствующих протоколов измерений). Для этого необходимо обратится в организацию, проводящую данный вид работ;
 Обратиться в территориальный орган государственного энергетического и газового надзора для осмотра инспектором Госэнергогазнадзора смонтированных электроустановок и выдачи заключения о возможности ввода в эксплуатацию электроустановок.
 Осмотр инспектором Госэнергогазнадзора вновь смонтированных электроустановок позволит выявить возможные замечания по устройству, монтажу электроустановок и минимизировать случаи возникновения электротравматизма и аварийных ситуаций при дальнейшей эксплуатации.
При дальнейшей эксплуатации  фонтанов,  а также передвижных и стационарных аттракционов ответственным работникам организовать учет всех используемых переносных электроприемников (в том числе удлинителей, иллюминации, светотехнического оборудования и т.п.).
Проведение необходимых периодических и при подключении электрофизических измерений и испытаний переносных (передвижных)  и стационарных электроприемников.

В процессе эксплуатации электроустановок необходимо следить за состоянием розеток, выключателей, арматуры осветительных приборов.

           .Соблюдение элементарных правил гарантирует безопасность 
                                                 окружающих людей!
Филиал Госэнергогазнадзора
 по Могилевской области
