Охранные услуги, оказываемые Климовичским отделом Департамента охраны МВД Республики Беларусь физическим лицам.

Современный житель понимает, что важно не только заработать и накопить материальные блага, но и не допустить хищения нажитого имущества. Поэтому всё чаще в Климовичский отдел охраны поступают заявки об оказании тех или иных видов охранных услуг. Обсудим наиболее популярные у наших граждан услуги.

Услуги по монтажу и наладке средств и систем охраны:
Оборудование жилых домов, квартир и других помещений с личным имуществом граждан (далее — ЛИГ) средствами охранной и ручной тревожной сигнализации.

Услуги по охране и контролю за состоянием средств сигнализации:
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Охрану жилых домов, квартир и других помещений с помощью технических средств сигнализации, контролируемых пультами централизованного наблюдения;
Контроль за состоянием систем ручной тревожной сигнализации, установленной в жилых домах, квартирах и других помещениях (экстренный вызов наряда милиции) с выездом группы задержания в случае поступления сигналов об экстренном вызове;
Техническое обслуживание систем сигнализации жилых домов, квартир и других помещений.
Но как разобраться  во что выльются такие услуги с финансовой стороны? И так, рассмотрим наиболее типовые варианты.
Ориентировочная стоимость оснащения охранной сигнализации (с учетом стоимости оборудования) жилых домов, квартир и других помещений:

Квартиры, расположенные на первых этажах:

полная блокировка однокомнатной квартиры от 350 руб.

полная блокировка двухкомнатной квартиры от 400 руб.

полная блокировка трехкомнатной квартиры от 450 руб.

Квартиры, расположенные выше первого этажа независимо от количества комнат квартиры от 300 руб.

Установка кнопки тревожной сигнализации (КТС) (без установки охраной сигнализации) от 250 руб.

Стоимость оборудования техническими средствами сигнализации отдельно стоящего одноуровневого жилого дома (6 комнат, кухня) составит от 750 рублей.
Для автовладельцев стоимость оборудования гаража составит от 350 рублей. 
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Теперь рассмотрим еще одну очень важную категорию граждан – владельцы оружия. Человек, увлекающийся охотой и имеющий в пользовании огнестрельное оружие, наверняка знает, что по законодательству он обязан его хранить в специально отведенном месте – защитном сейфе, расположенном по месту проживания, с соблюдением условий, обеспечивающих сохранность и безопасность, исключая доступ к оружию посторонних лиц. Блокировке подвергаются как помещения так и место хранения оружия (сейф). Помните, что получение ранений другим человеком или ребенком, ставшее следствием небрежного хранения огнестрельного оружия, может обернуться для Вас уголовной ответственностью! Отнеситесь с особой внимательностью к сохранности Вашего оружия.
Итак, вместе с системой охранной сигнализации мы получаем спокойствие за свое имущество и близких всего за 8 рублей 75 копеек в месяц, а ветераны ВОВ и лица к ним приравненные оплачивают всего 1% от базовой величины.*
Для желающих сделать вклад в свою безопасность есть и приятный момент, рассрочка оплаты стоимости выполненных работ (стоимости установленных приборов и материалов, а также стоимости работ по монтажу и наладке) при оборудовании помещений с личным имуществом граждан средствами сигнализации монтажными группами подразделений охраны всем категориям граждан сроком до 6 месяцев (180 календарных дней) на основании заявки владельца помещения.

При этом от Вас потребуется следующий перечень предоставляемых документов для передачи жилого дома, квартиры и других помещений под охрану:
— заявка об оборудовании жилых домов, квартир и других помещений техническими средствами сигнализации (заявка подаётся гражданами в подразделения охраны или управления (отделы) внутренних дел в районах, городах, районах в городах по месту их жительства)

— копии документов подтверждающих права граждан на владение или пользование помещением (свидетельство о государственной регистрации прав на недвижимое имущество, технический паспорт на жилое помещение, договор найма (поднайма) жилого помещения, договор купли-продажи (дарения) жилого помещения, заверенный нотариально и зарегистрированный в территориальной организации по государственной регистрации недвижимого имущества и прав на него, и другие документы).

 *тарифы со скидками предоставляются также гражданам — владельцам (квартиросъемщикам) жилых домов (помещений), с которыми прописаны и проживают члены семьи, имеющие право на льготную оплату

Контактные телефоны:
тел: 5-16-48, 5-41-96 ( с 9.00- 18.00)  

тел:5-16-68, 5-26-94, Velcom: 681-36-17; MTS 549-47-53 (пульт централизованного наблюдения круглосуточно).
