Атмосферный воздух
Атмосферный воздух является одним из составляющих компонентов важных и необходимых для всего живого на земле, в том числе и для человека. Он представляет собой элемент окружающей среды, жизненно важный для биологических организмов, включая людей, который служит защитой от космических излучений, поддерживает определенный тепловой баланс на планете, определяет климат. Наряду с экологическими функциями атмосферный воздух выполняет важнейшие экономические функции, так как выступает незаменимым элементом производственных процессов, энергетической, транспортной и другой деятельности человека.

Интенсивное развитие промышленности, рост городов, увеличение количества транспортных средств, активное освоение околоземного пространства приводят к изменению газового состава атмосферы, накоплению различных видов загрязнений (пылевого, химического, электромагнитного, радиационного, шумового и др.), разрушению озонового слоя атмосферы, нарушению ее естественного баланса. 

Все это наносит ощутимый вред экономике, здоровью людей, природе и приводит к изменению климата на земле. 

Следует отметить, что бурная деятельность человека в наше время оказывает негативное антропогенное воздействие на атмосферный воздух. В погоне человека за улучшением качества жизни, легкой наживы и обогащения за счет пренебрежения и нарушения, установленных законодательством норм и требований приводят к довольно печальным негативным изменениям в атмосферном воздухе и в окружающей среде в целом. 

Загрязнение воздушной среды обусловлено множеством причин. Все источники условно можно разделить на естественные или природные, а также искусственные, то есть антропогенные. К антропогенным источникам вредоносных веществ, загрязняющих атмосферный воздух относятся: органическое топливо, автомобильные выхлопы, химическое производство, бытовые отходы и сжигание мусора. В результате все вышеперечисленное приводит к снижению процента содержания чистого кислорода в воздухе и к увеличению количества токсичных элементов, что в свою очередь приводит к разрушению озонового слоя атмосферы. Стоит вспомнить о том, что озоновый слой призван  защищать нашу планету и все живое на ней от губительного ультрафиолетового воздействия.  

Соблюдение нами правил, норм и требований, установленных законодательными актами, которые в свою очередь направлены на охрану атмосферного воздуха, приведет к бесценному улучшению и сохранению его и окружающей среды в целом. 

К тому же не стоит забывать о том, что нарушение законодательства об охране атмосферного воздуха влечет как административную, так и уголовную ответственность.                                               
