Оценка эффективности реализации Государственной программы «Культура Беларуси» на 2016-2020 годы в 2017 году.
Деятельность сферы культуры района направлена на создание условий сохранения историко-культурного наследия, дальнейшее развитие региональной и национальной культуры, создание условий для развития личности, роста ее творческой инициативы, духовных и эстетических потребностей, развития творческих способностей детей и молодежи, организацию содержательного досуга населения. Работа учреждений культуры района вносит свой творческий вклад в жизнь и развитие всей социальной сферы района.


Культурное обслуживание населения района осуществляют государственные учреждения культуры такие как:

 - «Библиотечная сеть Хотимского района»;
 - «Хотимский районный историко-краеведческий музей»;
 - «Централизованная клубная система Хотимского района»

 - «Парк культуры и отдыха г.п. Хотимска».

С целью реализации Государственной программы «Культура Беларуси» на 2016-2020 годы в Хотимском районе за 2017 год был выполнен ряд мероприятий. 

Мероприятия по реализации подпрограммы 1 «Наследие»:

ГУК «Библиотечная сеть Хотимского района» состоит  из 12 библиотек: 
центральная библиотека, 
детская библиотека-филиал, 
10 сельских библиотек среди которых: 1 - библиотека флоры и фауны,  1 - библиотека-музей. 
Единый фонд библиотечной сети на 01.01.2018 г. составляет 179 708 экз. документов. В центре внимания находились вопросы пополнения библиотечного фонда, во исполнение поручения Главы государства от 18 октября 2016 года на комплектование фондов библиотек системы Министерства культуры Республики Беларусь следует направлять денежные средства не менее 12 % от суммы бюджетного финансирования. В 2017 году на выполнение данного мероприятия направлено 37 709,95 рублей, или 12,5%.
Услугами библиотек в 2017 г. воспользовались 7 734 человека, согласно Государственной программе «Культура Беларуси» данный показатель необходимо ежегодно увеличивать на 4%, по итогам 2017 года прирост к уровню 2015 года составил 12,1%.
Основной деятельностью музея является собирание, изучение, хранение и экспонирование предметов, памятников естественной истории, материальной и духовной культуры, а так же просветительская и популяризаторская деятельность. 
За 2017 год основной фонд музея пополнился на 150 предметов и составил 3911 музейный предмет, 359 музейных предметов экспонировалось в залах музея. Прирост объема Музейного фонда Республики Беларусь к уровню 2015 года составляет 8% (по целевым показателям Государственной программы 2%).

За указанный период в музее проведена 21 выставка. Всего за 2017 год музей посетило 11359 посетителей, проведено 197 музейных занятий, 25 лекций, 170 экскурсий.    

Мероприятия по реализации подпрограммы 2 «Искусство и творчество»:

Государственное учреждение культуры «Централизованная клубная система Хотимского района» включает 17 клубных учреждений: 

районный Центр культуры в который входит отдел по  киновидеомероприятиям;

автоклуб;

7 сельских Домов культуры; 

3 сельских клубов;

3сельских клубов-библиотек; 

1 Дом фольклора;

1 Дом ремесел.

В клубных учреждениях района функционирует 116 клубных формирований с общим количеством участников 1133 человек, из них – 50 детских формирований с количеством участников 447 человек. 

За 2017 год работниками клубных учреждений организовано и проведено 4 494  культурно-массовых мероприятий, в том числе 4 067 мероприятий для сельского населения. На платной основе организовано и проведено 2 763 культурно-массовых мероприятий с общим количеством посетителей на платной основе 35 185 человек. В учреждениях культуры проведено 819 концертов  художественной самодеятельности, 351 театрализованных праздников и  обрядов, 140 выставок  народного творчества и декоративно-прикладного искусства. 
Показатель из  общего числа мероприятий составляет 115% к плановому показателю района на 2017 г. (3900 мероприятий), определенного региональным комплексом мероприятий по реализации в Могилевской области Государственной программы «Культура Беларуси» на 2016 – 2020 гг.

На сегодняшний день в клубных учреждениях культуры 12 коллективов художественной самодеятельности со званием народный, из них: фольклорных – 4.


В Хотимском районе работает сеть мобильных учреждений культуры: библиобус, автоклуб, киновидеопередвижка, также в районе действуют 4 площадки филармонического и театрального обслуживания (агрогородки Забелышин, Березки, Липовка, деревня Тростино).
В 2017 году в центре внимания находились вопросы укрепления материально-технической базы учреждений культуры. Для улучшения качества обслуживания населения Хотимского района было приобретена беспроводная система, 2 микшерных пульта, проектор EPSON на сумму 6 470,0 рублей.

Государственная молодежная политика в районе реализуются в соответствии с Законом Республики Беларусь от 7 декабря 2009 г. «Об основах государственной молодежной политики».


Работа с молодежью ведется по принципу межведомственного сотрудничества. В соответствии с основными целями молодежной политики в районе реализуются мероприятия, направленные на всестороннее воспитание молодежи, содействие ее духовному, нравственному и физическому развитию, создание условий для свободного и эффективного участия молодежи во всех сферах жизни общества, обеспечивается социальная, материальная, правовая и иная поддержка молодежи. В 2017 году объем бюджетных средств составил 1449,25 руб.


Приоритетами социально-экономического развития отрасли культуры за 2017 год стало выполнение показателей и мероприятий государственных и региональных программ, в том числе:


укрепление материально-технической базы учреждений культуры;

          организация и проведение фестивалей, праздников, концертов и других культурно-массовых мероприятий, направленных на развитие и популяризацию народного творчества.


Результатом проводимой политики стало сохранение культурного наследия района, укрепление культурного потенциала нации, повышение качества, доступности и разнообразия культурных услуг для всех слоев населения.

