Информация о ходе выполнения Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь на 2016-2020 годы» за 2017 год в Хотимском районе.

С целью реализации Государственной программы в Хотимском районе за 2017 год был выполнен ряд мероприятий. 

Мероприятия по реализации подпрограммы 1 «Семья и детство»:

В рамках совершенствования системы охраны здоровья матери и ребенка организовано проведение информационно-образовательных кампаний по вопросам профилактики курения, алкоголизма и пропаганды рационального питания, физической активности и здорового образа жизни среди подростков и молодежи, а также их родителей с распространением агитационных материалов, листовок и буклетов, освещением данных вопросов в СМИ (районная газета «Шлях Кастрычнiка». Для выполнения работ по обеспечению противопожарной безопасности домовладений (квартир) многодетных семей, иных категорий семей, воспитывающих детей, в том числе установка и техническое обслуживание автономных пожарных извещателей, внедрение технических решений по соединению автономных пожарных извещателей, установленных в домовладениях (квартирах), в одну сеть с соседними домами (квартирами), передаче сигналов от автономных пожарных извещателей на сигнально-звуковое устройство и пункты диспетчеризации пожарных аварийно-спасательных подразделений Министерства по чрезвычайным ситуациям (далее – МЧС), приведение печного отопления и электропроводки в соответствие с требованиями технических нормативных правовых актов было запланировано 3800,0 рублей. На 01.01.2018г. в 2 домовладениях установлено 3 автономных пожарных извещателя, установлено 23 автономных пожарных извещателя с выводом сигнала на сигнальное звуковое устройство, в 2 домовладениях выполнен ремонт электропроводки многодетным семьям на общую сумму 3799,45 рублей.
В рамках развития системы поддержки семей с детьми и улучшение условий их жизнедеятельности, укрепление института семьи в Хотимском районе к 2016/2017 учебному году из средств районного бюджета семьям, воспитывающим троих и более детей запланировано оказание единовременной материальной помощи в размере 30% бюджета прожиточного минимума на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования), в размере до 30 процентов бюджета прожиточного минимума, действующего на 1 августа календарного года. На эти цели выделено 17115,00 рублей. За 2017г. оказана материальная помощь к новому учебному году 141 семье, воспитывающей 286 школьников на сумму 16931,20 руб. В областном конкурсе «Многодетная семья 2017 года Могилевской области» 12 мая 2017 года приняла участие семья Зайцевых из г.п.Хотимск. По итогам конкурса представители нашего района заняли третье место в номинации «Семейное дерево», были награждены дипломом, ценными призами и денежной премией.

На учете в учреждении « Хотимский районный центр социального обслуживания населения» состоит 6 лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С ноября 2017 года в центре работает « Школа успешного родителя» для данной категории граждан.
Мероприятия по реализации подпрограммы 2 «Профилактика и контроль неинфекционных заболеваний»:

С целью снижения влияния факторов риска неинфекционных заболеваний за счет создания единой профилактической среды работниками ЦРБ проводится работа, направленная на популяризацию здорового образа жизни и профилактику неинфекционных заболеваний, вызванных основными факторами риска (курение, злоупотребление алкоголем, нездоровое питание и недостаточная физическая активность), разработка и внедрение информационной стратегии здорового образа жизни. Также организованна информационно-образовательная работа с населением по вопросам формирования здорового образа жизни и самосохранительного поведения, проблемам неинфекционных заболеваний посредством проведения широкомасштабных акций, культурных мероприятий, информационных кампаний, единых дней здоровья, широкого использования интернет-ресурсов. Обеспечена реализация комплекса мер по созданию безопасных условий жизнедеятельности населения, предусматривающего выполнение работ по установке автономных пожарных извещателей и их техническому обслуживанию, внедрение технических решений по соединению автономных пожарных извещателей, установленных в домовладениях (квартирах), в одну сеть с соседними домами (квартирами), передаче сигналов от автономных пожарных извещателей на сигнально-звуковое устройство и пункты диспетчеризации пожарных аварийно-спасательных подразделений МЧС, выполнение работ по приведению печного отопления и электропроводки в соответствие с требованиями технических нормативных правовых актов. 

В рамках обеспечения профилактики неинфекционных заболеваний на протяжении всего жизненного цикла посредством всеобщего и доступного охвата населения услугами первичной медицинской помощи ежегодно в учреждении приступают к работе врачи общей практики. В августе 2017 года на 1-ое рабочее место в учреждение прибыл 1 врач общей практики. Доля врачей общей практики 50% ( плановый показатель 40%).
С целью снижения преждевременной смертности и стабилизации инвалидности населения, наступивших по причине неинфекционных заболеваний специалистами учреждения разработаны информационные материалы (памятки, брошюры) о первых признаках сердечного приступа, острого инфаркта миокарда, гипертонического криза, об оказании доврачебной помощи и самопомощи. В учреждении налажено проведение тромболизиса при инфаркте головного мозга, при наличии соответствующих условий. 

Мероприятия по реализации подпрограммы 3 «Предупреждение и преодоление пьянства и алкоголизма»:
С целью снижения уровня негативных социальных и экономических последствий пьянства и алкоголизма работниками ЦРБ на сайтах района и в районной газете «Шлях Кастрычнiка» размещаются информационные материалы, освещающие вопросы предупреждения и преодоления пьянства и алкоголизма, а также формирования навыков здорового образа жизни. Врач-психиатр-нарколог учреждения принимает участие в конференциях, проходящих в районе, с освещением вопросов профилактики асоциальных проявлений, в том числе пьянства и алкоголизма, а также правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения, популяризации здорового образа жизни, а также в работе педагогических советов, родительских собраний, советов по профилактике, социально-педагогических центров. Врачи-специалисты ЦРБ активно принимают участие в проведении круглых столов по вопросам пропаганды семейных ценностей, трезвого образа жизни для родителей учащихся, учащихся и молодежи. Обеспечено оказание психологической помощи неблагополучным семьям, в которых один из членов семьи злоупотребляет алкоголем, в том числе инициирование вопроса об ограничении дееспособности таких лиц в соответствии с законодательством. 
Мероприятия по реализации подпрограммы 4 «Туберкулез»:
В рамках предотвращения смертности от туберкулеза обеспечена закупка лекарственных средств и изделий медицинского назначения на сумму 665,11 руб. из 668,00 запланированных на 2017 год . 

С целью обеспечения качественным лечением пациентов с множественными лекарственно–устойчивыми формами туберкулеза в учреждении осуществляются меры, направленные на усиление приверженности к лечению пациентов с туберкулезом  на амбулаторном этапе (обеспечение продуктами дополнительного высококалорийного питания больных туберкулезом органов дыхания, находящихся на контролируемом лечении) на 01.01.2018 года профинансировано 490,91 руб. из 492,00 запланированных.

Мероприятия по реализации подпрограммы 5 «Профилактика ВИЧ-инфекции»:

Для обеспечения всеобщего доступа к диагностике, лечению, уходу и социальной поддержке в связи с ВИЧ–инфекцией и совершенствования системы лабораторной диагностики ВИЧ-инфекции путем внедрения и расширения применения экспресс-тестирования, предусматривающего закупку тест-систем для экспресс-тестирования по крови и по слюне предусмотрено финансирование в размере 180,0 руб., запланированное на 4 квартал 2017 года, профинансировано-179,92 руб. 

С целью снижения распространения ВИЧ в группах населения с высоким риском инфицирования работниками учреждения регулярно подготавливаются и подаются в печать проблемы ВИЧ/СПИДа.
Мероприятия по реализации подпрограммы 6 «Внешняя миграция»:

С целью управления внешней миграцией с учетом демографического и социально-экономического развития регионов страны, а также возвращения соотечественников работниками РОВД Хотимского РИК осуществляется привлечение иностранных граждан и лиц без гражданства (далее – иностранцы) для осуществления трудовой деятельности и постоянного проживания, частичной компенсации расходов на переезд в Республику Беларусь и первоначальное обустройство (далее – частичная компенсация) иностранцам, получившим разрешение на постоянное проживание в Республике Беларусь в качестве работников и специалистов, проведение мониторинга трудовой деятельности иностранцев, получивших разрешение на постоянное проживание в Республике Беларусь в качестве работников и специалистов, трудоустройство граждан Республики Беларусь и иностранных специалистов в рамках реализации инвестиционных проектов.
С целью совершенствования порядка привлечения иностранных специалистов в Республику Беларусь, а также противодействия нелегальной миграции в районе обеспечено проведение информационно-разъяснительной работы среди населения, в том числе в учреждениях образования, по вопросам безопасного выезда и правового положения иностранцев, проведение активной информационной кампании по разъяснению порядка привлечения иностранных специалистов в Республику Беларусь, повышение информированности населения о семейной политике в предполагаемой стране проживания после заключения брака, в том числе о правах супругов при расторжении брака, включая права на воспитание детей.

Мероприятия по реализации подпрограммы 7 «Обеспечение функционирования системы здравоохранения Республики Беларусь»:
С целью создания условий для развития здравоохранения в районе ежегодно работа учреждения строится с учетом доведенных объемов медицинской помощи, в том числе амбулаторно-поликлинической (число посещений), медицинской помощи в стационарных условиях (число проведенных койко-дней по уровням и профилям, число высокотехнологичных и сложных вмешательств по видам и профилям в абсолютных числах, скорой медицинской помощи (число выездов бригад скорой медицинской помощи), нормативного количества коек, минимального норматива бюджетной обеспеченности расходов на здравоохранение в расчете на одного жителя исходя из реальной потребности в медицинской помощи по условиям ее оказания, видам, уровням, профилям в объемных и стоимостных показателях с учетом половозрастных коэффициентов, оказания высокотехнологичной медицинской помощи.

Для обеспечения условий для оказания услуг организациями здравоохранения района в 2017 году районным бюджетом запланировано финансирование 3174543,00 руб. За 2017 год освоено 3174393,47 руб. (99,9%)
В результате проводимых мероприятий за 2017 год:
1. Коэффициент младенческой смертности – 0 (план 7,1)
2. Детская смертность – 0 (план 48,4)
3. Охват реабилитацией пациентов трудоспособного возраста после инфаркта миокарда, острого нарушения мозгового кровообращения, оперативных вмешательств по поводу злокачественных, нейрохирургических, травматологических и иных неинфекционных заболеваний – 92,5 (план 65)
4. Коэффициент смертности трудоспособного населения – 6,6 (план 7,5)
5 Показатель тяжести первичного выхода на инвалидность лиц трудоспособного возраста-37,5 (план 50)

6. Заболеваемость населения туберкулезом на 100 тыс. человек – 66,6 (план 72,5)

7. Смертность населения от туберкулеза на 100 тыс. человек – 9,2 (план 8,9)

