Учреждение

 «Хотимский районный центр социального обслуживания населения» информирует

Защитное предписание - что это такое?

Семейного тирана могут временно выселить из квартиры

 
По решению органов внутренних дел домашнего агрессора могут обязать временно выселиться из квартиры, где проживает семья. При этом не играет роли, зарегистрирован официально брак или нет. Такая норма, получившая название «защитное предписание» содержится в Законе Республики Беларусь от 4 января 2014г.  «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». Это главная новация закона, который содержит ряд значимых нововведений по предупреждению насилия в семье.


Защитное предписание выносится тому, кто совершает административное правонарушение в сфере семейно-бытовых отношений повторно в течение года. После первого правонарушения агрессору будет объявлено официальное предупреждение. Второе правонарушение в течение года является основанием для вынесения защитного предписания.

 
По решению органов внутренних дел домашнего агрессора могут обязать временно покинуть общее с пострадавшей стороной жилое помещение на срок от 3 до 30 суток. Защитное предписание запрещает также домашнему тирану распоряжаться общей совместной собственностью, предпринимать попытки выяснять место пребывания своих жертв, посещать места их нахождения, общаться с пострадавшими, в том числе по телефону и с использованием интернета.


Причем закон распространяется не только на супругов в официальном браке и родственников, но и на тех, кто проживает совместно и ведет общее хозяйство. Таким образом, даже если семейный союз официально не зарегистрирован, его участники тоже законодательно защищены. 

Существует два направления действия защитного предписания.


Так, например, жертва семейного насилия (в большинстве это, как известно, женщины) по своей инициативе покидает собственное жилище, уезжает одна или с ребенком к родственникам, друзьям, обращается в «кризисную» комнату, которая предусмотрена в структуре учреждения «Хотимский районный центр социального обслуживания населения» и т.д. В этом случае защитным предписанием агрессору запрещается предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавших от его действий; запрещается посещать места нахождения и пребывания жертв; запрещается общаться с ними, в том числе по телефону и по интернету.


Другая ситуация - когда жертва семейного насилия не имеет возможности покинуть помещение, в котором проживает, но при этом очевидно, что нуждается в защите. В таком случае защитное предписание (с письменного согласия совершеннолетнего пострадавшего) обязывает семейного террориста временно покинуть общее жилое помещение и налагает запрет распоряжаться общей совместной собственностью.


Кстати, действие защитного предписания может быть прекращено по заявлению человека, пострадавшего от насилия в семье.


Следует отметить, что в большинстве случаев вынесения защитного предписания принимается решение о том, чтобы домашний тиран покинул совместное с жертвой жилье. Как показывает международная практика, чаще всего семейные агрессоры предпочитают находить себе временное пристанище самостоятельно, не обращаясь в социальные службы или к органам власти.

Для оказания помощи лицам, пострадавшим от насилия в семье, ежедневно с 8.00 до 20.00 работает общенациональная бесплатная горячая линия – тел. 8 (801) 100-88-01. Звонок со стационарных телефонов бесплатный.


Если вы столкнулись с насилием в семье, главное - нарушить молчание. Позвоните на «горячую линию» учреждения «Хотимский РЦСОН» по тел. 78-8-64 или расскажите про свою проблему родственнику, подруге, соседу или коллеге, если сначала вам страшно просить помощи у посторонних людей. 

Насилие против членов семьи — это преступление.

Не следует бояться обращаться за помощью!

Отделение социальной адаптации

и реабилитации

