Главным государственным инспектором Кричевского межрайонного отдела Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Горбаковым С.Н. 17.11.2021 принято участие в работе мобильной группы по оказанию практической и методической помощи в соблюдении законодательства об охране труда Хотимского районного исполнительного комитета с посещением Хотимского УКП «Жилкомхоз».

По результатам посещения со специалистами и работниками обсуждены выявленные нарушения законодательства об охране труда, разъяснены основные способы и приемы безопасного выполнения работ, а руководителям предприятий выданы рекомендации на устранение выявленных нарушений.

Типичными установленными нарушениями требований охраны труда являются: не применение работниками средств индивидуальной защиты, допуск работников к работе без проведения инструктажей по охране труда, без проведения освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, эксплуатация неисправного слесарного инструмента.
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