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Отчет о работе президиума Хотимского районного Совета депутатов  по повышению роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения района в 2020 году
         Президиум районного Совета депутатов докладывает о проделанной в 2020 году работе по повышению роли органов местного самоуправления как базовой основы устройства страны, призванной решать все многообразие вопросов жизнеобеспечения населения района. 

Деятельность президиума районного Совета депутатов  в отчетном периоде была направлена на повышение результативности работы Советов всех уровней, укрепление связей с населением, улучшение взаимодействия с исполнительными и распорядительными органами  в целях обеспечения выполнения прогноза социально-экономического развития и повышения уровня жизни населения района.
В 2020 году в нашей стране состоялось главное политическое событие – выборы Президента Республики Беларусь. Представители депутатского корпуса Хотимского района приняли активное участие во всех этапах избирательной компании: участвовали в работе инициативных групп по сбору подписей избирателей, входили в состав избирательных комиссий, являлись активными наблюдателями.

В преддверии проведения VI Всебелорусского народного собрания в районе прошли обсуждения  основных положений проекта Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021-2025 годы и изменений в Конституцию Республики Беларусь. 

Под непосредственным руководством председателя Хотимского районного Совета депутатов в 2020 году в Хотимском  районе проведено  15 диалоговых площадок, в ходе которых поступило 9 предложений, из них 3 одобрены и включены в итоговую резолюцию.
Организована работа общественной приемной по сбору предложений по актуальным вопросам развития страны и района. 
Основной формой работы районного Совета депутатов  является сессия.  В отчетном году    проведено   12  заседаний  сессий, на которых рассмотрено и принято  72 решения, касающихся развития района, в том числе вопросы формирования бюджета;  прогнозных показателей социально-экономического развития района;  вопросы распоряжения имуществом, находящимся в районной коммунальной собственности и др.
         Средствами массовой информации осуществлялось своевременное информирование жителей района о времени и месте проведения, основных вопросах повестки дня сессий районного Совета депутатов. В работе сессий принимали участие: член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Каско И.Б., председатель Хотимского райисполкома и его заместители, прокурор района, начальники отделов и управлений  райисполкома, председатели сельских Советов депутатов, руководители предприятий и организаций района, представители средств массовой информации.
         Между сессиями работой Совета руководил  президиум районного Совета депутатов, первоочередной задачей которого являлась координация деятельности сельских Советов депутатов, оказание им практической помощи, ориентация на решение современных  задач, так как именно в этом звене сегодня сосредоточен  круг вопросов жизненно важных для сельского населения.
Для обеспечения деятельности Совета, рассмотрения и подготовки материалов к сессиям в отчетном году прошло 15 заседаний президиума районного Совета депутатов. На заседаниях рассмотрено 32 вопроса. Основные вопросы: выполнение прогноза социально-экономического развития района;  о привлечение инвестиций в районе, о выдвижении кандидата в состав Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь, о проведении собраний по избранию уполномоченных по выборам членов Молодежного Парламента при Могилевском областном Совете депутатов, вопросы благоустройства и другие.

 
По-прежнему важное значение в работе президиума районного Совета депутатов отводится контролю за исполнением принятых районным Советом решений. 
Принятые решения направлены на повышение качества и улучшение жизни населения района.
В целях обеспечения эффективной занятости в районе особое внимание уделено максимальному содействию граждан в трудоустройстве, стимулированию трудовой занятости и самозанятости населения, повышению уровня жизни и сокращению числа малообеспеченных граждан. 

В районе продолжается работа по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 02.04.2015 г. №3 «О содействии занятости населения»  (далее – Декрет №3).  Так в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь  от 31.03.2018 № 240 «Об утверждении Примерного положения о постоянно  действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения» (далее-комиссия), комиссией проводится работа по информированию граждан по вопросам реализации Декрета № 3, в том числе о наличии сведений о них в базе данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике (далее-база данных). 

За отчетный период  в комиссию обратилось более 900 чел.,  с документами подтверждающих занятость – более 600 чел., для получения разъяснения по реализации Декрета №3 – более 200 человек, по вопросу оказания содействия в трудоустройстве обратилось более 80 человек. Всего в 2020 году проведено 27 заседаний комиссии, из них  5 выездных (аг. Березки, аг. Забелышин, аг. Беседовичи, аг. Липовка, д. Тростино),  на которых были рассмотрены   вопросы трудоустройства, вопросы занятости граждан.

Ход реализации Декрета №3 рассмотрен на заседаниях районного исполнительного комитета, в средствах массовой информации было 4 публикации.
         В  составе текущего 28 созыва в районном Совете депутатов работает пять постоянных комиссий. В соответствии с Законом Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» и регламентом районного Совета их заседания проходят согласно утвержденному плану не реже одного раза в квартал. Постоянные комиссии   непосредственно участвовали в подготовке  плановых вопросов, обсуждались проекты решений и материалы предстоящих сессий. Как правило, контроль за выполнением решений сессии также возлагался на постоянные комиссии.   


Среди вопросов, рассмотренных постоянной комиссией  по вопросам бюджета, экономики и коммунальной собственности (председатель – Беликова Г.М.), центральное место   занимал контроль исполнения районного бюджета, внесение в него своевременных и необходимых изменений и дополнений, а также его фактическое расходование. На рассмотрении находились вопросы  социально-экономического развития района в 2020 году, торговое и бытовое обслуживание населения и о принимаемых мерах УКП «Жилкомхоз» по сокращению задолженности населения за оказанные коммунальные платежи. Члены комиссии приняли участие в подготовке проекта   бюджета района на 2021 год. 

Работа комиссии по социальным вопросам (председатель – Ковалева Т.М.) строилась в соответствии с планом работы на 2020 год. На ее заседаниях рассматривались вопросы о соблюдении законности об охране труда на территории района, о принимаемых мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, держала в поле зрения вопросы жизнеобеспечения всех категорий населения района, контролировала  ход выполнения социальных Программ.
 
Среди вопросов рассмотренных постоянной комиссии по аграрным вопросам, экологии и природопользованию (председатель – Королев В.А.)   центральное место занимали вопросы выполнения Указа Президента Республики Беларусь от 4 сентября 2018 г. № 357 «О   пустующих и ветхих домах», вовлечения в сельскохозяйственное производство неиспользуемых земель, закуп излишков молока и молодняка крупного рогатого скота у населения и другие. 

Проблемами борьбы с преступностью и негативными явлениями в жизни общества занималась комиссия по вопросам законности и правопорядка. Комиссией  проанализированы вопросы о состоянии и мерах по обеспечению пожарной безопасности, предупреждению гибели на пожарах и в других чрезвычайных ситуациях и о принимаемых мерах по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма, противодействию злоупотребления наркотическим средствами и психотропными веществами и их незаконному обороту, оказанию медицинской помощи  лицам, злоупотребляющими спиртными напитками, в том числе методом «кодирования», особенно в период проведения посевной и уборочной кампаний.

 Комиссия по мандатам, депутатской этике, местному управлению и самоуправлению, регламенту, средствам массовой информации (председатель – Байков М.И.)   была нацелена на внутреннюю работу Советов, укреплению их связей с населением, контролировала вопросы административно-территориального устройства населенных пунктов, содействовала президиуму районного Совета депутатов в координации работы органов территориального общественного самоуправления. Члены комиссии детально проработали и обсудили план работы  районного Совета депутатов и его органов на 2021 год.
Важное значение во взаимодействии местных Советов с населением играет работа с обращениями граждан и юридических лиц. И это естественно.  Ведь на ряду с оказанием помощи конкретному человеку обращение дает повод для размышлений о причинах возникновения проблем, путях их решения. Эта работа построена и действует на протяжении ряда лет в тесном взаимодействии с органами исполнительной власти.
При этом необходимо подчеркнуть, что практическая работа по их рассмотрению предполагает исключение любых фактов формализма и небрежности, строгое соответствие требованиям Директивы Президента Республики Беларусь №2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата», иных нормативных актов Главы государства по данному вопросу.

На регулярной основе осуществляется проведение «прямых» линий. Они стали одной из форм общения жителей района с местной властью. Председателями районного и сельских Советов депутатов в 2020 году проведено 255 «прямых линий».

Одно из самых важных направлений деятельности депутатского корпуса - это прием избирателей в своих избирательных округах, который осуществляется  ежемесячно каждый второй вторник месяца с 10.00 до 12.00 часов. 

За отчетный период 2020 года с учетом эпидемиологической обстановки депутатами районного Совета депутатов проведено по 12 встреч  с населением, по 12 встреч в трудовых коллективах, в ходе которых поступило более 20 вопросов. Из всего количества обращений в  организации и предприятия района направлено 15 депутатских запросов, из них 1 находится на контроле – запрос Беликовой Г.М., депутата Хотимского районного Совета депутатов по Первомайскому избирательному округу №11 об устройстве пешеходных дорожек  на участках ул. Первомайская, ул. Якуба Коласа, ул. Чапаева. На данный момент ведется сбор исходных данных для разработки проектно-сметной документации.  
По-прежнему граждан больше всего волнуют вопросы, относящиеся к сфере жилищно-коммунального хозяйства, ремонта и эксплуатации жилищного фонда, благоустройства, личные подсобные хозяйства, состояние питьевой воды.
В отчетном периоде продолжена практика выступлений на сессиях, заседаниях президиума и постоянных комиссий депутатов районного Совета депутатов о проводимой депутатской деятельности.

Хорошо себя зарекомендовала практика проведения совместных приемов депутатов районного Совета депутатов с органами территориального общественного самоуправления. Данная практика будет продолжена. Активно используется связь с избирателями  посредством сети Интернет.

Значительное внимание председателя и президиума районного Совета депутатов уделяется сельским Советам. Именно в этом звене сегодня сосредоточен круг вопросов, жизненно важных для сельского населения. Они решали вопросы благоустройства населенных пунктов, гражданских кладбищ, памятников и обелисков, способствовали  развитию личных подсобных хозяйств, координировали работу по профилактике пожаров, охране правопорядка. Доброй традицией стало проведение субботников и санитарных дней, с привлечением населения, депутатов всех уровней, органов территориального общественного самоуправления.  

Активную помощь во всех направлениях работы, в частности в сельской местности, Совету депутатов оказывают старосты. Староста, как представитель органов территориального общественного самоуправления – своего рода проводник, который является важным связующим звеном между населением и властью. Именно работа старост позволяет оперативно решать самые насущные вопросы граждан, проживающих в сельских населенных пунктах. Они полноправные представители населения, избранные на сходах граждан и являются незаменимыми помощниками депутатского корпуса.

В тесном контакте с органами территориального общественного самоуправления в 2020 году продолжена работа по организации долевого участия граждан в благоустройстве территорий и наведении порядка на земле, оказана существенная помощь в сохранении памятников истории и культуры, работе по привлечению сил населения для поддержания порядка на гражданских кладбищах; оказывают посильную помощь в организации и проведении сельских собраний и сходов по вопросам  соблюдения норм и требований пожарной безопасности, вопросам наведения порядка на  придомовых территориях, вопросам имущественного характера, организации закупа молока у населения; принимают непосредственное участие  в обследовании домовладений,   участвуют в субботниках, проводимых на территориях сельсоветов. За 2020 год   деятельность органов территориального общественного самоуправления 16 раз освещалась в средствах массовой информации (например: деятельность Маслова И.В., депутата Забелышинского сельского Совета депутатов по Садовому избирательному округу №5 -  активное личное участие и привлечение населения  в работу по благоустройству населенных пунктов сельсовета).
В этом направлении еще много работы и активность населения необходимо повышать. 
 Подведены итоги соревнования   среди  органов территориального общественного самоуправления за 2020 год. На районном слете передовиков народного хозяйства поощрена их  работа:  

первое место -  Зябкина Наталья Михайловна,  староста деревни Ветка Беседовичского сельсовета;

второе место – Баранова Светлана Петровна,   член  сельского комитета  Забелышинского сельсовета;  

третье место -   Клименкова Ольга Викторовна, староста д. Розальмово Тростинского  сельсовета.

Хочется отметить, что  сельские старосты, председатели сельских комитетов на практике подтверждают принцип «Староста – это не звание и не должность. Это образ жизни». 

По итогам  ежегодного смотра-конкурса на “Лучший сельский Совет”  за 2020 год   признан Забелышинский  сельский Совет.  
Большое внимание уделялось в 2020 году вопросам благоустройства территорий населенных пунктов. К работе по благоустройству и наведению порядка на земле привлечены организации всех форм собственности, население района, органы территориального общественного самоуправления. 

        За 2020 год на территориях сельских населенных пунктов района ликвидировано 133 несанкционированные свалки бытового мусора, удалены кустарники более чем на 20 га, установлено, снято и отремонтировано 2855 погонных метров заборов. Удалено 94 аварийных дерева. Постоянно проводилась работа по обкосу бесхозных территорий и гражданских кладбищ. В этих целях сельскими Советами проведено по    15  субботников, а также из числа безработных граждан было направлено  23 лица для благоустройства территорий подведомственных сельским исполнительным комитетам. 

        В работе по благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов были задействованы 5 школьных экологических отряда, в составе которых работали 43 учащихся. Все отряды и учащиеся

поощрены по итогам работы.

       Необходимо отметить, что депутатский корпус района всех уровней принимал активное участие в проведении районных субботников, в месячниках по наведению порядка на земле и благоустройству территорий (например: депутаты Тростинского сельского Совета депутатов -  Прошкина Г.Н., Гавриленко О.А. принимали активное участие в благоустройстве криницы «Попов колодец»;  Сидоренко А.И. был инициатором и принимал личное участие  в заготовке и посадке саженцев на пустующих участках сельсовета;  председатель сельского комитета аг. Забелышин Забелышинского сельского Совета Зубачева Р.А. принимала активное участие в благоустройстве, вовлекая при этом население; староста д. Ольшов-1 Великолиповского сельского Совета Москалева З.Е. оказывает активное содействие сельскому Совету депутатов  по вопросам жизнедеятельности населения; председатель сельского комитета аг. Беседовичи Беседовичского сельского Совета Хрупакова А.С. совместно с учащимися Беседовичского УПК «детский сад-средняя школа» принимали активное участие в Республиканском конкурсе «Чистый лес», на постоянной основе является руководителем детского кружка «Росинка», мероприятия которого направлены на ознакомление с природой и ее сохранение). 
        Для широкого привлечения населения к благоустройству, обеспечению надлежащего санитарного содержания дворовых территорий, подъездов, дворовых площадок, также других объектов благоустройства и озеленения в районе с 2018 года организовано соревнование в номинациях «Лучший подъезд», «Лучшая дворовая территория многоэтажной застройки», «Лучшее частное домовладение». 


В целях популяризации сельскохозяйственного труда и сельскохозяйственных профессий, укрепления семейных традиций и  преемственности поколений, а также закреплению молодых семей  на селе  в районе был реализован семейный сельскохозяйственный проект «Лучшее сельское подворье», победителем которого стала семья    Земцовых Березковского  сельсовета.

       Сельскими Советами депутатов, исполкомами продолжена целенаправленная работа по снижению энергопотребления. Графики работы уличного освещения населенных пунктов корректируются на протяжении года, в том числе по частичному отключению в летний период, определяются на основании решений сельских сходов.

Продолжается работа местных Советов по сокращению количества пустующих и ветхих домов с хозяйственными и иными постройками в сельской местности. 

Выявление пустующих домов, работа с домовладельцами, дальнейшее  рациональное и эффективное их использование, снос ветхих строений и вовлечение освободившихся земель в хозяйственный оборот – была и остается одной из главных задач сельских Советов депутатов.

Так, по итогам 2020 года в районе имеется 487 пустующих и ветхих домов, снесено 95, захоронено 15 фундаментов. Собственникам пустующих домов направлены предписания о прекращении бесхозяйственного содержания домов и земельных участков и приведении их в надлежащий вид в установленные сроки, разъяснены правовые последствия их невыполнения.
        Вовлечено в сельскохозяйственное производство  - 220 га земель, из них: распахано неиспользуемых земель в населенных пунктах - 72 га, после вырубки древесно-кустарниковой растительности -  3 га.
В целях информирования населения о деятельности местных органов власти на официальном сайте районного и сельских Советов депутатов размещена актуальная информация о работе Советов, включающая в себя сведения о составе, компетенции и полномочиях президиума и постоянных комиссий районного Совета, гиперссылки на принятые Советом решения, графики приема депутатами избирателей, план работы

Советов на текущий год, а также иная актуальная информация.
 
Подведены итоги районного
соревнования по закупу излишков молока у населения за 2020 год.
- среди молокосборщиков, закупивших наибольшее количество молока по обслуживаемому региону, Заводевкина Инна Ивановна, молокосборщик, закупивший 72454 килограммов  молока;

- среди молокосдатчиков, продавших с личного подворья наибольшее количество молока в расчёте на одну корову, Голубцов  Вячеслав  Васильевич, молокосдатчик д. Беседский Прудок Тростинского сельсовета, продавший государству 7359 килограммов  молока  от одной коровы.

Продолжают использоваться ставшие уже постоянными такие формы работы с населением, как сельские сходы, которые за отчетный период прошли во всех населенных пунктах сельсоветов. 
На данном мероприятии в основном затрагивались вопросы:
 
о медико-санитарном обеспечении, социальной защите и занятости   населения;
 
о взаимодействии органов местного управления и самоуправления с 
отделом внутренних дел райисполкома по предупреждению правонарушений и преступлений, профилактике бытовой преступности и
преступности среди несовершеннолетних;
 

о работе, проводимой в районе по предупреждению пожаров и   гибели людей на них и др. 
Важную роль в обеспечении координации деятельности местных Советов депутатов по развитию правовой, организационной, финансово- экономической и территориальной основ местного самоуправления, по решению социально-экономических и иных проблем, связанных с осуществлением местного самоуправления в Хотимском районе играет Могилевская областная ассоциация местных Советов депутатов.
 
За 2020 год от района в Ассоциацию было направлено 2 ходатайства  и все они были удовлетворены:
 

- на укрепление материально-технической базы унитарного коммунального предприятия  «Жилкомхоз» в сумме 1500,00 (одна тысяча пятьсот рублей) белорусских рублей  (приобретение спортивного комплекса по ул. Калинина).
- на оказание, в рамках новогодней благотворительной акции «Наши  
дети», безвозмездную (спонсорскую) помощь отделу
по образованию, спорту и туризму Хотимского райисполкома для приобретения учебных изданий и средств обучения для учащихся и воспитанников учреждений образования района; 
Общая сумма финансирования составила 1750,00 белорусских рублей, сумма софинансирования в неденежной форме составила 2210,00 белорусских рублей.

В районе налажена система стабильных и эффективных взаимоотношений органов местного управления и самоуправления, которые на деле дополняют друг друга. При этом, как и прежде, конечной целью двух ветвей власти является процветание Хотимского района и рост уровня жизни его населения.
Советы района, актив органов территориального общественного самоуправления должны сделать все для того, чтобы в 2021 году поднять свою работу на новый уровень, конкретными делами поддержать меры Главы государства и Правительства по укреплению экономики и социальной сферы Хотимского района, стать еще более гибкими, современными и мобильными, оперативно и действенно реагировать на  нужды своих избирателей. Сегодня нужен новый созидательный, креативный подход. 
