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ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА В ОБЛАСТИ. ПОДТОПЛЕНИЯ. ПЕЧНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ. ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ. ПАЛЫ ТРАВЫ. БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ НА КАНИКУЛАХ

За 2 месяца 2022 года в области произошло  115 пожаров, что на 33% меньше, чем за аналогичный период 2021 года (в 2021 -172 пожара).  Погибло 19 человек (в 2021 – 31 человек), пострадало 13 человек, в том числе 1 ребенок (в 2021г. -6 человек).
Основными причинами возникновения  возгораний стали:
- неосторожное обращение с огнём – 35 пожаров (в 2021- 53 пожара);
- нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования – 31 пожар  (в 2021- 55 пожаров);
- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования –   29 пожаров (в 2021- 45 пожаров);
- детская шалость с огнем – 1 пожар (в 2021- не было пожаров).
I. Весна только началась, а значит, жителям частного сектора еще не один месяц придется заботиться о безопасном тепле домовладений и не закрывать глаза на «печные проблемы».  
Пример: 1 марта т.г. днем 72-летний житель Славгорода, протопив печь, оставил на ней сушится вещи, а сам отправился в гости к соседям. Вот только возвращаться ему уже было некуда - около 9 часов вечера жители                         ул. Пономарева услышав треск горящего шифера, вызвали спасателей. Жилье было охвачено пламенем. Подразделения МЧС отстояли у огня 2 хозяйственных строения, расположенных рядом с домом. А вот само жилье серьезно пострадало: уничтожена кровля, перекрытие и имущество в доме. Предполагаемая причина произошедшего -  нарушение правил эксплуатации теплогенерирующих установок.
Чтобы не лишится крыши над головой необходимо соблюдать следующие правила:  не перекаливайте печь, топите 2-3 раза в день,  и прекращайте топку за 2 часа до ухода из дома или ко сну.  Для розжига не используйте бензин, дизельное топливо или другие легковоспламеняющиеся жидкости. Следите за тем, чтобы длина дров не превышала размеры топки. Топочная дверца обязательно должна быть закрыта во время топки печи, за исключением случаев, когда конструкция печи предусматривает ее топку с открытым топливником (например, русская печь, камин).  Не сушите и  не складируйте  на печи и на расстоянии менее полутора метров от нее топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы. Опасно оставлять топящуюся печь  без присмотра, или на «попечение» детей. Во избежание отравления угарным газом, который смертельно опасен,  не закрывайте заслонку печи, пока угли полностью не прогорят.
Не сегодня-завтра, уставшие от зимней городской суеты граждане направятся в дачные домовладения. Также пенсионеры, которые «зимовали» у детей в городе, возвратятся в свои жилые дома. Очень важно понимать, что печи, которые длительное время не эксплуатировались, могут доставить «огненные» проблемы. Поэтому перед растопкой необходимо:
-убедиться в исправности печей и дымовых труб, в том числе проходящих в объеме чердачного помещения. Тщательно проверьте наличие сквозных трещин в кладке и целостность кирпичей; 
-прочистите дымоход от сажи. Для этого, как правило, применяется металлический ерш, ядро для очистки дымохода и металлическая щетка, допускается применение и специальных химических средств. Не откладывайте прочистку - наличие большого количества сажи приводит к снижению тяги, а также разрушению дымохода при воспламенении сажевых налетов;
- проверьте тягу в печи. Самый простой способ - в поднесении зажженной спички (зажигалки) к топочному отверстию. Если пламя стремиться внутрь - нормальная тяга, форма пламени остается неизменной - тяга отсутствует, пламя разворачивается в сторону, противоположную топочному проему - присутствует обратная тяга. 
При отсутствии тяги продукты сгорания поступают в помещение, что в свою очередь может послужить причиной отравления. Основной причиной отсутствия тяги после длительного простоя является образование в дымоходе «воздушной пробки». Для ее устранения  перед растопкой необходимо прогреть печь. Это можно сделать путем подачи теплого воздуха розжигом бумаги в объеме прочистного канала.
Не торопитесь докрасна натопить печь. Сначала прогрейте печь путем небольшого протапливания. Когда поверхность печи немного потеплеет – завершайте топку, дождитесь полного прогорания углей и закройте задвижку дымохода. Сделайте минимальную паузу 2-3 часа, а потом возобновите топку. 
	II. За 2 месяца текущего года в области произошло 29 пожаров по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования.
Пример: не стал исключением и последний день февраля. Так, 28 февраля около 9 часов вечера под огненную волну попала однокомнатная квартира двухэтажного жилого дома  по ул. Заречной в Кличеве. В этот вечер молодая семья - наниматели жилого помещения, возвращались из гостей, однако стоило им только отрыть входную дверь, как из квартиры повалил густой дым. Жильцы вызвали спасателей. В результате пожара на кухне повреждена микроволновая печь, закопчены стены, потолок и имущество. По предварительным данным возникновение пожара спровоцировали оставленные включенными в розетку электроприборы. 
Одна из главных «заповедей» безопасности – не оставляйте включенные электроприборы без присмотра. Хотя, есть здесь и небольшая оговорка: все, кроме холодильника. Но, как показывает практика, иногда подводит даже он. Поэтому периодически необходимо очищать от пыли заднюю часть холодильника. 
Необходимо  запомнить, что «режим ожидания» у телевизора, компьютера и другой техники – это пожароопасный режим электроприбора. Поэтому каждый, кто выходит из дому последним, или последним ложится спать, должен не только отключить газ, перекрыть воду,  но и обязательно полностью отключить все электроприборы, вынув вилки из розетки. И не в коем случае не оставляйте на ночь заряжаться мобильные телефоны!
	Если произошло загорание электроприбора, надо быстро его обесточить (отключить от розетки или полностью обесточить помещение). Накройте электроприбор плотной, тяжелой тканью, чтобы прекратить доступ кислорода, можно попытаться затушить возгорание, обливая обесточенный электроприбор водой поверх ткани.
Если же в первые минуты справиться с загоранием не удалось, срочно покидайте помещение ввиду того, что выделяющийся дым очень токсичен. Уходя, закройте окно и плотно закройте за собой двери – во избежание распространения пожара от воздушного потока. Звоните по телефону «101», оповестите о пожаре соседей.
III. Не теряют своей актуальности и пожары, произошедшие по причине неосторожного обращения с огнем. По данной причине погибло 18 человек, причем 83 % их числа погибших на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения. 
Пример: вечером 14 февраля спасатели выезжали на ликвидацию возгорания частного жилого дома в д. Мошевое Костюковичского района. По телефону 101 позвонили соседи - дом горел открытым пламенем. Спасателями на полу в одной из комнат  без признаков жизни был обнаружен хозяин 1972 г.р.  Погибший проживал один, не работал, являлся инвалидом 3-ей группы. В результате пожара уничтожена кровля и имущество в доме, повреждено перекрытие и стены. 
Пример: погибший пенсионер и не поврежденные огнем дом и имущество: таковы последствия трагедии, произошедшей 2 марта вечером в частном жилом доме д.Телуша Бобруйского района.  Около 7 часов вечера 67-летняя хозяйка из помещения кухни услышала крики мужа о помощи. Ничем помочь ему она не могла, так как является инвалидом 1 группы по опорно-двигательному аппарату  и не может самостоятельно передвигаться. Женщина позвонила дочери, проживающей неподалеку, и когда та прибежала на помощь,  обнаружила на полу в кухне обгоревшего 74-летнего отца. Дом и имущество не пострадали. 
Примеров пожаров из-за неосторожного обращения с огнем множество: будь то свечи или спички, непотушенный окурок, неосторожность в обращении с горючими или легковоспламеняющимися  жидкостями,  или  забытая на плите кастрюля..
Пример: 12 февраля около 8 часов вечера 76-летняя могилевчанка, проживающая в трехкомнатной квартире 12-этажного жилого дома по ул.Мовчанского, приготовила отвар трав и, обернув кастрюлю полотенцем, оставила ее на выключенной электрической плите. Проводя все эти манипуляции, пенсионерка  случайно зацепила переключатель плиты и, не заметив этого, занялась обычными домашними делами. Плита стала снова греться, загорелось полотенце. Сработала автоматическая пожарная сигнализация, и спасатели оперативно прибыли к месту ЧС. До прибытия спасателей хозяйка самостоятельно ликвидировала возгорание. Пенсионерка действовала грамотно: отключила плиту и  плотной тканью накрыла горящее полотенце и кастрюлю. Благодаря ее слаженным действиям и сработке автоматической пожарной сигнализации удалось избежать материальных убытков (не считая сгоревшего полотенца и кастрюли).  
IV.Палы травы.  В 2021 году в области произошло 89 пожаров сухой растительности на площади более 33 га, 42 лесных пожара на площади более 27 га, погибло 2 человека (Могилевский район, Чаусский район). 
Пример:27 марта в д. Кадино Чаусского района при сжигании сухой растительности на территории своего дачного домовладения получил ожоги 95 % тела 68-лений могилевчанин. Полученные травмы оказались несовместимы с жизнью и спустя сутки пенсионер скончался в учреждении здравоохранения. 
Пример: 12 апреля семья могилевчан, занимаясь уборкой на своем дачном участке в д.Шилов Угол Могилевского района, решили сжечь мусор. Сначала процесс горения удавалось контролировать, а потом огонь попал на сухую растительность и пламя мгновенно распространилось на площади более 200 м. Под огненную волну попал и соседний сарай. Прибывшими спасателями в ходе ликвидации пожара около сарая без признаков жизни был обнаружен 81-летний хозяин соседнего домовладения. Погибший проживал один. В результате пожара повреждена кровля, перекрытие и стены сарая. 
Весенние палы ежегодно наносят серьезный урон и окружающей среде. В результате таких действий нарушается естественный  природный баланс, кроме этого палы могут привести к масштабным пожарам в лесах и на торфяниках. Огонь губит зверей и пресмыкающихся, уничтожает кладки и места гнездования птиц, обедняет видовой состав луговой растительности. В местах, где прошли палы, уже не будет прежнего разнотравья, освободившуюся территорию захватят сорняки. 
Но не только траву не стоит сжигать во время весенней уборки. Нельзя сжигать изделия из пластика (они выделяют диоксины), а также окрашенные куски дерева (в большинстве красок содержался свинец), резиновые изделия,  старую мебель. Следует помнить, что при горении все эти материалы выделяют опасные для здоровья вещества.
	Правила безопасного сжигания мусора: Чтобы не оказаться в числе погорельцев, жечь нужно безопасно. Для этого необходимы следующие условия: безветренная погода, постоянный неотлучный контроль за процессом горения, очищенная от горючих веществ и сухой растительности площадка, расположенная так, чтобы пламя и искры не попадали на горючие элементы зданий, хозяйственных строений и сооружений, на хранящиеся горючие вещества и материалы. По окончании процесса горения остатки горящих (тлеющих) материалов должны быть потушены до последней искры. 
Тем же, кто любит отдыхать на природе, не лишним будет напомнить: запрещено разводить костры на торфяных грунтах, 
под кронами деревьев; не оставляйте в местах отдыха непотушенные костры, спички, окурки, стеклянные бутылки (на солнце они работают как увеличительные стекла, фокусируют солнечный свет и поджигают траву, мох и т.д.); не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС по тел. «101», «112».
Алгоритм тушения сухой растительности: 
Начинающую гореть траву можно потушить самостоятельно, забросав кромки пожара грунтом или песком. Для тушения подойдут также связки прутьев или веток лиственных деревьев, плотная ткань, мокрая одежда. Наносите скользящие удары по кромке огня сбоку в сторону очага пожара, как бы сметая пламя; ветви, ткань после каждого удара переворачивайте, чтобы они, таким образом, охлаждались и не загорелись. Потушив пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь не разгорится снова.
Согласно статьи 16.21. Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях 2021 года - Нарушение требований по обеспечению пожарной безопасности в лесах или на торфяниках либо запрета на их посещение, не повлекшее причинения ущерба, – влечет наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин. 
Нарушение требований по обеспечению пожарной безопасности в лесах или на торфяниках, повлекшее уничтожение или повреждение леса либо торфяников, – влечет наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин.
Согласно статьи  16.40. Незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках – влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин. 
Статья 16.41. Разведение костров в запрещенных местах, за исключением нарушений требований пожарной безопасности, ответственность за которые предусмотрена иными статьями Особенной части настоящего Кодекса, – влечет наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин. 
	Особое внимание - детям. С наступлением весны они большую часть времени проводят на улице, нередко с друзьями жгут костры, и все это вполне может обернуться крупным пожаром. Предостерегите, поговорите, объясните и постоянно контролируйте, так как минутная беспечность может оказаться роковой.
V. Безопасность детей на каникулах. С 27 марта начнутся весенние каникулы, а это значит, что большую часть времени дети будут предоставлены сами себе. 	
Для того, чтобы их времяпрепровождение было безопасным, родителям необходимо постоянно отслеживать местонахождение ребенка. Расскажите им о том, что ни в коем случае нельзя баловаться со спичками, зажигалками,  использовать для розжига  бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости.  
Необходимо тренировать детей в игровой форме действиям на случай пожара, научить их покидать опасное помещение. Ни в коем случае не следует закрывать дверь снаружи, тем самым не оставляя детям шанса выйти из горящего дома.
Не будет лишним проводить с детьми «домашние уроки» вызова по телефону службы МЧС. Продумать свой вариант игры, в процессе которой вы убедитесь, что ваш ребенок знает назначение номеров – 101 и 112, умеет их набрать и рассказать о происшествии, а также сообщить свой адрес и местонахождение. 
Необходимо следить за тем, чтобы электрические розетки были безопасными. Следует помнить о том, что пользоваться газом детям можно с 12 лет. 
Разумеется, каникулярный период не ограничивается лишь «четырьмя стенами дома». Дети проводят время и на улице. Объясните им опасность игр на стройках, пустырях, вблизи железной дороги или проезжей части, на водоемах. Расскажите, что при катании на велосипеде, скейте, роликовых коньках, самокатах необходимо не только соблюдать правила их использования, но также помнить, что кататься нужно исключительно по тротуару – проезжая часть для этого не предназначена!!! Во избежание травм и инфекций не стоит заводить дружбу и с бездомными животными. 
VI. С целью предупреждения пожаров и гибели людей от них, а также обучения населения действиям по сигналу «Внимание всем!» в области c 1 по 18 марта проходила республиканская акция «День безопасности. Внимание всем!», приуроченная к Международному дню гражданской обороны.
Акция состоит из 2 этапов: 
 С 1 по 11 марта с учениками школ, гимназий и лицеев спасатели отработали планы эвакуации, а также рассказали о действиях по сигналу «Внимание всем!». 
          Второй этап акции, который проходил с 14 по 18 марта, нацелен на жильцов общежитий, трудовые коллективы, а также жителей сельских населенных пунктов. Новый интерактивный проект от МЧС «Факторы безопасности» заставит задуматься о причинах возникновения пожаров и предоставит возможность самим гражданам найти на фото и перечислить факторы, которые способствуют возникновению пожаров.
Сегодня в стране создана и совершенствуется система оповещения на республиканском, территориальном, местном, и объектовом уровнях. Ее основная задача – своевременно донести информацию обо всех видах опасности и о распоряжениях по проведению защитных мероприятий не только до населения, но и до органов управления и сил ГСЧС (государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуации). Сведения передаются посредством речевых сообщений по радио и телевидению, проводной связи. Включаются также сирены, используются сигналы транспортных средств и уличные громкоговорители.
В первую очередь для привлечения внимания людей подается предупредительный сигнал «Внимание всем!». Узнать его можно по звуку электросирен и других сигнальных средств.
Услышав этот сигнал:
при нахождении дома -  включите радиоприемники или телевизоры и приготовьтесь к прослушиванию сообщения.
в организации -  отключите оборудование. Немедленно приведите в готовность расположенные на оповещаемой территории узлы проводного вещания, включите радио и телеприемники. Расскажите о полученном сигнале остальным и приготовьтесь к прослушиванию речевой информации.
В дальнейшем необходимо действовать согласно полученных указаний. 
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