О работе хирургического отделения и палаты гинекологического профиля учреждения здравоохранения «Хотимская центральная районная больница».
[bookmark: _GoBack]Хотимский районный исполнительный комитет сообщает, что вопрос о закрытии хирургического отделения, а также палаты гинекологического профиля учреждения здравоохранения «Хотимская центральная районная больница» (далее – УЗ «Хотимская ЦРБ») в настоящее время не рассматривается.
В соответствии с графиком обращения государственных организаций здравоохранения за получением свидетельства о медицинской аккредитации, утвержденным приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 16 февраля 2022 г. № 186 «Об изменении приказа Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 22 июля 2021 г. № 904»,  в июле-августе текущего года в УЗ «Хотимская ЦРБ» проводилась медицинская аккредитация для оценки работы хирургического и иных отделений. Результаты аккредитации по профилю заболеваний, состояний, синдромов «Хирургия» не имели положительного результата, что повлекло социальную напряженность у жителей Хотимского района. В настоящее время администрацией УЗ «Хотимская ЦРБ» направлены документы на повторное прохождение аккредитации по вышеуказанному профилю. 
Дополнительно сообщаем, что в УЗ «Хотимская ЦРБ» жителям района медицинская помощь на амбулаторном этапе в хирургическом либо гинекологическом лечении оказывается в полном объеме. Экстренная хирургическая помощь жителям Хотимского района оказывается в УЗ «Костюковичская ЦРБ», плановая хирургическая (операционная) помощь – в УЗ «Могилевская областная клиническая больница» (в соответствии с приказом главного управления по здравоохранению Могилевского облисполкома от 11.10.2019 № 301-П «Об организации оказания хирургической помощи населению Хотимского района»).
В связи с вышеизложенным доступность медицинской помощи как хирургического, так и гинекологического профилей в УЗ «Хотимская ЦРБ» сохраняется на прежнем уровне, изменений в порядке их предоставления не планируется. 
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