Какая предусмотрена ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ?
[bookmark: _GoBack]– Безусловно, наибольшую общественную опасность представляет собой преступная деятельность, связанная с распространением наркотических средств и психотропных веществ. С учетом этого, выявление фактов сбыта наркотиков является одним из приоритетных направлений работы правоохранительных органов. На протяжении ряда последних лет наркодилеры активно используют в своей преступной деятельности сеть Интернет, стремясь, тем самым, сохранить свое инкогнито. С этой целью создаются специализированные Интернет-магазины, передача наркотика покупателю производится путем оставления товара в условленном месте или, так называемых «закладок». В этой связи значительные усилия ОВД сосредоточены на выявлении и пресечении деятельности таких виртуальных точек продажи.
Уголовный кодекс Республики Беларусь предусматривает достаточно серьезную ответственность за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. На сегодняшний день за ряд действий, связанных с распространением наркотических средств, предусмотрена ответственность в виде лишения свободы на срок от 8 до 15 лет. К таким случаям уголовный закон относит, например, сбыт наркотиков заведомо несовершеннолетнему либо на территории учреждения образования, здравоохранения, воинской части, в месте проведения массового мероприятия.
Аналогичное наказание предусмотрено за сбыт наркотиков в крупном размере, совершение такого преступления группой лиц, а также ряд иных преступных деяний (ч.3 ст.328 Уголовного кодекса Республики Беларусь).
Если распространение наркотиков осуществляется организованной преступной группой либо оно сопряжено с изготовлением наркотических средств в условиях нарколаборатории, для виновных уголовным законодательством определена ответственность в виде лишения свободы на срок от 10 до 20 лет (ч.4 ст.328 Уголовного кодекса Республики Беларусь).
Наиболее жесткие санкции предусмотрены для тех случаев, когда сбыт наркотического средства влечет за собой смерть лица, его употребившего. При наступлении таких тяжких последствий сбытчику грозит до 25 лет лишения свободы (ч.5 ст.328 Уголовного кодекса Республики Беларусь).

