Физическим лицам – владельцам электромобилей не требуется уплачивать авансовый платеж по транспортному налогу

В соответствии с абзацем пятым пункта 2 статьи 307-2 Налогового кодекса Республики Беларусь транспортные средства категории M1 или M1G, приводимые в движение исключительно электрическим двигателем (далее – электромобили), по 31 декабря 2025 года не признаются объектом налогообложения транспортным налогом.
В этой связи, физическим лицам – владельцам электромобилей уплачивать авансовый платеж по транспортному налогу не требуется.
Министерством по налогам и сборам Республики Беларусь в настоящее время прорабатывается вопрос о получении от компетентных органов уточненных сведений о перечне транспортных средств, относящихся к категории электромобилей.
По мере получения уточненных сведений в отношении физических лиц – владельцев электромобилей, получивших извещения на уплату авансового платежа по транспортному налогу, налоговыми органами будет произведен перерасчет авансового платежа по транспортному налогу и направлено уведомление об аннулировании указанного извещения.
Напоминаем, что физическим лицам – владельцам транспортных средств, зарегистрированных за ними в ГАИ МВД, не позднее 15 декабря 2021 года необходимо уплатить в бюджет авансовый платеж по транспортному налогу. Размер платежа – 1 базовая величина (29 рублей), а в отношении прицепа, прицепа-дачи (каравана) и мотоцикла – 20 рублей за каждый объект налогообложения.
Сумма и объект налогообложения указаны в извещении на уплату транспортного налога за 2021 год. Такие извещения в части авансового платежа направлены плательщикам по почте, либо в Личный кабинет плательщика (при его наличии).
Уплатить авансовый платеж в этом году должны только те граждане, которые не имели на 1 января 2021 года действующего разрешения на допуск транспортного средства, зарегистрированного за ними в ГАИ МВД, к участию в дорожном движении, полученного с оплатой госпошлины за его выдачу.
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