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Заинтересованное лицо и третье лицо обладают правом на обжалование административного решения в административном (внесудебном) порядке.
Административная жалоба направляется в вышестоящий государственный орган (вышестоящую организацию) либо в государственный орган, иную организацию, к компетенции которых в соответствии с законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь относится рассмотрение таких жалоб (далее – орган, рассматривающий жалобу).
Обжалование административного решения в судебном порядке осуществляется после обжалования такого решения в административном (внесудебном) порядке, если иной порядок обжалования не предусмотрен законодательными актами.
В случае отсутствия органа, рассматривающего жалобу, административное решение уполномоченного органа может быть обжаловано непосредственно в суд – статья 30 Закона Республики Беларусь «Об основах административных процедур».

Административная жалоба может быть подана в орган, рассматривающий жалобу, в течение одного года со дня принятия обжалуемого административного решения.
	Орган, рассматривающий жалобу, вправе восстановить срок подачи административной жалобы в случае пропуска такого срока по уважительной причине (тяжелая болезнь, длительная командировка и др.) – статья 31 Закона Республики Беларусь «Об основах административных процедур».


Решение Быховской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, принятое по обращению, может быть обжаловано в вышестоящий государственный орган – пункт 1 статьи 20 Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц».
Вышестоящий государственный орган, куда граждане имеют право обжаловать решения − Могилевский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды (212026, г.Могилев, ул.Орловского, 24Б). 
Адрес для электронных обращений: направить электронное обращение в комитет можно, разместив его на сайте Могилевского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды -  http://mogilevpriroda.gov.by/priemnaya/elektronnye-obrashcheniya#startOfPageId36


