Районная профилактическая акция 

«Безопасная дорога в школу!»
В текущем году на территории Костюковичского и Хотимского районов произошло 3 дорожно-транспортных происшествия с участием детей. 
Увидев ребенка, приближающегося к переходу, водителю следует плавно снижать скорость и быть готовым в любой момент затормозить. Ни в коем случае не подгоняйте его гудком клаксона или морганием фар. Ваши сигналы дети могут неверно понять или того хуже – испугаться. 
Держите ребенка за руку, когда идете по улице или находитесь рядом с дорогой. Не забывайте, что ребёнок может попытаться вырваться – это типичная причина детского дорожного травматизма.

Осенью еще много на улицах несовершеннолетних любителей велотранспорта. Напомните, повторите либо научите безопасно кататься ребенка на велосипеде. Пусть он знает, что лучше это делать на тротуаре, но очень осторожно, не пугая и не создавая помех прохожим. Надо попасть на противоположную сторону дороги? Подросток должен притормозить, убедиться в безопасности, после чего двигаться со скоростью идущего шагом пешехода. Многие, увы, пренебрегают ПДД. Резко выезжают на проезжую часть, этот маневр бывает слишком неожиданным для водителей. Нарушителей частенько сбивают...
Детям в возрасте до 14-ти лет запрещено без сопровождения совершеннолетнего лица управлять велосипедом на дороге (кроме пешеходных и жилых зон, тротуаров велосипедных и пешеходных дорожек).
Не забудьте о фликерах, а лучше приобретите жилет со световозвращающими вставками и шлем, который выручит в случае падения.

Безопасность детей-пассажиров
Перевозка детей в возрасте до 5 лет в легковом автомобиле должна осуществляться с обязательным использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка.

Детей от 5 до 12 лет необходимо перевозить с использованием удерживающих устройств или иных средств (бустеров, специальных подушек для сидения, дополнительных сидений), позволяющих безопасно пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства. При этом важно правильно зафиксировать ребенка ремнем безопасности: диагональный ремень должен проходить через плечо и грудную клетку и не соскальзывать на шею. Перевозить детей на коленях нельзя.

Оставлять детей в движущемся автомобиле вообще не пристёгнутыми также нельзя. А тем более разрешать им вставать на ноги, перемещаться по салону, становиться на колени на заднем или на переднем пассажирском сиденье – при экстренном торможении или столкновении ребёнок может получить травму или даже погибнуть. Таким образом, только специальное детское удерживающее устройство является действенным средством безопасности для маленьких пассажиров.
В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в г.Костюковичи и г.п.Хотимске с 11 по 15 сентября 2023 проводится районная профилактическая акция «Безопасная дорога в школу!».
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