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ГАИ проводит комплекс мероприятий по предупреждению ДТП, связанных с управлением транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения и (или) не имеющих права управления с 29 сентября по 2 октября 2023 года
Дорога в сочетании с алкоголем – опаснейшее явление. Поведение нетрезвого человека не поддается никаким прогнозам, его поступки вовсе непредсказуемы. Никто не знает, что пьяный человек будет делать в следующий момент, даже он сам. 
Ответственность для лиц, которые управляют автомобилем в состоянии алкогольного опьянения при наличии абсолютного этилового спирта в крови или выдыхаемом воздухе в концентрации до 0,8 промилле включительно влечет штраф в размере 100 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами на 3 года. Свыше 0,8 промилле – штраф в размере 200 базовых величин с лишением водительского удостоверения на 5 лет. 

За передачу управления своим автомобилем пьяному владелец транспортного средства будет привлечен к административной ответственности в виде штрафа от 50 до 100 базовых величин с лишением права управления на 3 года.

Если водитель употребил спиртное (наркотики, токсические или одурманивающие вещества) после того, как сотрудник ОВД подал сигнал об остановке либо после совершения ДТП до прохождения освидетельствования - штраф составит 200 базовых величин с лишением права управления на 5 лет. 

За управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, а равно передача управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления – влекут наложение штрафа в размере от 5 до 20 базовых величин. В случае повторного нарушения в течение одного года – влекут наложение штрафа в размере от 20 до 50 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.

Госавтоинспекция призывает граждан не оставаться в стороне и сообщать по телефону 102 о фактах нахождения на дороге нетрезвых участников дорожного движения, поведение которых небезопасно.
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