Инфромация о проведении на территории Костюковичского и Хотимского районов в период с 6 по 16 мая комплекса мероприятий по профилактике дорожно – транспортных происшествий, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения и (или) лицами, не имеющими права управления.

Для стабилизации обстановки на дорогах района с 6 по 16 мая Костюковичская Госавтоинспекция проводит комплекс мероприятий по профилактике дорожно – транспортных происшествий, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения и (или) лицами, не имеющими права управления.

За истекший период 2023 году на территории Хотимского района по вине бесправного водителя произошло 1 дорожно-транспортные происшествие, в котором  1 человек погиб.

 Наряды ДПС перейдут на усиленный вариант несения службы: инспекторы проведут целенаправленные отработки дорог и улиц, уделят внимание объектам торговли и заведениям, работающим в ночное время. Не меньшее внимание будет уделено и информационно-разъяснительной работе с населением о недопустимости управления транспортом в состоянии опьянения и последствиях нетрезвых ДТП. Сотрудники ГАИ расскажут о проблеме пьянства за рулем в трудовых коллективах, разъяснят участникам дорожного движения ответственность за нарушения ПДД.
Госавтоинспекция напоминает: за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения либо передачу права управления нетрезвому, а также за отказ от прохождения освидетельствования водитель лишается права управления всеми видами транспортных средств. Кроме этого, за данное правонарушение предусмотрен внушительный штраф. За повторное в течение года нетрезвое вождение в отношении водителя возбуждается уголовное дело, а его транспортное средство конфискуется, вне зависимости от того, кому оно принадлежит.
Ответственность для лиц, которые управляют автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, при наличии абсолютного этилового спирта в крови или выдыхаемом воздухе в концентрации до 0,8 промилле включительно, влечет штраф в размере 100 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами на 3 года. Свыше 0,8 промилле – штраф в размере 200 базовых величин с лишением на 5 лет. 
За передачу управления своим автомобилем пьяному – владелец транспортного средства будет привлечен к административной ответственности в виде штрафа от 50 до 100 базовых величин с лишением прав на 3 года.
Если водитель употребил спиртное (наркотики, токсические или одурманивающие вещества) после того, как сотрудник ОВД подал сигнал об остановке, либо после совершения ДТП до того, как пройти освидетельствование, штраф составит 200 базовых с лишением права управления на 5 лет.
За управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, а равно передача управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления,– влекут наложение штрафа в размере от 5 до 20 базовых величин. В случае повторного нарушения в течение одного года – влекут наложение штрафа в размере от 20 до 50 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.

Водители без прав должны еще раз задуматься о той опасности, которую они могут принести, сев за руль. Ведь каждый человек, управляющий автомобилем, должен иметь на это документ – водительское удостоверение!

Граждан, которые видят или знают, что транспортным средством управляет водитель в состоянии опьянения, или лицо, не имеющее права управления, помогает избежать ДТП и сохранить человеческие жизни. Госавтоинспекция настоятельно просит звонить по телефону 102.
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