СТРУКТУРА СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Систему Следственного комитета составляют:

центральный аппарат;

Институт повышения квалификации и переподготовки Следственного комитета Республики Беларусь;
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управления Следственного комитета по областям и г. Минску;

районные (межрайонные), городские, районные в городах отделы Следственного комитета. 

Центральный аппарат Следственного комитета возглавляет систему Следственного комитета и осуществляет в пределах своих полномочий регулирование и управление в сфере предварительного следствия.

В структуру центрального аппарата Следственного комитета входят главные управления, управления, отдела, секторы (группы) и иные подразделения. 

Институт повышения квалификации и переподготовки Следственного комитета Республики Беларусь входит в систему Следственного комитета, подчиняется центральному аппарату Следственного комитета и является юридическим лицом.

Управления Следственного комитета по областям и г. Минску непосредственно подчинены центральному аппарату Следственного комитета. 

Управления Следственного комитета по областям и г Минску осуществляют руководство районными (межрайонными), городскими, районными в городах отделами Следственного комитета, а также контроль за их деятельностью. 

В структуру управлений Следственного комитета по областям и г. Минску входят управления, отделы, секторы (группы) и иные подразделения.

Районные (межрайонные), городские, районные в городах отделы Следственного комитета непосредственно подчинены соответствующим управлениям Следственного комитета по областям и г. Минску.

НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ

 РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ РАБОТУ

С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

Закон Республики Беларусь от 18 июля 2011 г. №300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2011 г., №83, 2/1852); 
Указ Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. №498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2007 г., №250, 1/8997);
Директива Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. №2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышения качества обеспечения жизнедеятельности населения» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2007 г., №2, 1/8173);
Уголовно-процессуальный кодекс Республики Беларусь от 16 июля 1999 г. (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2000 г., №77-78, 2/71); 
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 16 марта 2005 г. №285 «О некоторых вопросах организации работы с книгой замечаний и предложений и внесении изменений и дополнения в некоторые постановления Совета Министров Республики Беларусь» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2005 г., №52, 5/15728); 
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 29 апреля 2010 г. №645 «О некоторых вопросах интернет-сайтов государственных органов и организаций и признании утратившим силу постановления Совета Министров Республики Беларусь от 11 февраля 2006 г. №192» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2010 г., №108, 5/31751); 
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 23 июля 2012 г. №667 «О некоторых вопросах работы с обращениями граждан и юридических лиц» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2012 г., №5/36006).
