Перечень документов для оформления в дом-интернат:
Для поселения в доме-интернате для постоянного проживания законный представитель гражданина или уполномоченное должностное лицо органа опеки и попечительства обращается в органы по труду, занятости и социальной защите по месту жительства гражданина, поселяемого в дом-интернат, и представляют:
[bookmark: _GoBack]- заявление;
- документ, подтверждающий полномочия законного представителя или уполномоченное должностное лицо органа опеки и попечительства;
- документ, удостоверяющий личность подопечного;
- заключение ВКК;
- выписку из медицинских документов;
- две фотографии 30 х 40 мм;
- решение суда о признании недееспособным гражданина, определяемого в психоневрологический дом-интернат;
- документы, подтверждающие право на социальные льготы;
- индивидуальную программу реабилитации инвалида (при ее наличии).
Органы по труду, занятости и социальной защите запрашивают справку о месте жительства и составе семьи, оформляют (запрашивают) справку о размере пенсии, копию заключения МРЭК, акт обследования материально-бытовых условий проживания по форме, установленной Министерством труда и социальной защиты, копию описи имущества, принадлежащего лицу, нуждающемуся в защите имущественных прав, и решения о назначении опекуна над имуществом (при его наличии).
Для поселения в дом-интернат для временного, в том числе краткосрочного, проживания гражданин или его законный представитель представляет в органы по труду, занятости и социальной защите дополнительно следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность;
- документ, подтверждающий полномочия законного представителя;
- документы, подтверждающие право на льготы;
- заключение ВКК;
- выписку из медицинских документов;
- индивидуальную программу реабилитации инвалида (при ее наличии).
Органы по труду, занятости и социальной защите оформляют (запрашивают) справку о размере пенсии.
Пакет документов для предоставления специального жилого помещения в доме-интернате орган по труду, занятости и социальной защите в течение 15 дней со дня приема заявления направляет в соответствующий комитет по труду, занятости и социальной защите Могилевского облисполкома, который при наличии свободных мест в 10-дневный срок оформляет путевку в дом-интернат, о чем сообщается гражданину.
При отсутствии свободных мест в доме-интернате заявителю может быть отказано в предоставлении специального жилого помещения, о чем ему сообщается в 10-дневный срок.
