ВАЖНО!                                                            

Хотимский районный сектор Могилевского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь информирует.

Обязанность по своевременной выплате государственных пособий семьям, воспитывающим детей, законодательством возложена на плательщика обязательных страховых взносов (нанимателя). В частности, в статье 5 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» от 29.12.2012 № 7-З (далее - Закон) предусмотрено, что организации, назначающие и выплачивающие пособия, обязаны обеспечить их полную и своевременную выплату.

В соответствии со статьей 21 Закона, государственные пособия семьям, воспитывающим детей, назначенные по месту работы, выплачиваются ежемесячно в дни, установленные для выплаты заработной платы.
Согласно Инструкции о порядке исользования средств государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь на выплату пенсий и пособий, утвержденной постановлением правления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики беларусь от 15.07.2013 № 9,  в случаях превышения суммы начисленных пособий, выплачиваемых из средств государственного государственного социального страхования, над суммой платежей в бюджет фонда, несвоевременной выплаты заработной платы, плательщик вправе обратиться в территориальные органы Фонда социальной защиты населения по месту постановки на учет с заявкой на получение средст для выплаты пособий. 
