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Учреждение «Хотимский районный центр социального обслуживания населения» информирует, что в салоне «Милосердие» центра имеется в наличии гуманитарная помощь, поступившая от городского благотворительного общественного объединения «Благо» (г.Могилев).

На получения гуманитарной помощи имеют право многодетные, неполные, опекунские и приемные семьи, малообеспеченные граждане, инвалиды, пенсионеры, при условии, что их среднедушевой доход по объективным причинам ниже бюджета прожиточного минимума на момент обращения.


В порядке исключения при выявлении острой нуждаемости заявителя в гуманитарной помощи, комиссия имеет право выделить ее гражданам, чей доход превышает бюджет прожиточного минимума.


Обращение за гуманитарной помощью осуществляется путем подачи заявления в учреждение «Хотимский районный центр социального обслуживания населения». 


К заявлению прилагаются следующие документы:

-документ, удостоверяющий личность заявителя;

- справка о месте жительства и о составе семьи;

- справка о фактически полученных доходах за последние три месяца, предшествующие месяцу подачи заявления;

- свидетельства о рождении несовершеннолетних детей;


Заявление принимается к рассмотрению только при наличии всех необходимых документов.


Выдача гуманитарной помощи производится в соответствии с утвержденной нормой выдачи гуманитарной помощи. Гуманитарная помощь предоставляется 2 раза в год.
Более подробную информацию можно получить
 в учреждении «Хотимский РЦСОН»
по адресу: г.п.Хотимск, ул.Ленинская, д.20, каб.5
с 8.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00)
или по телефону 78-9-77
