         ПАСПОРТ МАРШРУТА
« ПРИРОДНЫЕ ПАМЯТНИКИ ХОТИМЩИНЫ»

1.ЭКСКУРСИОННАЯ ПРОГРАММА:

Маршрут: г.п. Хотимск  - д. Юзефовка (Святое озеро)  
-  д. Боханы (Березовая роща) - г.п. Хотимск»

*  09:00 час. - Сбор группы в Хотимске, пл. Ленина.

*  09:15 час. - отъезд в д. Юзефовка (Святое озеро),  9 км,  30 минут  экскурсионная программа.
*  09:55 час. -  переезд в д. Боханы (Березовая роща),  6км ,  15 минут.
*  10:20 час. - г.п. Хотимск (История Хотимщины) 12км ,30 минут  экскурсионная программа
 
2. СТОИМОСТЬ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПУТЕШЕСТВИЯ: 

 *  Транспортная услуга.

 *  Услуга экскурсовода.
 *  Комиссионный сбор.

 
3. ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ:
*  Время отправления/прибытия в г. п. Хотимск является ориентировочным
 и не может  считаться обязательным пунктом программы.

 * Элементы программы, зависящие от погодно-климатических условий,
и неподконтрольных организатору действий служб и организаций   (дорожных, местной администрации и т. п.) могут быть исключены    из программы,   исходя из реальной обстановки на маршруте. 
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА

ТУРИСТИЧЕСКОГО ПУТЕШЕСТВИЯ

ПО «ЗЕЛЁНОМУ»  МАРШРУТУ

«ПРИРОДНЫЕ ПАМЯТНИКИ ХОТИМЩИНЫ»

  
1. Основные показатели маршрута:
 *  Вид маршрута – туристический экскурсионный.

 *  Продолжительность путешествия 2 часа.

 *  Число туристов в группе – 13 человек.

 * Адрес туристического предприятия, с которого начинается путешествие:    Учреждение «Хотимский районный физкультурно-спортивный клуб», г.п. хтимск, ул. Пушкинская, 22.

  
2. Программа обслуживания туристов по маршруту: 
 *  Запланированные туристические услуги:

               -  экскурсионная программа

               -  транспортное обслуживание

 *  Внутримаршрутные перевозки:

               - микроавтобус при группе 13 человек.

         3. Описание путешествия:

  * Где находится святое озеро? Почему оно так называется? Какие тайны                     хранит? Когда была посажена берёзовая аллея?  История Хотимщины, легенда о возникновении названия местечка Хотимск. Жемчужина Хотимской земли.                 
ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК
к путёвке туристического путешествия по «зелёному» маршруту
«ПРИРОДНЫЕ ПАМЯТНИКИ ХОТИМЩИНЫ»

Время отправления: 09:00  час.

Сбор группы в г.п. Хотимске, пл. Ленина 

Карта зеленого маршрута Хотимщины.
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* Тайна Святого озера.
Существует легенда, что на месте озера, во время нашествия татар была деревня и церковь. Чтобы избежать позора и осквернения татарами сельской святыни, деревня по воли Бога и церковь во время богослужения провалилась, и на этом месте возникло озеро.

Существует и другая легенда, основанная на исторических фактах. Татарский хан Батый дошёл до Мглина, в Ботаево создал разведывательно-пограничный пункт. Мглинский староста узнал, что в д.Шишковка(находилась там, где сейчас Михалин) на берегу реки Тростинка живёт красивая девушка-рукодельница – Прося. Он решил украсть девушку и вести в Бахчи-Сарай в подарок хану. У Проси был жених Гордей – красавец и знаменитый купец. Кузница Гордея стояла на берегу Святого озера, где проходила военная дорога, связывающая Мглин с Кричевом. Родители Проси и Гордея хотели породниться. Гордей подарил Просе талисман-шпильку для закалывания волос и серьги. В то время воровство девушек было обычным делом и нужно было, что бы девушка могла сама защититься. Нож, который носила Прося, легко можно было найти, но таинственная смертельная шпилька, спрятанная в густых волосах девушки в виде заколки, была вне подозрения.

Мглинский староста поручил Ботаевскому старшине выкрасть Просю и доставить в Мглин для отправки в Крым. Ночью схватили Просю, но на обратном пути сбились с пути и сделали привал. Прося выбрала момент, когда её развязали и всадила шпильку в самое сердце Ботаевского старшины. Несмотря на то, что Прося хорошо знала местность, она заблудилась, конь увяз в болоте. Она стала пешком пробираться через заболоченную речку Тростинку, попала в водоворот и исчезла. А Ботаевский отряд, оставшись без вожака, погиб в лесных болотах.

В деревне все были заняты своими делами и не знали куда девалась Прося. 

Прошло три дня, и, не дождавшись Ботаевского отряда,  Мглинский староста с большим отрядом  отправились в разведку.

Гордей сидел на берегу озера и смотрел на большую болотную жабу, которая сидела на кочке и неподвижно смотрела на него. Жаба начала поворачивать голову в бок озера. Повернул и Гордей. Он увидел хорошо знакомый платок с толстой девичьей косой. В одно мгновение он оказался у Гордея. На берегу,  он увидел зацепившуюся за платок бронзовую серёжку, которую делал сам. 

Здесь его застал Мглинский отряд. Гордей выскочил из-за дерева, и ударил копьём Мглинского старосту, но и сам  был убит врагом.    
* Деревня Боханы
На древних курганах у Беседи реки основалась в своё время одна из самых крупных деревень района – Боханы. Старожилы утверждают, что название деревни пошло от первого поселенца. Однако можно считать, что название деревни пошло от умения деревенских хозяек печь ароматные Боханы хлеба, который славился далеко в округе. Возможно, название деревни идёт от поселения возле леса, поля. Точной даты основания деревни нет в то далёкое дореволюционное время, Боханы ничем не отличались от других деревень. Люди жили в бедности, гнули спины на пана Мещерского. В 1905 году, против него поднялся бунт, который был жестоко подавлен. В этот период времени происходили бурные события, вспыхивали восстания, приближался 1917 год, затем гражданская война. После этих событий крестьяне вздохнули вольно. Земля помещиков была передана крестьянам. Деревня Боханы в это время входила в состав Берёзковского повета. В 1936 году в деревне организовали Сельский совет, где первым председателем был Овчинников Прохор Яковлевич. Бурным в деревне был  конец 1929 и начало 30-х гг. Был организован колхоз «Герой труда». В него вошло 12 хозяйств, которые объединили свою землю, коней,

Транспортные средства. Руководил коллективным хозяйством Денис Яковлевич Костюшкин. В 1933 году был организован ещё один колхоз «Новые Боханы», в который было принято 45 крестьянских семей. 


Большую помощь строительству колхозов оказывало государство. Впервые в 1936 году на колхозные поля вышли тракторы. Первыми трактористами были - Фёкла Потаповна  Рябцева – награждена медалью «За доблестный труд» 1941-1945гг., Домна Ермалаевна Казакова, Антон Фёдорович Сёмочкин, которые были направлены на курсы трактористов, открытые при Хотимской МТС. Однако мирный труд в коллективных хозяйствах был нарушен вероломным нападением фашистской Германии. 149 жителей деревни погибло на фронтах. В память о погибших в сквере, около Дома культуры стоит Обелиск. 

В годы Великой Отечественной войны, каких только не было формирований из предателей-пособников немцев: полиция, стража, власовцы и др. А вот жителям д. Боханы Хотимского района – хорошо известны и «бишлеровцы».
Полицейское формирование – карательный полк, под командованием полковника Бишлера, состоял из изменников и полицейских Смоленской и Орловской областей. Численность полка составляла 1800 человек. Полк был предназначен для борьбы с партизанами. Командиром был Бишлер,  по национальности русский  в возрасте около 60-ти лет, помещик и офицер Белой Армии. После Революции  эмигрировал в Германию, служил зондерфюрером в городе Гера. Во время ВОВ, прибыл на родину в город Дорогобуж Смоленской области, где занял пост – зондерфюрера района. В июне 1942 года из числа русских военнопленных организовал команду численностью 200 человек, которая и явилась ядром полка. 
По мере наступления Красной Армии полк Бишлера отступал, всюду оставляя горе разруху и смерть. Воинственный пыл фашистов и их пособников заметно приостыл в связи со стремительным наступлением Красной Армии по всему фронту. О бесславном конце Бишлеровского полка можно только догадываться. Скорее всего часть перeшла на сторону партизан, а большинство удрало со своим хозяином в Германию, но свой кровавый след на Могилёвщине полк оставил навсегда. 

По сведениям поискового отряда «Память», руководителем которого является Ковалёва Надежда Ивановна, на территории Хотимского района, действовал карательный отряд Бишлера. Из воспоминаний жителей деревни Боханы стало известно, что, получив неограниченные права, они сводили счёты с теми, кто был связан с  партизанами, их родственниками.

 Постепенно залечивались раны войны. Жители двух хозяйств «Герой труда» и «Новые Боханы» взялись за восстановление их.


 В 1950 г. произошло укрупнение колхозов,  и в Боханах был создан колхоз «Чырвоны Маяк», председателем которого стал Устин Афанасьевич Михаленко. 


 Дети многих потомственных хлеборобов получают образование в средней школе, которая была открыта в 1893 году и называлась она в то время церковно-приходской, учатся и работают в разных отраслях народного хозяйства. Более 40 боханцов получили профессии учителей, в высших учебных заведениях работают два кандидата наук, более 30 односельчан работают агрономами, зоотехниками, ветеринарными работниками. Выросли здесь медики и юристы, служат в армии офицеры и рядовые солдаты.

Березовую рощу в д. Боханы, площадью 7,5га, посадили  сельчане. В советские времена в роще подводили итоги посевной, устраивали маевки. Сегодня все молодожены района в свой торжественный день приезжают здесь сфотографироваться. Еще в этой березовой роще появляется первая ягода и первый гриб на Хотимщине.

Берёзовая роща Боханская

Раскинулась средь пахотных полей                         

И красотой своею завлекает

По трассе проезжающих друзей.

Увидев белоствольные березы,

Красивых, как невеста под фатой,

У каждого в душе всплывают грёзы,

Как будто ты с любимой, дорогой.

И едут в нашу рощу Боханскую,

Чтобы душой и сердцем отдохнуть.

Здесь атмосферу чувствуешь такую

И ловишь кайф и красоты всей суть.

А шум листвы всё больше будоражит,

Не хочется из рощи уходить.

Но наша роль, всегда стоять на страже,

Чтоб памятник природы сохранить.                                 В.Г. Костров.

История Хотимщины
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Хотимский район – самая восточная, граничащая с Россией, окраина республики,

удаленная от областного центра более чем на двести километров. Площадь района сравнительно невелика – 0,9 тыс. кв. км., около 3 процентов территории Могилевской области. Протяженность с востока на запад составляет 34 км, с юга на север – 42 км. Богата и разнообразна природа Хотимского края: здесь и лесные массивы, занимающие четвертую часть территории,  рукотворные озера,  многочисленные небольшие реки,  прекрасные луга и необозримые поля.
 Хотимск  относится к числу древнейших поселений Беларуси. 

Существует легенда о возникновении названия местечка Хотимск. У Гомельского князя Радьки, имение которого находилось над р. Сожью, была красавица дочь Хоти, Хотимья. Про её необыкновенную красоту знали все окружные князья. Когда княжна подросла и была уже на выданье, к ней начали свататься князья из соседних земель, предлагать руку и сердце. Долго она не соглашалась на брак ни с одним из молодых княжичей. Однако молодой и красивый князь Лада, который не раз приезжал в гости к князю Радьке, овладел сердцем девушки. И дальше сложилась судьба так, что она стала его женой. Он перевёз её в верховье своей родной Беседи и здесь построил имение, назвав именем своей любимой жены – молодой княжны  Хоти, Хотимьи. Отсюда и пошло название местечка Хотимск.

В середине 15 в. Хотимск упоминается как д. Хотимль, входит в состав Смоленского княжества. С 16 в. находится в Мстиславском воеводстве ВКЛ. После принятия Люблинской унии (1569) находится в составе Речи Посполитой. Период 16-18 веков был периодом расцвета феодального строя. Как пограничная территория между Русской державой и Речью Посполитой, Хотимщина на протяжении больше двух веков была местом борьбы между этими двумя державами. Разрушались хозяйства, сжигались деревни и местечки, гибли люди.   Во второй половине 17 в. и 1-й половине 18 в. Хотимск в составе Кричевского староства (владение князя Радивила). 

После окончательного присоединения  Могилевщины к русскому государству и образования в 1772 году Могилевской губернии Хотимск, как центр волости, вошел в нее в составе Климовичского уезда. С 1784 года Хотимск числится местечком. В начале 19 столетия в Хотимске насчитывалось 58 торговых и мелких промышленных предприятий. Наиболее известными предприятиями дореволюционной Хотимщины были: Государственный  Бочкарный завод на Михалине по выпуску судовой клепки и Розальмовская каретная фабрика фон Губинетта, где изготавливались кареты, отделанные ореховым деревом (часть посадки орешника сохранилась до настоящего времени),  В 1850 г. Чернявский сахарный завод входил в число крупнейших заводов Могилёвской Губернии. В сравнении с Минским сахарным заводом, где изготавливали 600 пудов сахара, Чернявский производил 1000 пудов.       

С приходом Советской власти на Хотимщине произошли большие перемены.  Декретом Могилевского военно-революционного комитета от 28 ноября 1917 года были национализированы имения помещиков. Для укрепления революционной власти и борьбы  с контрреволюцией в Хотимске был создан революционный комитет (председатель Андреенко).

В октябре 1918 года в Хотимске были открыты аптека, мельница, народное училище, библиотека-читальня. 22 октября 1918 года была организована первая сельскохозяйственная коммуна «Беседковская», возглавил ее Ф.Т. Голушко. 1 мая 1919 года был организован первый совхоз «Розальмово», организатором которого был Н.Ситьков.  17 июля 1924 года был образован Хотимский район, как административно-территориальная единица в составе Калининского округа БССР. С 27 сентября 1938 года Хотимск является городским поселком. За годы первых пятилеток в Хотимском районе возникло 13 предприятий государственной и 138-колхозной формы собственности, действовало 20 предприятий промышленной кооперации. Наиболее крупными предприятиями района были льнозавод, маслозавод, спиртзавод в Забелышино. На 1 июля 1940 года в районе было 92 колхоза.

За два десятилетия  социалистического строительства обличие Хотимска и района очень изменилось. В середине 1930-х годов работало 19 библиотек, а в 1936 году была открыта районная библиотека. Работал районный Дом культуры, кинотеатр «Родина». В 1940 году работало 57 школ, действовал детский сад, было открыто  две больницы. С марта 1935 года выходит районная газета «Калгасная звязда», действовал радиоузел, насчитывалось 13 почтово-телеграфных предприятий. Сферу торговли в Хотимске представляли: районный магазин, продуктовый магазин, культмаг, три сельских магазина. В 1939 году в Хотимске проживало 3200 жителей. Так выглядел Хотимск до начала Великой Отечественной войны. 

22 июня 1941 года мирная жизнь советского народа была изменена коварным нападением гитлеровской Германии. С 15 сентября 1941 года до 26 сен6тября 1943 года Хотимск был оккупирован немецко-фашистскими захватчиками, которые погубили больше 800 жителей.  На территории Хотимского района действовали партизанские отряды: 2-й отдельный «Хотимский», «Бесстрашный», «За Советскую Беларусь», «Большевик», партизанская бригада «Вперёд». 23 октября 1941 года партизаны отрядов Д. Медведева и 2-го особого «Хотимского» разгромили полицейскую управу в Хотимске.

Хотимск – первый районный центр в Республике Беларусь, освобождённый 26 сентября 1943 года Советскими войсками от немецко-фашистских захватчиков. Тысячи хотимчан боролись на фронтах и партизанских отрядах. За героизм и отвагу, проявленные на фронтах ВОВ, уроженцам района Я.С. Сусько и М.К. Пилипенко присвоено звание Героя Советского Союза. И.Т. Лесковский, С.А. Лупиков стали полными кавалерами ордена Славы. Навечно сохранится в памяти хотимчан подвиг советского народа в годы ВОВ. Об этом свидетельствуют 42 памятника и обелиска. На границы Беларуси и России, между деревнями  Горня и Осинки, установлен единственный в Беларуси памятник воинам кавалеристам, защищавшим нашу родину в годы войны.

 Страшным, разрушительным ураганом пронеслась война над Хотимщиной. Враг оставил после себя руины и пепелище. Необходимо было в короткое время ликвидировать следы разрушительного хозяйствования немецких захватчиков и восстановить народное хозяйство. Благодаря большому трудолюбию и активности людей в короткий период времени возрождалось сельское хозяйство и промышленность района. 

До декабря 1943 года были восстановлены все 92 колхоза, две МТС. В тоже время приступили к занятиям 54 школы, начали работать три участковые больницы и два фельдшерско-акушерских пункта. В декабре 1943 года маслозавод и кирпичный завод выпустили первую продукцию. С первых дней освобождения строительные бригады приступили к строительству жилых домов и других зданий. 7 октября 1947 года во всех учреждениях, коммунальных квартирах и улицах Хотимска загорелось электричество. В этом же году открылся районный кинотеатр «Родина». Не смотря на послевоенные трудности, промышленность и сельское хозяйство быстро набирало темпы. В 1951 году в районе была завершена работа по укрупнению колхозов. С 92 колхозов после их объединения осталось 36. Объединённые колхозы района успешно справились с проведением сельскохозяйственных работ, первыми в области выполнили поставки хлеба, картошки, льнопродукции государству, выполнили план развития животноводства. Район вышел в число передовых по выполнению всех хозяйственно-политических мероприятий в Могилёвской области. 

Рос культурный уровень рабочих. До 1951 года в Хотимске работал районный Дом культуры, районная и детская библиотеки, 14 изб-читален,18 колхозных клубов, 9 колхозных библиотек. В начале 1951 года было принято решение провести единую радиофикацию района и первой в половине 1952 года, она была завершена. В последующих пятилетках трудящиеся района наращивали темпы развития промышленной и сельскохозяйственной деятельности, сферы обслуживания, народного образования, культуры. Значительно утвердилась экономика района в конце 50-х начале 60-х годов. Выпуск промышленной продукции в сравнении с предыдущими годами увеличился на 20%. Больших успехов достигли коллективы: маслосырзавода, «Сельхозтехники». Значительно расширилась сетка предприятий бытового обслуживания. 

В 1975 году по результатам республиканского социалистического соревнования работников промышленности и транспорта за 1974 год Хотимский район был награждён Переходящим красным знаменем ЦК КПБ, Совета Министров БССР, Белсовпрофа и ЦК ЛКСМБ. За большие успехи,  достигнутые тружениками района, в 70-е годы было получено ряд наград, премий и грамот. По результатам Республиканского соревнования 1978 года район занял первое место по производству и продажи льна. Району было вручено Переходящее красное знамя, которое он удерживал три года. 

Значительный вклад в дальнейшее развитие района был сделан в 1980-х годах, осуществлялось быстрое развитие всех отраслей народного хозяйства района, социальной сферы. Объём реализации промышленной продукции за этот период увеличился почти в два раза, валовой оборот сельского хозяйства увеличился почти в три раза. Целые новые улицы выросли во многих деревнях района. Все центральные усадьбы колхозов и совхозов были связаны с районным центром асфальтированной дорогой. Огромное значение придавалось развитию клубов и Домов культуры, магазинам и другим объектам социально-бытового и культурного значения. Успехи, достигнутые во всех отраслях за 1980-е годы, позволили значительно улучшить благосостояния жителей района, а так же многое сделать в развитии социальной сферы.

К 1990 году в районе работали 32 клуба и Домов культуры, две больницы, 16 фельдшерско-акушерских пунктов, 21 общеобразовательных школ, 29 библиотек, больше 80 торговых точек, 16 комплексных пунктов бытового обслуживания. 

В конце 90-х начале 2000-х годов, народное хозяйство Хотимского района переживает нелёгкие времена. Резко упало производство как сельскохозяйственной, так и промышленной продукции.

 На  сегодняшний день  на территории Хотимского района работает несколько промышленных предприятий: комбинат кооперативной промышленности, комбинат бытового обслуживания, льнозавод, спиртзавод в деревне Забелышено. Район относится к числу сельскохозяйственных,  где насчитывается 7 СПК: «Октябрь-Березки», «Искра», «Ботаево», «Чырвоны Маяк», «Авангард-Ельня», «Липовка», «3-й Интернационал», УКСП «Забелышено», функционирует 8 сельских советов. Согласно «Программе возрождения и развития села на 2005-2010гг.» в районе построены агрогородки: Беседовичи, Забелышено, Яновка, Березки, Ельня, Липовка.

  Социальный комплекс района представлен различными организациями, которые обеспечивают жизнедеятельность населения, проживающего на территории района: АСБ «Беларусбанк», Белагропромбанк, отделение Белгосстраха, УКП «Жилкомхоз», Райсельхозэнерго, РЭС, Газовое хозяйство. Районный отдел образования представлен 10 средними общеобразовательными школами, из них 2 учебно-педагогических комплекса «Детский сад - средняя школа», 9 детскими дошкольными учреждениями, Центром творчества детей и молодёжи, ДЮСШ, Социально-педагогическим Центром, и Центром коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. Подготовка сельскохозяйственных кадров, механизаторов, будущих фермеров – специальность «Хозяйка усадьбы» - занимается ГПЛ № 16, где обучаются ребята из Хотимского, Костюковичского, Краснопольского районов Могилёвской области и близлежащих районов Российской Федерации.

Система здравоохранения района включает Центральную больницу с поликлиникой, одну участковую больницу, две амбулатории, 16 ФАПов, Хотимский дом-интернат для психоневрологических больных, который был открыт ещё в 1930 году. 

Культурно-просветительскую работу среди населения в районе ведут Районный Центр культуры, 23 Дома культуры и сельские клубы, единая централизованная библиотечная система, включающая 23 библиотеки, кинотеатр, Детская школа искусств, районный историко-краеведческий музей. В городском посёлке работает парк культуры и отдыха, с аттракционами, а так же танцевальная площадка и кафе «Берег».

В Хотимске действует Собор Святой Троицы – уменьшенная в 10 раз копия Московского собора Христа Спасителя, построенного на пожертвования жителей района в 1861-1871 годах, как благодарность за отмену крепостного права. Кроме собора, в  д. Ельня,  на средства колхоза построена церковь Петра и Павла, в д. Мужичок восстановлена Свято-Никольская церковь.

Жемчужина Хотимской земли – Свято – Троицкий собор, построенный по проекту храма Христа Спасителя в Москве, уменьшённый в 10 раз.  С 1958 года священником стал архимандрит Кирилл 1929 года рождения, окончил Минскую духовную семинарию. Волей судьбы оказался в Хотимске, где заинтересовался  его  историей,  и связал свою дальнейшую жизнь  с этим краем. Благодаря отцу Кириллу в 1992 году здание было возвращено прихожанам и все эти годы ведутся работы по созданию прежнего вида собора. В 2002 году  архимандрит Кирилл священник и настоятель Свято – Троицкого храма удостоен премии Президента РБ «За духовное возрождение». В 2004 году произошло ещё одно знаменательное событие. На пожертвование прихожан и благотворительный сбор  организаций и предприятий, СПК был отлит и доставлен в Хотимск колокол для Свято – Троицкого собора. Его вес 1280 кг. Такой колокол был отлит впервые в Беларуси. При соборе открыта церковноприходская школа, создан церковный хор, ежегодно проводится Рождественская ёлка для детей. Храм входит в список историко-культурных памятников Республики Беларусь. Именно Свято – Троицкий собор является визитной карточкой городского посёлка.
