ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА 
О НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЯХ НА ПРОИЗВОДСТВЕ, 
ПРОИСШЕДШИХ В ИСТЕКШЕМ ПЕРИОДЕ 2024 ГОДА

В организациях района в истекшем периоде 2024 года зарегистрировано 2 несчастных случая на производстве, из них 1 несчастный случай с тяжелыми последствиями (за аналогичный период 2023 года несчастных случаев на производстве не зарегистрировано). 
Несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, произошел 09.01.2024 с Холкиным Александром Александровичем, инженером по механизации трудоемких процессов Открытого акционерного общества «Бабушкино подворье», в результате дорожно-транспортного происшествия. Причиной данного несчастного случая явилось нарушение потерпевшим Правил дорожного движения, выразившееся в том, что он при управлении автомобилем UAZ 23632, регистрационный знак МН 00096, двигаясь вблизи д. 82 по ул. Набережная г.п. Хотимска, не учел скорость дорожного движения, интенсивность движения, обзорность дороги, особенности и состояние транспортного средства, погодные (метеорологические) условия, в результате чего управляемое им транспортное средство вынесло на полосу встречного движения, где столкнулось с автомобилем ГАЗ 330232, регистрационный знак АВ 56-59.6, под управлением Цейтлина С.А., чем нарушены требования пункта 87 Правил дорожного движения (письмо из межрайонного отдела государственной автомобильной инспекции Костюковичского районного отдела внутренних дел от 11.03.2024 № 56/43/б/н).
Несчастный случай, не относящийся к числу тяжелых производственных травм, произошел 09.01.2024 с Цейтлиным Сергеем Леонидовичем, водителем автомобиля Коммунального дочернего строительного унитарного предприятия «Хотимская передвижная механизированная колонна № 276», в результате дорожно-транспортного происшествия. Причиной данного несчастного случая явилось нарушение гражданином Холкиным Александром Александровичем Правил дорожного движения, выразившееся в том, что он при управлении автомобилем UAZ 23632, регистрационный знак МН 00096, двигаясь вблизи д. 82 по ул. Набережная г.п. Хотимска, не учел скорость дорожного движения, интенсивность движения, обзорность дороги, особенности и состояние транспортного средства, погодные (метеорологические) условия, в результате чего управляемое им транспортное средство вынесло на полосу встречного движения, где столкнулось с автомобилем ГАЗ 330232, регистрационный знак АВ 56-59.6, под управлением Цейтлина С.А., чем нарушены требования пункта 87 Правил дорожного движения (письмо из межрайонного отдела государственной автомобильной инспекции Костюковичского районного отдела внутренних дел от 19.03.2024 № 56/43/б/н).
Пострадавшие в момент получения травмы в состоянии алкогольного опьянения не находились.
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